COMUNE DI EGNA
Provincia autonoma di Bolzano - Alto Adige
O G G E T T O

Imposta comunale sugli immobili: Determinazione detrazione e aliquote dall'anno 2004.
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OMISSIS

DELIBERA

 AUTONUM 
di fissare per l’anno 2004 le seguenti aliquote per l’imposta comunale sugli immobili:

Abitazioni principali e immobili non utilizzati come abitazioni: 4,5   per mille;

Abitazioni secondarie abitazione affittate, salvo art. 5 del regolamento sull’imposta comunale sugli immobili e abitazioni sfitte:  5   per mille;

terreni edificabili: 6   per mille;

I valori minimi previsti dall’allegato A del regolamento sull’imposta comunale sugli immobili per il periodo 1999-2002 vengono confermati per l’anno 2004;

 AUTONUM 
per l’anno 2004 nei casi seguenti vige una detrazione di 180 € tenendo presente che la pertinenza dell’abitazione principale è considerata quale suo accessorio;

-  per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale del soggetto passivo; 

-  per le unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie e proprietà indivisa, adibite ad abitazione principale dei soci assegnatari;

- per gli alloggi regolarmente assegnati dagli istituti autonomi per le case popolari;

 AUTONUM 
nei casi seguenti viene adottata una detrazione d’imposta di 230 €;

- l’abitazione tassata è classificata in una delle categorie catastali da A/2 a A/6;

- l’estimo catastale dell’abitazione non è superiore a 62.000 €;

- il reddito imponibile del contribuente ed eventualmente del coniuge convivente non superiore al doppio del minimo vitale, fissato con decreto del Presidente della Giunta Provinciale, considerando il nucleo familiare con le sole persone a carico:


8.472,00 €
persona singola in comunità


10.176,00 €
persona singola


13.560,00 €
famiglia di 2 persone


17.280,00 €
famiglia di 3 persone


20.832,00 €
famiglia di 4 persone


24.144,00 €
famiglia di 5 persone


27.120,00 €
famiglia di 6 persone


30.072,00 €
famiglia di 7 persone


33.048,00 €
famiglia di 8 persone

 AUTONUM 
di dare atto, che ai fini di usufruire della detrazione maggiore bisogna che siano soddisfatte tutte le condizioni di cui al precedente comma 3 e che in caso contrario può essere applicata solamente la detrazione nell’ammontare di 180 €;

 AUTONUM 
di confermare, che ai fini dell’applicazione dell’importo di detrazione maggiore ogni contribuente interessato deve presentare entro il termine di pagamento dell’acconto una rispettiva dichiarazione ai sensi dell’allegato A;

 AUTONUM 
di dare atto, che dalla presente deliberazione non derivano oneri diretti a carico del comune, i quali abbisognino di copertura finanziaria;

 AUTONUM 
ai sensi dell’art. 58, c. 4 del decreto legislativo n. 446 del 15.12.1997 la presente delibera viene pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica;


 AUTONUM 
di dare atto che avverso il presente provvedimento, durante il periodo di pubblicazione, può essere presentato ricorso in opposizione alla Giunta Municipale art. 97 del D.P.G.R.. 27.02.1995 n. 4/L; entro 60 giorni dall'esecutività del presente atto può essere presentato ricorso al Tribunale di Giustizia Amministrativa di Bolzano.



