Delibera della Giunta Comunale n. 477 del 18/12/2003

OGGETTO:

Imposte - determinazione delle aliquote dell´imposta comunale sugli immobili e delle destrazioni per l´anno 2004

LA GIUNTA COMUNALE

La legge 23/12/1996, n. 662 ha previsto la possibilità che l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili possa essere diversificata a seconda della tipologia dell'immobile e che essa possa essere differenziata entro i limiti del 4 e del 7 per mille.

Inoltre la legge citata prevede per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale che il possessore usufruisca di una detrazione dell'imposta nella misura di Euro 103,29. Il Comune può deliberare inoltre l'elevazione della detrazione fino all’esonerazione totale.

Per motivi di bilancio la Giunta comunale propone di deliberare per l'anno 2004 le seguenti aliquote dell'imposta comunale sugli immobili e la detrazione dell'imposta nella misura seguente:

- 4 per mille per tutte le unità immobiliari (come abitazioni, aree fabbricabili, terreni agricoli ed immobili non esenti dall’imposta ecc.);

- La detrazione d'imposta per le unità immobiliari di-rettamente adibite ad abitazione principale nonchè per gli appartamenti dell'Istituto per l'edilizia abitativa agevolata siti nel Comune di Laces viene fissata in Euro 440.-;

Visti i pareri favorevoli dei funzionari responsabili ex art. 102 del T.U.O.C. e successive modifiche;

Viste le vigenti Leggi Regionali sull’Ordinamento dei Comuni nella Regione Trentino – Alto Adige, nonché lo statuto del Comune di Laces;

Ad unanimità di voti espressi nella forma di legge

d e l i b e r a

1. Con l'effetto per l'anno 2004 viene fissata la seguente aliquota dell'imposta comunale sugli immobili:

a) 4 per mille per tutte le unità immobiliari (come abitazioni, aree fabbricabili, terreni agricoli ed immobili non esenti dall’imposta ecc.);

2. Con l'effetto per l'anno 2004 viene fissata sull’imposta comunale sugli immobili la seguente detrazione d'imposta per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale nonchè per gli appartamenti dell'Istituto per l'edilizia abi-tativa agevolata siti nel Comune di Laces:

