IL CONSIGLIO COM.LE
Relatore: il Sindaco;

Considerata la necessità di determinare le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (ICI) per l’anno 2004;

Preso atto che all’unità immobiliare adibita a dimora abituale del contribuente che la possiede a titolo di proprietà o che sia titolare di diritto reale di usufrutto, di uso o di abitazione sulla stessa, l’art. 8 del D.Lgs. n. 504 del 1992, riconosce una detrazione dall’imposta dovuta pari a Euro 103,29 annue;

Che il Consiglio comunale ha la facoltà di elevare l’importo della detrazione fino a Euro 258,23;

Considerato inoltre che la legislazione vigente consente al Comune di deliberare aliquote differenziate che variano da un minimo del 4 per mille ad un massimo del 7 per mille;

Visto il regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili;

Considerate le esigenze di bilancio e i molteplici impegni di spesa che il Comune deve affrontare per soddisfare gli interessi locali inerenti allo sviluppo culturale, sociale ed economico della popolazione;

Richiamata la deliberazione consiliare n. 58/01 del 05.12.2001 relativa alla determinazione delle aliquote ICI e della detrazione d’imposta per l’anno 2002;

Considerata l’opportunità di deliberare l’aliquota del 7 per mille per le seconde case ed abitazioni per ferie, con relative pertinenze, usate a scopo turistico e soggette all’imposta di soggiorno ai sensi del D.P.G.R. 23 dicembre 1982, n. 9/L e successive modificazioni e integrazioni, in considerazione che i detentori delle stesse utilizzano prevalentemente le infrastrutture e i servizi comunali nei periodi stagionali di punta;

dott. Felix Ploner: propone di determinare l’aliquota ICI per gli immobili adibiti ad abitazione principale nella misura del 4‰; tale proposta viene appoggiata anche dal consigliere Eustachius Erlacher;

Teresa Palfrader Willeit: propone di verificare in tempo utile la possibilitá di ridurre l’aliquota per le abitazioni principali;

Il Sindaco propone di confermare per l’anno 2004 le aliquote attualmente in vigore;

Vista la legge 23 dicembre 1996, n. 662 e succ. modifiche e integrazioni;

Vista la legge 27 dicembre 1997, n. 449;

Vista la legge 9 dicembre 1998, n. 431;

Visto lo Statuto comunale;

Visto il T.U.O.C. approvato con D.P.G.R. 27.02.1995, n. 4/L;

Vista la legge regionale 23 ottobre 1998, n. 10;

Visti i pareri del Segretario comunale e del Ragioniere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile della presente deliberazione;

presenti 15;

Con 13 voti favorevoli e 2 voti con-trari espressi per alzata di mano-

- delibera -

1) di determinare e confermare per l’anno 2004 le seguenti aliquote per l’applicazione e riscossione dell’imposta comunale sugli immobili/ICI:

a) 4,9 per mille per gli immobili adibiti ad abitazione principale da parte di persone fisiche, gli immobili posseduti da enti senza scopo di lucro e per gli immobili diversi dalle abitazioni;

b) 5,2 per mille per gli immobili posseduti in aggiunta all'abitazione principale (abitazioni sfitte, abitazioni date in locazione sempre che non si tratti di abitazioni locate a soggetti che le adibiscono ad abitazione, ecc.);

c) 7 per mille per le seconde case ed abitazioni per ferie, con relative pertinenze, usate a scopo turistico e soggette all’imposta di soggiorno ai sensi del D.P.G.R. 23 dicembre 1982, n. 9/L e successive modifiche e integrazioni;

2) di confermare per l’anno 2004 la detrazione d’imposta ICI nella misura di Euro 258,23 limitatamente all’abitazione principale;

3) di dare atto che la presente delibera non è soggetta a controllo di legittimità;

4) di dare atto che ogni cittadino può, entro il periodo di pubblicazione di 10 giorni, presentare alla Giunta comunale opposizione o reclamo avverso la presente deliberazione. Entro 60 giorni dall’esecutività della deliberazione può essere presentato ricorso al Tribunale di Giustizia amministrativa di Bolzano;

5) di pubblicare un estratto della presente deliberazione nella Gazzetta Ufficiale ai sensi di legge.

