Deliberazione n° 20 dd. 09.12.2003

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'art. 52 e l'art. 59 del Decreto Legislativo 15.12.1997, n° 446, che prevedono la possibilità per i Comuni di ridisciplinare in determinati ambiti l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobli con proprio Regolamento e che nel contempo detta i criteri, ai quali detto Regolamento deve es​sere informato;

dato atto, che il presente Regolamento è stato adottato a norma dell'art. 52, comma 02, del Decreto Legislativo 15.12.1997, n° 446, ed approvato con deliberazione del consiglio comunale n° 3 dd. 24.02.2000 e, successivamente, modificato ed integrato con deliberazione del consiglio comunale n° 42 dd. 19.12.2001;

visto l´articolo 30 della Legge 23.12.1999 n° 488;

ritenuto necessario di provvedere alla determinazione dell’aliquota per l’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) e della detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale per l’anno finanziario 2004;

dopo un profondo esame dei valori catastali delle abitazioni nel territorio comunale;

visti i positivi pareri preventivi ai sensi dell’art. 16, comma 6), della L.R. n° 10/1998;

in cognizione dello statuto comunale e delle disposizioni delle Leggi Regionali sull'Ordinamento dei Comuni;

delibera
con n° 15 voti favorevoli e n° 2 voti contrari, con n° 17 consiglieri presenti e votanti, mediante votazione palese in seduta pubblica:

1.
Ai fini dell’applicazione dell’Imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) sul territorio del Comune di Prato allo Stelvio vengono determinati l´aliquota nonché l´importo di detrazione per l’anno finanziario 2004 come di seguito:

a) L´aliquota d´imposta viene determinata in 4 per mille.

b) L´importo di detrazione per l´unità immobiliare adibita ad abitazione princi-pale viene determinato nella misura di Euro 300,00.
2. Si dà atto che dal presente provvedimento non risulta alcuna spesa a carico del bilancio di previsione per il corrente anno finanziario.

3. Di dare atto che avverso la presente deliberazione entro il pe​riodo di pubblicazione di 10 giorni, può essere presen​tato reclamo alla Giunta comunale. Entro 60 giorni dall'esecutività della delibera può es​sere presentato ricorso al Tribunale di Giusti​zia Amministrativa di Bolzano;

