COMUNE  DI  RIFIANO

Provincia Autonoma di Bolzano - Alto Adige

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE

DEL  CONSIGLIO  COMUNALE
OGGETTO: Imposta ICI - determinazione della detrazione per l’abitazione principale e delle aliquote d’imposta - anno 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

· Visto l’art. 3, commi 53 e 55 della legge 23.12.1996, n. 662, con i quali sono stati sostituiti gli articoli 6 ed 8 del decreto legislativo 30.12.1992, n. 504, disciplinanti la determinazione delle aliquote dell’imposta comunale sugli immobili e della detrazione per l’abitazione principale;

· Visto il D.L. n. 446 del 10.12.1997, art. 58, con il quale è stata modificata la disciplina dell’I.C.I.;

· Vista la delibera consiliare n. 39 del 18.12.2001 con la quale l’aliquota per l’imposta comunale sugli immobili è stata fissata al 4 per mille su tutte le unità immobiliari e la detrazione è stata aumentata a Lire 1.000.000.-;

· Considerata la situazione finanziaria di questo comune;

· Ritenuto opportuno di confermare anche per l’anno 2004 sia l’aliquota al 4 per mille, sia la detrazione di € 516,00.-;

· Visti i pareri obbligatori favorevoli espressi ai sensi dell’art. 16, comma 6 della L.R. 23.10.1998 n. 10;

· Visto il T.U. della L.R. sull’ordinamento dei Comuni, modificato con L.R. del 23.10.1998 n. 10;

d e l i b e r a

con 14 voti favorevoli, 1 voto contrario (Pineider Dr. Manfred) su 15 consiglieri presenti e votanti

1. di determinare l’aliquota per l’imposta comunale sugli immobili (ICI) per l’anno 2004 come segue:

alloggi non locati ed abitazioni secondarie, unità immobiliari adibite ad abitazione principale o messa a disposizione graduitamente a parenti stabilmente residenti, unità immobiliari locate con contratto registrato a soggetti che le utilizzino come abitazione principale, nonché tutti gli altri immobili - 4 (quattro) per mille;
2. di fissare per l’anno 2004 come detrazione per l’abitazione principale l’importo di Euro 516,00.-;

3. di considerare adibita ad abitazione principale anche le unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o case di cura, e da cittadini residenti all’estero a condizione che la stessa non risulti locata;

4. la maggiorazione nella misura del 20% previsto dall’art. 11, 1. comma, ultimo periodo, del decreto legislativo n. 504/1992 si applica se la rendita attribuita supera di oltre il 50% quella dichiarata;

5. di dare alla presente delibera pubblicità mediante pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica;

avverso il presente provvedimento ogni interessato può presentare osservazioni o reclami entro il termine di gg. 10 a partire dalla data della sua pubblicazione all'albo comunale presso questo Comune oppure entro 60 giorni ricorso al Tribunale di Giustizia Amministrativa - Sezione Autonoma di Bolzano (art. 12 della L.R. 23.10.1998 n. 10).
