OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili (ICI): Determinazione dell’importo di detrazione per l’abitazione principale e delle aliquote per l’anno 2004

La legge statale n. 662 del 23.12.1996 ha previsto la possibilità che l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili possa essere diversificata a seconda della tipologia dell’immobile e che essa possa essere differenziata entro i limiti del 4 e del 7 per mille;

Constatato che con D.L. n. 446 del 15.12.1997, art. 58, comma 3 è stato introdotto la possibilità dell’esenzione completa dell’abitazione principale dall’ICI;

Visto la deliberazione n. 39/02 del 14.11.2002 con la quale è stato determinato il seguente regolamento per l’anno 2003:

a) aliquota ordinaria = 4,4 %o
b) aliquota per l’abitazione principale comprese le pertinenze secondo l’art. 2 del regolamento = 4 %o
c) detrazione d’imposta per l’abitazione principale = € 260,00

Vista la comunicazione del Consorzio dei Comuni del 02.12.1998 in base alla quale le abitazioni principali non devono essere esentate dall’ICI, però dev’essere fissata una detrazione la quale al massimo corrisponde all’importo tributario corrispondente all’unità immobiliare della categoria A2, classe 1 con 8 vani catastali, perciò € 260,00, con la conseguenza che ogni possessore di un’abitazione principale possa applicare la suddetta detrazione;

Constatato che secondo la proposta della giunta comunale l’aliquota per l’abitazione principale può essere conservata come fin’ora su 4 per mille come anche l’aliquota ordinaria con 4,4 %o; ulteriormente può essere conservata anche la detrazione d’imposta per l’abitazione principale di € 260,00;

Considerato che la presente proposta viene accettata generalmente;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolaritá tecnica della proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 16 della L.R. n. 10 del 23.10.1998;

Visto lo statuto comunale in vigore;

Visto il corrente bilancio 2003;

Vista la legge statale n. 662 del 23.12.1996 nonchè il decreto legge n. 49 del 10.03.1997 e la D.L. n. 446 del 15.12.1997;

Visto l'art. 28 del TUOC (DPGR n. 4/L del 27.02.1995 e L.R. n. 10/98) t.v.;

IL CONSIGLIO COMUNALE

con 13 voti favorevoli ed 1 astensione (Christian Auchentaller) - unanimi - su 14 presenti e

votanti ad alzata di mano

d e l i b e r a

1) con decorrenza dal 01.01.2004 vengono fissate le seguenti aliquote dell’imposta comunale sugli immobili:

a) 4 per mille per l’abitazione principale compreso atrrezzi in base all’art. 2 del regolamento

b) aliquota ordinaria = 4,4 per mille

2) con decorrenza dal 01.01.2004 viene fissata la detrazione d’imposta ICI con € 260,00 per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale;

3) Ricorso: di dare atto che entro il periodo di pubblicazione di 10 giorni ogni cittadino può presentare reclamo avverso questa deliberazione alla giunta comunale. Entro 60 giorni dall'esecutività della deliberazione può essere presentato ricorso al Tribunale di Giustizia Amministrativa di Bolzano.

