Oggetto: Determinazione dell’aliquota per l’imposta comunale sugli immobili (ICI) e dell’importo di detrazione per la prima casa per l’anno 2004
IL SEGRETARIO COMUNALE

· Premesso che l’art. 4 della Legge 23.10.1992, n. 421 prevede e disciplina l’istituzione dell’imposta comunale sugli immobili (ICI);

· Visto che il Decreto Legislativo dd. 30.12.1992, n. 504 e successive modifiche ed integrazioni, regola l’applicazione concreta dell’imposta comunale sugli immobili quali aliquota, esenzioni, modalità di pagamento, sanzioni ecc.;

· Visto il Decreto Legislativo dd. 15.12.1997, n. 446, in particolare gli artt. 52, 54, 58 e 59 ;

· Viste le diverse circolari in materia di applicazione dell’imposta ICI;

· Visto la legge finanziaria n° 342 del 21.11.2000;

· Visto che

a) l’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille;

b) l’aliquota può essere diversificata entro tale limite con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale;

c) limitatamente all’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, la detrazione di cui all’art. 8, comma 3 del D.Lgs. dd. 30.12.1992, n. 504, come sostituito dall’art. 3, comma 55 della Legge dd. 23.12.1996, n. 662, può essere stabilita in misura superiore a lire 500.000.- e fino a concorrenza dell’imposta dovuta per la predetta unità. In tal caso il comune che ha adottato detta deliberazione non può stabilire un’aliquota superiore a quella ordinaria per le unità immobiliari tenute a disposizione del contribuente (art. 58 comma 3 del D.Leg.vo. 15.12.1997, n. 446);

d) le deliberazioni comunali concernenti la determinazione dell’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili, sono pubblicate per estratto nella Gazzetta Ufficiale contribuente (art. 58 comma 4 del D.Leg.vo. 15.12.1997, n. 446);

· Ritenuto di fissare l’aliquota per l’ICI, per il Comune di Montagna nella misura minima del 4 per mille per il corrente anno 2004, senza alcuna distinzione a secondo la destinazione degli immobili;

· Sentite le diverse proposte di determinare l’importo di detrazione d’imposta per l’abitazione principale come l’anno passato a Euro 444,00;

· Ritenuto determinarlo uniformemente per tutte le abitazioni principali e per tutte le relative pertinenze come definiti con il regolamento approvato ai fini dell’applicazione dell’ICI con la precedente delibera a Euro 444,00 per tutti i contribuenti senza imporre alcuna condizione per poter usufruire di tale detrazione;

· Preso atto che con questa decisione é consentito l’equilibrio di bilancio;

· Dopo ampia discussione in merito;

- Visti i pareri favorevoli preventivi ai sensi dell’art. 16, comma 6 della L.R. n. 10 del 23.10.1998;

- Vista la L.R. n. 1 del 04.01.1993;

- Vista la L.R. n. 10 del 23.10.1998 riguardante le modifiche alla L.R. n. 1/1993;;

- Visto il vigente statuto comunale;

il Consiglio Comunale
in ad unanimità di voti con 12 consiglieri presenti e votanti

d e l i b e r a

1. Di determinare, per i motivi espressi in premessa, l’aliquota per l’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004 nella misura minima prevista per legge del 4 per mille per tutti gli immobili senza distinzione della loro destinazione;

2. Di determinare l’importo di detrazione d’imposta per tutte le abitazioni effettivamente utilizzate ad abitazione principale incluse le relative pertinenze come definiti con il regolamento approvato ai fini dell’applicazione dell’ICI con delibera precedente a Euro 444,00 per tutti i contribuenti senza imporre alcuna condizione per poter usufruire di tale detrazione;

3.
Avverso la deliberazione può ai sensi dell’art. 12, comma 13 del nuovo Ordinamento dei Comuni approvato con L.R. n. 10 del 23.10.1998 entro il periodo di pubblicazione di 10 giorni essere proposto opposizione alla Giunta comunale; inoltre entro 60 giorni dall'esecutività può essere presentato ricorso al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa, Sezione di Bolzano.

