IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art.4 della legge 23 ottobre 1992, nr.421, con il quale e’stata conferita delega al Governo per il riordino della finanza degli Enti territoriali;

Visto il Decreto legislativo 30.12.1992, n.504, emanato per l’attuazione della delega predetta;

Visto il Capo I del decreto che istituisce dall’anno 1993, l’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) e ne disciplina l’applicazione;

Richiamata la deliberazione consiliare no.9/C/93 dd. 12.2.1993 con la quale veniva istituita l´I.C.I. per il Comune di Salorno, nella misura minima di legge e cioè del 4 per mille;

Visto il decreto legislativo 15.12.1997 n. 446 che riordina la disciplina dei tributi locali, e che prevede all’art. 58 integrazioni e modificazioni in relazione all’applicazione della imposta comunale sugli immobili, tra cui la modifica del limite di detrazione per l’ abitazione principale, che può superare le Lit. 500.000.- fino a concorrenza dell’imposta per la predetta unità;

Rilevato che il quarto comma dell’art. 58 prevede inoltre l’obbligo di pubblicazione delle deliberazioni concernenti la determinazione dell’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella Gazzetta Ufficiale;

Rilevato che l’aliquota può essere determinata in misura unica non inferiore al 4 per mille e non superiore al  7 per mille;

Rilevato che se la deliberazione  non viene adottata entro il termine suddetto si applica l’aliquota minima del 4 per mille;

Considerato che, secondo le valutazioni effettuate in sede di formazione del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2004 al fine di conseguire l’equilibrio della gestione corrente dello stesso e tenuto conto della particolare situazione economica e sociale esistente nel nostro Comune, l’aliquota della  imposta comunale sugli immobili deve essere confermata  nella misura del 5  per mille, determinando la detrazione nella misura di Lit. 500.000.-; arrotondato € 260,00.-

Richiamato inoltre il regolamento comunale relativo all´applicazione dell´Imposta comunale sugli immobili approvato con delibera di consiglio no. 45 d. 28.11.2002 per l´anno 2003;

Rilevata la necessitá di procedere alla determinazione dell´aliquota da applicare nel 2004;

Visti i pareri tecnico e contabile espressi sulla presente proposta di delibera in conformità all' art. 56  della L.R. no. 1 del 4.1.1993 riguardante il nuovo  Ordinamento dei Comuni; come sostituito dal 6. comma dell´ art. 16 della L.R. 23.10.1998 No. 10;

Viste le modifiche della Legge costituzionale 18 ottobre 2001 n. 3 e le relative conseguenze sull´ ordinamento dei Comuni;

Visto il nuovo Ordinamento dei Comuni approvato con L.R. no.1 del 4.1.1993 modificato con L.R. no.10 del 23.10.1998;

Con  12 voti favorevoli, 3 contrari (c.c.Cristelotti, c.c.Scannavini, c.c.Perenzoni), 0 astensioni  su n.15 presenti e votanti, legalmente espressi;

d e l i b e r a
1. di determinare, per l’anno 2004, l’aliquota che sara’ applicata in questo Comune nella misura unica del 5  per mille;

2. di determinare la detrazione di cui all’art. 8 comma 3 del decreto legislativo 30 dicembre 1992 n. 504, come sostituito dall’articolo 3 comma 55, della Legge 23.12.1996 n. 662 limitatamente all’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo in €  260,00.-;

3. di dare atto che l’applicazione dell’imposta per l’anno 2004 avviene in conformita’ al regolamento approvato con delibera consiliare nr.45 del 28.11.2002. nel testo vigente;

4. di incaricare il Sindaco di far pervenire comunicazione dell’aliquota stabilita per il 2004, insieme con copia del presente atto, al concessionario della riscossione, in conformità al secondo comma dell’art.18 del decreto legislativo richiamato in narrativa;

5. di incaricare il Sindaco di pubblicare per estratto la presente deliberazione nella Gazzetta Ufficiale. 

