Aliquota 2004
5 per mille
Detrazione d'imposta Euro 310,00  (Lire 600.234.-) A2 fino A6

Si considerano parti integranti dell'abitazione principale gli immobili che ai sensi dell'art.817 del Codice civile vengono classificati pertinenze, anche se distintamente iscritte in catasto. In questo modo è possibile applicare la detrazione anche riguardo alle pertinenze durevolmente asservite all'abitazione principale.

L'imposta va corrisposta in due rate annuali: 

· pagamento d'acconto entro il 30 giugno dell'anno d'imposta: 50 % dei dodici mesi dell'anno precedente 

· pagamento a saldo entro il 20 dicembre dell'anno d'imposta.
Il contribuente é tenuto a comunicare al Comune entro il termine di presentazione delle dichiarazioni dei redditi di ogni anno gli acquisti, le cessazioni o le modificazioni di soggettività passiva intervenute nell’anno precedente, con le indicazioni catastali dell’unità immobiliare interessata. La comunicazione di cui al comma precedente può essere redatta su appositi moduli predisposti dal Comune e dallo stesso messi a disposizione dei contribuenti presso gli uffici comunali.

costi: 

L’aliquota ICI del 6 per mille:

1. per gli immobili aventi le caratteristiche di „seconda casa“, posseduti in aggiunta all’abitazione principale dai soggetti indicati nell’art. 18, comma 1, del T.U. delle Leggi Regionali concernenti „disciplina dell’imposta di soggiorno“ (DPGR 23.12.1982, n. 9/L); 

2. per gli alloggi non locati per un periodo superiore a 180 giorni nell’anno; 

applicando l’aliquota del 5 per mille per tutti gli altri immobili assoggettabili all’imposta;

Detrazioni:
In Euro 118,79 (Lire 230.000) l´importo spettante a titolo di detrazione d´imposta per l´unitá immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo (ivi compresa l´ipotesi contemplata dall`art.3 comma 55 della L. 23.12.1996, n.662), elevato a Euro 310,00 (Lire 600.244.-) per l`unitá immobliare adibita a prima abitazione delle categorie catastali A2 fino A6.

