Delibera n. 25 del 05.11.2003:

Imposta comunale sugli immobili ICI – Determinazione dell’aliquota e della detra​zione per l'abitazione principale per l’anno 2004

IL CONSIGLIO COMUNALE

Omissis…

Delibera

di determinare l’aliquota ICI per l’anno 2003 per le abitazioni principali e le pertinenze di cui all’art. 1 del regola​mento comunale nella misura del 4 per mille;

di determinare l’aliquota ICI per l’anno 2004 per tutti gli altri unitá catastali nella misura del 4,8 per mille;

di confermare, la detrazione dell’imposta comunale sugli immobili (ICI), prevista dall’art. 8 del D.Leg.vo del 30.12.1992 nr. 504, per l’abitazione principale nella misura di 242,00 Euro con decorrenza dall’01.01.2004;

di confermare la detrazione dell’imposta comunale sugli immobili (ICI), per gli appartamenti in comodati (come previsto dal regolamento) nella misura di 121,00 Euro;

la presente delibera diventa esecutiva dopo la sua pubblicazione all’albo comu​nale

si rende noto, che ai sensi delle vigenti disposizioni di leggi in materia, entro il periodo di pubblicazione può essere pre​sentato reclamo all'Amm.ne prov.le avverso la presente deliberazione e che entro 60 giorni dall'esecutività della presente può essere presentato ricorso al Tribunale di Giustizia Amministra​tiva di Bolzano.
