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Deliberazione N. 54/2003 dd. 23.12.2003.                                                             CZ/cz








OGGETTO: Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004. Determinazione di aumento della detrazione per l’abitazione principale per situazioni di particolare disagio economico – sociale.








IL CONSIGLIO COMUNALE








Visto l'art. 8 commi 2 e 3 del D.L.gs 504/92, come modificato dall' art. 3 del D.L. 11.03.1997 n. 50 convertito nella L. 09.05.1997 n. 122, che stabilisce che l'importo della detrazione prevista per l'abitazione principale possa essere elevato da £ 200.000 a £ 500.000 limitatamente alle categorie di soggetti in situazioni di particolare disagio economico - sociale, individuate con deliberazione del competente organo comunale.





Dato atto che la minore entrata conseguente, di cui si terrà conto in sede di predisposizione del bilancio preventivo 2004, si giustifica con la necessità di promuovere un intervento a favore delle persone che versano in condizioni di comprovato disagio economico - sociale.





Considerate le valutazioni di natura politica e tecnica che hanno condotto a prevedere per l’anno 2004 la seguente fascia di potenziali beneficiari:


persone anziane di età non inferiore ai 55 anni compiuti al 31.12.2003 aventi un reddito imponibile annuo non superiore a Euro 10.000,00 e in possesso unicamente dell’abitazione principale, con l’aggiunta eventualmente di un fabbricato in località di montagna, purché non sia concesso in locazione a terzi, e di n. 2 unità immobiliari pertinenziali all’abitazione principale e classificate catastalmente nelle categorie C/2, C/6 o C/7.





Dato atto che per beneficiare della suddetta detrazione gli interessati dovranno presentare all’Amministrazione comunale specifica istanza entro il termine che sarà fissato dal Sindaco con apposito avviso che conterrà anche l'elenco della documentazione da allegare alla domanda.





Ritenuto di fissare la quota della detrazione da concedere in presenza delle condizioni sopra esposte in Euro 258,00.





Visto l’art. 27 comma 8 della Legge 28.12.2001, n. 448 che stabilisce che le aliquote dei tributi locali siano approvate entro la data fissata dalle norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione, e dato atto che tale termine viene rispettato.





Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa espressa dal Responsabile della Struttura nonché in ordine alla regolarità contabile espressa dal Responsabile dell’Ufficio Ragioneria.





Visto il Regolamento per l’Imposta Comunale sugli Immobili approvato con deliberazione consiliare n. 2 di data 25.02.2000, esecutiva ai sensi di legge.





Visto il T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.G.R. 27.02.1995, n. 4/L e s.m..





Con n. 14 voti favorevoli, n. zero voti contrari e n. 2 astenuti (Tione Progressista) espressi in forma palese dai n. 16 consiglieri presenti e votanti.








DELIBERA





Di approvare per l’anno 2004 e per le ragioni esposte in premessa la quota della detrazione I.C.I. per l'abitazione principale, in presenza di comprovate e documentate situazioni di disagio economico – sociale, in Euro 258,00.





Di determinare, per la concessione della detrazione di cui al primo punto, i seguenti criteri e modalità:


il beneficiario dovrà avere un’età non inferiore ai 55 anni compiuti al 31.12.2003, un reddito imponibile annuo non superiore ad Euro 10.000,00 e possedere unicamente l’abitazione principale, con l’aggiunta eventualmente di un fabbricato in località di montagna, purché non sia concesso in locazione a terzi, e di n. 2 unità immobiliari pertinenziali all’abitazione principale e classificate catastalmente nelle categorie C/2, C/6 o C/7, previa dichiarazione del contribuente e verifica da parte dell'Amministrazione;


per beneficiare della detrazione aumentata gli interessati dovranno presentare all’Amministrazione comunale specifica istanza entro il termine che sarà fissato dal Sindaco con apposito avviso che conterrà anche l'elenco della documentazione da allegare.





3. Di dare atto che la presente deliberazione, ai sensi della normativa vigente, diviene esecutiva a pubblicazione avvenuta.





4. Di dare evidenza del fatto che avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 52 della L.R. 4 gennaio 1993, n. 1 e ss.mm.; ricorso giurisdizionale entro 60 giorni avanti al T.R.G.A. di Trento, ai sensi dell’art. 2 lett. b) della legge 6 dicembre 1971, n. 1034; ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199.
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