Estratto della deliberazione consiliare nr. 21 dd. 27.11.2003 adottata dal Comune di Varena (TN) in materia di aliquote e detrazioni I.C.I. per l’anno 2004.

d e l i b e r a

1.- 
di determinare, a decorrere dall'anno d'imposta 2004 le seguenti nuove aliquote per l'Imposta comunale sugli immobili:

-
aliquota ICI per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale, per gli alloggi locati con contratto registrato a soggetti che li utilizzano come dimora abituale, nonché per abitazioni   principali utilizzate da soci assegnatari di cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel Comune: 4%.;

-
aliquota ICI per le pertinenze dell'abitazione principale (cantine, box, posti macchina coperti e scoperti) classificati o classificabili nelle categorie C2, C6 e C7: 4%.;
-
aliquota ICI per i fienili (tranne i casi di esenzione previsti dalle vigenti disposizioni normative), classificati nella categoria C/6: 4%.;
-
aliquota ICI per tutte le altre unità immobiliari diverse dall'abitazione principale: 5%.;
-
detrazione dall'imposta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale Euro 207,00.= annue, rapportate alla quota di possesso ed al periodo dell'anno durante il quale si protrae tale destinazione. La detrazione si applica alla pertinenza dell'abitazione principale per la quota eventualmente non già assorbita dalla medesima;

2.-
di dare atto che le aliquote I.C.I. come sopra determinate vengono stabilite nel rispetto degli equilibri di bilancio.
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