Delibera del Consiglio Comunale n. 48 del 21/11/2003

Oggetto: Determinazione aliquote ICI anno 2004

IL CONSIGLIO COMUNALE

Omissis

 

D E L I B E R A

1. 
di confermare per l’anno 2004 le aliquote ICI nelle seguenti misure:

a) nella misura ordinaria del 5 per mille;

b) per le aree fabbricabili nella misura del 7 per mille;

c) aliquota ridotta del 4 per mille per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale del soggetto passivo o dai soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa. Tale aliquota si estende anche alle pertinenze delle abitazioni principali ed alle abitazioni concesse dal proprietario o dall’usufruttuario in uso gratuito a parenti ed affini in linea retta entro il primo grado alle condizioni previste dagli art. 6 e 7 del regolamento ICI;

d) detrazione per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo nella misura di € 258,23.- Tale detrazione si applica anche alle unità immobiliari assimilate all'abitazione principale ai sensi degli artt. 6 e 7 del Regolamento ICI;

2.  
di trasmettere copia della presente deliberazione al concessionario per la riscossione delle imposte, per quanto di competenza;

3. di disporre la pubblicazione della presente, per estratto sulla Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell'art.58 comma 4 del decreto legislativo 15 dicembre 1997, n.446.

