


OGGETTO: Determinazione aliquote e agevolazioni I.C.I. anno 2004
Preso atto delle problematiche che oramai da tempo gravano sul “mercato della casa”. E considerato in particolare il preoccupante livello raggiunto dai valori delle locazioni di immobili su tutto il territorio comunale;

Ravvisata pertanto l’opportunità di modificare le aliquote da applicarsi agli alloggi che risultino sfitti per un periodo superiore a sei mesi esclusi gli immobili adibiti ad attività extra-alberghiera con i requisiti previsti dalla L.R. Toscana 10.01.87 n. 1 integrata dalla L.R. Toscana 09.03.88 n. 15 , elevandole dal 7 per mille al 9 per mille e riducendo dal 4 per mille al 2 per mille l’aliquota da applicare agli immobili concessi in locazione con contratto concordato di cui alla legge n. 431 del 9.12.1998;

Rilevata inoltre l’opportunità di adottare provvedimenti tesi ad aumentare, modificando gli importi dei parametri ISEE, il  potenziale dei cittadini che possono usufruire delle agevolazioni concesse sulla prima casa a quelle categorie già individuate nel vigente regolamento  per  particolari situazioni socio-economiche;

Pertanto le aliquote per l’anno 2004 sono:

a) 6 per mille per le abitazioni principali

b) 6,5 per mille per gli immobili non adibiti ad abitazione principale e non compresi nel successivo punto c)

c) 9 per mille per gli alloggi presso i quali nessun cittadino risulta residente per un periodo superiore a sei mesi esclusi gli immobili adibiti ad attività extra-alberghiera con i requisiti previsti dalla L.R. Toscana 10/01/87 n.1 integrata dalla L.R. Toscana 09/03/88 n.15 (che scontano l’aliquota ordinaria);


d) 2 per mille per immobili concessi in locazione con contratto concordato di cui alla legge n.431 del 09.12.1998.

- Detrazione ordinaria per abitazione principale: € 103,29

Visto il verbale di accordo  stilato fra una delegazione dei Comuni del Circondario e una delegazione delle Organizzazioni sindacali nel quale fu stabilito che le agevolazioni da rilasciare per qualsiasi tariffa e qualsiasi servizio sarà applicato in linea di massima, il sistema di calcolo I.S.E.E. da applicare a favore delle famiglie con difficoltà economiche e sociali;

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di poter apportare ulteriori agevolazioni qualora concordate e concertate tra, Giunta del Circondario e Sindacati ed Associazioni di categoria, apportando la necessaria copertura finanziaria;

Al fine di elevare il numero di coloro, in paricolari situazioni socio-economiche, che beneficiano della maggiori detrazioni sulla prima casa si propone le seguente tabella per le agevolazioni ICI 2004;

a) Detrazione di € 210,00: a favore di qualsivoglia nucleo familiare con reddito ISEE individuale di € 10.500,00;

b) Detrazione di € 210,00 a favore di nuclei familiari con reddito ISEE individuale di 

€ 12.000,00 per famiglie composte da soli ultrasessantacinquenni;

c) Detrazione di € 210,00 a favore dei nuclei familiari con reddito ISEE individuale di

€ 13.000,00 per famiglie con presenza di un componente portatore di handicap, in base alla L. 104/92 e con invalidità al 100% non autosufficiente.

Per le famiglie composte da unico componente il reddito ISEE sarà innalzato a € 520,00

ISTITUZIONE di una seconda fascia di detrazioni in riferimento esclusivamente alla lettera a)

A1) Detrazione di € 155,00 a favore di qualsivoglia nucleo familiare con reddito ISEE individuale di € 11.000,00

ISTITUZIONE  di una seconda fascia di detrazioni in riferimento esclusivamente alla lettera b)

B1) Detrazione di € 155,00 a favore di nuclei familiari con reddito ISEE individuale di 

€ 13.000,00.

Montespertoli lì 30.03.2004

Il funzionario responsabile










Dott. Mario Gamberucci


