ALIQUOTE E DETRAZIONI ICI 2004

Si comunica che la Giunta Municipale ha determinato  le aliquote e detrazioni I.C.I. per l’anno 2004 da applicare nel Comune di Pitigliano, come segue:

5 per mille sulla prima casa, con la detrazione fissata in Euro 129,11;

7 per mille su tutti gli altri fabbricati ed aree fabbricabili.

Abitazione Principale: Per abitazione principale si intende quella nella quale il soggetto persona fisica residente nel Comune ed i suoi familiari dimorano abitualmente e si verifica nei seguenti casi:

· abitazione di proprietà del soggetto passivo ove il medesimo dimora;

· abitazione utilizzata quale abitazione principale dai soci delle cooperative edilizie a proprietà indivisa;

· alloggio regolarmente assegnato da Istituto autonomo per le case popolari;

· abitazione concessa in comodato d’uso gratuito dal proprietario ai suoi familiari (parenti in linea diretta di 1° e 2° grado, ascendenti di 1° e 2° grado e collaterali di 1° grado) che la utilizzino quale abitazione principale. Per le abitazioni concesse in comodato gratuito è possibile usufruire solo dell'aliquota al 5 per mille e non della detrazione di Euro 129,11, tranne che per quelle concesse  ai figli sulle quali è possibile applicare anche la detrazione.
· abitazione posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da soggetto anziano o disabile che ha acquisito la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente a condizione che la stessa non risulti locata.

· Le pertinenze dell’abitazione principale (garages, magazzini, cantine facenti parte della stessa unità immobiliare) usufruiscono della stessa aliquota ridotta e possono utilizzare l’eventuale parte in eccesso della detrazione.

Versamento: Il versamento dell’imposta dovrà essere effettuato sul C.C.P. n. 156588 intestato al Servizio Riscossione Tributi  I.C.I. – Concessione di Grosseto - Banca Monte dei Paschi di Siena SpA – Via Gorizia 31 – 58100 Grosseto alle seguenti scadenze:

· entro il mese di giugno dovrà essere versato il 50% dell’imposta dovuta:

· entro il 20 dicembre dovrà essere versato il restante importo a saldo

· è anche possibile versare entro il mese di giugno l’intero ammontare dell’imposta.

Variazioni: Il contribuente è obbligato a dare comunicazione al Comune di ogni acquisto, cessazione o modifica della soggettività passiva, ed ogni altra variazione riguardante la situazione giuridica dell’immobile ai fini dell’imposta, con la sola individuazione dell’unità immobiliare. Tale dichiarazione che può essere anche congiunta per tutti i contitolari dell’immobile dovrà essere effettuata su appositi modelli predisposti dal Comune stesso e presentata  entro la data di scadenza per la presentazione della dichiarazione dei redditi  riferiti al periodo di imposta in cui si è verificata la variazione. Sono comunque accettate le dichiarazioni presentate sui modelli Ministeriali.

MAGGIORI INFORMAZIONI ED IL TESTO INTEGRALE DEL REGOLAMENTO POSSONO ESSERE REPERITI SUL SITO WEB www.comune.pitigliano.gr.it
Il Responsabile del Servizio

(Funghi Gaspero)

