DELIBERA DI G.M.  N. 41 DEL 11.03.2004

OGGETTO : IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI - I.C.I. – APPROVAZIONE ALIQUOTE, DETRAZIONI E MODALITA’ APPLICATIVE PER L’ANNO 2004.
2 per mille Per proprietari di immobili che stipulano contratti di locazione ai sensi dell’art. 2 comma 4 della Legge 431/1998

5,3 per mille Per unità immobiliari adibite ad abitazione principale e relative pertinenze fino ad un massimo di n. 2

5,3 per mille Per abitazioni e pertinenze fino ad un massimo di n. 2, concesse dal soggetto passivo in uso gratuito a parenti in linea retta di I° che la occupano come abitazione principale con richiesta di residenza ( esclusa detrazione)

7 per mille Aliquota ordinaria da applicare per tutti i casi non specificati

9 per mille Aliquota per immobili sfitti non occupati e non utilizzati art. 7 reg. ICI

DETRAZIONI

€ 123,950               PER ABITAZIONE PRINCIPALE

Considerato che si ritiene opportuno  adeguare  i redditi delle famiglie meno abbienti, aumentandone l’importo per ottenere le agevolazioni previste per i titolari di redditi minimi e per le fasce di nuclei familiari composte da persone ultra sessantacinquenni e che l’ente ha esercitato la facoltà di approvare per l’anno 2004 una detrazione maggiore pari € 180,00 non cumulabile con quella ordinaria:

DETRAZIONI                                  DESCRIZIONE

€ 180,00 



Per nuclei familiari con disabili totali e proprietari di un solo immobile ricadente nella categoria A2-A3-A4 con un massimo di n. 2 pertinenze e con un reddito lordo complessivo pari a € 21.691,190.

€ 180,00                                             Titolari di redditi minimi non superiori a € 8.000 oltre a € 2.650 lorde per ciascun ulteriore componente del nucleo familiare e proprietari di un solo immobile ricadente nella categoria A2-A3-A4 con un massimo di n. 2 pertinenze;

€ 180,00                                             Giovani coppie di età non superiore ai 32 anni al 01.01.2004 con reddito lordo complessivo non superiore a € 18.952,448 e proprietari di un solo immobile ricadente nella categoria A2-A3-A4 con un massimo di n. 2 pertinenze;

€ 180,00                                             Ultrasessantacinquenni con reddito complessivo lordo non superiore a € 12.000,00 e proprietari di un solo immobile ricadente nella categoria A2-A3-A4 con un massimo di n. 2 pertinenze;

