Estratto della deliberazione di Giunta Comunale 22/2004 del 09 marzo 2004

LA GIUNTA COMUNALE

Rilevato che a decorrere dall’anno 1993 per effetto del D. Lgs. N° 504 del 30 dicembre 1992 è stata istituita l’imposta comunale sugli immobili (ICI) e che come previsto dall’art. 6 comma 1 dello stesso D. Lgs. 904/92 l’aliquota è stabilita dal Comune annualmente con deliberazione da adottare entro il 31 ottobre con effetto dall’anno successivo.

Preso atto che ai termini dell’art. 27 comma 8 della L. 448/01 il termine per la deliberazione delle tariffe e delle aliquote dei tributi locali è stabilito entro i termini per l’approvazione del bilancio di previsione;

Visto che con decreto del Ministero dell’Interno del 23/12/2003 con il quale il termine legislativamente fissato al 31/12/2003 per deliberare il Bilancio di Previsione 2004, è stato prorogato al 31/03/2004;

Visti gli artt. 42 e 48 del D. Lgs. 18/08/2000 N° 267;

Visto il regolamento che disciplina l’Imposta Comunale sugli immobili approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione N° 110 del 30/10/1998 in attuazione di quanto previsto dagli artt. 53 e 59 del D. Lgs 446/97;

Ritenuto di dover fissare le aliquote e le detrazioni di legge relativamente all’anno 2004;

Visto il parere di regolarità tecnica e contabile espresso dal Responsabile dei Servizi Finanziari ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 N° 267, allegato all’originale del presente atto che così si esprime “Parere Favorevole”
Con voti unanimi favorevoli resi nelle forme di legge

DELIBERA

1) di determinare le aliquote ICI per l’anno 2004 nel modo di seguito indicato:

a. abitazione principale: aliquota 5,5 per mille, detrazione € 103,29

b. fabbricati diversi dall’abitazione principale e terreni soggetti a tassazione: aliquota 6,5 per mille.

con riferimento al punto a è previsto un innalzamento della detrazione a € 300,00 per i soggetti che si trovano nelle condizioni di seguito elencate:

· il reddito del nucleo familiare composto da una persona, non può superare il limite di € 8.770,00 lorde.

· nel caso in cui il nucleo familiare sia composto da due o più persone, il reddito totale del nucleo familiare non può superare il limite di €15.100,00

Sia il contribuente cui compete l’ICI sia gli altri componenti il nucleo familiare devono essere proprietari sul territorio nazionale di una sola unità immobiliare, utilizzata quale abitazione principale, e non devono essere proprietari di aree edificabili ed ancora di terreni agricoli condotti in forma imprenditoriale (art. 2135 C.C.) 

2) Nominare responsabile del procedimento ai fini della corretta applicazione del deliberato il Dott. Andrea Bertoncini.

Indi con successiva e unanime votazione favorevole resa nelle forme di legge

DELIBERA INOLTRE
di dare al presente atto immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134 del D. Lgs. 267/2000








