COMUNE DI LICCIANA NARDI

(MASSA CARRARA)

ALIQUOTE ICI ANNO 2004:

· 5,3 ‰  ABITAZIONI PRINCIPALI

· 6,8 ‰  ALTRE ABITAZIONI

· DETRAZIONE ABITAZIONE PRINCIPALE  € 103,29

Il  regolamento ICI, tra l'altro, stabilisce che:

· I fondi, cantine e box strettamente pertinenti all’abitazione principale sono assoggettati alle agevolazioni previste per quest’ultima;

· E’ applicata l’aliquota ridotta prevista per le abitazioni principali (ad esclusione della detrazione) anche a quelle date in uso gratuito a parenti di 1° grado;

· La detrazione di imposta per l’abitazione principale è elevata a €. 154,94 se il nucleo familiare ha percepito l’anno precedente un reddito complessivo inferiore a € 7.746.85 (nucleo composto da una persona sola), € 9.812,68 (due persone) con maggiorazione di € 1.032,91 ogni ulteriore persona. Allo scopo bisogna presentare apposita richiesta preventiva all’Ufficio Tributi del Comune

· E’ considerato regolare il versamento effettuato da un contitolare anche per conto degli altri ed è pure regolare un versamento effettuato ad un Comune diverso dal nostro, purché sia comunicato l’errore entro due anni. 

· Non è più necessaria la dichiarazione o denuncia, è sufficiente una comunicazione entro il termine di sei mesi da quando un immobile è acquisito, modificato o ceduto.

· Non vi è l’obbligo per versamenti inferiori a 10,33 euro.

· Non saranno eseguiti controlli sulle aree fabbricabili se l’imposta risulti versata su valori non inferiori a quelli stabiliti da un’apposita tabella approvata dalla Giunta Municipale

· Sono considerate non soggette a tassazione le aree fabbricabili di proprietà e condotte in maniera prevalente da coltivatori diretti iscritti allo SCAU.

Per ulteriori e più approfonditi dettagli è a disposizione l’UFFICIO TRIBUTI del Comune 

