COMUNE DI BAGNONE

(Massa Carrara)

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il D.L.vo 30.12.1992, nr. 504 e successive integrazioni e modificazioni;
Visto ‘art. 27 comma 8 della legge 28.12.2001 n. 448, in riferimento all’art. 53, comma 16 della legge 23/12/2000, n° 388, il quale dispone che i Comuni approvino le tariffe ed i prezzi pubblici entro i termini di approvazione del bilancio;

Richiamata la deliberazione G.C.n: 21  del 18/03/2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si stabilirono le tariffe per l’anno 2003;

Considerata l’opportunità di prevedere agevolazioni per situazioni di disagio sociale;

Assunto il parere del responsabile del servizio finanziario ai sensi dell’art. 49 D.L.vo 18.8.2000 n. 267;

Con voti unanimi, espressi nei modi e nelle forme di legge
D E L I B E R A

· Di confermare anche per il 2004 l’aliquota nella misura del 5 per mille per le unità immobiliari destinate ad  abitazione principale e nella misura del  6,5 per mille per le altre.

· Sono equiparate alle abitazioni principali le abitazioni concesse in comodato a parenti in linea retta fino al 1° grado, che abbiano stabilito nelle stesse la residenza anagrafica del proprio nucleo familiare da almeno un anno

· A tali abitazioni si applica solamente l’aliquota ridotta prevista per le abitazioni principali e non la detrazione prevista per le stesse a condizione che sia presentata idonea autocertificazione da esibire entro il termine di pagamento della prima rata. 
Dare atto che tali aliquote sono strutturate per poter garantire qualitativamente e quantitativamente i servizi e le attività svolte dal Comune, rappresentando l’ICI la più cospicua tra le entrate proprie del Comune;

Di quantificare la detrazione in € 104.00 per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale.

Di quantificare la detrazione  in € 130.00 per le unità immobiliari direttamente adibite ad   abitazione principale limitatamente alle seguenti situazioni di disagio sociale:

a) cittadini unici occupanti titolari della sola pensione sociale, ritenendo estesa tale agevolazione anche ai cittadini rientranti nella fattispecie di cui all’art. 3 comma 56 della L. 662/96 e cioè gli anziani e disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari  a seguito di ricovero permanente, alle condizioni di cui alla norma citata;

b) cittadini con inabilità riconosciuta superiore al 75%;
c) cittadini nel cui stato di famiglia siano comprese una o più persone aventi una invalidità assoluta riconosciuta  del 100%;  
d) subordinare l’operatività del diritto alla maggiore detrazione alla presentazione entro i termini di pagamento della prima rata d’imposta, di apposita domanda corredata della documentazione probante;
· di inviare il presente atto per la pubblicazione in Gazzetta Ufficiale prevista dall’art. 58         comma 4 della legge 13.12.1997 nr. 446;

· di incaricare il Funzionario Responsabile dell’ICI di far pervenire comunicazione delle aliquote stabilite per il 2004, unitamente a copia  del presente atto, al concessionario della riscossione in conformità dell’art. 18 del D.L. 504/92.

e) di dichiarare la presente deliberazione, all’unanimità di voti espressi nei modi di legge,     immediatamente eseguibile.

PARERI SULLA PROPOSTA

Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 16.08.2000, n° 167;

PARERE TECNICO

Visto si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione.

IL RESP. DEL SERVIZIO

                                                                                                                 Brunelli Claudio

PARERE CONTABILE

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della presente proposta di deliberazione.

IL RESP. SERVIZIO

                                                                                                                      Claudio Brunelli
