COMUNE DI BUCINE

Provincia di AREZZO

COPIA

COPIA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 

Delibera Numero 33 del 17/03/2004
OGGETTO:  
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI - CONFERMA ALIQUOTE PRECEDENTI PER L'ANNO 2004 - IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE.-

L’ anno  duemilaquattro il giorno diciassette del mese di Marzo alle ore 16:30 presso questa sede Comunale, a seguito di apposito invito diramato dal Sindaco, si è riunita in sessione Ordinaria Segreta la Giunta Comunale.

All’appello risultano i Signori:

NANNINI PAOLO
Sindaco
Presente

TESTI SAURO
Vice Sindaco
Presente

DEL VITA ANNA 
Assessore
Presente

LAMIONI ANNA MARIA
Assessore
Presente

MENCHIARI VALERIO
Assessore
Presente

SAWICKI CAMILLA
Assessore
Presente

Assiste alla riunione il Segretario Comunale il Sig. FIORITO GIOVANNI che provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. NANNINI PAOLO nella sua qualita’ di SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento trattato in oggetto.

LA GIUNTA COMUNALE

RITENUTA la  propria competenza, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992, n. 504 – concernente il «Riordino della finanza locale degli territoriale, a norma dell’articolo 4 della legge 23.10.1992, n. 421» e successive modificazioni;

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 81 del 19.12.1999, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il regolamento comunale sull’I.C.I., valido  dall’1.1.1999;

RICHIAMATA la  propria deliberazione n. 32 del 15.03.2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale  vennero confermate, per l'anno 2003 le precedenti aliquote, nella seguente misura:

immobili adibiti ad abitazione principale 5 per mille 

immobili diversi dall’abitazione principale 7 per mille

abitazioni locate ad equo canone a soggetti che, pur presenti nelle graduatorie per l’assegnazione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica, non risultano assegnatari esclusivamente per mancanza degli alloggi medesimi, 4 per mille

immobili di cui all’articolo 1, comma 5, della legge 27.12.1997, n. 449, 4 per mille

detrazione per abitazione principale Euro 103,29;

ATTESO che il comma 16 dell’art. 53, della legge 23.12.2000, n. 388 come sostituito dalla legge 28.12.2001, n. 448 (legge finanziaria 2002) stabilisce, tra l’altro che il termine previsto per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali è stabilito entro la data di approvazione del bilancio, che quest’anno è fissata per il 31.03.2004 come da D.M.  23.12.2003;

RITENUTO, nella propria autonomia e, nel rispetto degli equilibri di bilancio, di dover confermare, per il corrente anno 2004, le aliquote come  sopra determinate;

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49, primo comma, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO il parere favorevole espresso dal Ragioniere Comunale, in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49, primo comma, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

CON VOTI UNANIMI resi nelle forme di legge

D E L I B E R A

1. Di confermare  nelle seguenti misure diversificate le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) da applicarsi per l’anno 2004, sul valore degli immobili ubicati in questo Comune di Bucine:

· immobili adibiti ad abitazione principale 5,00 per mille 

· immobili diversi dall’abitazione principale 7 per mille

· abitazioni locate ad equo canone a soggetti che, pur presenti nelle graduatorie per l’assegnazione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica, non risultano assegnatari esclusivamente per mancanza degli alloggi medesimi, 4 per mille

· immobili di cui all’articolo 1, comma 5, della legge 27.12.1997, n. 449, 4 per mille

· detrazione per abitazione principale EURO 103,29

2. di pubblicare, per estratto, la presente deliberazione nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi e per gli effetti dell’art. 58, comma 4, del D.lgs. 15.12.1997, n. 446;

3. Di dichiarare, con separata votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, quarto comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 .-

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue :

IL PRESIDENTE
IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to NANNINI PAOLO
F.to Dr. FIORITO GIOVANNI
Si Attesta che la presente copia della deliberazione G.C. n. 33 del 17.03.2004 è conforme all'originale depositato nella Segreteria comunale

Il Segretario Comunale

F.to Giovanni Dr. Fiorito

