ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE N. 22 DEL 01/03/2004

LA GIUNTA COMUNALE

DEL COMUNE DI CASTEL FOCOGNANO

Omissis ….

D  E  L  I  B  E  R  A

1)
Di stabilire, in applicazione degli artt. 1 e segg. del decreto legislativo 30 dicembre 1992 n. 504, sul riordino della finanza degli Enti territoriali, l’aliquota dell’I.C.I., l’imposta comunale sugli immobili, che sarà applicata in questo Comune di Castel Focognano per l’anno 2004 nelle seguenti misure, invariate rispetto all’anno 2003:

a)
nella misura agevolata del 5,80‰ (cinque virgola ottanta per mille) del valore catastale dell’abitazione principale; 

b)
nella misura del 6,50‰ (sei virgola cinquanta per mille) del valore catastale per tutti gli immobili diversi dall’abitazione principale (aliquota ordinaria). 

2)
Di stabilire, ai sensi dell’art. 8, comma 3, del citato decreto legislativo, come sostituito dal comma 55 dell’art. 3 della citata legge, che l’importo della detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del contribuente è di € 118,79 (euro centodiciottovirgolasettantanove).

3)
Di stabilire, ai sensi dell’art. 8, comma 3, del citato decreto legislativo, come sostituito dal comma 55 dell’art. 3 della citata legge, che l’importo della detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del contribuente pensionato il cui reddito lordo complessivo lordo ai fini IRPEF dell’anno precedente non superi i € 9.296,23 è elevata a € 154,94 (euro centocinquantaquattrovirgolanovantaquattro); tale circostanza deve essere annualmente autocertificata dal contribuente, entro il termine del pagamento del saldo dell’imposta, utilizzando gli appositi stampati messi a disposizione dall’ufficio tributi del Comune.

4)
Di stabilire che la presente deliberazione venga pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana e ciò ai sensi dell’art. 52, comma 2, del decreto legislativo 15 dicembre 1997 n. 446.

