
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ANNO 2004 

INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI
I.C.I.: Soggetto passivo dell’imposta è il proprietario di immobili (case, negozi, capannoni, aree fabbricabili), oppure il titolare di diritto di usufrutto, uso o abitazione, enfiteusi o superficie (anche se non residente sul territorio dello Stato). 

ALIQUOTE ANNO 2004 E DETRAZIONE: Per l’anno 2004, le aliquote ICI adottate dal Comune di Citerna sono rimaste invariate:

A) aliquota ordinaria pari al sei per mille;

B) aliquota maggiorata pari al sette per mille per terreni edificabili;

C) aliquota maggiorata pari al sette per mille per abitazioni e relative pertinenze possedute in aggiunta all’abitazione principale;

Detrazione per abitazione principale:  Euro 103,30.

TERRENI EDIFICABILI – NOVITA’ PER L’ANNO 2004: Per l’anno 2004 è stato rideterminato con delibera di giunta municipale n.25 del 14/2/2004 il valore venale in comune commercio delle aree edificabili di questo Comune nella misura sottoindicata: 

- Zone Industriali e artigianali non urbanizzate 




Euro   9,00/mq.;

- Zone Industriali e artigianali urbanizzate




Euro 15,00/mq.;

- Zone residenziali di completamento e di espansione (B,C)  non urbanizzate
Euro 16,00/mq.;

- Zone residenziali di completamento e di espansione (B,C) urbanizzate                Euro  25,00/mq.

I valori dichiarati in misura pari o superiore a quelli soprariportati non sono soggetti ad accertamento.

VERSAMENTO DELL’IMPOSTA: I contribuenti tenuti al pagamento dell’imposta devono effettuare il versamento in due rate:

· l’importo della prima rata deve essere pari al 50% dell’imposta versata per l’anno precedente e deve essere versata dal 1° al 30 giugno;

· l’importo della seconda rata deve essere pari al saldo dell’I.C.I. dovuta per l’intero anno, comprensivo dell’eventuale conguaglio sulla prima rata e deve essere versato dal 1° al 20 dicembre;

Il pagamento dovrà evvenire esclusivamente mediante versamento su c/c postale n. 17294067 intestato a Comune di Citerna - ICI - Servizio Tesoreria.

Il contribuente ha comunque facoltà di versare l’I.C.I. complessivamente dovuta per l’intero anno in un’unica soluzione entro il 30 giugno.

SANZIONI PER RITARDATO PAGAMENTO: per l’omesso, tardivo o parziale versamento è dovuta la sanzione in misura del 30%. La violazione può essere regolarizzata mediante ravvedimento, versando contestualmente l’imposta, ovvero la differenza d’imposta, gli interessi moratori calcolati al tasso legale annuo corrente, con maturazione giorno per giorno, computati dal giorno successivo alla scadenza di legge fino al giorno del pagamento effettivo, e la sanzione predetta in misura ridotta.

OBBLIGO DI COMUNICAZIONE DI VARIAZIONE: Per le modifiche intervenute nel  corso dell’anno 2003 sugli immobili posseduti, deve essere effettuata apposita comunicazione entro il termine di presentazione della dichiarazione dei redditi, con la sola individuazione dell’unita’ immobiliare interessata. Oltre tale  termine si considera omessa. Per l’omessa comunicazione si applica la sanzione di Euro 154,94 per ogni singola unità immobiliare interessata. Non costituisce violazione alla presente disposizione l’utilizzo di modelli diversi da quelli predisposti dall’Ente se di contenuto equivalente. 

ABITAZIONE PRINCIPALE:  Si ricorda che sono equiparate ad abitazione principale le abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta fino al secondo grado e che nelle stesse hanno stabilito la propria residenza. Per tali fattispecie viene applicata l’aliquota ordinaria nonchè la detrazione prevista per l’abitazione principale. Il beneficio decorre dall’anno successivo a quello in cui si è verificata la condizione prevista e viene concesso a seguito d’istanza prodotta dal richiedente su modulo predisposto dal Comune. 





