COMUNE DI ARLENA DI CASTRO
PROVINCIA DI VITERBO           

-----------------------------------------------------

PREMESSO che a seguito del D.Lgs. n. 504 del 31/12/1992 è stata istituita, a partire dall'anno 1993 l'imposta comunale sugli immobili (ICI);

CHE  l’aliquota da applicare va annualmente rideterminata prima dell’approvazione del bilancio di previsione;

CHE  ai sensi del D. Lgs. sopra emarginato il limite minimo di aliquota risulta pari al 4 per mille e il massimo pari al 6 per mille, aumentato al 7 per "straordinarie esigenze di bilancio";

VISTA la delibera G.M. n. 7/2003 con la quale veniva determinata, per l'anno 2003, l'aliquota unica del 6 per mille e, contestualmente, determinato l'importo della detrazione per abitazione principale in € 103.29;

RITENUTO dover confermare l’aliquota prevista nel corso dello scorso anno applicando così una percentuale unica pari al 6 per mille;

RITENUTO di dover procedere a riguardo;

VISTO il D. Lgs. 504 del 31.12.1992;

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n.267;

VISTA la legge 28.12.2001 n. 448;

Con voti favorevoli unanimi resi a norma di legge;

D E L I B E R A

Di confermare per l'anno 2004, alla luce  delle  vigenti disposizioni in materia finanziaria e delle previste necessità di bilancio, l'aliquota  ICI  nella misura unica del 6 per mille nonché la detrazione per l’abitazione principale in € 103.29;

Di dare atto che nella determinazione dell’aliquota, nonché della definizione della detrazione di cui sopra sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione e che i provvedimenti sopra esposti rispettano tale equilibrio;

Di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale;

Di dare atto dei  pareri  favorevoli  resi  ai  sensi dell'art.49 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267;

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art.134 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267, a seguito di separata votazione unanime.
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