C O M U N E   D I   P I G L I O
PROV. DI FROSINONE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Atto n. 152 del 24/12/2003

Oggetto: Imposta comunale sugli immobili anno 2004. Determinazione aliquota.

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la normativa in materia di imposta comunale sugli immobili;

DELIBERA

di stabilire l’aliquota ICI per il 2004 nella misura del 5,80 per mille per le abitazioni principali e loro pertinenze, con le riduzioni e detrazioni di seguito riportate, oltre a quelle previste dalla legge e del 6 per mille per tutte le altre tipologie comprese le aree fabbricabili.
ABITAZIONE PRINCIPALE E SUE PERTINENZE

Detrazione   € 103,29   (Sono considerate abitazioni principali quelle concesse in uso gratuito a parenti in linea retta entro il primo grado e classificate nel gruppo A.)

Detrazione elevata  € 180,00  - su richiesta da presentare entro il termine previsto per il pagamento della prima rata per :

· disoccupati iscritti liste di collocamento da almeno 2 anni alla data del 01/01/04 con coniuge disoccupato;

· nuclei familiari che abbiano al proprio interno un soggetto portatore di handicap (non inferiore al 75%) e un reddito complessivo annuo non superiore a 20.658,28 Euro (lordo);

· proprietari che, per motivi di anzianità o infermità, siano residenti presso istituti di ricovero sanitario, con presentazione certificato degenza e che l’immobile in parola non sia stato dato in locazione;

· contribuenti di età superiore a 65 anni, titolari di reddito di pensione non superiore a € 7.746,85 annui lordi (nuclei familiari di una sola persona), oppure con reddito familiare non superiore a € 15.493,71 e che alla data del 01/01/04 non possiedono altri immobili di categoria A.
