OMISSIS

D E L I B E R A

1)- Di approvare tutto quanto sopra espresso che costituisce parte integrante del presente atto;

2)- di fissare per l’anno 2004 le seguenti aliquote di imposta:

· aliquota ordinaria ICI per l’anno 2004 nella misura del 6,5 per mille;

· l’aliquota ridotta nella misura del 5,75 per mille applicabile all’abitazione principale e ad una sola pertinenza. Sono considerate pertinenze le unità immobiliari quali box, posto auto, cantina, soffitta, classificate o classificabili nelle categorie diverse da quelle ad uso abitativo, destinate ed effettivamente utilizzate in modo durevole al servizio dell’abitazione principale anche se accatastate separatamente dall’abitazione;

· l’aliquota sulla prima abitazione di nuclei familiari con persone in condizione di handicap grave di non autosufficienza attestato dalla Azienda USL di Latina ai sensi della L. 104/92 nella misura del 5 per mille;

· fissare inoltre la riduzione dell’aliquota di cui ai due punti immediatamente precedenti nella misura dello 0,25 per mille per ciascun figlio, oltre il secondo, appartenente al nucleo familiare del soggetto passivo a condizione che il reddito complessivo del nucleo familiare percepito nell’anno precedente a quello di imposizione (anno 2003) non superi  € 25.823 nell’anno di riferimento;

3)- di fissare per l’anno 2004 la detrazione per l’abitazione principale nella misura di € 103,30;

4)- di fissare che l’importo finale in Euro da corrispondere al Comune deve essere arrotondato al centesimo secondo le regole generali in modo che: se il terzo decimale è inferiore a 5, l’importo da pagare deve essere sempre arrotondato per difetto, mentre se è uguale o superiore a 5, l’importo da pagare deve essere arrotondato per eccesso;

5)- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.-













