dPROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA

 GIUNTA COMUNALE

( Area Segreteria  )


RICHIAMATA    la deliberazione C.C. n. 57 del 27.12.92, con la quale  veniva  istituita l'aliquota  I. C. I.  al 6 per  mille  per l'anno 1993;


CONSIDERATO che con successivi atti fino all’anno 2003, l’aliquota è stata sempre riconfermata al 6 per mille;

         
RICHIAMATO   il  D.L. 30.12.92  n.  504,  nonché  il  D.L. 24.12.93 n. 507 e successive modifiche ed integrazioni;   

        
CONSIDERATO dover proporre alla Giunta Comunale la riconferma  dell’aliquota nella misura del  6 per  mille  confermando contestualmente la detrazione per le abitazioni residenziali in  EURO 103,29; 

      
Considerato che,  sottoscritto  ed il responsabile  del servizio finanziario hanno espresso in data 14/01/2004,    parere  sulla presente proposta  di deliberazione , ai sensi  degli artt. 49 comma I e 151 comma 4 come di seguito riportati: 

Il sottoscritto Dott. MONTILLO Domenico, esprime il proprio parere favorevole ai sensi dell’art. 49 comma I  del D.L.vo 267/2000, sulla presente proposta di deliberazione  di Giunta Comunale ad oggetto.: “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – DETERMINAZIONI”. 

Varco Sabino 14/01/2004






IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott. Domenico MONTILLO

            Il sottoscritto Rag. Cicerone Giovanni, esprime il proprio parere favorevole ai sensi degli artt. 49 comma I e 151  4  D.L.vo 267/2000, sulla presente proposta di deliberazione  di Giunta Comunale ad oggetto: “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – DETERMINAZIONI”.

Varco Sabino 14/01/2004




        IL  ESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

 f.to   Rag. CICERONE Giovanni A. 

COMUNE DI VARCO SABINO 

          (PROVINCIA DI RIETI)

COPIA

DELIBERAZIONE DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

N° 10

DATA  04/02/2004

“OMISSIS”
LA GIUNTA COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione allegata,  ad oggetto                                                                      “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – DETERMINAZIONI.” 


CONSIDERATO  dover approvare la proposta dell’area di segreteria che allegata alla presente forma parte integrante e sostanziale;



RITENUTO dover confermare per l’anno 2004 l’aliquota  I. C. I. AL  6  per mille,  confermando le   detrazioni  spettanti  per le abitazioni residenziali    in euro  103,29;  

VISTI i pareri favorevoli resi  sulla stessa proposta , dai responsabili  dei vari servizi   ai sensi degli artt. 49 comma I e 151 comma 4 D.L.vo 267/2000;

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO

AD  UNANIMITÀ DI VOTI ESPRESSI NEI MODI E NELLE  FORME  DI LEGGE;

D E L I B E R A

1) LA PRESESSA IN NARRATIVA FORMA PARTE INTEGRANTE DEL PRESENTE DISPOSITIVO;

2) DI APPROVARE LA PROPOSTA DEL SEGRETARIO COMUNALE CHE ALLEGATA ALLA PRESENTE FORMA PARTE INTEGRANTE E SOSTANZIALE;

2) DI  CONFERMARE  PER L'ANNO 2004 L'ALIQUOTA I. C. I.  AL  6  PER MILLE,  CONFERMANDO LE   DETRAZIONI  SPETTANTI  PER LE ABITAZIONI RESIDENZIALI    IN EURO  103,29;  

3)  DI INVIARE COPIA DELLA PRESENTE DELIBERAZIONE AL  MIN.  DELLE FINANZE,  COME  DISPOSTO  DALL'ART.  2  COMMA 2 DEL  D.L. 332/89;

4)  DI RENDERE IL PRESENTE ATTO IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE AI SENSI DELL’ART. 134 COMMA 4° DEL D.L.VO 267/2000. 

“OMISSIS”

