PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE DA SOTTOPORRE ALLA GIUNTA COMUNALE

ALLEGATO N. 1              DELIBERA G.C.   8                 DEL 16/03/2004

OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI. ALIQUOTA ANNO 2004
- Visto il D. L.gs 30.12.1992, n.504,con il quale è stata istituita a decorrere dall’anno 1993, l’impostata comunale sugli immobili (ICI) ;

· Richiamata la deliberazione della G.C. n.8 del 17.03.2003 con la quale si confermava nella misura del 5 per mille l’aliquota ICI da applicarsi per l’anno 2003;

· Visti gli accertamenti di entrata per il titolo in parola relativi all’esercizio 2003 e precedenti ;

· Ritenuto di dover confermare l’aliquota da applicarsi nell’anno 2004, nella misura del 5 per mille , stante la necessità di assicurare anche nell’esercizio suddetto un volume di entrate che pareggi le spese;

· Ritenuto che la determinazione della misura dell’aliquota, sia giustificata dalle condizioni finanziarie del Comune di Toffia , nonché dalla necessità di reperire risorse che permettano l’avvio di una programmazione effettiva delle risorse e delle spese;

· Visto il D.lgs 18.08.2000, n. 267;

· Visto lo Statuto del Comune di Toffia;

· Visto il vigente Regolamento per l’applicazione dell’ICI, approvato con atto del C.C. n.55 del 29.12.1998 ( CORECO DI RIETI seduta del 08.03.1999 verbale n.11 “ Nulla da osservare visti i chiarimenti”) ;

DELIBERA

1) Di confermare nella misura del 5 (cinque) per mille l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili ( ICI), per l’anno 2004;

2) Di dare atto che la relativa previsione di entrata è regolarmente iscritta nel Bilancio di previsione per l’esercizio 2004

I SOTTOSCRITTI, NELLA LORO SOTTOSPECIFICATA QUALITA’ESPRIMONO IL PROPRIO PARERE SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DA SOTTOPORRE ALLA GIUNTA COMUNALE AVENTE PER OGGETTO:

“ IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI- ALIQUOTA ANNO 2004”

FAVOREVOLE in ordine alla regolarità TECNICA:

Il responsabile del servizio

Economico Finanziario

( De Santis Rina)

