COMUNE DI PONZANO ROMANO

PROVINCIA DI ROMA

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:DETERMINAZIONE   ALIQUOTA ICI PER L’ANNO 2004.

PROPONENTE:IL SINDACO UMBERTO MASCIOLI

TENUTE PRESENTI le disposizioni di cui al Capo I del D.Lgs. n.ro 504 del 30.12.1992, emanato in attuazione dell’art. 4 della legge delega n.ro 421/92, concernente l’istituzione e la disciplina dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

ATTESO che ai sensi dell’art. 6 del suddetto Decreto Legislativo, come sostituito dal comma 53 della legge 662/92, L’Amministrazione Comunale, entro il termine di approvazione dei bilanci di previsione, determinano l’aliquota dell’imposta in misura compresa tra il 4 ed il 7 per mille;

RICHIAMATE la propria precedente deliberazione n.ro 5 del 15.2.2002 con la quale è stata adeguata l’imposta comunale sugli immobili nella misura unica del 5,5 per mille;

RITENUTO di poter ridurre  per il corrente anno    dello 0,5 per mille la vigente aliquota I.C.I. fissando con decorrenza 1.1.2004 la misura unica del 5,0 per mille garantendo comunque  la continuità delle attività istituzionali del Comune mantenendo inalterati i livelli delle prestazioni e dei servizi erogati riducendo  la pressione tributaria a carico dei cittadini;

DATO ATTO che la previsione iniziale dei proventi ICI tiene conto anche dell’assoggettamento all’imposta delle aree edificabili;

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 8, comma 2, del D.Lgs. 504/92 e successive modifiche, dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detrae, fino alla concorrenza dell’ammontare dell’imposta, la somma di € 103,29 rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione, dando atto che tale detrazione si estende anche alle relative pertinenze (box, cantina, garage…);

VISTO l’articolo 53, comma 16, della legge 23.12.1999 n.ro 488, come modificato dall’art. 27, comma8, della legge 448/2001, che proroga alla data di approvazione del bilancio, il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali;

VISTO  il Decreto del Ministero dell’Interno in data 23.12.2003 che proroga al 31.3.2004 il termine ultimo per l’approvazione del bilancio di previsione;

VISTI gli articoli 42, comma 2, lettera f) e l’articolo 48 del D.Lgs. 267/2000 concernente rispettivamente le competenze dei Consigli e delle Giunte Comunali e tenute presenti le disposizioni dello Statuto e del Regolamento di contabilità del Comune;

P RO P O N E 

1. DI RIDURRE DELLO 0,5 PER MILLE LA VIGENTE ALIQUOTA I.C.I fissando  con decorrenza dal 1 gennaio 2004 e per quanto esposto in premessa, 

+la misura unica del 5,0 per mille dell’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili , dando atto che dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detrae, fino alla concorrenza dell’ammontare dell’imposta, la somma di € 103,29 rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione, e che tale detrazione può riguardare anche le pertinenze dell’abitazione principale intendendosi per tali i box, cantine, garage ubicati nello stesso immobile che comprende l’abitazione principale e che si configurano quindi come un complesso unitario di beni;

2. DI DARE mandato al Responsabile di Servizio di adottare tutti gli atti necessari e conseguenti al presente provvedimento ed in particolare di provvedere alla pubblicazione prevista dall’articolo 58, comma 4, del D.Lgs. 466/97;

3. DI DICHIARARE, stante i termini per l’approvazione del bilancio e per espresso voto unanime dei componenti il Consiglio, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, 4 comma, del D.Lgs. 267/2000.

REGOLARITA’ TECNICA FAVOREVOLE:      IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO






         ASS.GIULIO SARACENI

REGOLARITA’ CONTABILE FAVOREVOLE: IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO





                        ASS.GIULIO SARACENI
