


      
               LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che, ai sensi dell’art. 53, comma 16, della legge 23 dicembre 2000, n. 288, così come modificato dall’art. 27, comma 8, della legge finanziaria 2002, il termine previsto per deliberare “le tariffe”, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali e per l’approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali, (salvo quanto disposto all’art. 2 della legge finanziaria 2004) e’ stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

Ritenuto che, per poter assicurare la realizzazione delle linee di politica economica e finanziaria del Comune, si ritiene necessario modificare le aliquote I.C.I., per l’anno 2004 rispetto all’anno 2003.

Visto il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, T.U.E.L.;






           SI PROPONE

Per l’anno 2004 le seguente determinazione delle aliquote dell’imposta comunale sugli immobili:

          - Abitazione principale del soggetto d’imposta:               aliquota 5,00 per mille.

          - Altri fabbricati:                                                                aliquota 6,00 per mille.

· Applicazione della aliquota nella misura del 4,50 per mille, per anziani di eta’ superiore a 65 anni singoli o coniugati, aventi in proprieta’ la sola abitazione principale ed un reddito familiare annuo lordo non superiore a € 6.197,48= se singoli, e non superiore a € 10.329,14= se coniugati.

· Deduzione su abitazione principale                 €    103,29=.

· Riduzione del 50% dell’imposta per i fabbricati dichiarati inagibili i inabilitati e di fatto non utilizzati, limitatamente al periodo dell’anno durante il quale sussistano dette condizioni.

E’ considerata abitazione principale:

a) l’unita’ immobiliare utilizzata dal soggetto passivo d’imposta;

b) l’unita’ immobiliare posseduta a titolo di proprieta’ o di usufrutto da anziani o disabili, che acquisiscano la residenza in istituti di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarita’ tecnica espressi dai responsabili dei servizi interessati, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

A voti unanimi espressi nei modi di legge;







DELIBERA

1- Di approvare la suestesa proposta di deliberazione e che qui si intende integralmente riportata ed approvata.

2- Di confermare l’affidamento delle funzioni relative all’imposta di che trattasi al dipendente Geom. Virgilio Saccucci – Tecnico Comunale, contestualmente a tutti gli atti per la pubblicazione e la divulgazione dell’imposta.

