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 COMUNE  DI  MANZIANA

                L.go G.Fara  1

    00066 Manziana (Roma)

Tel. 0699679328 Fax 0699674004

 e-mail: tributi.manziana@tiscalinet.it

       UFFICIO  TRIBUTI

STRALCIO DELIBERA C.C. N° 32 DEL 29.12.2003 (ALIQUOTE ICI ANNO 2004)
Illustra l'argomento il Presidente Sindaco Mancini, che provvede alla lettura del suo intervento che si allega al presente atto  costituendone parte integrante e sostanziale;

Il Consigliere Paragona si dichiara non favorevole alla determinazione dell'8 per mille dell'aliquota ICI, cosa che rende Manziana uno dei Comuni più cari;

L'Assessore Salvatori invita a riflettere sul fatto che l'aumento non colpisce tutte le abitazioni, ma soltanto quelle che non sono locate per almeno due anni;

Il Sindaco afferma che Manziana è uno dei Comuni che presenta le aliquote ICI più basse del circondario e legge le aliquote di vari Comuni;

Vista la propria deliberazione n° 42  del 18.12.2002.  inerente la determinazione delle aliquote dell'Imposta Comunale sugli Immobili che conferma:  al 7,00 per mille l'aliquota ordinaria,  al 5,00 per mille l'aliquota per la prima abitazione, nonché veniva rideterminato il valore venale delle aree edificabili in € 78 al mc;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n° 330 del. 19.12.2003, mediante la quale sono state confermate le aliquote del 2003 e fissata  l' aliquota all' 8,00 per mille limitatamente agli immobili non locati per i quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni a partire dal 1 gennaio 2004;

Considerato che l'attività di recupero evasione ed elusione dell'imposta ha già fornito dati confortanti documentati agli atti dell'Ufficio Tributi;

Visto il parere motivato dei Revisori dei Conti;

Visti i pareri allegati;

Con n. 13 voti favorevoli e n. 2 contrari (Galli e Paragona) su n. 15 presenti e votanti;

D E L I B E R A

Di mantenere l'aliquota  al 5,00 per mille  sulla prima abitazione per l'anno 2004;

Di mantenere l'aliquota ordinaria al 7,00 per mille;

Di portare l'aliquota all' 8,00 per mille limitatamente agli immobili non locati per i quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni a partire dal 1 gennaio 2004. Entro 60 giorni dalla registrazione del  contratto di locazione, i proprietari devono effettuare apposita dichiarazione su stampati predisposti dall'Ufficio Tributi del Comune, che resterà valida finché non muteranno i termini del contratto. Ai fini  della prima applicazione della presente norma, le dichiarazioni dovranno essere presentate entro il 30 Luglio dell'anno 2004;

Di mantenere a € 78,00 al metro cubo il valore minimo  venale delle Aree Fabbricabili per la Zona 1;

Di mantenere a € 23,24 al metro cubo il valore minimo  venale delle Aree Fabbricabili per la Zona  2 (P.I.P.);

Di mantenere tutte le agevolazioni  e riduzioni previste per l'anno 2003;

Con successiva separata votazione n. 12 voti favorevoli e 2 contrari (Galli e Paragona) su n. 15 presenti e votanti, la presente deliberazione è resa immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4° del D.L.vo n. 267/2000.
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