LA GIUNTA COMUNALE

  Premesso che sulla proposta della presente delibera  il Segretario comunale, il Tecnico comunale convenzionato ed il Responsabile dei servizi finanziari hanno espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico e contabile, ai sensi dell'art. 49 del t.u. n°267/2000;

  Visto  il D.L.vo 30.12.1992, n°504 relativo al riordino della finanza locale degli Enti territoriali con la istituzione dell’imposta comunale sugli immobili;

  Che in particolare l’art.6 del predetto D.Lgs. ha previsto che l’aliquota, in misura unica, è stabilita con deliberazione della Giunta comunale in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 6 per mille elevabile al 7 per mille a fronte di straordinarie esigenze di bilancio;

  Richiamata la propria delibera n° 14 del 13.03.2003 con la quale fu stabilita nella misura del 5 (cinque) per mille l’aliquota I.C.I. per l’anno 2003;

  Visto lo schema di bilancio per l’anno 2004 predisposto da questa Giunta con atto n° 28 del 22.03.2004;

  Ritenuto opportuno di confermare anche per l’anno 2004 l’aliquota I.C.I. nella stessa misura del 5 per mille, tenute presenti le esigenze di bilancio;

  Visto il D. Lgs. 15.12.1997, n°446 che ha recato nuove disposizioni in materia di I.C.I.;

  Visto il T.U. 18.08.2000, n°267;

  Con voti unanimi

DE L I B E R A

  Di stabilire nella misura del 5 (cinque) per mille l’aliquota per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004. 

  Di dichiarare il presente atto, con successiva votazione con esito unanime, immediatamente eseguibile ai sensi del'art.134, 4° comma, del T.U. n°267/2000.

