Atteso che,  entro il termine previsto per l’approvazione del bilancio di previsione dell’anno di riferimento, l’Amministrazione comunale conferma o ridetermina le tariffe dei tributi;

Visto che, con  D.L. n. 80 del 29.03.2004, il termine ultimo per l’approvazione del Bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2004 è stato prorogato al 31.05.2004;

Considerato che, tra le imposte di competenza comunale, assume particolare rilievo l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) in quanto rappresenta la maggiore risorsa tributarial di questo Ente; 

Preso atto che la “legge finanziaria” della Regione Abruzzo  n. 15 del 26.04.2004, in corso di prossima pubblicazione sul BURA, all’art. 220 prevede la concessione, ai Comuni con popolazione inferiore a 1000 abitanti, di un contributo straordinario - per un massimo di  Euro 5.000,00 – finalizzato al recupero per l’anno 2004 della perdita di gettito derivante dalle agevolazioni dell’lCI istituite per i residenti;

Considerata di dover cogliere l’opportunità fornita dalla citata disposizione regionale;

Considerato che, per la suddetta motivazione, le attuali aliquote I.C.I. , già stabilite con deliberazione consiliare n. 6/2000, possono essere riconfermate, mentre può essere modificato l’ammontare della detrazione dovuta per l’unità immobiliare  adibita ad abitazione principale;

Considerato che il vigente Regolamento comunale dell’ICI, approvato con deliberazione C.C. n. 2/203, all’art. 8, comma 5, attribuisce a questa Giunta la facoltà di elevare l’importo della predetta detrazione - stabilita in Euro 103,29 – in alternativa alla riduzione dell’imposta dovuta per l’abitazione principale;

Considerato che, dalla verifica sulle dichiarazioni 2003, è emerso che i contribuenti dell’ICI per l’abitazione principale sono pari a 138 unità, per cui la suddetta detrazione può essere elevata di Euro 36,71 determinandone, quindi, l’importo complessivo in Euro 140,00;

Preso atto che, per effetto di tale ulteriore detrazione, si determina un minor gettito ICI di Euro 5.065,98; 

Accertato che tale riduzione non provoca squilibrio di bilancio, in quanto il minor gettito è compensato dal contributo regionale straordinario anzidetto;

Ritenuto di dover disporre in merito;

Visto il D. Lgs. 267/2000;
All’unanimità dei voti espressi nei modi e nelle forme di legge;

D E L I B E R A 

· di considerare la premessa parte integrante del presente dispositivo;

· di confermare per l’anno 2004 l’aliquota ICI, nella misura del 5 (cinque) per mille, dovuta per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale, comprese le relative pertinenze;

· di confermare per l’anno 2004 l’aliquota ICI, nella misura del 6 (sei) per mille, per tutte le altre unità immobiliari (fabbricati);

· di confermare per l’anno 2004 l’aliquota ICI, nella misura del 4 (quattro) per mille, per le aree fabbricabili;

· di stabilire che l’importo della detrazione dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale per l’anno 2004 è elevato ad Euro 140,00;

· di dare atto che il minor gettito ICI di Euro 5.065,98 che si determina per effetto della maggiore detrazione è compensato dal contributo regionale straordinario citato in premessa;

· di dare atto che, per quanto non disposto dalla presente deliberazione, si applica la normativa vigente in materia;

· di mandare la presente al Responsabile del servizio ICI per il seguito di competenza;

· di dare al presente atto l’immediata eseguibilità ai sensi dell’art.134, comma 4°, del D.Lgs. 267/2000.
