Visto il decreto del Ministro dell'Interno, in data 23.12.2003, con il quale viene differito il termine per l'approvazione dei bilanci di previsione per l'anno 2004, da parte degli Enti Locali al 31 marzo 2004; 

Dato atto che eventuali aumenti delle aliquote e delle tariffe dei tributi locali, devono essere disposti entro lo stesso termine del 31.03.2004; 

Dato atto che ai sensi dell'art. 174, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, lo schema di bilancio di previsione, la relazione previsionale e programmatica e lo schema di bilancio pluriennale sono predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati all'organo consiliare unitamente agli allegati ed alla relazione dell'organo di revisione;

Visto che fra gli allegati da presentare all'Organo Consiliare, ai sensi dell'art. 172, comma 1, lettera e), del citato decreto legislativo rientrano le deliberazioni con le quali si determinano, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi;

Visto l'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 e specificatamente la lettera f) del comma 2, in ordine alle competenze della Giunta e del Consiglio Comunale ai fini della determinazione delle aliquote e dei tributi locali;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 26/2001, eseguibile, con la quale si approvavano per l'anno 2001:

- le tariffe dei rifiuti solidi urbani;

- l'aliquota I.C.I.;

- le tariffe per i consumi idrici, fogna e depurazione;

- le tariffe per i servizi pubblici a domanda individuale;

Dato atto che con lo stesso provvedimento veniva proposta al Consiglio, l'istituzione dell'addizionale comunale all'Irpef nella misura di 0,20 punti percentuali;

Richiamate le deliberazioni Giuntali n. 15/2002 e 32/2003 con le quali, per l'anno 2002 e 2003, venivano confermate integralmente le aliquote e le tariffe deliberate dalla Giunta Comunale con il precedente atto n. 26/2001;

Tutto ciò premesso;

Considerato che in base alle analisi effettuate sui dati relativi alla chiusura dell’esercizio 2003, e sulla base delle proiezione dei dati per l’esercizio 2004, non si rende necessario per il pareggio del bilancio di previsione procedere all’aumento dei tributi comunali;

Dato atto, però, che è stato necessario adeguare le tariffe del servizio di depurazione e  fognante alle disposizioni legislative riguardanti il finanziamento delle A.A.T.O.  Autorità d’Ambito Territoriale Omogenee;

Considerato che si è provveduto al citato adempimento con precedente atto adottato in questa stessa seduta;

Ritenuto, quindi, di poter lasciare invariate le altre aliquote e tariffe già determinate con l’atto Giuntale n. 26/2001 per il passato esercizio finanziario 2001;

Visto lo Statuto ed il Regolamento di Contabilità dell'Ente;

Richiamata la Legge finanziaria per il 2004;

Richiamato il T.U.E.L. n. 267/2000;

Acquisiti i pareri dei responsabili dei servizi sulla proposta di deliberazione;

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge, esito accertato e proclamato dal Presidente:  

D E L I B E R A

1) di confermare integralmente, anche per l'anno 2004, le aliquote e le tariffe deliberate dalla Giunta Comunale con atto n. 26/2001, con la quale si approvavano per l'anno 2001, con esclusione delle tariffe per il servizio fognante e di depurazione:

le tariffe dei rifiuti solidi urbani;

l'aliquota I.C.I.;

le tariffe per i servizi pubblici a domanda individuale;

2) di dare atto che l’addizionale IRPEF viene, anch’essa, confermata nello 0,20%;

3) di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, con separata ed unanime votazione espressa nelle forme di legge, esito accertato e proclamato dal Presidente, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L..

