LA GIUNTA COMUNALE

    VISTO l’art.172 lettera e), del D.Lgs. 18/08/2000, n.267, che prescrive che al Bilancio di previsione siano allegate le deliberazioni con le quali sono determinati, per l’esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d’imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura percentuale del costo di gestione dei servizi stessi;

    RICHIAMATE le deliberazioni del C.C. n.13, 14, 158 e 16/95 relative all’approvazione del Regolamento comunale per la disciplina della pubblicità e delle affissioni e per l’applicazione dell’imposta sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni;

    RICHIAMATE le deliberazioni del C.C. n.18, 19 e 20/94 relative all’approvazione del Regolamento comunale per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche e per l’applicazione della relativa tassa;

    RICHIAMATA la deliberazione del C.C. n.16/89 ad oggetto: “Art.8 e 9 del D.L. 30/12/1988, n. 549- Tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani – Determinazioni tasse”;

    RICHIAMATA la deliberazione del C.C. n.7/2000 con la quale veniva stabilita l’aliquota unica dell’imposta comunale sugli Immobili;

    RICHIAMATA la deliberazione del C.C. n.99/93 con la quale venivano adeguate le tariffe per l’erogazione dell’acqua potabile con decorrenza 01/01/1993  in lire 800 più IVA al metro cubo,

P  R  O  P  O  N  E

Di confermare che le tariffe e le aliquote d’imposta per i tributi locali in vigore per l’anno 2004

 sono quelle determinate con gli atti deliberativi in narrativa richiamati, salvo diverse disposizioni di legge.

LA  GIUNTA  COMUNALE
AVUTA LETTURA DELLA SURRICHIAMATA PROPOSTA, ALL’UNANIMITA’ DEI VOTI ESPRESSI IN FORMA LEGALE,

D  E  L  I  B  E  R  A
DI APPROVARLA INTEGRALMENTE.

