Omissis…

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il D.Lgs. 30-12-92, n. 504, e successive modificazioni ed integrazioni, concernente l’istituzione dell’Imposta Comunale sugli Immobili ed in particolare, l’art.6 che testualmente recita:

“ L’aliquota è stabilita dal Comune, con deliberazione da adottare entro il 31 ottobre di ogni anno, con effetto per l’anno successivo. Se la delibera non è adottata entro tale termine, si applica l’aliquota del quattro per mille, ferma restando la disposizione di cui all’art. 84 del decreto legislativo 25-2-95, n.77, come modificato dal decreto legislativo 11-6-96, n. 336. L’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale, o di alloggi non locati; l’aliquota può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli enti senza scopi di lucro. L’imposta è determinata applicando alla base imponibile l’aliquota vigente nel Comune di cui all’art. 4.”

RITENUTO, di dover garantire gli equilibri del bilancio annuale a fronte dei minori trasferimenti erariali disposti dallo Stato ai Comuni per l’esercizio 2004 

VISTA la necessità di dover assicurare i vari servizi d’istituto;

RAVVISATA la necessità di ricorrere, tra l’altro, alla differenziazione dell’aliquota ICI sugli immobili adibiti ad abitazione principale del contribuente rispetto agli altri immobili;  

RITENUTO di poter quantificare, in applicazione della detta aliquota, il presunto gettito della detta imposta per l’anno 2004 almeno pari all’introito relativo all’anno 2003;

VISTO l’art. 42, comma 2, lettera f) del D.Lgs. 18-08-00, n.267;

VISTO il vigente regolamento di contabilità;

AD UNANIMITA’ di voti, espressi nei modi e termini di legge;

D E L I B E R A

-Di fissare, per l’anno 2004, l’aliquota per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili        ( ICI ) istituita con decreto legislativo 30-12-92, n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni, nella misura del 5 per mille per l’immobile adibito ad abitazione principale del contribuente, così come definito dal decreto legislativo 30-12-92, n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni, e del 6 per mille per gli altri immobili ed aree edificabili ubicati nel territorio comunale;

-Copia della presente deliberazione sarà inviata al Concessionario incaricato della riscossione;

-di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi  dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18-8-00, n. 267.-
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