PREMESSO che gli Enti Locali ai sensi dell' articolo 162 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 e successive modificazioni deliberano annualmente il bilancio di previsione finanziario redatto nei termini di competenza per l' anno successivo, osservando i principi di unità, annualità, universalità ed integrità, veridicità, pareggio finanziario e pubblicità con allegato il bilancio pluriennale di competenza, di durata pari a quello della Regione di appartenenza e comunque non inferiore a tre anni;

RILEVATO che entro lo stesso termine possono essere deliberare le tariffe, le aliquote d'imposta per i tributi locali e per servizi sociali;

VISTO l' articolo 54 del D.L.vo 15.12.1997, n. 446 il quale prevede che i Comuni approvano le tariffe e i prezzi pubblici contestualmente all' approvazione del bilancio di previsione;

VISTO l' articolo 42 lettera f) del D.L.vo 18.08.2000 n. 267 il quale prevede la competenza del Consiglio limitatamente alla istituzione e all'ordinamento dei tributi con esclusione della determinazione delle relative aliquote;

VISTO che il termine per la deliberazione consiliare del bilancio di previsione 2004 e' prorogato al 31 marzo 2004 ai sensi del D.M. 23 dicembre 2003, G.U. n. 302 del 31 dicembre 2003 e che pertanto sono parimenti differiti i termini relativi alle deliberazioni sulle tariffe, sulle aliquote d'imposta, compresa l'aliquota dell'addizionale IRPEF, sulle tariffe dei servizi pubblici locali, nonche' quelli per approvare i regolamenti sulle entrate;

DATO ATTO che, per disposizione normativa, il presente provvedimento è propedeutico al bilancio 2004;

CONFERMATA la propria competenza in osservanza del TUEL D.L.vo n. 267/2000;

VISTO l' articolo 1 del Decreto del Ministero dell' Interno 20.12.2001;

RITENUTO pertanto dover provvedere in merito;

VISTO il D.L.vo 18.08.2000 n. 267;

VISTI i regolamenti vigenti in materia ed il regolamento di contabilità Comunale;

ACQUISITI i pareri favorevoli di cui all' articolo 49 comma 1 del D.L.vo 267/2000 sulla presente deliberazione;

Con unanime votazione palese resa per alzata di mano, n. - favorevoli su n. -- presenti e votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente

DELIBERA

Per i motivi espressi in narrativa quanto segue:

DI STABILIRE, come in effetti stabilisce, riconfermando quanto già deliberato per l' esercizio 2003, che per l' anno 2004 le aliquote da applicare ai fini dell'imposta comunale sugli immobili, per tutti i fabbricati e aree cadenti nel territorio comunale ed assoggettabili a tale tributo, sono le seguenti:

ALIQUOTA                   RIFERITA A:                        ALIQUOTA           DETRAZIONE
ANNO 2002                                                        ANNO 2003
       6,75          Ordinaria                                           6,75                     -----------
       5,00          Abitazione principale                         5,00                      103,29
DI DARE ATTO che, sulla base dei dati conoscitivi sino ad oggi ed a seguito di apposite proiezioni contabili, il previsto gettito conseguente sarà sufficiente a garantire una entrata tributaria coerente con le necessità di bilancio

CHE soggetti attivi e passivi, basi imponibili, esecuzioni, riduzioni e detrazione d'imposta, versamenti e dichiarazioni, liquidazioni ed accertamenti, etc. sono quelli determinati dagli articoli n. 3 e seguenti sino al n. 18 del D.L.vo 30.12.1992 n. 504, nonche' delle norme citate in narrativa e dal D.L.vo 446/97 e successive integrazioni sino alla attuale legge finanziaria.

DI RENDERE NOTO ai Cittadini ed a tutti gli Uffici aventi competenza in materia, nei modi e nei tempi dovuti, l'adozione di tale provvedimento ed a ciò incaricato il responsabile del tributo.

DI PROVVEDERE alla determinazione degli importi da iscrivere in Bilancio tenendo conto di quanto sopra deliberato.

DI ALLEGARE di presente atto al Bilancio di previsione 2004 in conformità a quanto disposto dall' art. 172 del TUEL 267/2000 e successive modificazioni e integrazioni, attesa la necessita' di adottare i provvedimenti successivi quali l'approvazione della proposta di bilancio e tutte le fasi successive sino alla definitiva approvazione consiliare.

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, previa unanime e separata votazione ai sensi dell' art. 134 comma 4, del TUEL 267/2000 attesa l'urgenza. 

