IJ 

Giunta Comunale Oggetto: Aliquota ICI anno 2004.

VISTO la deliberazione di GC n. 55 del 28/02/03, con esecutiva, con la quale si stabiliva che, per 

l'anno 2003, la misura del cinque per mille l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili per i fabbricati e la misura del 4,5 per mille l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili per le aree 

edificabili; 

ATTESO che bisogna provvedere per l'anno 2004 e che l'adozione dell'atto, a mente delle vigenti disposizioni, deve essere adottato entro il 31/03/04, termine massimo previsto per l'approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2004; 

CONSIDERATO che a causa della drastica riduzione dei trasferimenti statali, l'Ente è in difficoltà per garantire il pareggio finanziario; 

VISTO che sussistono motivi di ordine economico finanziario per addivenire ad una variazione dell'aliquota; 

ATTESO che, in relazione alla situazione economica - finanziaria deve essere stabilita l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili per fabbricati, per l'anno 2004, nella misura del 5,50 per mille, e l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili per le aree edificabili nella misura del 5,00 per mille, e la detrazione per l'abitazione principale nella misura di ~ 125,00; 

ATTESO che, se verranno ripristinati i trasferimenti statali come quelli del 2003, le aliquote saranno quelle già prevista della deliberazione di GC n. 55 del 28/02/03; 

VISTO il regolamento comunale riguardante l' ICI ; VISTO D.Lgs. 267/00; 

ACQUISITI il pareri dei responsabili di servizio in ordine alla regolarità tecnica e contabile; Con voti favorevoli 

DELIBERA

Per l'anno 2004 é stabilita, nella misura del 5,50 per mille l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili per  i fabbricati. 

Per l'anno 2004 é stabilita nella misura del 5,00 per mille l'aliquota dell' imposta comunale sugli immobili per le aree edificabili. 
Per l'anno 2004 é stabilita la detrazione per l'abitazione principale nella misura di € 125,00. 
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