LA GIUNTA

Visto che ai sensi della normativa di cui ai Titoli I, capo 1 del Decreto legislativo 30.12.1992, n.504, emanato in esecuzione della legge delega 23.10.1992, n.421, è istituita, a decorrere dall’anno 1993, l’imposta comunale sugli immobili (ICI) ;

Rilevato che l’imposta si applica ai fabbricati, alle aree fabbricabili ed ai terreni agricoli siti nel territorio comunale, a qualsiasi uso destinati, con esclusione di quelli elencati al 1° comma dell’art.7 ;

Rilevato altresì che l’imposta che l’imposta è dovuta dai soggetti di cui all’art.3 con riferimento ai valori vigenti al 1° gennaio dell’anno di imposizione ;

Dato atto che l’imposta è determinata applicando alla base imponibile, definita ai sensi dell’art.5, l’aliquota fissata dall’Amministrazione comunale;

Considerato che secondo l’art.6 dello stesso decreto l’aliquota è stabilita in misura in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille e può essere diversificata in tale ambito;

Rilevato che in relazione al disposto dell’art.6, comma 1, del D.Lgs.504/92 e dell’art.27, comma 8, le aliquote ICI vanno deliberate entro il termine fissato da norme statali per l’approvazione del bilancio di previsione ;

Visto il Decreto del Ministero dell’Interno che differisce al  31.3.2004 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione degli Enti locali per l’anno 2004;

Considerato che in relazione alla situazione finanziaria dell’Ente nonché sulla base del gettito conseguibile in funzione del patrimonio immobiliare dell’intero territorio comunale, si ritiene opportuno confermare l’aliquota nella misura del 6 per mille ;

Ritenuto di dover confermare l’aumento della detrazione per l’abitazione principale € 129,11;

Visto il parere favorevole del responsabile dell’Ufficio ragioneria in ordine alla regolarità tecnica dell’atto;

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi, legalmente resi e verificati,

DELIBERA

- Di stabilire l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (ICI), istituita con decreto legislativo 30 dicembre 1992, n.504, da applicarsi in questo Comune per l’anno 2004, per tutte le tipologie di immobili, nella misura del 6 (sei) per mille;

- Di dare  atto  che la detrazione per l’abitazione principale per l’anno 2004 è di  € 129,11;

- Di dare atto che la misura dell’imposta è stata determinata nel rispetto delle disposizioni di cui all’art.6 del decreto legislativo 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni.

- Di dichiarare la presente deliberazione, con successiva ed unanime votazione, immediatamente esecutiva.

