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LA GIUNTA 

Premesso:

· che l’I.C.I. – Imposta comunale sugli immobili, è stata istituita con il titolo I ,capo I, del decreto legislativo 30/12/1992, n.504 e dallo stesso disciplinata con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

· che l’art.54 del D.Lgs.15/12/1997, n.446, come modificato dall’art.6 del D.Lgs. 23/03/1998.n.56, ha stabilito che il Comune approva le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione;

· che si rende necessario stimare il gettito delle singole entrate, determinando, quindi, la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste dal bilancio annuale;

Visto l’art.53, comma 16 della legge 23/12/2000, n.388, come sostituito dall’art.27, comma 8 della legge 28/12/2001, n.448 il quale dispone, tra l’altro, che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’Irpef, e le tariffe dei servizi pubblici locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

Visto il Decreto del Ministro dell’Interno  in data 23/12/2003 che differisce al 31/03/2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2004;

Vista la vigente normativa in materia;

Letta e richiamata la propria precedente deliberazione n.49 del 07/03/2003,recepita ed approvata ,per quanto di competenza ,dal Consiglio Comunale con atto n.06 in seduta del 31/03/2003, concernente la determinazione dell’aliquota ICI per l’anno 2003 nella misura del 6,5 per mille ;

Ritenuto che il gettito conseguente all’imposizione di cui trattasi debba essere sostanzialmente confermato e che lo stesso risulta determinante per la conservazione dell’equilibrio del bilancio e della gestione finanziaria nonchè per far fronte ai costi,sempre crescenti,per l’erogazione dei servizi di primaria utilità alla popolazione amministrata;

Visto il D.Lgs.18/08/2000, n.267;

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.n.267/2000;

Con voti unanimi resi e verificati per alzata di mano
DELIBERA

1. Di determinare, a decorrere dal 1° gennaio 2004, l’aliquota per l’Imposta Comunale sugli Immobili nella misura unica del 6,5 ( sei virgola cinque) per mille;

2. Dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo sono detratte, fino a concorrenza del suo ammontare ,Euro 103,29, rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione; se l’unità immobiliare è adibita ad abitazione principale da più soggetti passivi, la detrazione spetta a ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica;

Per abitazione principale si intende quella nella quale il contribuente, che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale, ed i suoi familiari dimorano abitualmente;

Le disposizioni di cui al presente punto si applicano anche alle unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa adibita ad abitazione principale dei soci assegnatari, nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti Autonomi per le Case Popolari;

3. Di dare atto che nella determinazione dell’aliquota nella misura di cui al precedente punto 1. sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione del Comune;

4. Di dichiarare, con successiva ed unanime votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

