Omissis…

  VISTO il decreto legislativo 30 Dicembre 1992, n. 504 con il quale è stata istituita l'imposta comunale sugli immobili;

   VISTO l'art. 172 del decreto leg.vo 267/2000 con il quale si stabilisce che al bilancio di previsione sono allegate, fra l'altro, le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi;

   RITENUTO in vista della necessità di approntare il bilancio di previsione 2004 dover stabilire la misura dell'aliquota dell'imposta suddetta da applicare per il corrente esercizio finanziario;

   PRECISATO che per il decorso esercizio finanziario, con deliberazione di G.C. n°11/03 come confermata con deliberazione di C.C. n°  2/03, fu stabilita l'aliquota ICI nella misura generalizzata del sei per mille;

   RITENUTO per l'anno 2004 poter confermare la suddetta misura, con le detrazioni minime di legge; 

   La Giunta unanime

DELIBERA

1) FISSARE, per l'anno 2004, la misura dell'I.C.I. cui assoggettare gli immobili ricadenti nel territorio comunale nella misura del sei per mille;
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