Aliquote in vigore per l’anno 2004:

1) aliquota ordinaria: 7 per mille;

2) aliquota ridotta: 6 per mille per:
a) abitazione nella quale il contribuente soggetto passivo ed i suoi familiari dimorano abitualmente;
b) abitazione di proprietà di cooperativa edilizia a proprietà indivisa, adibita ad abitazione principale del socio assegnatario;

c) alloggio regolarmente assegnato da Istituto Autonomo per le Case Popolari, adibito ad abitazione principale del socio assegnatario;

d) abitazione concessa dal proprietario in uso gratuito ai suoi familiari (parenti in linea retta o collaterale fino al secondo grado), che la occupano quale loro abitazione principale, comprovata dalla residenza anagrafica, previa presentazione di dichiarazione, da redigere su modelli conformi a quelli messi a disposizione dall’ufficio tributi, entro il 30 giugno;

e) abitazione posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da soggetto anziano o disabile che ha acquistato la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

f) abitazione locata con contratto registrato a soggetto che vi abbia fissato la residenza, previa presentazione di dichiarazione da redigere su modelli conformi a quelli messi a disposizione dall’ufficio tributi, entro il 20 dicembre;

g) una sola pertinenza dell’abitazione principale classificata nella categoria catastale C2 o C6.

Alle unità abitative di cui al punto 2), lettere da a) ad e), è applicata una detrazione pari ad €. 114,00. Ciascun contribuente potrà usufruire di una unica detrazione d’imposta sull’intero territorio nazionale.                         
3) aliquota agevolata: 4 per mille;

 Tale aliquota è applicabile per i fabbricati utilizzati quale abitazione principale e concessi in locazione alle condizioni definite, ai sensi della legge 9.12.1998 n. 431, dall’accordo territoriale per la città di Ercolano, approvato in data 8.10.1999. 

Per ulteriori informazioni e modelli è possibile rivolgersi all’ufficio tributi, sito in corso Resina, n. 28, nei giorni di lunedì e giovedì, dalle ore 11.30 alle 14.00 ed il martedì, dalle ore 17.30 alle 19.00 (tel. 0817881314), oppure consultare il sito internet: www.comune.ercolano.na.it. 
Ercolano, 14/4/2003
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