COMUNE DI SAN MANGO PIEMONTE

Provincia di Salerno

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.  27  del 2 marzo 2004          

OGGETTO:  Conferma Aliquota I.C.I. per l’anno 2004

L’anno duemilaquattro, addì  due del mese di marzo alle ore 19,00 nella Sala delle Adunanze del Comune, con appositi avvisi, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

                                                                                        Presente -  Assente

NAPOLETANO  Gaetano        Sindaco


x

RIZZO                 Alessandro   Assessore


x

FALIVENE         Antonio         Assessore


x

REGA                  Marcello       Assessore


x

DE MARTINO   Berardino     Assessore


x




Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione, ai sensi dell’artico 97, quarto comma, del Dl.Lgs 267/2000, il Segretario Comunale Dott.ssa Angela Di Pietro.

Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che questa Amministrazione ha in corso con lo Studio Tributario Amministrativo del Dott. Victor Di Fonzo apposita convenzione avente ad oggetto l’accertamento I.C.I. anno1993 e successivi;

CHE a seguito di detta collaborazione l’Ente ha potuto recuperare fino al 31/12/2003 per elusione e/o evasione la somma di circa € 40.000,00;

DATO CHE detti accertamenti non sono stati del tutto ultimati e che si prevede per l’anno 2004 un ulteriore gettito di circa € 40.000,00 pur rimanendo invariata l’aliquota;

RITENUTO di dover confermare con il presente atto l’aliquota attualmente in essere;

VISTO il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica dell’intervento  reso dal responsabile del Settore Tecnico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000;

VISTO il parere favorevole in merito alla regolarità contabile dell’intervento reso, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal Responsabile del Settore Finanziario;

Con votazione unanime

DELIBERA

1. di CONFERMARE, per i motivi espressi in narrativa,  per l’intero anno 2004 le Aliquote I.C.I. stabilite con deliberazione del Commissario Straordinario n. 30 del 27/3/2003 che vengono qui di seguito riportate:

A) Aliquota I.C.I. al 5,50 per mille per abitazione principale e/o abitazione messa a disposizione di parenti in linea diretta di 1° grado stabilmente residenti

B) Aliquota I.C.I. al 7 per mille per seconda casa ed altri fabbricati

C) L’importo detraibile dell’imposta, dovuto per unità immobiliare adibita ad abitazione principale  solo per i pensionati con un reddito del nucleo familiare non superiore ad annui € 7.746,85,  è determinato in € 154,94

2. di rendere, con successiva ed unanime votazione il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, quarto comma, del D.Lgs 267/2000.

Il presente verbale, viene così sottoscritto:

IL SINDACO
    



                     IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Gaetano Napoletano 





F.to     Dott.ssa Angela Di Pietro

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE



Si attesta che copia di questa deliberazione della Giunta è affissa all’Albo Pretorio Comunale a partire dal giorno 05 marzo 2004 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124, primo comma del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267.


Contestualmente all’affissione all’Albo, gli estremi di questa deliberazione sono stati inclusi in un elenco e trasmessi ai Consiglieri capogruppo in conformità all’art. 125 del D.Lgs 267/2000.

Lì, 05 marzo 2004









IL SEGRETARIO COMUNALE









   F.to   Dott.ssa Angela Di Pietro


E’ copia conforme all’originale.

Lì, 05 marzo 2004









IL  SEGRETARIO COMUNALE









   f.to     Dott.ssa Angela Di Pietro

