COMUNE DI SCAFATI

Provincia di Salerno

Settore S/5 – Programmazione e Bilancio

ESTRATTO DELIBERA DI G.C. N.43 DEL 18/03/2004 
Oggetto: Decreto Legge 30/12/1992 n. 504 Imposta Comunale sugli Immobili -Determinazione aliquote. Riduzioni e detrazioni per l’ anno 2004.
LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che l’art. 53. comma 16 della Legge 23/12/2000 n.388, come modificato dall’art.27, comma 8 della L.488 del 28/12/01, dispone che il termine per deliberare le aliquote dei tributi locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per l’approvazione del bilancio di previsione;

VISTO il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992 n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni che, al Titoli I, disciplina le modalità applicative dell’imposta comunale sugli immobili (ICI)
CONSIDERATO che, l’art. 6 comma I del citato Decreto n. 504/92, come sostituito dall’art.54 della Legge 23/12/1996 n. 662, prevede che il Comune adotti annualmente entro il 31 dicembre ovvero entro termine diverso, se previsto da norma legislativa, l’aliquota da applicarsi per l’anno successivo, come meglio specificato dalla Circolare del Ministero delle Finanze 29 novembre 1999 n. 160/E;

ATTESO che l’aliquota deve essere deliberata in misura non superiore al 7 per mille e che la mancata adozione comporta l’applicazione dell’aliquota minima del 4 per mille;

ESAMINATE, inoltre, le vigenti norme che permettono agli Enti Locali l’applicazione di aliquote ridotte o agevolate, ed in particolare quelle contenute nella legge 27/12/1997 n. 449 a favore dei proprietari che concedono in locazione a titolo di abitazione principale immobili alle condizioni previsti dagli accordi “tipo”;

ACQUISITA la relazione istruttoria del Responsabile del procedimento sulla conformità delle norme che disciplinano la materia e sull’osservanza  delle relative procedure;

VISTO il T.U. Ordinamento Enti Locali, D. Lgs. n.267/2000;

D E L I B E R A
1) Di determinare per l’anno 2004 le seguenti aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI):

a) Aliquota ordinaria








7 per mille
b) Aliquota per unità immobiliare adibita ad abitazione principale e 

      unità immobiliari ai sensi dell’art. 14 del Regolamento ICI
            

6 per mille
2) Di determinare in €. 120,00 (centoventi/00) la detrazione per gli immobili adibiti ad abitazione principale per l’anno 2004;

3) Di stimare, in base alle stime elaborate dal Servizio Finanziario, sulla scorta delle entrate accertate nell’anno 2003 e sull’adeguamento delle aliquote il gettito dell’imposta ICI corrente in €. 5.580.000,00 da iscriversi nel bilancio di previsione per l’esercizio 2004;
