· Visto il Titolo I, Capo IV, del D.Lgs. 30.12.1992, n. 504, e successive modifiche ed integrazioni, recante disposizioni in ordine all'Imposta Comunale sugli Immobili ( di seguito denominata I.C.I.); 

· Visti, in particolare, gli articoli 6 e 8 del succitato decreto, e successive modificazioni ed integrazioni, statuenti competenze, criteri e modalità di applicazione dell'imposta in oggetto;

· Visto l'articolo 1, comma 5, della Legge 27.12.1997, n. 449, che attribuisce la facoltà ai comuni di fissare aliquote  dell'I.C.I.;

· Visto l'articolo 2, comma 4, della Legge 09.12.1998, n. 431 relativo alle modalità di stipula e rinnovo dei contratti di locazione e, in particolare, la facoltà dei comuni di modificare le aliquote I.C.I; 

· Visto l'art. 52, comma 2, ultimo periodo in materia di pubblicazione delle delibere concernenti variazioni di aliquote e tariffe tributarie;

· - Vista la propria precedente deliberazione n.56 del  17/03/2003 esecutiva ai sensi di legge, con la quale si confermava per l'anno di imposta 2003, l'aliquota I.C.I. nella misura del 5 per mille;
· Ritenuto di conciliare la complessiva pressione fiscale con l'esigenza di assicurare l'equilibrio del bilancio per l’anno 2004;
· Ritenuto di confermare, anche per l'anno 2004, l'aliquota base nella misura del 5 per mille;
· Visto l'articolo 42, comma 2, lettera f), del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 che prevede la competenza del Consiglio Comunale sull'istituzione e sull'ordinamento dei tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote, di competenza della G.C.;
· Dato atto che ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 sono stati espressi i pareri favorevoli sulla regolarità contabile e tecnica, rispettivamente dal Responsabile del Servizio Finanziario e dal Responsabile del Servizio Tributi; 
· A voti unanimi ritualmente espressi;

D e l i b e r a

per le considerazioni espresse in premessa: 

1. Di confermare per l'anno 2004 l'aliquota per l'applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) di cui al Titolo I, Capo IV, del D.Lgs. 301.12.1992, n. 504 e successive modifiche ed integrazioni, nella misura unica del 5 per mille.
2. Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per estratto sulla G.U. ai sensi della normativa vigente;
3. Di dichiarare, a voti unanimi, la presente deliberazione urgente ed immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 3, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
