                         DELIBERAZIONE    N.  15    DEL 10.02.2004

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA  COMUNALE

Dichiarata immediatamente eseguibile

 





















COPIA

OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTA E DETRAZIONI ABITAZIONE PRINCIPALE RELATIVA ALL’IMPOSTA COMUNALE IMMOBILI (I.C.I.) PER L’ANNO 2004.

Omissis…

LA GIUNTA COMUNALE

· Premesso che per l’anno 2002 è stata determinata nella misura unica del 5,5 x 1000 l’aliquota in euro 123,95 la detrazione annua per abitazione principale;

Che la suddetta aliquota è stata confermata per l’esercizio finanziario 2003;

· CHE ai sensi dell’art. 273 del TUFL del 1931 modificato dall’art. 19 della Legge 68/93 le aliquote e le tariffe dei servizi pubblici locali, imposte, tasse e contributi se non determinate entro il 31 dicembre e nel diverso termine stabilito con Decreto del Ministero degli interni, si intendono proprogate quelle vigenti per l’anno precedente, ad eccezione dell’aliquota ICI che si applica nella misura minima;

· Rilevato che con Decreto del Ministro degli Interni del 23.12.2003 la data di approvazione del bilancio è stato rinviato al 31.03.2004;

· Ritenuto opportuno confermare per l’anno 2004 l’aliquota ICI e la detrazione per abitazione principale cos’ come determinata per l’esercizio 2002 ovvero l’aliquota del 5,5xmille e detrazione annua di €. 123,95 per l’abitazione principale;

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili dei servizi interessati, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000

Con voti unanimi resi ed accertati legalmente:

DELIBERA

1. Di determinare nella misura unica del 5,5 x 1000 ( cinque virgolacinque per mille) l’ aliquota  I.C.I. da applicare per l’anno d’imposta 2004;
2. Di determinare in euro 123,95 (euro centoventitrevirgolanovantacinque), la detrazione annua per abitazione principale per il medesimo anno d’ imposta 2004;
Successivamente, con separata ed unanime votazione, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs.vo 18.08.2000, n. 267.

Omissis…
