LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· Che il comma 16 dell’art. 53 della L 388 del 23/12/2000 stabilisce che le tariffe e le aliquote di imposta per i servizi e i tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale IRPEF, devono essere deliberate entro la data di approvazione del Bilancio di previsione;
· Che l’art. 151 del Dlgs267/00 stabilisce che gli Enti locali determinano entro il 31 dicembre il Bilancio di Previsione per l’anno successivo, salvo differimento di tale termine con decreto del Ministero dell’Interno d’intesa con il Ministero del Tesoro, del Bilancio e della Programmazione economica, sentita la conferenza Stato-Città ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze;
· Che con decreto ministeriale del 23/12/2003 il termine di approvazione del Bilancio per l’esercizio 2004 è stato differito al 31/03/2004;
Considerato:

· Che occorre fissare l’aliquota e le detrazioni ICI anno 2004;

· Che  con motivato atto n. 58 del 28/03/2003 la Giunta Comunale deliberava le seguenti aliquote e detrazioni:
a. aliquota ordinaria  6 per mille;

b. aliquota del 7 per mille per le abitazioni possedute in aggiunta a quella principale  e non locate o date in uso gratuito;

c. detrazione di € 103,29 per gli immobili adibiti ad abitazione principale;

d. ulteriore detrazione di € 12,00 a favore di soggetti passivi ultra sessantacinquenni che hanno un ISEE  inferiore a  € 10.000 alla cui determinazione deve concorrere il  reddito dell’anno immediatamente precedente; 

e. un’ulteriore detrazione di € 12,00, non cumulabile con quella prevista al punto precedente, a favore di soggetti passivi appartenenti a nuclei familiari con un ISEE inferiore a € 10.000,00 alla cui determinazione deve concorrere il  reddito dell’anno immediatamente precedente,  con  la presenza di  soggetti con  i seguenti handicap permanenti gravi: sindrome di Dawn, di Muller,di Hunter, da ipossia neonatale; cieco assoluto; sordomuto; autismo; demenza e celebro-leso;
f. aliquota del 6 per mille alle abitazioni possedute in aggiunta a quella principale solo se il comodato gratuito e la locazione sono documentati  nelle forme di legge;

Rilevato che il gettito ICI anno 2003 è stato superiore al gettito ICI 2002, nonostante le detrazioni deliberate ed i conseguenti minori incassi connessi a tali detrazioni; 

 
Considerato che per l’anno 2004 permangono le stesse ragioni socio-economiche che hanno, per l’anno 2003, portato a deliberare le su indicate aliquote e detrazioni;
Ritenuto,  pertanto, dover confermare le aliquote e le detrazioni approvate per l’anno 2003;
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del Dlgs. 18/08/2000 n. 267;

A voti unanimi legalmente resi,

DELIBERA

1. di prendere atto della premessa e di farla propria.
2. di confermare per l’anno 2004 le aliquota e le detrazione ICI dell’anno 2003 e precisamente:

a) aliquota ordinaria : 6 per mille;

b) aliquota del 7 per mille per le abitazioni possedute in aggiunta a quella principale  e non locate o date in uso gratuito;

c) detrazione di € 103,29 per gli immobili adibiti ad abitazione principale;

d) ulteriore detrazione di € 12,00 a favore di soggetti passivi ultra sessantacinquenni che hanno un ISEE  inferiore a  € 10.000 alla cui determinazione deve concorrere il  reddito dell’anno immediatamente precedente; 

e) un’ulteriore detrazione di € 12,00 a favore di soggetti passivi appartenenti a nuclei familiari con un ISEE inferiore a € 10.000, alla cui determinazione deve concorrere il  reddito dell’anno immediatamente precedente,  con  la presenza di  soggetti con  i seguenti handicap permanenti gravi: sindrome di Dawn, di Muller,di Hunter, da ipossia neonatale; cieco assoluto; sordomuto; autismo; demenza e celebro-leso.
3. di applicare l’aliquota del 6 per mille alle abitazioni possedute in aggiunta a quella principale solo se il comodato gratuito e la locazione sono documentati  nelle forme di legge;

4. di non applicare il cumulo delle detrazioni dell’ipotesi di sussistenza di entrambi i requisiti previsti ai punti d  ed e del punto 2 del deliberato;

5. di rendere, con separata ed unanime votazione, la presente immediatamente eseguibile.
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