VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n°   48    del  10  marzo 2004



 OGGETTO :  ICI ANNO 2004 – :  Conferma delle aliquote vigenti dall’anno 2003
Omissis…

LA GIUNTA COMUNALE
DATO atto che l’art.3 –comma 53 della legge 23.12.1996 n.662 ha sostituito l’art.6 del D.lgvo n.504/92 disponendo che l’aliquota ICI è stabilita dal Comune con deliberazione da adottare entro il termine di scadenza per l’approvazione del bilancio di previsione del prossimo esercizio finanziario, in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 7 per mille, e può essere diversificata con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, posseduti in aggiunta all’abitazione principale o di alloggi non locati, ovvero può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli Enti senza scopo di lucro;

VISTI   gli artt. 58 e 59 del D.lg.vo n.446 del 15.12.1997 riflettente l’istituzione dell’Irap ed il riordino della disciplina dei tributi locali, con il quale sono state apportate modifiche della disciplina dell’ICI per quanto attiene ai soggetti passivi dell’imposta ed è stata prevista la facoltà per i Comuni di adottare apposite norme regolamentari in materia per stabilire specifiche condizioni di applicazione del tributo secondo le indicazioni nell’art.59; 
Vista la deliberazione G.C. n.39 del 12 marzo 2003, esecutiva, con  la quale  si stabiliva nella misura del 5,5 (cinque,cinque) per mille l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2003, ad esclusione degl’immobili non locati  – intendendosi per tali le abitazioni non locate (non classificabili quali abitazioni principali) e relative pertinenze classificate nel C/2,C/6 e C/7 – per i quali si  stabiliva l’applicazione dell’aliquota del 7 (sette) per mille e si determinava, anche per il 2003, la detrazione spettante per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale in € 103,29;

Ritenuto che  per quest’anno appare opportuno confermare la misura d’imposta stabilita nel precedente esercizio finanziario;


Acquisito il parere favorevole  del Responsabile del tributo  sulla regolarità tecnica del presente atto e del Responsabile finanziario sulla regolarità contabile del medesimo, ex art. 49 d. lgs.267/00;

    dr.ssa  Anna Rapolla                                    rag. Michelina Gaeta

----------------------------------------                    ----------------------------------

Visto il vigente Regolamento comunale ICI, approvato con atto C. C. n.2 del 30 gennaio 2003, esecutivo;

Con votazione palese ed unanime;

DELIBERA

· Confermare la misura d’imposta comunale sugl’immobili stabilita nel precedente esercizio finanziario e, quindi, stabilire nella misura del 5,5 (cinque,cinque) per mille l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004, ad esclusione degl’immobili non locati  – intendendosi per tali le abitazioni non locate (non classificabili quali abitazioni principali) e relative pertinenze classificate nel C/2,C/6 e C/7 – per i quali si  conferma l’applicazione dell’aliquota del 7 (sette) per mille e si determina, anche per il 2004, la detrazione spettante per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale in € 103,29;
· Accertare l’incasso complessivo pari a  € 230.000,00  sulla  risorsa n.1010010 dell’approvando bilancio di previsione 2004;.

· Comunicare al Concessionario della Riscossione competente  per territorio l’aliquota dell’imposta come sopra determinata a termini dell’art.3 –comma 53 e segg. Della legge 23.12.1996 n.-662 dandone contestuale comunicazione al Ministero delle Finanze- Direzione Centrale per la Fiscalità locale.

 Con separata votazione, unanime e favorevole, il presente atto viene dichiarato immediatamente esecutivo, ex art.134 comma 4  del d.l.vo n.267 del 18.8.2000.

