Verbale di deliberazione della Giunta Comunale
N. 44 del 01/03/2004
OGGETTO : DETERMINAZIONE TARIFFE E ALIQUOTE D'IMPOSTA 

PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2004 -
Si determinano, per l'anno 2004, le aliquote nella seguente misura:

ICI 1^ CASA aliquota 4,50 per mille
ICI 2^ CASA FABBRICATI PRODUTTVI E AREE EDIFICABILI aliquota 6,25 per mille
Detrazioni

- Euro 113,62 sia per gli immobili adibiti ad abitazione principale dei titolari del diritto di proprietà sia per le abitazioni concesse in comodato a parenti entro il 4° grado; tale agevolazione viene riconosciuta anche ai cittadini italiani residenti all’estero, a condizione che l’immobile sia a disposizione e non venga ceduto in locazione;

- Euro 258,23 per l’immobile adibito ad abitazione principale da parte di cittadini disabili con ridotte capacità di deambulazione e che per tale condizione sono obbligati all’utilizzo di carrozzella; gli aventi diritto devono presentare al Comune regolare domanda corredata da certificato medico attestante la ridotta capacità di deambulazione e da una dichiarazione di parte in cui si attesti l'esecuzione dei lavori per l'abbattimento delle barriere architettoniche effettuate all'interno dello stesso immobile;

- Euro 154,93 la detrazione per abitazione principale a favore di cittadini titolari di sola pensione sociale o assegno sociale ,rispettivamente pari ad Euro 3.550,20 e 4.307,88 l'anno , e con un reddito complessivo familiare pari ad Euro 8.650,00 e che risultano proprietari, su tutto il territorio nazionale, del solo immobile adibito all'abitazione principale di che trattasi. 
Esenzione
sono esenti dall'imposta i terreni agricoli ricadenti nel territorio comunale. 

