Dispositivo Deliberazione della Giunta Comunale n. 52 del 27/04/2004

LA GIUNTA COMUNALE

     RICHIAMATO il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992, n.504, e successive modificazioni ed integrazioni, che, al Titolo I, disciplina le modalità applicative dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);

     CONSIDERATO che l’art.6, comma primo, del citato Decreto 504/1993, come sostituito dall’art.54 della Legge 23 dicembre 1996, n.662, prevede che il Comune adotta annualmente entro il 31 dicembre ovvero entro termine diverso, se previsto da norma legislativa, l’aliquota da applicarsi per l’anno successivo;

     VISTO che l’art. 54 del citato Decreto 446/1997, come modificato dall’art.6 del Decreto Legislativo del 23 marzo 1998, n.56, stabilisce che i Comuni applicano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, in funzione, pertanto, di un fabbisogno finanziario certo e definito;

     RITENUTO che per l’anno 2004 si debbano applicare le seguenti aliquote d’imposta:

· abitazione principale aliquota 5 (cinque)per mille;

· altri immobili ed aree fabbricabili aliquota 6,25 (seivirgolaventicinque) per mille;

     VISTO il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile dei Servizi Finanziari, ex art. 49 del Decreto Legislativo 267/2000;

     VISTO il parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile dei Servizi Finanziari, ex art.49 Decreto Legislativo 267/2000;

      VISTO il T.U. Ordinamento Enti Locali, Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267;

      VISTI lo Statuto Comunale ed il Regolamento di Contabilità;

      VISTO  il  Regolamento Comunale per la gestione dell’I.C.I.;

      CON voti unanimi;

D E L I B E R A

  1)- Di stabilire per l’anno 2004 le seguenti aliquote di imposta:

· abitazione principale aliquota 5 (cinque) per mille;

· altri immobili ed aree fabbricabili aliquota 6,25 (seivirgolaventicinque) per mille;

2)-  Di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale  così come previsto dall’art.58, comma 4, del D. Lgs. 446/97;

3)- Stante l’urgenza, dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, D. Lgs. 267/2000.

Dispositivo Deliberazione del Consiglio  Comunale n. 29 del 27/05/2004

IL CONSIGLIO COMUNALE

   PREMESSO:-

· che con D. Lgs. 30.12.1992, n. 504, si istituiva l’imposta Comunale sugli immobili (I.C.I.);

· che l’art. 8, comma 2, del predetto Decreto Legislativo prevede che dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detraggono, fino a concorrenza del suo ammontare, € 103,27;

· che l’art. 15 – comma 15 -  della legge 537/93 prevede che il Consiglio Comunale può deliberare un aumento della detrazione;

· che l’art.3 – comma 55 – della Legge 662/96, prevede che la detrazione di cui sopra può essere elevata fino a € 258,23, nel rispetto dell’equilibrio di bilancio;

· che l’art.58 del D. Lgs. 446/97, prevede che la detrazione può essere stabilita in misura non superiore a € 258,23 e fino a concorrenza dell’imposta dovuta per la predetta unità. In tal caso il Comune non può stabilire una aliquota superiore a quella ordinaria per le unità immobiliari  tenute a disposizione del contribuente;

   CONSIDERATO che ai sensi dell’art.54 del D.Lgs. 446/97, come modificato dall’ art. 6 del D.Lgs. 56/98, i Comuni applicano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini  dell’approvazione del bilancio di previsione, nonché determinano la detrazione per l’abitazione principale;

   DATO atto che con D.L. n.. 80 del 29.03.2004 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2004 è stato differito al  31.05.2004;  

   RITENUTO di dover stabilire per l’anno 2004 la detrazione per l’abitazione principale in € 144,61;

   VISTO i seguenti pareri resi sulla proposta di Deliberazione dal Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs, n. 267/2000 :

· Parere Tecnico: Favorevole. F.to Dott.ssa Isabella Liguigli.

· Parere Contabile: Favorevole. F.to Dott.ssa Isabella Liguigli.

   CON voti  unanimi resi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1) – Di stabilire per l’anno 2004 la detrazione prevista dall’art.8, comma 3, del D.Lgs. 504/92 e successive modificazioni, in € 144,61;

2) -  Di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto sulla Gazzetta Ufficiale così come previsto dall’art. 58, comma 4, del D. Lgs. 446/97.

