LA GIUNTA COMUNALE

Visti i prescritti pareri favorevoli, resi dai responsabili dei servizi interessati, a termini dell’art.49 del D.Lgsvo n.267/2000, riportati in testo integrale sul frontespizio della presente deliberazione;

Visto il D.Lgsvo n.504 del 30.12.1992 e successive modificazioni ed integrazioni di istituzione dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

Atteso che a norma dell’art.6 del prefato D.lgsvo i Comuni devono deliberare ogni anno le aliquote da valere per l’anno successivo, perché in mancanza di tale atto si applica l’aliquota del 4 per mille;

Atteso, altresì, che ai sensi dell’art.27 –comma 8- della legge 28.12.2001, il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota ICI è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione fissata con Decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003 al 31.03.2004;

Visto il Regolamento Comunale per la disciplina Comunale sugli Immobili approvato con delibera C.C. n.8 del 12.02.1999 e modifica con successiva delibera n.79 del 20.12.2001;

Ritenuto, pertanto, dover confermare così come segue le aliquote per l’anno 2004:

-Abitazione principale 5 per mille. Compostaggio domestico i  cittadini che aderiscono al servizio di compostaggio domestico usufruiranno per l’anno 2004 di una riduzione dello 0,5 per mille dell’imposta ICI.;

-Detrazione Abitazione Principale € 103,29;

-Altre Abitazione  6 per mille;

-Suoli edificabili 6 per mille; 

Visto il D.M. 

Ritenuto dover confermare, per l’anno 2004, le aliquote I.C.I.;

Ad unanimità di voti, espressi palesemente;

D E L I B E R A

Per quanto in narrativa esposto disporre per l’anno 2004 la conferma delle aliquote I.C.I. nelle seguenti misure:

· Abitazione Principale 5 per mille. Compostaggio domestico. I cittadini che aderiscono al servizio di compostaggio domestico usufruiranno per l’anno 2003 di una riduzione dello 0,5 per mille dell’imposta ICI. Norma in via sperimentale;

· Detrazione Abitazione Principale € 103,29;

· Altre Abitazione  6 per mille;

· Suoli Edificabili 6 per mille.

Demandare agli Uffici per i conseguenti adempimenti.

Dichiarare la presente deliberazione, previa separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 –comma 4°- del D.Lgs. n.267/2000.

