Delibera G.M. N. 21 del 12/03/2004
LA GIUNTA

VISTO l’art. 6, comma 1 e 2 , del Decreto n. 504/92 che testualmente recitano : “ L’aliquota è stabilita dal Comune con deliberazione da adottare entro il 31/10 di ogni anno , con effetto per l’anno successivo. Se la delibera non è adottata entro tale termine , si applica l’aliquota del 4 per mille , fermo restando le disposizioni di cui all’art. 2 del decreto legge 2/3/89 , n. 66, convertito con modificazioni dalla legge 24 aprile 1989 n.144 e succ. modificazioni. L’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille , nè superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite , con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni ,  o posseduti in aggiunta all’abitazione principale o alloggi non locati; l’aliquota può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli Enti senza scopi di lucro.

RICHIAMATO  il Decreto del Ministero dell’Interno del 23/12/2003 con il quale il bilancio di previsione per l’anno 2004 è stato differito al 31/12/2003  e l’art. 27 comma 8 della legge 28/12/2001 n. 448 che fissa il termine per deliberare le tariffe e le aliquote per i tributi locali entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

RITENUTO pertanto di determinare la misura dell’aliquota ICI per l’anno 2004 nella misura percentuale del 6 per mille e di stabilire in  Euro 129,11 la detrazione per la prima casa, misure necessarie per garantire l’equilibrio economico del bilancio;

VERIFICATO che in merito alla proposta relativa alla presente deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del D. Leg.vo n. 267/2000 ,  risulta acquisito il parere Tecnico - contabile e che lo stesso è stato reso favorevolmente dal Responsabile dell’Ufficio di Ragioneria dell’Ente;

Con voti unanimi espressi ai sensi di legge

DELIBERA

1) Di determinare l’Imposta Comunale sugli Immobili ( ICI) per l’anno 2004 nella misura percentuale del 6 per mille.

2) Di stabilire in  Euro 129,11 la detrazione per la prima casa.

3) Di incamerare i relativi introiti sulla risorsa 1002 - parte entrata del bilancio di previsione 2004 in fase di predisposizione.
PARERE EX ART. 49 del D. Leg.vo n. 267/2000

Il sottoscritto per quanto di competenza esprime parere favorevole in merito alla proposta relativa alla presente deliberazione.

Il Responsabile dll’Uff. di Ragioneria

( Rag Vincenzo Manieri )                                  
