COMUNE DI FABRIZIA

PROVINCIA DI V.V. 

OGGETTO: Imposta Comunale sugli immobili. Determinazione aliquota per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il D. L.vo 30.12.1992, n. 504 e successive modifiche ed integrazioni, con il quale è stata istituita l’ICI (Imposta Comunale sugli Immobili);

RILEVATO che ai sensi dell’art. 6 del predetto D. L.vo, l’aliquota è stabilita con deliberazione dellaa Giunta Comunale da adottare entro il 31 ottobre di ogni anno, con effetto per l’anno successivo, in misura non inferiore al 4/1000 ne superiore al 6//1000 ovvero al 7/1000 per straordinarie esigenze di bilancio;

VISTO il Decreto del Ministro dell’Interno di data 23.12.2003 con il quale è stato prorogato al 31 marzo 2004 il termine per l’approvazione del bilancio e per deliberare le tariffe;

RITENUTO di applicare per l’anno 2004 l’aliquota unica nella misura del 6/1000;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio finanziario del Comune sulla proposta di deliberazione ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 comma 1 del D. L.vo 18.08.2000 n. 267;

VISTO il vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

A VOTI unanimi ;

D E L I B E R A

· DI DETERMINARE per l’anno 2004, l’aliquota unica per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) nella misura del 6/1000 (sei/mille)

