COMUNE DI ZAMBRONE

PROV. DI VIBO VALENTIA

ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE N° 21 DEL 15.03.2004 ADOTTATA DAL COMUNE DI ZAMBRONE ( VV ) IN MATERIA DI ALIQUOTE I.C.I. E DI DETRAZIONI PER L'ANNO D'IMPOSTA 2004.

D E L I B E R A 

1- di confermare per l'anno 2004  le aliquote I.C.I. (Imposta comunale sugli immobili) già in vigore per l'anno 2003, approvate con delibera G.C. N°21 del 10.03.03 e specificatamente indicate secondo il prospetto che segue:

a -  4 per mille per le  unità immobiliari adibite ad abitazioni principali;

b -  6 per mille per le unità immobiliari  posseduti in aggiunta all'abitazione principale, e per tutti   gli immobili diversi dalle abitazioni;

c - dall'imposta dovuta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale   del soggetto passivo sono detratte,  fino a concorrenza del suo ammontare, Euro 103,29 rapportate al periodo dell'anno durante il quale si protrae tale  destinazione; se l'unità immobiliare è adibita ad abitazione principale da più soggetti passivi, la detrazione spetta a ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica;

d - per gli immobili ricadenti nella zona censuaria prima e  destinati ad abitazione principale, la detrazione viene elevata ad €.129,11; 

2- di dare atto che nella determinazione delle aliquote , nonché  nella  definizione  della  riduzione o    

      detrazione,  sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico-finanziario del bilancio  

       annuale di previsione del Comune e che i provvedimenti sopra disposti rispettano tale equilibrio;

3-    di disporre  che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale.
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                                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                   - Dr. Gerardo Barone Adesi - 

