COMUNE DI MAIERA’

OGGETTO: Imposta Comunale Immobili – Approvazione aliquote e detrazioni anno 2004

“omissis”

IL SINDACO

Visto l’art. 54 del D. Lgs. N. 446/97;

Preso atto delle disposizioni:

Legge n. 421 del 23.10.1992;

Decreto Legislativo n. 504/92, istitutivo dell’I.C.I.;

Legge 662/96;

Preso atto, altresì, delle disposizioni di cui agli articoli 52-58-59 del D. Lgs. N. 446/97;

Visto il regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili, approvato con delibera C.C. n. 37 del 21.12.1998;

Rilevato che negli anni precedenti l’aliquota ICI è stata determinata nella misura del sei per mille per le abitazioni e del quattrovirgolacinque per mille per le aree edificabili;

Ritenuto confermare per l’anno 2004 l’aliquota in vigore per gli anni precedenti;

Visto il Decreto del Ministero dell’Interno del 19.12.2002 di proroga al 31.03.2003 dei termini di Bilancio E.F. 2003;

Visto l’art. 53 – comma 6 – Legge n. 388 del 23.12.2000 come sostituito dall’art. 27 – comma 8 – della Legge 28.12.2001 n. 448 che stabilisce: “il termine per deliberare le aliquote di cui all’art. 1, comma 3, dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF, e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti alle entrate degli Enti Locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all’inizio dell’esercizio purchè entro il termine di cui sopra, hanno effetto dal 1° gennaio dell’anno di riferimento”;

Visto l’art. 42 comma 2 lett. F del T.U. n. 267/2000, che assegna al Consiglio Comunale le competenze in materia di “Istituzione e ordinamento dei tributi con esclusione della determinazione delle relative aliquote”;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il Regolamento di Contabilità;

P R O P O N E

1)- di determinare le aliquote dell’I.C.I. – imposta comunale sugli immobili, in Questo Comune, per l’anno 2004, come segue:-

- fabbricati 6%  (sei per mille)

- aree edificabili 4,5%  (quattrovirgolacinque per mille)

2)- detrazioni:-

dall’imposta dovuta per unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo sono detratte, fino alla concorrenza del suo ammontare, € 104,00 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale detrazione.

Per abitazione principale s’intende quella nella quale il contribuente, che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale, ed i suoi famigliari abbiano la residenza e vi dimorino abitualmente.

3)- di dare atto e precisare che il Consiglio Comunale con l’approvazione del Bilancio E.F. 2004 farà proprio il presente provvedimento;

4) di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale;

IL  SINDACO

(Geom. Giacomo De Marco)

“OMISSIS”

