CITTA` DI CASTROVILLARI

- Cosenza -

ORIGINALE DI DELIBERAZIONE GIUNTA MUNICIPALE - N. 130

Oggetto: Determinazione aliquota I.C.I. (imposta comunale sugli immobili) per l’anno      

                2004. Riconferma anno precedente.
“OMISSIS”

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la precedente Deliberazione n.73 del 27.3.2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata riconfermata per l’anno 2003 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) nella misura del 6 (sei) per mille, è stata stabilita la detrazione nella misura di € 103,29 rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae la destinazione, per la sola unità immobiliare adibita ad abitazione principale, ai sensi dell’art. 8, comma 2 del decreto legislativo n. 504/92, è stata estesa la predetta detrazione (comunque fino alla concorrenza dell’imposta complessiva corrispondente a € 103,29) alle pertinenze delle abitazioni principali (per come intese ai sensi dell’art. 5 – comma 1 – del regolamento Comunale ICI ) approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 38 del 31 marzo 1999;

Che con la succitata deliberazione  n. 73/2003  è stata aumentata l’ulteriore detrazione di € 154,93 8 (complessivamente € 258,22 e, comunque, fino alla concorrenza dell’imposta) per l’abitazione principale ai contribuenti pensionati titolari della sola prima casa e sue pertinenze, che abbiano compiuto al 1° gennaio 2003 il 65° anno di età e con il solo reddito di pensione non superiore a € 5.165,00;

Ritenuto necessario, in considerazione delle esigenze di bilancio che non permettono di ridurre l’aliquota ICI , riconfermare per l’anno 2004 l’aliquota nella misura del 6 (sei) per mille;

Ritenuto, inoltre:

· di non avvalersi della facoltà di ridurre l’imposta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

· di non avvalersi della facoltà di elevare l’importo della detrazione per abitazione principale;

· di avvalersi della facoltà di considerare adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta da anziani o disabili che sono ricoverati permanentemente in istituiti di ricovero o sanitari ;

Visto il Decreto Legislativo 30.12.1992 n. 504, che istituisce e disciplina l’I.C.I., e le modifiche e le integrazioni apportate con successivi provvedimenti legislativi;

Visto il regolamento Comunale sull’applicazione dell’Imposta Comunale sugli immobili (ICI) approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 38 del 31 marzo 1999;

Visto l’art. 42 – comma 2 – lettera f) – del D.Lgs. 267/2000;

Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Tributi;

Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio di Ragioneria;

Sentito il Segretario Comunale il quale si è espresso favorevolmente in merito alla proposta di adozione della presente deliberazione che è conforme alle norme legislative, statutarie e regolamentari;

Con voti unanimi,

D E L I B E R A

1) Riconfermare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta Comunale sugli immobili (I.C.I.) nella misura del 6 (sei) per mille, di stabilire la detrazione nella misura di € 103,29 rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae la destinazione, per la sola unità immobiliare adibita ad abitazione principale, ai sensi dell’art. 8, comma 2 del decreto legislativo n. 504/92, di estendere la predetta detrazione (comunque fino alla concorrenza dell’imposta complessiva corrispondente a € 103,29) alle pertinenze delle abitazioni principali per come intese ai sensi dell’art. 5 – comma 1 – del regolamento Comunale ICI ) approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 38 del 31 marzo 1999;

2) Riconfermare, altresì, l’ulteriore detrazione di € 154,93 (complessivamente € 258,22 – e comunque fino alla concorrenza dell’imposta) per l’abitazione principale ai contribuenti pensionati titolari della sola prima casa e sue pertinenze, che abbiano compiuto al 1° gennaio 2004 il 65° anno di età e con un reddito complessivo familiare non superiore a € 5.165,00;

3) Trasmettere copia della presente deliberazione:

a) ai Capigruppo Consiliari, per espresso volere della Giunta Municipale;

b) all’Ufficio competente per materia per la sua esecuzione;

c) all’Ufficio di Ragioneria per la sua esecuzione e quant’altro di competenza.

Successivamente, attesa l’urgenza a provvedere, con voti unanimi,

dichiara

la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi del comma 4 dell’art. 134 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

Del che è verbale

         IL SEGRETARIO                                                                          IL SINDACO

         - Elio Schettini -                                                                       - Francesco Blaiotta -

“0MISSIS”

