LA GIUNTA COMUNALE

VISTI gli artt. 1 e 18 del decreto legislativo 31 dicembre 1992, n°504, e successive modificazioni, concernenti l’istituzione e la disciplina dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);

VISTO l’art. 42, comma 2, lettera f), del decreto legislativo 18 agosto 2000, n°267 (T.U.E.L.), che tra le attribuzioni del Consiglio Comunale individua l’istituzione e l’ordinamento del tributi, con eccezione della determinazione delle aliquote che sono di competenza della Giunta Comunale;

VISTI gli artt. 6 e 8 del decreto legislativo 504/92 che prevedono la determinazione annuale della aliquote dell’I.C.I. e della detrazione d’imposta per l’abitazione principale;

VISTO l’art.30, comma 14, della legge 23 dicembre 1999, n°488 il quale stabilisce che il termine previsto per deliberare le aliquote d’imposta per i tributi locali coincide con quello fissato per l’approvazione del bilancio di previsione;

VISTE le deliberazioni della Giunta Comunale n°698/2000 e n°97/2002 con le quali sono state confermate, per le annualità 2001 e 2002, le aliquote I.C.I. in vigore al 1° gennaio 2000, già fissate con deliberazione del Consiglio Comunale n°118/1999;

VISTA, infine, la deliberazione della Giunta comunale n°112 del 7 marzo 2003 con la quale sono state rideterminate per l’anno 2003 le aliquote I.C.I.; 

RITENUTO di dover confermare anche per l’anno 2004 le aliquote I.C.I.  in vigore nell’anno 2003;

ACQUISITI i pareri di regolarità tecnica e contabile per come previsto dall’art. 49 del citato T.U.E.L.;

VISTO il Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n°267;  


A RELAZIONE DELL’ASSESSORE AL BILANCIO;

CON VOTI unanimi;

DELIBERA

1. di confermare, a far data dal 1° gennaio 2004, le aliquote I.C.I in vigore nell’anno 2003, come appresso: 

a) aliquota abitazione principale pari al  5,5 per mille;

b) aliquota ordinaria pari al 7 per mille;

c) aliquota abitazione locate pari al 7 per mille;

d) aliquota abitazione non locate pari al 7 per mille;

e) aliquota fabbricati non venduti pari al 7 per mille;

2. di  confermare, per l’anno 2004, nella misura di € 103,29, la detrazione per l’abitazione principale;

3. dichiarare la presente immediatamente esecutiva.

