Omissis…

D E L I B E R A

1) di approvare e fissare, per l’esercizio 2004, le tariffe, aliquote di imposta per i tributi e per i servizi locali, nonché i tassi di copertura percentuale nella seguente maniera:

a) tassa smaltimento rifiuti: confermare le tariffe applicate nell’anno 2003 ed approvate, da ultimo,  con  deliberazione di Consiglio Comunale n.15 del 31.03.2003 per tutte le categorie imponibili. 


Con tali tariffe si viene a determinare il seguente tasso di copertura: entrate euro 170.500,00 spese euro 271.229,00 = 65,27%;

b) imposta sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni: mantenere invariate le tariffe applicate negli anni precedenti;

c) tassa occupazione spazi ed aree pubbliche: mantenere invariate le tariffe applicate negli anni precedenti;

d) canone fognatura e depurazione: confermare le tariffe vigenti, per come determinazione con delibera consiliare n. 74 del 29.11.2002 aumentate dello 0,5% per il 2003 e dello 0,5% per il 2004 come disposto dalla Commissariato Delegato per l’Emergenza Ambientale del Territorio della Regione Calabria con Ordinanza n. 1898 del 29.06.2002, dando atto che tale cespite dovrà essere trasferito a quell’Autorità;

e)    I.C.I. Imposta comunale sugli immobili:
Si confermano, per l’anno 2004, le seguenti aliquote:

a) Per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale = 6 per mille;

b) Per  i terreni edificabili = 6 per mille

c) Per tutti gli altri fabbricati = 6 per mille;

d) Si conferma la detrazioni per l’abitazione principale da euro 103,29; 

e) addizionale IRPEF: applicare, per l’anno di imposta 2004 l’aliquota dello 0,4%, meramente confermativa di quelle applicata nell’anno 2003. Tale aliquota assicura un’entrata pari a euro 58.115;

f) Dare comunicazione della presente al C.C. in sede di discussione del bilancio di previsione e relazione programmatica 2004.

