PRE           PREMESSO:

· che l’l.C.I. – Imposta comunale sugli immobili – è stata istituita con il titolo I, capo I, del D.lgs. 30 dicembre 1992, n°504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

· che ai sensi degli artt. 42, 48 e 172 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali compete alla Giunta comunale l’approvazione delle tariffe e delle aliquote di imposta ai fini dell’approvazione dello schema di bilancio preventivo:

· che, ai sensi dei citati artt. 42 e 172 del D.lgs 18 agosto 2000, n°267, compete al Consiglio comunale, nell’approvazione del bilancio di previsione, approvare le conseguenti tariffe ed aliquote, facendo proprie le deliberazioni della Giunta comunale;

· che il decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003, ha differito il termine per l’approvazione del bilancio 2004 al 31.03.2004,  nonché il termine per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta e le variazioni di reddito per i tributi locali e per i servizi locali;

CONSIDERATO che per l’anno 2004 si può riconfermare la tariffa dell’anno 2003 del 6 per mille e la detrazione di euro 103,29 per la prima abitazione;

VISTA la deliberazione della GM n°37 del 25.02.1993, con la quale questo Comune ha istituito con decorrenza dall’anno 1993 l’imposta comunale sugli immobili determinando l’aliquota nella misura del 6 per mille;

VISTO l’art.54 del D.lgs. 15 dicembre 1997, n°446, come modificato dall’art. 6 del D.lgs. 23 marzo 1998, n°56, il quale ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, determinando quindi la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste dal bilancio annuale;

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile dell’atto resa dal responsabile del servizio finanziario ai sensi dell’art.153 del D.lgs. n°267/00;

VISTO lo Statuto dell’Ente;

VISTO il regolamento di contabilità;

Con unanimità di voti 

D E L I B E R A 

Di confermare per l’anno 2004 l’aliquota ICI al 6 per mille e la detrazione per la prima casa come per legge in Euro 103,29.

PARERE DEL RESPONSABILE FINANZIARIO

Il sottoscritto Responsabile del Servizio Finanziario esprime parere favorevole, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18 agosto 2000, n°267, in ordine alla regolarità contabile sulla proposta di cui all’oggetto.

                                                                                                    Dott.ssa Elisa Vergata

