COMUNE DI TERRANOVA SAPPO MINULIO

Provincia di Reggio Calabria

DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA  COMUNALE  N. 4  DEL 9 /01 /2004

OGGETTO:DERMINAZIONE ALIQUOTA ICI ANNO 2004  

“omissis”

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art. 48 del  D.Lgs. 267/2000 (T.U.E.L.);

Visto il D.Lgs. 504/1992 e successive modificazioni ed integrazioni (D.Lgs. 446/1997; Legge 431/1998).

Premesso:

- che sulla proposta della presente deliberazione il responsabile del servizio, per quanto riguarda la regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 comma 1, T.U.E.L. ha espresso parere nel testo riportato dopo il presente deliberando;

- che ai sensi dell’art. del D.Lgs. 504/1192, l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) deve essere deliberata., con effetto dal 1° gennaio in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille da applicare sulla base imponibile ai fini del calcolo dell’imposta dovuta;

- che ai sensi dell’art. 54 del D.Lgs. 446/1997 il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio annuale di previsione, determinando la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste nel bilancio annuale.

Considerato:

- che al fine di mantenere inalterati gli equilibri di bilancio di previsione per l’anno 2004 e della gestione finanziaria, nonché per far fronte ai costi sempre crescenti dei servizi di primaria generale utilità da prestare alla popolazione è opportuno confermare l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili nella misura stabilita per l’esercizio 2003 e cioè del CINQUE per MILLE per i terreni ed i fabbricati di proprietà dei residenti e del SETTE per MILLE per i terreni ed i fabbricati di proprietà dei non residenti.

Tanto premesso e considerato:

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi:   

DELIBERA

· di DETERMINARE per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) nella misura del CINQUE per MILLE per i terreni ed i fabbricati di proprietà dei residenti e del SETTE per MILLE per i terreni ed i fabbricati di proprietà dei non residenti;

· di confermare le detrazioni per l’abitazione principale stabilite dalla normativa vigente.

Il sottoscritto funzionario comunale, visto l’art. 49 comma 1 del D.Lgs 267 del 18.08.2000, sulla proposta di deliberazione su indicata.

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE

Sulla   regolarità tecnica  e   contabile   della proposta.




       IL RESPONSABILE DEL SETTORE CONTABILE



                        

F.to TRAPANI Maria Carmela







