COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA

(Provincia di Agrigento)

****************
SETTORE II – GESTIONE DELLE ENTRATE, CONTROLLO E SVILUPPO ECONOMICO

Imposta Comunale sugli Immobili. Anno 2004.

In prossimità della scadenza del termine per la presentazione della dichiarazione di variazione ICI e dei relativi versamenti, si ritiene utile attenzionare i principali aspetti legislativi e regolamentari per consentire ai contribuenti di adempiere in modo corretto alle proprie obbligazioni tributarie evitando, in tal modo, futuri provvedimenti sanzionatori.

-
I VERSAMENTI ORDINARI ICI (giugno e dicembre) DEVONO ESSERE FATTI SUL:


C/C N. 42504654 INTESTATO A: COMUNE DI CAMPOBELLO DI LICATA - PIAZZA XX SETTEMBRE - SERVIZIO DI TESORERIA ICI

Il conto corrente n. 304923 intestato a MPS SERIT SPA non deve essere più utilizzato.

Con Decreto Sindacale n. 30 del 09/03/04 è stata confermata per l’anno 2004 l’aliquota ICI al 4.5 per mille. La detrazione per abitazione principale è confermata a Euro 103,29.


Il Consiglio Comunale, con la delibera n. 14 del 27/03/03, ha stabilito a decorrere dal 01/01/2003:

A.
un'ulteriore detrazione del 50% dell'imposta rispetto a quella dovuta per abitazione principale in favore dei contribuenti che abbiano compiuto 65 anni di età se uomini, 60 anni se donne, il cui reddito imponibile complessivo IRPEF e IRAP riferito al nucleo familiare, non sia superiore a Euro 9.000,00;

B.
elevare la detrazione per abitazione principale a Euro 150,00 a favore di contribuenti il cui nucleo familiare anagrafico riferito al 1° gennaio di ogni anno sia composto da almeno cinque componenti, di cui almeno tre figli considerati fiscalmente "familiari a carico", e il cui reddito imponibile ai fini IRPEF e IRAP non sia superiore a Euro 9.000,00;

C.
di elevare la detrazione per abitazione principale a Euro 200,00 a favore di contribuenti nel cui nucleo familiare siano presenti soggetti in situazione di handicap accertata ai sensi dell'art. 4 della legge n. 104/1992;

D.
di elevare la detrazione per abitazione principale a Euro 150,00 per i contribuenti che risiedono all'estero, la cui abitazione è sfitta;

E.
le precedenti fattispecie di agevolazione non sono tra loro cumulabili.


A tal proposito, si precisa che alla sezione tributi del sito www.comune.campobellodilicata.ag.it, può essere scaricato lo schema di “dichiarazione sostitutiva di certificazione” a cui fare riferimento per evidenziare lo stato di diritto alla detrazione.


Ai sensi dell’art. 10 del vigente Regolamento ICI, le variazioni immobiliari che hanno influito sull’ammontare dell’imposta dovuta nel corso del 2003, dovranno essere dichiarate tramite l’apposito modello ministeriale (approvato con provvedimeto del Dipartimento Politiche Fiscali del 22/04/2004), entro il termine di presentazione della dichiarazione dei redditi.


Con D. S. n. 33/2004 sono stati fissati i valori venali minimi ai quali si deve fare riferimento per il calcolo dell’imposta delle aree fabbricabili. In particolare:



Zona A




Euro / Mq. 103,29



Zona B




Euro / Mq.   77,47



Zona C1 del PEEP dal PDF


Euro / Mq.   46,48



Zona C2 del PEEP dal PDF


Euro / Mq.   36,15



Zona C3 del PEEP dal PDF


Euro / Mq.   25,82



Zona C1 del PRG



Euro / Mq.   41,32



Zona C2 del PRG



Euro / Mq.   30,99



Zona C3 del PRG



Euro / Mq.   20,66



Zona PIP




Euro / Mq.   20,66







Il Funzionario Responsabile







(Dott. Puleri Giovanni Gioachino)









