COMUNE DI CALTABELLOTTA

Provincia di Agrigento
DELIBERAZIONE COMMISSARIALE
ADOTTATA NELL’ESERCIZIO DEI POTERI DI COMPETENZA DELLA GIUNTA COMUNALE

Numero 12 del Registro       Seduta del  27/01/2004
Oggetto: Agevolazioni per categorie di soggetti in situazioni di particolare disagio economico – sociale – Determinazione dell’elevazione della detrazione per abitazione principale. 

L’anno Duemilaquattro il giorno ventisette  del mese di gennaio alle ore 13,00 in Caltabellotta,il Commissario Regionale Sig. Ganci Girolamo nominato con Decreto dell’Assessorato Regionale della Famiglia, delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali n. 13 del  15/01/2004 con la partecipazione del Segretario del Comune Dr. Leonardo Misuraca procede a deliberare sull’argomento in oggetto specificato.

IL COMMISSARIO REGIONALE

Dato atto che sulla presente proposta di deliberazione sono stati assunti i previsti pareri favorevoli ai sensi  dell ‘ art. 12  della L.R. n. 30/2000.

Esaminato il documento istruttorio allegato redatto dal responsabile del procedimento amministrativo che si assume a motivazione del presente provvedimento.

Ritenuto meritevole di approvazione, per le motivazioni esposte nello stesso che qui si intendono ripetute e trascritte.

DELIBERA

Di confermare, per l’anno 2004, l’elevazione della detrazione per l’abitazione principale in favore dei soggetti che versano in situazioni di particolare disagio economico-sociale, individuati nel comma 1 dell’art. 5 del Regolamento sull’imposta comunale sugli immobili approvato con delibera consiliare n. 04 del 28 febbraio 2002, a complessive € 130,00.

Di  inviare copia della presente deliberazione al concessionario della riscossione.

