COMUNE DI MAZZARINO

PROVINCIA DI CALTANISSETTA


Delibera di G.C. n. 55 del 11/05/2004

OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI - DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER  L'ESERCIZIO 2004. 

IL CAPO SETTORE FINANZE

Visto il D.Lgs. 30/12/92 n.504 che istituisce a decorrere dall’anno 1993 l’Imposta Comunale sugli Immobili e ne disciplina l'applicazione;

Visto il comma 16 dell'articolo 53 della legge 23 dicembre 2000, n. 388, come sostituito dal comma 8 dell’art. 27 della Legge 448 del 28/12/2001 (Finanziaria 2002) ai sensi del quale “…il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l'aliquota dell'addizionale comunale all'IRPEF di cui all'articolo 1, comma 3, del decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360, recante istituzione di una addizionale comunale all'IRPEF, e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonchè per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione.”  

Visto il Decreto Legge n. 80 del 29/03/2004, che differisce al 31/05/2004 il termine utile per deliberare il Bilancio di previsione 2004;

Visto il vigente Regolamento Comunale per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

Visto l'art. 4 del regolamento I.C.I approvato con delibera Commissariale in sostituzione del  C.C. n. 36 DEL 09.02.2000 che fissa alla data di scadenza per l'approvazione del bilancio il termine per la determinazione delle aliquote I.C.I. con effetto per l'anno di riferimento;

Visto l'art. 5 del citato regolamento che, come peraltro disposto dal D.Lgs.504/92 come modificato dalla L. 662/96, L. 449/97,  stabilisce che l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille e che la stessa può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni o posseduti in aggiunta all'abitazione principale, o di alloggi non locati e che l'aliquota può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli enti senza scopo di lucro;

VISTI i dati definitivi dei versamenti ICI per tipologia di immobile relativi all’anno 2002, ed i dati parziali relativi all’anno 2004, elaborati da ANCI C.N.C. per il Comune di Mazzarino;

Ritenuto, secondo le valutazioni effettuate in sede di formazione del bilancio di previsione per l'esercizio 2004, al fine di conseguire l'equilibrio della gestione corrente dello stesso e tenuto conto della particolare situazione economica e sociale esistente nel nostro Comune, di confermare anche per l'anno 2004 le aliquote in vigore nell’anno 2003;

Visto il vigente O.A.E.E.LL. della Regione Sicilia; 

PROPONE

CONFERMARE l’aliquota ordinaria dell'imposta comunale sugli immobili anche per l'anno 2004 al 6‰ (sei per mille);

mantenere in vigore anche per l’anno 2004 l’aliquota minima del 4‰ (quattro per mille) per le abitazioni principali e per quelle cedute in uso gratuito a parenti e affini fino al 2° grado, rimanendo  determinata in € 103,29, la detrazione per l’abitazione principale e per quelle cedute in uso gratuito a parenti ed affini fino al 2° grado, in ragione annua;

Dare atto che il gettito presunto di € 550.000,00 verrà imputato alla risorsa 1.01.0110 della parte delle Entrate del redigendo Bilancio di previsione dell’esercizio 2004.

PARERI

Il Responsabile del Servizio interessato, ai sensi e per gli effetti dell’art. 53 della legge n. 142/90, come recepito dall’art. 1, comma 1° - lett. i, della L.R. n. 48/91, integrato con l’art. 12 della L.R. n. 30/2000, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto.


lì, 03 maggio 2004
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Dr. Vincenzo Zafarana

Il Responsabile dei Servizi Finanziari, ai sensi e per gli effetti dell’art. 53 della legge n. 142/90, come recepito dall’art. 1, comma 1° - lett. i, della L.R. n. 48/91, integrato con l’art. 12 della L.R. n. 30/2000, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto.


lì, 03 maggio 2004
IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI

Dr. Vincenzo Zafarana

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la superiore proposta, i cui contenuti si intendono qui integralmente trascritti;

VISTI i pareri favorevoli espressi e riportati in calce alla presente deliberazione;

RITENUTA la stessa meritevole di approvazione; 

A voti unanimi e palesi

DELIBERA

APPROVARE la superiore proposta così come formulata nel testo integrale presentato.

