ALIQUOTE ICI ANNO 2004

-  cinque per mille sulla prima casa (abitazione principale)

-  sei per mille sulla seconda casa (o altre unità immobiliari)

- confermate  le seguenti detrazioni per l’abitazione principale:

· € 103,29 per l’abitazione principale;

· € 180,76 per l’abitazione principale  di soggetti che abbiano compiuto 65 anni di età, entro il 31 dicembre 2003 e con un reddito imponibile  individuale che non superi € 9.296,22, a condizione che l’abitazione appartenga alle categorie A2, A3, A4 e A5. La stessa detrazione di € 180,76 si applica a favore dei soggetti portatori di handicap, singolarmente o al proprio nucleo familiare, sempre che producano la relativa certificazione sanitaria da cui risulti una invalidità non inferiore al 75% ed il reddito del nucleo familiare non sia superiore ad € 15.493,71;

- istituita una nuova detrazione di € 180,76, per l’abitazione principale, per i cittadini che si trovino nelle seguenti condizioni:

· coppie sposate nell’anno precedente a cui si riferisce l’imposta;

· famiglie che abbiano avuto un figlio nell’anno precedente a cui si riferisce l’imposta.

Lo sgravio potrà essere usufruito nei due anni successivi all’evento (matrimonio o nascita) ed è soggetto ad apposita istanza, il cui modulo è in  distribuzione presso l’ufficio tributi,  da presentarsi per il corrente anno entro il 31 maggio 2004 e per gli anni successivi entro il 15 febbraio dell’anno successivo all’evento.

(Estratto della deliberazione del Consiglio Comunale n.14 del 30.3.2004)
