Estratto della Deliberazione di G.M.n.398 del 31/12/2003, adottata dal Comune di Misterbianco (Ct) in materia di aliquote I.C.I. e di detrazioni per l’anno d’imposta 2004.

1. Aliquote d’imposta

a) Aliquota abitazione principale: 5 %o;

b) Aliquota unità immobiliari iscritte alla categoria catastale “D”: 7 %o; 

c) Aliquota unità immobiliari diverse da quelle di cui ai punti a) e b): 6 %o;

a) 2. Detrazioni d’imposta

b) Detrazione abitazione principale: €.180,75;

c) Detrazione di €.258,22 per le sottoelencate categorie di contribuenti, ai sensi dell'art.8, comma 3 del D.Lgs.n.504/1992, per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale dal soggetto passivo a condizione che il contribuente non possieda altra unità immobiliare (fabbricati e terreni) oltre a quella per cui viene chiesta la detrazione, su tutto il territorio nazionale; inoltre il fabbricato deve appartenere alle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5, A/6 ed il valore catastale aggiornato non deve superare €.51.645,69:

sub 1) Nuclei familiari con unica pensione sociale o assegno sociale;

sub 2) Nuclei familiari al cui interno è presente un portatore di handicap riconosciuto ai sensi della L.n.104/92 con attestato di invalidità al 100% e nuclei familiari con minori in affido a condizione che il rispettivo reddito annuo complessivo familiare imponibile IRPEF 2003 non superi €.12.911,42 oltre €.516,46 per ogni familiare a carico;

sub 3) Disoccupati che risultano iscritti all'ufficio di collocamento da almeno 12 mesi al 31/05/2004, con reddito del nucleo familiare imponibile IRPEF 2003 non superiore a €.6.197,48 oltre €.516,46 per ogni familiare a carico;

La fruizione della detrazione di cui al punto b) è subordinata alla presentazione di istanza in carta semplice, attestante la sussistenza dei relativi requisiti (anche mediante auto-certificazione), indirizzata all’Ufficio Tributi dell’Ente, entro e non oltre il termine di versamento della I rata dell’imposta per l’anno 2004.

 Il Dirigente del IV Settore Funzionale

Tributi e Sviluppo Economico-Turismo

  F.to Dott. Mario Coco

