COMUNE DI ROCCALUMERA
PROVINCIA DI MESSINA

ESTRATTO DELIBERAZIONE DI GIUNTA MUNICIPALE N. 110 DEL 01.10.2003 AD OGGETTO: Imposta Comunale sugli immobili – Determinazione delle aliquote per l’anno 2004.

PREMESSO che con D. Lgs. N. 504 e successive modifiche è stata istituita l’imposta Comunale sugli Immobili;

CONSIDERATO che ai fini dell’Imposta Comunale sugli Immobili i Comuni possono deliberare con atto di Giunta Municipale ai sensi dell’art. 6 del D. Lgs. 30.12.1992, n. 504 un’aliquota in misura unica adottata entro il 31 ottobre di ogni anno con effetto per l’anno successivo, l’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille ne superiore al 6 per mille ovvero al 7 per mille per straordinarie esigenze di bilancio;

VISTO l’art. 2 del D.L. 28.08.1995 n. 354 che ai fini dell’Imposta Comunale sugli Immobili i Comuni possono deliberare ai sensi dell’art. 6 del D.Lgs. 30.12.1992 n. 504 un’aliquota ridotta comunque non inferiore al 4 per mille in favore di persone fisiche soggetti residenti nel Comune per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale;

ACCERTATO che con tale disposizione viene attribuito al Comune il potere di far vigere sul proprio territorio due aliquote ICI l’una ordinaria da applicare sul valore degli Immobili diversi dall’abitazione principale, l’altra ridotta rispetto a quello ordinaria da applicare sul valore delle abitazioni principali, possedute da persone fisiche avente residenza anagrafica nel Comune;

VISTA la deliberazione della G.M. n. 157 del 17.10.2002 con la quale sono state determinate due aliquote per l’anno 2003 una ordinaria del 6 per mille ed una ridotta del 5 per mille in favore di persone fisiche, soggetti passivi e dei soci di Cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel Comune, per unità Immobiliare adibita ad abitazione principale;

VISTO l’art. 6 comma 1° del Regolamento Comunale  sull’Imposta Comunale sugli Immobili, che stabilisce che l’aliquota viene determinata dal Comune con deliberazione della Giunta Municipale da adottare entro il 31 ottobre di ogni anno, con effetto per l’anno successivo;

Pertanto ritenuta la necessità dell’adozione del presente atto 

DELIBERA

Di stabilire per l’anno 2004 l’adozione di due aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili, l’una ordinaria del 6 per mille, per terreni agricoli, aree fabbricabili ed altri fabbricati, l’altra ridotta del 5 per mille in favore delle persone fisiche, soggetti passivi e dei soci delle Cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel Comune per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, comprese le pertinenze, così confermando le aliquote applicate lo scorso anno.
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