COMUNE DI CASALVECCHIO SICULO

PROVINCIA DI MESSINA

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili – Approvazione aliquote, riduzioni e 

                    detrazioni per l’anno 2004. 

        VISTO che l’I.C.I. - Imposta comunale sugli immobili, è stata istituita con il titolo I, capo I, del D.Lgs. 30 dicembre 1992, n. 504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

           VISTO che l’art. 54 del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, come modificato dall’art. 6 del D.Lgs. 23 marzo 1998, n. 56, ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, determinando quindi la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste dal bilancio annuale;

       VISTO che, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42, 48 e 172 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, compete alla Giunta comunale l’approvazione delle tariffe e delle aliquote di imposta ai fini dell’approvazione dello schema di bilancio preventivo;

       VISTA la deliberazione di G.M. n° 50 del 13.3.2003;

          RITENUTO che di dover riconfermare l’applicazione dell’aliquota I.C.I nella misura prevista per l’anno 2003 per la conservazione dell’equilibrio del bilancio e della gestione finanziaria e per far fronte ai costi, sempre crescenti, per i servizi di primaria generale utilità da prestare alla popolazione;

VISTE le disposizioni di legge in precedenza richiamate;

VISTO lo statuto comunale;

VISTO il regolamento comunale di contabilità;

SI PROPONE

1. Di confermare per l’anno 2004, per i motivi in premesse, nelle more dell’adozione del previsto regolamento, l’applicazione dell’ aliquota  I.C.I nella misura unica del  6 ( sei ) per mille e la detrazione di €. 103,29 per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale.

2. Di confermare le agevolazioni introdotte con la deliberazione  consiliare n° 7 del 31.3.2001 riguardanti :

· L’assimilazione ad abitazione principale dell’unità immobiliare non locata posseduta a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o disabili residenti in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente,

· L’esenzione dall’imposta dell’unità immobiliare adibita ad abitazione principale posseduta da anziani ultrasessantacinquenni dotati di monoreddito sino a  €. 6.200,00 annui.

3. Di dare atto che nella fissazione dell’aliquota sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione del Comune.

4. Di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale.

                                                                                                                                    IL PROPONENTE

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Favorevole

Casalvecchio Siculo li, 26.2.2004
                                                           IL RESPONSABILE  DELL’AREA CONTABILE

Il sottoscritto responsabile del Servizio Finanziario, a norma dell'art. 49 del Decreto Legislativo 267/2000

ATTESTA

che la spesa di cui al presente atto gode di copertura finanziaria essendo stata integralmente imputata  nella residua disponibilità del bilancio di previsione  dell'anno 200   all’intervento  

Casalvecchio Siculo li, 

                                                        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Favorevole

Casalvecchio Siculo li, 

                                                                         IL RESPONSABILE DI RAGIONERIA

