IL PRESIDENTE

dà la parola al funzionario responsabile che relaziona come segue:

- Che con delibera Consiliare N°33 del 31/03/03 è stata fissata nella misura del 5 per mille l'aliquota  dell'imposta comunale sugli immobili ed è stata confermata nella misura di E 103,29 la detrazione per abitazione principale;

- Che gli indirizzi dall'Amministrazione vertono per la riconferma della aliquota;

Rilevato che rientra tra i compiti del C.C. la derminazione dell'aliquota ICI;

Propone  di confermare  per l'anno 2004 l'aliquota ICI nella misura del 5 per mille e la detrazione per abitazione principale nella misura di E 103,29;

Intervengono i seguenti consiglieri

MISERENDINO LIBORIO: ricorda quanto affermato nello scorso esercizio e cioè che l'aumento indiscriminato senza alcuna differenziazione non è condiviso dal gruppo;

SCIALABBA ROSARIO: l'aliquota del 5% non era causale ma di uniformità o di avvicinamento alle altre aliquote siciliane e del resto d'Italia.

Dichiarazioni di voto

MISERENDINO LUIGI:Dichiara che il punto di vista non può che investire il senso di responsabilità, poiché occorre garantire il gettito. Il gruppo oggi manifesta un disagio dicendo che è all'opposizione, mentre nello scorso esercizio era favorevole all'aumento. Circa la possibilità di differenziare l'aliquota andrebbe studiata,vota favorevole, ma solo per senso di responsabilità;

NASELLO MIMMA: per senso di responsabilità, coerenza e continuità condivide la proposta dell'Amministrazione nulla togliendo alla possibilità di valutare la possibilità della differenziazione;

MISERENDINO LIBORIO: per le motivazioni dette, che ribadiscono le posizioni dello scorso esercizio ritengono che si potevano ottenere ugualmente i risultati di un maggior gettito operando una politica tariffaria differenziata;
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A questo punto

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Funzionario ICI;

Visto  l'art 6 del D.Lgs 504/92 relativo alla determinazione dell'aliquota di imposta;

Visto l'art 8 del su citato D. Lgs relativo alle riduzioni e detrazioni dell'imposta;

Rilevato che può essere confermata l'aliquota deliberata per l'anno 2003 nel rispetto dei vincoli del patto di stabilità;

Visti i pareri espressi

Visto l'O.EE.LL

Con voti n.7 favorevoli e n.6 contrari (Miserendino Liborio, Virga Alberto, Cuccì, Lo Pizzo, Scarpello Anna e Domina Nunzio)

D E L I B E R A

1) di confermare nella misura del 5 per mille l'aliquota ICI per l'anno 2004;

2) di confermare nella misura di E 103,29 l'ammontare della detrazione per gli immobili destinati ad abitazione principale.

