A) tabella delle aliquote:

NUMERO  D’ORDINE      TIPO DI ALIQUOTA DA APPLICARE   ALIQUOTA PER MILLE  AMBITO DI APPLICAZIONE
1
ORDINARIA
7
Tutti gli immobili soggetti all’imposta che non rientrano nelle categorie diversamente    specificate nei campi successivi
2
RIDOTTA
4
Aliquota abitazione principale- D.L. 8 agosto 1996 n. 437- art. 4- convertito con legge 556/96: per le unità direttamente adibite ad abitazione principale delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, nonché per gli alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti autonomi per le case popolari. Sono equiparate ad abitazione principale anche i fabbricati, aventi i necessari requisiti catastali, che siano dati in uso abitativo-residenziale permanente a persone appartenute al nucleo familiare del contribuente, come risultante dal registro della popolazione residente e da certificare in dichiarazione, purché effettivamente abitate.
3
RIDOTTA
4
Aliquota abitazione principale anziani o disabili- Legge 23 dicembre 1996 n. 662- art. 3- comma 56: per la prima unità immobiliare, avente le caratteristiche catastali da A/2 ad A/6, posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che, viene, pertanto, equiparata ad abitazione principale nella condizione che gli stessi acquisiscano la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente e a condizione che la stessa risulti non locata.
4
RIDOTTA
4
Abitazioni locate come abitazione principale- D.L. 8 agosto 1996, n. 437- art. 4- convertito con legge 556/96: unità immobiliari locate con contratto registrato ad un soggetto che la utilizzi come abitazione principale.
5
RIDOTTA
5
Alloggi non locati- legge 23 dicembre 1966 n. 662- art. 3- comma 53- punto 2):. Alloggi possedenti il requisito di unità per civile abitazione (cat. Da A/2 ad A/6), di proprietà di contribuenti residenti nel Comune.
6
RIDOTTA
3,50
Fabbricati inagibili ed inabitabili – legge 23 dicembre 1996, n. 662- art. 3- comma 55: fabbricati di fatto non utilizzabili. L’inagibilità o inabitabilità è accertata dall’ufficio tecnico comunale con perizia a carico del proprietario, che allega idonea documentazione alla dichiarazione.
7
RIDOTTA
4
Fabbricati destinati alla vendita- legge 23 dicembre 1996, n. 662- art. 3- comma 55: relativamente ai fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività la costruzione o l’alienazione di immobili. Tale riduzione per un periodo comunque non superiore a tre anni.
8
AGEVOLATA
4
Enti senza scopo di lucro- legge 23 dicembre 1996, n. 662- art. 3- comma 53- punto 2.
B) Tabella delle detrazioni per abitazione principale:

NUMERO D’ORDINE     IMPORTO DELLA DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE           AMBITO DI APPLICAZIONE

1 € 258,23 sino alla concorrenza                                DETRAZIONE per fabbricato adibito ad ab. Principale


                            dell’imposta dovuta per abitazione 

                             principale 



           














CONDIZIONI PER USUFRUIRE DELLA  MAGGIORAZIONE DELLA DETRAZIONE

LA detrazione per  l’unità abitativa adibita ad abitazione principale viene stabilita anche in misura superiore ad euro 258,23. La stessa va commisurata, comunque, sino alla concorrenza dell’imposta dovuta.

