COMUNE DI VICARI

PROVINCIA DI PALERMO

                                   n°  30   del  16.03.2004   

OGGETTO: Determinazione aliquota ICI per l’anno 2004.

“OMISSIS”

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N.  04   DEL  09/02/2004

IL   FUNZIONARIO   RESPONSABILE   

VISTO il titolo I del D.Lgs. 13/12/92, n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni, con il quale è stata istituita e disciplinata l’Imposta Comunale sugli Immobili;

CONSIDERATO che l’art. 54 del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, come modificato dall’art. 16 del D.Lgs. 23 marzo 1998, n. 56, ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, determinando quindi la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste dal bilancio comunale;

VISTO il comma 2, lettera f) dell’art. 42 del D.Lgs. 267/2000 che affida alla Giunta la determinazione delle aliquote;

VISTO l’art. 3, comma 53 della legge 23/12/1996, n. 662 il quale determina che l’aliquota è stabilita dal Comune , deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille e può essere diversificata con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni o posseduti in aggiunta all’abitazione principale o di alloggi non locati;

TENUTO conto che recenti provvedimenti normativi confermano l’intendimento di ridurre progressivamente i trasferimenti erariali agli Enti Locali;

RITENUTO pertanto di dover fare sempre maggiore affidamento sulle entrate derivanti dai tributi comunali al fine di compensare tali minori assegnazioni;

VISTA la deliberazione di G.M. n. 27 del 04.03.2003 con la quale è stata determinata l’aliquota ICI per l’anno 2003 nella misura del 5 per mille;

PROPONE LA SEGUENTE DELIBERAZIONE

1) Stabilire per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) di al 2° comma dell’art. 6 del D.lgs. n. 504 del 30.12.1992, nella misura del 5 (cinque) per mille.

2) Stabilire, per l’anno 2004, l’ammontare della detrazione spettante per l’abitazione principale in euro 103,29 rapportate al periodo dell’anno di uso dell’immobile quale abitazione principale.

3) Comunicare al Concessionario di cui all’art. 10, comma 3, la misura dell’aliquota adottata con il presente atto.  

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE 

                                                                                                              F:to:  Gaetano Raimondi 

PARERE SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

AREA FINANZIARIA – SETTORE TRIBUTI.     -          Per la regolarità Tecnica si esprime parere FAVOREVOLE – CONTRARIO
                                                                                                                     IL RESPONSABILE

data                                                                                                                  Gaetano Raimondi  

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la su estesa proposta di deliberazione, assistita dai pareri prescritti dalla legge n. 142/1990, recepita dalla L.R. n. 48/1991;

Ritenuto doversi provvedere;

con votazione favorevole unanime espressa per alzata di mano;

DELIBERA

Approvare la proposta di deliberazione sopra riportata e trascritta.

Con separata votazione unanime dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo, stante l’urgenza di provvedere entro i termini previsti.

“OMISSIS”

