COMUNE DI CASTRONOVO DI SICILIA

PROVINCIA DI PALERMO

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 97 del 26/04/2004
Oggetto: Conferma ICI e detrazione d’imposta per l’abitazione principale per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE


Vista l’allegata proposta di deliberazione, facente parte integrante e sostanziale del presente atto;


Dato atto che sulla stessa sono stati acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 53 della Legge 142/90, come recepito con L.R. 48/91 e come modificato dall’art. 12 L.R. 30/2000 e precisamente:

- del responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica;

- del responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile;

Ritenuto di provvedere inmerito;

Con voto unanime espresso per alzata e seduta,

D E L I B E R A 
1) Di approvare la proposta di deliberazione riguardante l’oggetto, che qui si allega per farne parte integrante e sostanziale;

2) Dichiarare, con voto unanime ai sensi del 2° comma dell’art. 12 della L.R. 44/91, immediatamente esecutiva la presente deliberazione.
COMUNE DI CASTRONOVO DI SICILIA

PROVINCIA DI PALERMO

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

APPROVATA IL 26/04/2004 CON N. 97
Oggetto: Conferma ICI e detrazione d’imposta per l’abitazione principale per l’anno 2004.
Visto  il  titolo I°, capo I°, art. 1 del  D.Lgs.  n.  504/92, concernente l'istituzione dell'imposta comunale sugli immobili;

Visto l'art. 6, comma 2, del decreto predetto che testualmente recita: L'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al  4‰ né superiore al 6‰, ovvero  al 7‰ per straordinarie esigenze di bilancio. Se la delibera  non è  adottata nel termine di cui al comma 1, si applica  l'aliquota del 4‰ , fermo restando la  disposizione  di  cui all'art.  25, del D.L. n. 66/89, convertito nella legge 144/89  e successive modificazioni;

Visto l'art. 8, comma 2, del decreto predetto che testualmente recita: Dalla imposta dovuta per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detraggono, fino alla concorrenza del suo ammontare  EURO 92,96 rapportate  al periodo dell'anno durante il quale si protrae  tale destinazione;

Vista la deliberazione di G.C. N° 25  del 31-01-2002, esecutiva ai sensi di legge, in cui fissa per l'anno 2002 nella misura  4,50‰  l'aliquota  per  l'applicazione  dell'imposta comunale  sugli  immobili,  istituita con D.Lgs.  n.  504/92,  la detrazione dall'imposta per l'abitazione principale in euro 103,29;

Visto il regolamento I.C.I. approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 61 del 27/11/1998, rettificata con atto di C.C. n. 5 dell’1/2/1999;

Visti gli indirizzi programmatici contenenti nel documento di programmazione finanziaria approvato con legge n. 350/2003 in materia di contenimento del debito pubblico e di contenimento dell’indebitamento degli Enti Pubblici al fine di aderire alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica che l’Italia ha adottato con l’adesione al patto di stabilità e crescita,

SI PROPONE DI DELIBERARE

di confermare l’aliquota ICI del 4,5 per mille e la detrazione dell’imposta per l’abitazione principale di €. 103,29, già in vigore nell’anno 2003, per  l’anno 2004.

