RELAZIONE

SERVIZIO TRIBUTI ASSOCIATO

Oggetto:
Imposta comunale sugli immobili I.C.I.) determinazione dell’aliquota per l’esercizio 2004.

Omissis…

DELIBERA

1. Di confermare per l’anno 2004 l’aliquota per l’imposta Comunale sugli immobili, nella misura: del 5 (cinque) per mille per tutte le unità immobiliari a qualsiasi uso adibite; 

2. Di dare atto che la detrazione per l’abitazione principale per l’anno 2004 è riconfermata in Euro 103,29.=

3.
Di confermare anche per l’anno 2004, l’aumento della detrazione da Euro 103,29 a Euro 258,23, per le sole unità immobiliari adibite ad abitazione principale, di coloro che non possiedono altri immobili soggetti ad “ICI” per le seguenti categorie di contribuenti ed alle seguenti condizioni: 

A)
Soggetti passivi ultra sessantenni con reddito complessivo imponibile ai fini IRPEF percepito nell’anno 2003 derivante da sola pensione e da redditi dei fabbricati provenienti dall’unica unità immobiliare posseduta:

a.
Inferiore a € 7.750,00 nel caso di nucleo familiare composto da una persona;

b. Inferiore a € 11.360,00 nel caso di nucleo familiare composto da più persone ed ove il limite citato sia corrispondente al reddito complessivo percepito dall’intero nucleo familiare;

B)
Soggetti passivi in particolari situazioni di bisogno segnalati da apposita relazione del Servizio – Socio Assistenziale;

4.
Di stabilire anche per l’anno 2004, l’aumento della detrazione da Euro 103,29 a Euro 129,11, per le sole unità immobiliari adibite ad abitazione principale, di coloro che non possiedono altri immobili soggetti ad “ICI” per i nuclei familiari con una persona disabile non autosufficiente con reddito non superiore a Euro 18.000,00 per i nuclei con una persona, 24.000,00.- Euro con due persone, 30.000,00 Euro con tre persone, per ogni ulteriore componente si aggiungono Euro 2.850,00.

5.
Di confermare per l’anno d’imposta 2004, i valori venali delle aree fabbricabili, di cui all’articolo 5, comma 7 del Regolamento Comunale, con i seguenti valori:
VALORI IMMOBILIARI



Valori mercato

· Residenziali






Euro 52,00

· Lottizzazione (aree soggette a piano urbanistico attuattivo)           

Euro 26,00

· Zona Commerciale





Euro 35,00

-
Zona Artigianale – Industriale 



Euro 26,00

6.
Di incaricare il Funzionario Responsabile del “Servizio Tributi Associato” fra Comuni, a far pervenire comunicazione dell’aliquota stabilita per l’anno 2004, insieme con copia del presente atto agli Enti interessati;

7.
Di provvedere alla pubblicazione per estratto della presente deliberazione sulla Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell’art. 58, comma 4, del D.Lgs. 446/97.

Con separata votazione, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all’art.35 della L.R.49/91.

