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ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE G.M. N. 28 DEL 05.02.2004 ADOTTATA DAL COMUNE DI MONTEREALE VALCELLINA (PORDENONE) IN MATERIA DI I.C.I. PER L’ANNO DI IMPOSTA 2004                  

· A) - Aliquota agevolata:   4,50%

· Unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale da persone fisiche e da soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel comune; 

· Pertinenze dell’abitazione principale, ancorchè distintamente iscritte in catasto. 

· Per i cittadini non residenti nel territorio dello Stato, si considera direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o usufrutto  in Italia, a condizione che non risulti locata;  

· Abitazione concessa in uso gratuito dal possessore ai suoi familiari (parenti fino al primo grado ed affini fino al primo grado), quando l’utilizzo è accertato secondo le norme dell’ordinamento anagrafico e previa dichiarazione del soggetto d’imposta attestante tale uso;                                 

· Abitazione posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da soggetto anziano o disabile che ha acquisito la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

· Fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività la costruzione e l’alienazione di immobili, limitatamente per un periodo non superiore a tre anni dalla data di ultimazione dei lavori

· Alloggio regolarmente assegnato dalle ATER (ex Istituto autonomo case popolari)

· B) - Aliquota ordinaria:     5,00%

·  Altri fabbricati ed aree fabbricabili

· C) - di stabilire in Euro 134,28= la detrazione dall’imposta per le unità immobiliari     

             specificati al punto A) del presente atto con esclusione:
· dei fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività la costruzione e l’alienazione di immobili.

· dei fabbricati concessi in uso gratuito dal possessore ai suoi familiari (parenti fino al 

      primo grado ed affini fino al primo grado).

E’ estratto conforme alle delibera adottata dalla Giunta Municipale n. 28 del 05.02.2004
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