OGGETTO: Decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 504 – Imposta comunale sugli immobili. Determinazione dell’aliquota da applicare per l’imposta comunale sugli immobili e della quota di detrazione spettante sull’imposta dovuta per l’abitazione principale a valere per l’anno 2004.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

VISTO il D.Lgs. 30.12.1992, n. 504 che ha istituito, a decorrere dall’anno 1993, l’Imposta Comunale sugli Immobili e ne disciplina l’applicazione; 

VISTO l’art. 6 del predetto provvedimento che stabilisce al 31 dicembre di ogni anno il termine perentorio per la determinazione dell’aliquota, con delibera da adottarsi dal “Comune”; 

PRESO ATTO che tale termine è stato da ultimo modificato con l’art. 27, comma 8 della legge 28.12.2001, n. 448 (legge finanziaria 2002) che stabilisce, entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione, il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi comunali;

CHE tale termine, per la Regione Autonoma Friuli-Venezia Giulia, in applicazione di quanto disposto dall’art. 3, comma 51 della L.R. 26.02.2001, n. 4 così come sostituito dall’art. 10, comma 2 della L.R. 25.01.2002, n. 3  è stabilito entro 60 giorni dall’approvazione della legge finanziaria regionale;

CHE la stessa è stata approvata in data 19.12.2003;

RILEVATO che se la deliberazione non viene adottata entro il suddetto termine, si applica l’aliquota minima del 4 per mille;

VISTO l’art. 42, comma 1 lett. f) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, che esclude dalle competenze del Consiglio comunale la determinazione delle aliquote dei tributi;

VISTO altresì l’art. 8, comma 3 del D. Lgs. 30.12.1992, n. 504 che prevede la facoltà di aumentare la detrazione sull’imposta dovuta per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo;

FATTO PRESENTE che questo Comune non versa in condizioni di dissesto;
RICHIAMATA la deliberazione di giunta comunale n. 50 del 28.01.2003, con la quale per l’anno 2003, è stata determinata l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura unica del 5, 25 per mille e la detrazione spettante sull’imposta dovuta per l’abitazione principale in euro 154,94;

RITENUTO di confermare la medesima aliquota per l’anno 2004;

SENTITA  la proposta di stabilire per l’anno 2004 in euro 154,94 la detrazione per l’abitazione principale di cui al secondo comma dell’art. 8 del D.Lgs. 30.12.1992, n. 504 e succ. mod. ed int., in base alla facoltà prevista dal terzo comma del medesimo articolo che ne consente l’elevazione fino ad un massimo di euro 258,228 nel rispetto dell’equilibrio di bilancio;

RITENUTO che il diritto all’aumento della detrazione possa essere generalizzato in quanto, tenuto conto che il Comune di Tarcento non si è avvalso della facoltà di ricorrere avverso la determinazione degli estimi catastali, la stessa costituisce un parziale correttivo per mitigare un carico tributario che incide già in misura consistente anche sull’abitazione principale;

SI  PROPONE

1. di determinare che, per l’anno 2004, l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili sarà applicata nella misura unica del 5,25 (cinque virgola venticinque) per mille;

2. di determinare per l’anno 2004, in Euro 154,94 (euro centocinquantaquattro/94)  la detrazione dall’Imposta Comunale sugli Immobili dovuta per l’unità immobiliare direttamente adibita dal soggetto passivo ad abitazione principale prevista dal terzo comma dell’art. 8 del D. Lgs. n. 504/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;

3. di dare atto che la detrazione come sopra determinata viene concessa a tutti gli aventi diritto alla detrazione per l’abitazione principale, sulla base delle motivazioni esposte in premessa.

Parere tecnico favorevole: Carla Treppo

Parere di regolarità contabile favorevole: Lorenzo Foschia

CONTROLLO DI LEGITTIMITA’, REGOLARITA’ E CORRETTEZZA AMMINISTRATIVA

(art. 147 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267)

· Parere favorevole

· Parere non favorevole per le seguenti motivazioni:

IL DIRETTORE GENERALE



IL RESPONSABILE U.O. FINANZIARIA

           dr. Carlo Ricci                           
        


    rag. Lorenzo Foschia

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la suesposta deliberazione;

RITENUTO di farla propria ad ogni effetto di legge;

VISTO l’art. 48 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

DELIBERA

1. di approvare e fare propria ad ogni effetto di legge la suesposta proposta di deliberazione;

2. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 35 della L.R. 12.9.1991, n. 49.
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