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“ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 1 DEL 15 GENNAIO 2004, ESECUTIVA AI SENSI DI LEGGE, ADOTTATA DAL COMUNE DI OSOPPO (PROV. UDINE) IN MATERIA DI ALIQUOTA I.C.I. E DI DETRAZIONI PER L’ANNO DI IMPOSTA 2004.”

D E L I B E R A

1)
Di fissare per l'anno 2004 le seguenti aliquote dell'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.):

- abitazione principale: 5,20 (cinquevirgolaventi) per mille (invariata);

- altri fabbricati: 5,20 (cinquevirgolaventi) per mille (invariata);

- aree fabbricabili: 5,20 (cinquevirgolaventi) per mille (invariata);

- fabbricati classificati e/o classificabili nella categoria catastale "D": 7,00 (sette) per mille (invariata)

2)
Di confermare per l'anno 2004 la detrazione dall'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) per tutte le unità immobiliari ubicate in questo Comune direttamente adibite ad abitazione principale dei soggetti passivi nel seguente modo:

a)
€ 155,00 (centocinquantacinque) per le unità immobiliari aventi le caratteristiche di cui sopra site lungo le Vie Furchir, Molino del Cucco e Rivoli (località Rivoli);

b)
€ 130,00 (centotrenta) per le unità immobiliari aventi le caratteristiche di cui sopra site lungo le Vie Alsazia, Cartiera, Croce Rossa Austriaca, Mogliano Veneto, Pineta, Valle Sacra e Volontari della Libertà e per quest'ultima limitatamente alla parte di essa che va dall'incrocio di Via Cartiera in avanti (località Pineta);

c)
€ 109,00 (centonove) per le unità immobiliari aventi le caratteristiche di cui sopra ubicate nel restante territorio comunale (Capoluogo).

3)
Di confermare detta detrazione fino all’importo unico di € 259,00 (duecentocinquantanove) a favore dei soggetti passivi portatori di handicap con connotazione di gravita' (ai sensi della Legge n. 104/1992) nonché dei nuclei familiari con presenza di persona o persone effettivamente conviventi portatrici di handicap con connotazione di gravità (ai sensi della Legge n. 104/1992) certificata dalle competenti autorità e per il solo immobile ove detti soggetti dimorano abitualmente. Per ottenere tale agevolazione i soggetti interessati devono chiedere informazioni al Comune sulla documentazione da presentare.

4)
Dare atto che le detrazioni determinate come sopra soggiacciono alle stesse regole di quella ordinaria.

5)
Di incaricare il Funzionario responsabile d'imposta di provvedere ad ogni adempimento di legge conse​guente.

Per copia conforme all’originale del dispositivo della Deliberazione della Giunta Comunale nro. 1 del 15 gennaio 2004, esecutiva ai sensi di legge.

Osoppo, lì 4 febbraio 2004

IL FUNZIONARIO INCARICATO

DI POI Gian=Silvio
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