OGGETTO: Determinazione aliquote e detrazioni I.C.I. per l'anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE



Richiamata la delibera di giunta n. 16 del 22/01.2003, con la quale si confermava per l'anno 2003, l'aliquota I.C.I. nella misura unica del 5 (cinque) per mille e la detrazione per l'abitazione principale in Euro 103,30.

   
Precisato che con delibera consigliare n. 117 del 30.12.1998 è stato approvato il regolamento per l'applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), successivamente modificato con delibere consiliari n. 16 del 31.01.2000 e n. 6 del 01.02.2001.


Vista l’ulteriore delibera di consiglio n. 02 del 19/01/2004, con la quale sono state approvate delle modifiche al regolamento comunale I.C.I., ed in particolare per quanto riguarda i seguenti articoli:

·  art. 5-bis          -  Abitazioni concesse in uso gratuito a parenti di 1° grado in linea retta;

·  art. 5-ter         -   Detrazione per abitazione principale – condizioni particolari;

· art. 5 -quater - Aliquota prevista per fabbricati realizzati ed invenduti posseduti da imprese.

Considerato che per l'anno 2004 si ritiene di:

· confermare, anche per il vigente anno, l’aliquota ordinaria I.C.I. del 5 per mille, al fine di consentire una gestione più agevole per i contribuenti;

· di fissare nella misura del 4 per mille l’aliquota ridotta applicabile ai fabbricati realizzati ed invenduti, posseduti da imprese, di cui all’art. 5-quater del vigente regolamento comunale I.C.I.-;

· di quantificare la detrazione spettante per l’abitazione principale in Euro 103,30, rendendo così più semplice il calcolo dell’I.C.I. dovuta, specificando, altresì, che detta detrazione viene applicata anche al fabbricato concesso in uso gratuito ai parenti di primo grado in linea retta che lo utilizzino come abitazione principale; 

· di stabilire una maggiore detrazione spettante per l’abitazione principale, ammontante ad Euro 258,00, per le coppie di cui all’art. 5-ter del vigente regolamento comunale I.C.I., stante l’attenzione rivolta da questa amministrazione verso le giovani coppie ed in particolare quelle che devono sostenere lo sforzo finanziario dell’acquisto o costruzione della prima casa.


Visto l'art. 54 del D. Lgs. 446/97 – approvazione delle tariffe e dei prezzi pubblici.

Visto l’art. 27, c. 8, della Legge 448/01, in merito al termine per deliberare le aliquote, le tariffe ed i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali.


Visto il D.Lgs. 504/92, e successive modificazioni ed integrazioni.


Visto il D. Lgs. 267/00, e successive modificazioni ed integrazioni.


Visto lo Statuto Comunale.


Vista la L. R. 49/91.

DELIBERA

· di fissare l’aliquota ordinaria I.C.I. del 5 per mille, al fine di consentire anche una gestione più semplice per i contribuenti;

· di approvare l’aliquota del 4 per mille per i fabbricati realizzati ed invenduti posseduti da imprese di cui all’art. 5-quater del vigente regolamento comunale I.C.I.-;

· di quantificare la detrazione spettante per l’abitazione principale in Euro 103,30, rendendo così più agevole il calcolo dell’I.C.I. dovuta, specificando, altresì, che detta detrazione viene applicata anche al fabbricato concesso in uso gratuito ai parenti di primo grado in linea retta che lo utilizzino come abitazione principale; 

· di stabilire una maggiore detrazione spettante per l’abitazione principale, ammontante ad Euro 258,00, per le coppie di cui all’art. 5-ter del vigente regolamento comunale I.C.I.-.

     Acquisiti i pareri:

Ai sensi dell’art. 49, c. 1, del D.Lgs. 267/00:

· Regolarità tecnica: favorevole



Il Responsabile del Servizio 

   Economico - Finanziario – Tributi   

          VITTOR p.az. Fabiana

· Regolarità contabile: favorevole



Il Responsabile del Servizio 

   Economico – Finanziario – Tributi

  VITTOR p.az. Fabiana

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

LA GIUNTA COMUNALE

1. Vista la soprariportata delibera sulla quale è stato reso il parere di cui all'art. 49 del D. Lgs. 267/00.

2. Preso atto che il Segretario Comunale ha espresso parere favorevole in ordine alla conformità del presente provvedimento secondo quanto disposto dall'art. 97 del D. lgs. 267/00.

CON VOTI UNANIMI

DELIBERA

· di approvare e fare propria ad ogni effetto di legge la premessa e la parte dispositiva della delibera.

Successivamente a voti unanimi il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 35 della L. R. 49/91

Trib/mgp
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