Deliberazione di Giunta Comunale n. 22 del 03 febbraio 2004.

OGGETTO: FISSAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI ICI PER L’ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la Legge 23.10.1992, n. 421 contenente la delega al Governo per l’istituzione e la disciplina dell’Imposta Comunale sugli Immobili;


Visto il Titolo 1° del Decreto Legislativo 30.12.1992, n. 504 attuativo della delega e il Decreto Legislativo 1.12.1993, n. 528 e successive modificazioni ed integrazioni;


Preso atto che l’art. 3 della Legge 662/1996 ha sostanzialmente modificato la disciplina I.C.I. per l’anno 1997;


che gli estimi catastali degli immobili inclusi nel territorio comunale sono stati aumentati del 5% e aumentati i Redditi Dominicali del 25%;


che la detrazione minima per l’abitazione principale è stata elevata ad Euro 104,00;


Vista la deliberazione di G.C. n. 30 in data 05 febbraio 2003, esecutiva, con la quale è stata fissata la disciplina dell’ICI per l’anno 2003 e definita nel 4,5‰l’aliquota da applicare alla prima casa di abitazione, 5,5‰ per i terreni agricoli, 6‰ le aree fabbricabili, 6,5‰ per gli altri immobili;



Tenuto conto:

· Del gettito ICI riscosso nell’esercizio 2003;

· Dell’avviata procedura per gli accertamenti ICI;

· Dell’ammontare complessivo dei trasferimenti regionali e statali per il finanziamento del bilancio;

· Del consolidamento dei trasferimenti relativi all’ammortamento dei mutui contratti negli anni precedenti;

· Delle considerazioni espresse nella Relazione Previsionale e Programmatica dell’esercizio precedente per quanto attiene la determinazione degli estimi catastali, alla quale si fa rinvio;

· Del programma politico di questa Amministrazione illustrato nelle relazioni di accompagnamento dei bilanci dei precedenti esercizi, là dove si è prevista l’imposizione di una aliquota adeguata alle necessità del bilancio al fine di non dover essere costretti alla contrazione di nuovi mutui tenuto conto degli alti oneri di ammortamento allora esistenti con l’impegno di riduzione dell’aliquota dopo i primi due anni.

Si può disporre:

· La conferma dell’aliquota ICI da applicare alla 1^ casa nella misura del 4,5‰.

· La conferma dell’aliquota ICI da applicare alle aree fabbricabili nella misura del 6‰.

· La conferma dell’aliquota ICI da applicare ai terreni agricoli nella misura del 5,5‰.

· La conferma dell’aliquota al 2‰ per i proprietari degli immobili dichiarati inagibili o inabitabili che eseguano interventi di recupero degli edifici ai sensi dell’art. 1, comma 5, della L. 449/97.

· La conferma dell’aliquota del 6,5‰ per tutte le altre tipologie di immobili ad esclusione degli immobili adibiti ad abitazione principale in zona B1 non occupati e non locati, per i quali viene prevista l’aliquota del 7‰ (per gli stessi non è applicabile la riduzione del 50% per inagibilità o inabitabilità).


· La conferma della riduzione del 50% per gli immobili inagibili ed inabitabili, con l’esclusione sopraindicata.

· La conferma della detrazione da applicare alla 1^ casa nella misura prevista dall’art. 8 del D.Lgs. 504/1992 come sostituito dall’art. 3, comma 55, della L. 662/96, con arrotondamento all’Euro superiore (Euro 104,00).

· Il mantenimento dell’elevazione della detrazione nei confronti dell’abitazione principale per alcune particolari categorie di contribuenti, già individuate con deliberazione di C.C. n. 15 in data 30.01.1996, a Euro 155,00.= e con la seguente revisione dei limiti di reddito:

· Titolari di pensione con reddito inferiore a Euro 8.000,00.= e comunque con reddito imponibile del nucleo familiare inferiore a Euro 19.500,00.=

Richiamato il Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000;

Vista la Legge 21.11.2000 n. 342;

Richiamata la Legge 28.12.2001, n. 448;

All’unanimità di voti favorevoli, espressi nelle forme di legge;

d e l i b e r a

1. di confermare per l’anno 2004 le medesime aliquote e detrazioni relative all’I.C.I. fissate per il precedente esercizio e precisamente:

· aliquota ICI da applicare alla 1^ casa di abitazione


4,5  ‰
· aliquota ICI da applicare alle aree fabbricabili



6     ‰
· aliquota ICI da applicare ai terreni agricoli




5,5  ‰
· aliquota del 2‰ per i proprietari degli immobili dichiarati inagibili o inabitabili che eseguano interventi di recupero degli edifici ai sensi dell’art. 1, comma 5, della L. 449/97.

· aliquota del 6,5‰ per tutte le altre tipologie di immobili ad esclusione degli immobili adibiti ad abitazione principale in zona B1 non occupati e non locati, per i quali viene prevista l’aliquota del 7‰ (per gli stessi non è applicabile la riduzione del 50% per inagibilità o inabitabilità).


· Si conferma, inoltre, la riduzione del 50% per gli immobili inagibili ed inabitabili, con l’esclusione sopraindicata. 

· detrazione da applicare alla 1^ casa nella misura prevista dall’art. 8 del D.Lgs. 504/1992 come sostituito dall’art. 3, comma 55, della L. 662/96,        Euro 104,00
· mantenimento dell’elevazione della detrazione nei confronti dell’abitazione principale per alcune particolari categorie di contribuenti, già individuate con deliberazione di C.C. n. 15 in data 30.01.1996, a Euro 155,00.= e con la seguente revisione dei limiti di reddito:

Titolari di pensione con reddito inferiore a Euro 8.000,00.= e comunque con reddito imponibile del nucleo familiare inferiore a Euro 19.500,00.=

2. di dare atto che il gettito presunto dell’imposta è quantificabile in Euro 640.000,00.= senza commissioni;

e, con separata unanime votazione,

3. di rendere il presente atto immediatamente esecutivo.

