“ ESTRATTO dalla deliberazione n. 28 del 19.01.2004 adottata dalla Giunta Comunale del Comune di Ruda (Provincia di Udine) in materia di aliquote I.C.I. per l’anno d’imposta 2004”

LA GIUNTA COMUNALE

=Omissis=

DELIBERA

1)  DI CONFERMARE, per le motivazioni in premessa evidenziate, le seguenti aliquote ICI per l’anno 2004:

a) aliquota del 4 per mille per i casi di immobili posseduti a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, purchè non locati ed adibiti a suo tempo ad abitazione principale;

b) aliquota del 5,5 per mille per i casi di immobili adibiti ad abitazione principale, da parte di persone fisiche, nonché posseduti da Enti senza scopo di lucro;

c) aliquota del 6 per mille per gli immobili diversi dalle abitazioni, compresi i terreni e i lotti edificabili, nonché garage ed autorimesse che non siano di pertinenza all’abitazione principale;

d) aliquota del 7 per mille per i fabbricati posseduti in aggiunta all’abitazione principale, quali seconde case, alloggi sfitti, ecc.;

e di determinare ai sensi dell’art. 3, comma 55 della legge 23 dicembre 1996 n.662, la seguente detrazione dall’imposta per l’anno 2004:

detrazione dall’imposta pari a Euro 116,20 per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, fino a concorrenza del suo ammontare e rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;

2)  DI STABILIRE per l’anno 2004 le seguenti detrazioni per l’abitazione principale per categorie di contribuenti, che versano in particolari situazioni di carattere sociale: 

A) FAMIGLIE NUMEROSE :
detrazione Euro  154,94

Nel caso di genitori con 3 o più figli a carico ed un reddito imponibile IRPEF del nucleo familiare fino a Euro 30.987,41

B) ANZIANI:



detrazione Euro  129,11

Per gli ultrasessantacinquenni con un reddito imponibile inferiore all’importo della pensione minima INPS a persona

C) INVALIDI:



detrazione Euro  165,27

Per gli invalidi al 100% appartenenti a famiglie con un reddito imponibile IRPEF dell’intero nucleo familiare fino a Euro 30.987,41
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