*** omissis ***

D E L I B E R A

1) di confermare per l’anno 2004: 

a) 

 - aliquota del 4,80  per mille
per gli alloggi assegnati dall’IACP

 - aliquota del 4,80 per mille
In favore delle persone fisiche soggetti passivi,  e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, *si considerano parti integranti dell’abitazione principale le unità immobiliari iscritte in categoria catastale C/6 (stalle, scuderia, rimesse ed autorimesse), annesse o contigue e a servizio dell’abitazione principale. La detrazione spetta solo per l’abitazione principale, prevedendo comunque la possibilita’ di detrarre dall’imposta  dovuta per le pertinenze la parte di importo della detrazione che non ha trovato capienza in sede di tassazione dell’abitazione principale.

- aliquota del 5,60 per mille
per i restanti immobili;

b) fissazione delle seguenti detrazioni:

( € 104,00 per le abitazioni principali, . La detrazione spetta solo per l’abitazione principale, prevedendo comunque la possibilita’ di detrarre dall’imposta  dovuta per le pertinenze la parte di importo della detrazione che non ha trovato capienza in sede di tassazione dell’abitazione principale.

( € 155,00.= per unità immobiliare adibita ad abitazione principale nel caso di soggetti con invalidità non inferiore a quella prevista per l’iscrizione nelle liste del collocamento obbligatorio di cui alla L.482/68;

2) di confermare per l’anno 2004 i valori attribuiti alle aree fabbricabili con atto giuntale n.20  del 8.2.2002.

*** omissis ***

