
OGGETTO: Decreto Legislativo 30 dicembre 1992 n. 504 - Imposta Comunale sugli Immobili - Determinazione aliquota e detrazione per l’abitazione principale per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE


PREMESSO che ai sensi dell’art. 53, comma 16, della Legge 23 dicembre 2000 n. 388 e successive modifiche ed integrazioni, il termine per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi pubblici locali è stabilito entro la data per la deliberazione del bilancio di previsione;


PRECISATO che l’art. 3, comma 51, della L.R. 26 febbraio 2001 n. 4 e successive modifiche ed integrazioni prevede che gli enti locali deliberino il Bilancio di Previsione entro il 31 dicembre e comunque non oltre il termine di sessanta giorni dall’approvazione da parte del Consiglio Regionale del bilancio annuale e pluriennale della Regione e per il periodo successivo all’inizio dell’esercizio finanziario  di riferimento, viene automaticamente autorizzato l’esercizio provvisorio con le modalità previste dall’articolo 163, comma 3, del decreto Legislativo 267/2000;


CONSIDERATO che il Consiglio Regionale ha approvato la legge finanziaria 2004 in data 19 dicembre 2003, e che – pertanto -  il termine per l’approvazione dei bilanci da parte degli enti locali della Regione scade il giorno 17 febbraio 2004, come da nota trasmessa dal Servizio per la Finanza Locale, di Udine, e pervenuta in data 31 dicembre 2003 al prot. n. 10335;


RITENUTO di fissare, anche per l’esercizio finanziario 2004, nella misura del 5 per mille, l’aliquota per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.), senza alcuna diversificazione dell’aliquota stessa;


RITENUTO, inoltre, di fissare, per l’esercizio finanziario 2004, nella misura di € 103,29 la detrazione per l’abitazione principale, senza alcuna elevazione della detrazione e riduzione dell’imposta;


VISTO il “Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili”, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 54 del 22 ottobre 1998, e successive modifiche ed integrazioni;


VISTO il Decreto Legislativo 20 dicembre 1992 n. 504, recante “Riordino della finanza degli enti territoriali a norma dell'articolo 4 della Legge 23 ottobre 1992 n. 421” e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;


VISTO, in particolare, l’art. 42, comma 2, lett. f) il quale attribuisce al Consiglio Comunale le competenze in materia di istituzione ed ordinamento dei tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote;


VISTA la Legge Regionale 12 settembre 1991 n. 49 e successive modifiche ed integrazioni;


VISTO lo Statuto Comunale;


ACQUISITO il parere favorevole di cui all’art. 49, 1° comma, della Legge 18 agosto 2000 n. 267 e successive modificazioni, in ordine alla regolarità tecnica espressa dal Responsabile del Servizio Tributi sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, che in copia si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale;


AD UNANIMITA’ di voti, resi ed accertati nelle forme di legge;

D E L I B E R A

   1.-
di fissare, per l'esercizio finanziario 2004, nella misura del 5 per mille, l’aliquota per l'applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.), senza alcuna diversificazione dell'aliquota stessa;

   2.-
di fissare, per l'esercizio finanziario 2004, nella misura di € 103,29 la detrazione per l’abitazione principale, senza alcuna elevazione della detrazione e riduzione dell’imposta;

   3.-
di trasmettere copia della presente deliberazione ad organi ed uffici interessati nonchè alla Direzione Centrale per la Fiscalità Locale del Ministero delle Finanze;

   4.-
di dare atto che la presente deliberazione verrà pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale.
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