ICI 2004 – Estratto Delibera Giunta Comunale
 n. 27 del 25 febbraio 2004
Il Comune di Oristano ha adottato il 25 febbraio 2004, la seguente deliberazione n. 27 in materia di determinazione delle aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) per l’anno 2004:
(Omissis).

Delibera

1) Di stabilire come segue le aliquote per l'anno 2004, ai fini dell'applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili:

a) ALIQUOTA ORDINARIA NELLA MISURA DEL 7 PER MILLE.

b) ALIQUOTA RIDOTTA, NELLA MISURA DEL 5 PER MILLE, per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale, cioè quella nella quale il contribuente che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale, e i suoi familiari dimorano abitualmente, e sue pertinenze, intendendosi come tali "le unità immobiliari classificate o classificabili nelle categorie catastali C/2 C/6 e C/7" destinate ed effettivamente utilizzate in modo durevole a servizio dell'abitazione principale. 

c) ALIQUOTA MAGGIORATA NELLA MISURA DELL'8 PER MILLE per le abitazioni sfitte: intendendosi come tali le abitazioni non occupate dal proprietario o dai suoi familiari, e che non siano locate a terzi. Si escludono le abitazioni realizzate per la vendita da imprese edili in attesa di essere vendute.
a) ALIQUOTA AGEVOLATA DEL 2 PER MILLE limitatamente agli immobili concessi in locazione a titolo di abitazione principale con contratto registrato secondo i patti territoriali (L. 431/1998).
2) Di determinare in Euro 114,00 la detrazione per l'abitazione principale.

3) Di estendere la possibilità di usufruire della detrazione di Euro114,00 e della aliquota ridotta nel caso di anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente a condizione che la stessa non risulti locata e che essi risultino residenti nel comune.

(Omissis).

