GIUNTA COMUNALE DEL 18.02.2004. DELIBERA N. 15.

OGGETTO : D.LGS. 30.12.1992 N. 504 : IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I) DETERMINAZIONE DELLE ALIQUOTE DA APPLICARSI PER L’ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE :

· con il D.Lgs. 30 dicembre 1992 n. 504 è stata istituita l’Imposta Comunale sugli immobili (I.C.I.);

· l’art. 3 commi 55 e seguenti ha introdotto numerose modifiche alla disciplina fiscale della predetta imposta;

· Il D.Lgs. 15 dicembre 1997 n. 446 e successive modifiche ed integrazioni ha introdotto sia ulteriori modifiche alla disciplina della imposta, sia elementi di interpretazione e precisazione e sia infine una potestà regolamentare in capo ai Comuni in materia;

· l’art. 18, comma 1, della Legge 388/2000 ha apportato ulteriori modifiche al regime dell’ICI, modificando il 2^ comma dell’art. 10 del D.Lgs. 504/1992  prevedendo un diverso conteggio della prima rata di versamento, quella scadente il 30 giugno che non sarà più pari al “90% dell’imposta dovuta per il periodo di possesso del primo semestre” bensì al 50% dell’imposta calcolata sulla base della aliquota e delle detrazioni dei 12 mesi dell’anno precedente; la seconda invece mantiene la sua funzione di versamento a saldo della imposta dovuta per l’intero anno con eventuale conguaglio sulla prima rata versata;

· Lo stesso articolo riconosce inoltre , in deroga a quanto previsto dal 3^ comma dello stesso articolo 10 del D.Lgs. 504/92, che il versamento dell’imposta può essere effettuato anche tramite versamenti su c.c.p. intestati a soggetto diveerso dal concessionario della riscossione, purchè eseguiti con bollettini conformi al modello ministeriale;

· L’articolo 29, comma 20, della Legge 27.12.2002 n. 289 stabilisce che i Comuni quando attribuiscono ad un terreno la natura di area edificabile ne danno comunicazione al proprietario a mezzo del servizio postale con modalità idonee a garantirne l’effettiva conoscenza da parte del contribuente;

· CONSIDERATO CHE l’art. 42, 2^ comma lettera f) del Tuel 18 agosto 2000 n. 267 ha posto in capo, per competenza residuale, alla Giunta comunale la competenza in materia di determinazione delle aliquote dei tributi comunali;

· CHE l’art. 53 comma  16 della Legge 23 dicembre 2000 n. 388, come sostituito dall’articolo 27, comma 8, della Legge 28.12.2001 n.448  ha fissato il termine per deliberare le tariffe e le aliquote di imposte entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

· CHE il  Decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003 ha differito il termine di approvazione del bilancio di previsione 2004 al 31 marzo 2004;

· CHE la Giunta comunale intende applicare per l’anno 2004 le aliquote dell’Imposta Comunale sugli immobili  confermando  quelle deliberata dal consiglio comunale di Torre di Mosto con proprio atto n. 10 del 08.03.2000 e valida per il 2000 sopprimendo la facoltà prevista dal punto d) che testualmente disponeva : 
a) Aliquota ridotta del 4 per mille per le iniziative imprenditoriali che si insedieranno nel PIP “Ponte Tezze” per una durata di tre anni dalla data di inizio della loro attività produttiva;

Visti I PARERI FAVOREVOLI in ordine alla correttezza tecnica e contabile da parte del Responsabile del Settore 1^ ai sensi dell’art. 49 del Tuel 18 agosto 2000 n. 267;

Preso atto che il Segretario comunale ha svolto le funzioni di cui all’art. 97, 4^ comma lettera a) del Tuel 18 agosto 2000 n. 267;

A voti unanimi espressi nei modi richiesti;

D E L I B E R A

1) Di approvare le aliquote della Imposta comunale sugli Immobili  valide per l’anno 2004, come segue :

a) aliquota unica per tutti gli immobili  (ivi comprese le aree edificabili) del 5 per mille;

b) detrazione per la 1^ abitazione ivi comprese le pertinenze come definite dagli artt. 817 e 818 del Codice Civile  :  €  103,29;

c) detrazione del 50% a favore del titolare di fabbricato inagibile, inabitabile o di fatto inutilizzato ai sensi dell’art. 8 comma 6 lettere a), b) e c) del Regolamento comunale;

d) Non applicazione della aliquota agevolata del 4 per mille per tre anni per gli immobili costruiti per la vendita e non venduti da parte di imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente della loro attività la costruzione ed alienazione di immobili;

b) Erogazione, su istanza, di un contributo fino al 100% della imposta pagata a favore del titolare di abitazione principale il reddito del cui nucleo familiare sia inferiore o uguale a quello della pensione minima INPS, relativa all’anno 2001 in rapporto diretto all’ammontare della imposta stessa ed al numero dei titolari richiedenti il beneficio con lo stanziamento a tale scopo destinato dal bilancio di previsione 2003 e che resta fissato come per gli esercizi precedenti in  €  5.164,57 ;

c) Esonero della imposta per la proprietà  dell’immobile sito in località Boccafossa di Torre di Mosto limitatamente alla parte adibita, a titolo gratuito, a sede temporanea di servizi di interesse storico- culturali locali (ai sensi dell’art. 4 comma 2 lett. c) del Regolamento comunale), previa trasmissione, su specifica richiesta dell’ufficio tributi,  entro il 31.05.2004 da parte della proprietà stessa di copia dell’atto convenzionale in essere con la Associazione che gestisce tali servizi e di autocertificazione ex DPR 445/2000 attestante che tale porzione di immobile soddisfa i  requisiti  igienico - sanitari e di sicurezza richiesti per tale specifico utilizzo;

2) Di dare attuazione a quanto disposto dall’articolo 29, comma 20, della Legge 27.12.2002 n. 289 in ordine alla comunicazione ai proprietari dei terreni ai quali sia stata attribuita la natura di aree edificabili a mezzo del servizio postale ritenendo la forma della Raccomandata A.R. quella più idonea a garantirne l’effettiva conoscenza agli stessi dando atto che tale incombenza rimane inclusa nel progetto – obiettivo a suo tempo deliberato dalla Giunta comunale per il recupero della evasione dell’ICI e viene compensata con le risorse finanziarie a tale scopo già destinate nei vari bilanci di previsione degli esercizi 2001 e seguenti;

3) Di dare atto che il presente provvedimento sarà trasmesso per la pubblicazione per estratto sulla Gazzetta Ufficiale ai sensi e per gli effetti dell’art. 58, comma 4, del D.Lgs. 15.12.1997 n. 446 e successive modifiche ed integrazioni;

4) Di dare atto che il presente provvedimento viene trasmesso in elenco ai capigruppo consiliari ai sensi dell’articolo 125 del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267 e successive modifiche ed integrazioni;

A voti unanimi palesi e separati :

5) Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134, 4^ comma,  del Tuel 18 agosto 2000 n. 267;

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

Parere regolarità tecnica e contabile : favorevole.

Il Responsabile Settore 1^

- dr. Puppulin Giannino -
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