COMUNE  DI  BREGANZE

(Provincia di Vicenza)

ESTRATTO DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE NR 105 DEL 16.12.2003 AVENTE AD OGGETTO: “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI - I.C.I. CONFERMA ALIQUOTE PER IL 2004”– IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.


Si avvisa che il Comune di Breganze (VI), con deliberazione di Giunta Comunale n. 105 del 16.12.2003, immediata esecutività, ha disposto di confermare per l’anno 2004 le aliquote I.C.I. nella misura in vigore per lo scorso anno e qui di seguito riportate:

A) Aliquota base per abitazione principale e sue pertinenze (garage, cantine ecc., per non più di due ai sensi art. 2 comma 2 Reg. I.C.I.): 4 ‰ ad esclusione di quanto stabilito alla seguente lettera B);

B) Aliquota per abitazioni non locate, cioè tenute o rimaste sfitte, indipendentemente dal fatto di essere prima o seconda abitazione: 7 ‰;

C) Aliquota per tutti gli altri immobili diversi da quelli indicati al punto A) e B): 5‰; 

E) E’ considerata abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o case di cura a seguito di ricovero permanente;

D) Detrazione per abitazione principale occupata: Euro 110,00.  
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