IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO l’articolo 54 del D. Lgs. 15 dicembre 1997 n. 446, così modificato dal D. Lgs. 23 marzo 1998 n. 56 e l’art. 42 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 che disciplina l’approvazione delle rette e delle tariffe dei servizi comunali contestualmente all’approvazione del bilancio di previsione;
EVIDENZIATO che, al fine di adempiere a quanto sopra, vengono di seguito riportati i prezzi e le tariffe comunali suddividendoli in: imposte e tasse – servizi a domanda individuale – servizi a carattere produttivo ed altri servizi:
Imposte e tasse

a) T.O.S.A.P.:
· con Deliberazione G.C. n° 145/2000, esecutiva, avente ad oggetto “Determinazioni ex D.Lgs. 507/93 – categorie e tariffe Tosap”, sono state approvate le tariffe T.O.S.A.P.. Si confermano le stesse tariffe.
b) IMPOSTA PUBBLICITA’ E DIRITTI PUBBLICHE AFFISSIONI:
· con Deliberazione C.C. n. 5 del 26/03/1973, esecutiva, avente per oggetto: “Approvazione regolamento e tariffe sull’imposta pubblicità e affissioni”, sono stati approvati i criteri di applicazione dell’imposta comunale sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni. Si  confermano le stesse tariffe.
c) TASSA RR.SS.UU.:
· Con Deliberazione G.C. n° 110/2003, esecutiva, sono stati confermati gli importi riferiti alle varie categorie della tassa rifiuti solidi urbani, comprensiva di quanto previsto con deliberazione C.C. n. 44/2002 e precisamente una riduzione di 1/3 per unità immobiliari possedute da un nucleo famigliare con disabile il cui reddito sia pari o inferiore al criterio di sussistenza individuato dall’ISEE, ed inoltre introducendo la riduzione del 10% nel caso di fabbricati dotati di composter, pollaio o concimaia, posizionati in area conforme ai parametri previsti dai dettami Ulss e al P.R.G. Si propone di confermare le stesse tariffe per l’anno 2003.
d) ICI:
· si propone di confermare l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004 nella misura del 4%o per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale e loro pertinenze iscritte nelle categorie catastali C2-C6 e C7, e nella misura del 6,50%o per tutte le altre tipologie di immobili. Di confermare in € 103,29 la detrazione concessa per unità immobiliare adibita a prima casa.Con delibera C.C. n. 43/2002 sono state istituite le seguenti agevolazioni per l’applicazione dell’aliquota ridotta anche per le seguenti unità immobiliari:
· abitazione posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente a condizione che la stessa non risulti locata;
· abitazioni concesse in uso gratuito con contratto di comodato dal possessore ai parenti in linea retta entro il primo grado e da questi effettivamente utilizzate come abitazione principale e a condizione che questi ultimi vi abbiano trasferito la propria residenza;
· abitazioni possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da cittadini italiani residenti nel territorio dello Stato, iscritto AIRE, a condizione che non risulti locata;
applicazione di una riduzione del 50% dell’imposta nei seguenti casi:
· edifici produttivi, quando siano in corso lavori di ristrutturazione per l’adeguamento alla normativa ambientale vigente, debitamente documentata con provvedimento autorizzativo;
· edifici a destinazione d’uso commerciale, quando siano in corso opere di ristrutturazione edilizia, documentate da provvedimento autorizzativo;
· abitazione posseduta da un nucleo familiare con disabile il cui reddito sia pari, o inferiore al criterio di sussistenza individuato dall’ISEE.
e) ADDIZIONALE IRPEF:
· si propone di confermare per l’anno 2004 l’applicazione dell’addizionale IRPEF, di cui al D. Lgs. n. 360/98,  nella misura dello 0,2%.
Servizi a domanda individuale

Per tali servizi il Consiglio Comunale è tenuto a determinare la percentuale di copertura inserendo nel bilancio di previsione le conseguenti entrate e spese. Nello schema di bilancio e relativi allegati, predisposto dalla Giunta Comunale e portato per l’approvazione all’esame di questo Consiglio Comunale, tali servizi vengono così evidenziati:

MENSA SCOLASTICA 

entrata € 13.000,00





uscita   € 13.000,00





percentuale di copertura 100 %
TRASPORTO SCOLASTICO
entrata €      16.000,00





uscita   €       40.000,00





percentuale di copertura 40%
Altri servizi

· con delibera G.C. 139/2000, esecutiva, è stato determinato il rimborso spese per la notifica di atti nell’interesse di altre amministrazioni pubbliche e di terzi; si propone di confermare le stesse tariffe;

· con delibera G.C. 140/2000, esecutiva, sono state adeguate le tariffe cimiteriali; si propone di confermare le stesse tariffe;

· con delibera G.C. 142/2000, esecutiva, sono state aggiornate le tariffe per lavori in economia diretta da eseguirsi dai salariati comunali; si propone di confermare le stesse tariffe;
· con delibera G.C. 144/2000, esecutiva, sono stati aggiornati i diritti di segreteria in materia urbanistico edilizia, tenuto conto che con delibera G.C. 20 del 29/01/04 si è provveduto ad aggiornare idiritti di segreteria per denuncie per inizio attività e per i permessi di cosruire in sanatoria; si propone di confermare le stesse tariffe;
· con delibera G.C. 151/1999, esecutiva, è stato determinato il costo per il rimborso spese per cessione stampati e prestazione lavorativa uffici; si propone di confermare le stesse tariffe;
· con deliberazione G.C. 279 del 07/10/92 e con determina del Responsabile dell’Ufficio Tecnico n° 215/2000, sono state determinate le tariffe per l’utilizzo del Centro Servizi Comunale e di Palazzo Colere; si propone di confermare le stesse tariffe
· con delibera G.C. n° 1 del 11/01/2001, dichiarata immediatamente eseguibile, è stato determinato il concorso alla spesa per il servizio di assistenza domiciliare da parte degli utenti; si propone di confermare quanto deliberato dal provvedimento sopracitato;
· con delibera G.C. n. 110 del 18/12/2003, dichiarata immediatamente esecutiva avente ad oggetto “Approvazione tasse/tariffe/diritti del Comune di Chiuppano”con la quale sono state confermate tutte le tasse, le tariffe ed i diritti in vigore in precedenza.
La discussione, effettuata congiuntamente agli altri punti di bilancio è contenuta nella delibera C.C. n. 6/04.
Acquisiti i pareri allegati sub a) espressi in conformità al D.Lgs. 267/2000, che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
Con n. 9 voti favorevoli, n. 2 voti contrari (Federle e Giacomello), su n. 11 presenti e votanti per il provvedimento
Con n. 9 voti favorevoli, n. 2 voti contrari (Federle e Giacomello), su n. 11 presenti e votanti l’immediata esiguibilità,
DELIBERA

1. di prendere atto e confermare, ai sensi dell’art. 54 del  D. Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, le tariffe e i prezzi, per l’esercizio 2004, che sono quelli di cui alle superiori premesse, come anche individuati nelle deliberazioni di G.C. n. 110 del 18/12/2003 e n. 20 del 29/01/2004;
2. di pubblicare nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell’art. 58, comma 4, del D. Lgs. 446/97, la parte di questa deliberazione riguardante la determinazione dell’aliquota I.C.I.;
3. di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione, immediatamente eseguibile ai sensi del D.lgs.vo 267/2000.
