


ICI ANNO 2004

ALIQUOTE: Le aliquote approvate con deliberazione di G.C. n. 14 del 08/03/2004 sono rimaste invariate rispetto all’anno 2003:

· Aliquota per unità immobiliari adibite direttamente ad abitazione principale: 6 per mille.

· Aliquota per le restanti unità immobiliari (altri fabbricati e aree fabbricabili): 7 per mille.
DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE:

· A decorrere dall’anno di imposta 2004 la detrazione spettante per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale è pari ad € 103,29 (lire 200.000) e non € 154,94 (lire 300.000) valida fino al 31/12/2003;

ALTRE INFORMAZIONI

(Estratto dal Regolamento approvato con del. di C.C. n. 34 del 21.12.98 e successive modificazioni)

ASSIMILAZIONE ABITAZIONE PRINCIPALE:

Sono equiparate all’abitazione principale, sia  ai fini dell’applicazione dell’aliquota ridotta che ai fini della detrazione d’imposta:

a) L’ unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in Istituti di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

b) Le unità immobiliari concesse in uso gratuito dal possessore ai parenti fino al 1° grado o ad affini fino al 1° grado, e da questi effettivamente utilizzate come abitazione principale.

c) L’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da cittadini italiani non residenti nel territorio dello Stato, a condizione che non risulti locata.

PERTINENZE:

 Alle pertinenze distintamente iscritte in catasto si applicano l’aliquota ridotta dell’abitazione principale e la  eventuale parte di detrazione che non ha trovato capienza nell’ammontare dell’imposta dovuta per l’abitazione principale. 

AREE FABBRICABILI:

Ai fini dell’attività di accertamento, è  stato determinato il valore di riferimento delle aree fabbricabili che per il 2004 è rimasto invariato. Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Tecnico o Ufficio Tributi Comunale.

VERSAMENTI:

Si considerano validi i versamenti effettuati, anziché separatamente da ciascun titolare per la propria quota di possesso, i versamenti eseguiti cumulativamente da uno qualsiasi di essi anche per conto degli altri.
Si ricordano le scadenze per il pagamento:

a) in unica rata entro il 30 giugno 2004 applicando l’aliquota e la detrazione in vigore nell’anno 2004;

b) in due rate:

· la prima entro il 30 giugno 2004, pari al 50% dell’imposta dovuta calcolata sulla base dell’aliquota e delle detrazioni dei dodici mesi dell’anno precedente, (anno 2003)

· la seconda entro il 20 dicembre 2004 a saldo dell’imposta dovuta per l’intero anno e comprensiva dell’eventuale conguaglio sulla prima rata.

Per eventuali ulteriori chiarimenti rivolgersi all’Ufficio Tributi di Posina e/o Arsiero negli orari sotto evidenziati presso il quale si potranno richiedere copia del Regolamento e della delibera di approvazione delle aliquote.

COMUNE DI POSINA: Lunedì dalle 10.00 alle 12.30

COMUNE DI ARSIERO: Lunedì dalle 17.00 alle 18.30




        Giovedì dalle 9.30 alle 13.00

 IL RESPONSABILE UFFICIO TRIBUTI









(F.to rag. Manuela Campana)










