COMUNE DI ROANA

PER L’ANNO 2004, L’ALIQUOTA I.C.I.  DELIBERATA DALLA GIUNTA  COMUNALE,

    CON DELIBERA N. 7 DEL 03/02/2004, E’ FISSATA:

· nella misura del 4,5 per mille da applicare sul valore delle abitazioni principali come definiti dall’art. 8 del D.Lgs n. 504/’92;

· nella misura del 5,5 per mille per gli immobili appartenenti alla categoria catastale D/2 (alberghi e pensioni);

· nella misura del 6,5 per mille da applicare al valore dei terreni edificabili e di  tutti gli altri immobili;

· di stabilire che per l’anno 2004 la detrazione d’imposta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale è di  €uro 104,00=;

DICHIARAZIONE DI DENUNCIA O VARIAZIONE I.C.I. SU MODELLO MINISTERIALE.
IL REGOLAMENTO (CONSIGLIO COMUNALE N. 20 DEL 03/05/01) STABILISCE,
INOLTRE, ALL’ ART.  4 “UNITA' IMMOBILIARE ADIBITA AD ABITAZIONE
PRINCIPALE  “:
E' l'unità immobiliare dove il soggetto passivo d'imposta dimora abitualmente con la sua famiglia.

Sono equiparate all'abitazione principale ai fini dell'applicazione dell'aliquota ridotta e della detrazione d'imposta le seguenti fattispecie:

· le unità immobiliari concesse in uso gratuito dal possessore ai parenti in linea retta entro il 1° grado (genitore/figlio) e da questi effettivamente utilizzate come abitazione principale, a condizione che questi ultimi vi abbiano trasferito la propria residenza, previa presentazione di una  dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà (art. 47 D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445) entro i termini di pagamento della prima rata;

· l'unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in Istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanete, a condizione che la stessa non risulti locata, il soggetto interessato può attestare la sussistenza delle condizioni di diritto e di fatto previa presentazione di una  dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà (art. 47 D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445) entro i termini di pagamento della prima rata;

· ai fini dell'applicazione dell'aliquota ridotta e della detrazione d'imposta, vengono considerate parti integranti dell'abitazione principale anche le sue pertinenze catastalmente inquadrate nelle categorie catastali C/2 e C/6 (soffitta, cantina e non più di due garage o posti auto), sebbene iscritte in catasto distintamente, purchè siano durevolmente ed esclusivamente asservite all'abitazione. Con tale agevolazione si rende possibile detrarre dall'imposta dovuta per le pertinenze la parte residua di detrazione che non è stata sottratta dall'imposta dovuta per l'abitazione principale.

Nei casi di contitolarità, la detrazione spetta per intero al contitolare che utilizza in via principale l’abitazione indipendentemente dalla sua quota di possesso.

AREE FABBRICABILI     ANNO 2004

Il Consiglio Comunale, con deliberazione n. 3 del 24/02/2004, ha determinato i valori venali minimi in comune commercio delle aree edificabili, ai sensi dell’art. 59 – 1° comma – lett. G) del D. Lgs.vo 446/97, significando che non sono sottoposti a verifica tributaria coloro i quali hanno assunto come base imponibile del valore dell’area edificabile un valore venale pari o superiore a quello indicato nel prospetto allegato alla deliberazione stessa.


I valori venali minimi sono consultabili sul sito internet  www.comune.roana.vi.it  e reperibili presso l’ufficio Tributi. - Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Tributi.-

Roana 25 Marzo 2004




  IL RESPONSABILE  DEL TRIBUTO
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