DELIBERA

1. di determinare per l’ anno 2004 le aliquote ICI nella seguente misura:

· 5 per mille sulle abitazioni principali così come individuate nel vigente regolamento per l’applicazione dell’Ici;

· 5 per mille per le pertinenze dell’abitazione principale, quali i garages, i posti auto o box, ancorché distintamente iscritte in catasto, purché siano durevolmente ed esclusivamente asservite all’abitazione principale;

· 5,75 per mille sugli altri fabbricati (es. categoria A: le abitazioni affittate, concesse in uso o comodato, la categoria A10; oltre alle categorie diverse dalla A), sulle aree edificabili e sui terreni che non rientrano nelle ipotesi di esenzione e nelle ipotesi di nuova istituzione;

· 6,5 per mille sulle abitazioni sfitte e sulle abitazioni tenute a disposizione, per il periodo in cui esiste questa situazione;

· di dare atto che la detrazione sull’abitazione principale per l’anno 2004 è differenziata:

· € 155,00 da concedersi ai pensionati, proprietari della sola abitazione principale con eventuale pertinenza, con redditi dell’intero nucleo familiare derivante da sola pensione inferiore a € 9.296,22 lordi con esclusione del reddito da abitazione principale e pertinenza. Tale situazione deve essere documentata presentando all’ufficio tributi del Comune idonea autocertificazione entro il termine previsto per il versamento dell’acconto Ici dell’anno successivo;

· € 258,00 da concedersi alle unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa adibite ad abitazione principale dei soci assegnatari, nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti di Case Popolari (ora Ater);

· € 104,00 quale detrazione ordinaria da applicarsi in tutti gli altri casi di abitazione principale;

