Per il Comune di Verona le aliquote applicabili per l'anno 2004 sono:
- 9 per mille l'aliquota applicabile ai proprietari di immobili adibiti ad uso abitativo per i quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni;
- 6,8 per mille l'aliquota ordinaria relativa alle fattispecie diverse da quelle indicate nella lettera precedente e nelle lettere seguenti;
- 5,5 per mille l'aliquota per le persone fisiche soggetti passivi residenti nel Comune di Verona per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale e di coloro che sono ad essi equiparati ai sensi di quanto disposto dall'art. 5, comma 5, del Regolamento Comunale dell'ICI in forza del richiamo al comma 1 del medesimo articolo, nonché del comma 6 riferito alle pertinenze (posto macchina coperto o scoperto, cantina) distintamente iscritte in catasto nel limite di una unità, dando atto inoltre che la concessione in uso gratuito di cui cui alla lettera d) del comma 1 del citato articolo dovrà essere comprovata da apposita comunicazione o autocertificazione da rilasciarsi al Centro responsabilità Tributi entro il 31 dicembre del presente anno 

- 4 per mille l'aliquota applicabile alle seguenti fattispecie: 
a) unità immobiliari definite "Botteghe storiche" come individuate nell'art. 13 del Regolamento Comunale per l'insediamento delle attività produttive approvato con deliberazione consiliare n. 8 del 25/02/2000; 
b) immobili concessi dai proprietari in locazione a titolo di abitazione principale alle condizioni definite negli accordi previsti dall'art. 2, comma 3, della legge n. 431 del 09/12/1988, così come imprenditori proprietari di immobili da concedere in locazione per il soddisfacimento di esigenze abitative di lavoratori non residenti o di immigrati comunitari o extracomunitari così come di emigrati veneti e loro discendenti, in base a quanto disposto nel decreto del Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti del 30/12/2002, dietro presentazione di apposita autocertificazione da rilasciarsi al Centro responsabilità Tributi entro il 31 dicembre del presente anno.
L'applicazione di tale aliquota è subordinata alla presentazione, entro il 31 dicembre dell'anno al quale si riferisce il pagamento, di apposita autocertificazione attestante l'esistenza del contratto che ne da titolo

Per l'abitazione principale è confermata per l'anno 2004 una detrazione di imposta di EURO 108,46 (210.000 lire), rapportata ai mesi nei quali l'immobile è stato utilizzato come dimora abituale.
La detrazione viene elevata a EURO 206,58 (£. 400.000) nei confronti di determinati contribuenti proprietari di una sola unità immobiliare (comprese le pertinenze non locate) che si trovino in particolari condizioni economiche o di salute, su presentazione di autocertificazione da rilasciare al Comune entro il 31 dicembre dell'anno di imposizione ovvero di documentazione attestante il possesso dei requisiti previsti.

