
I.C.I.  ANNO 2004

Con deliberazione della Giunta Comunale n. 10 del 27/02/2004 sono state confermate le aliquote per l’anno 2004 in sintesi di seguito specificate:

a)  abitazione principale: 5 per mille - detrazione di Euro 116,20.= (comprese le pertinenze);
b)  immobili diversi dalle abitazioni : classificati nella categoria A/10 (uffici e studi privati) e nei gruppi catastali B, C e D : aliquota ordinaria del 6 per mille;

c)  aree edificabili: aliquota ordinaria del 6 per mille;

d)  immobili classificati nel gruppo catastale A, esclusa la categoria A/10, di proprietà di contribuenti non residenti nel Comune di Chies d’Alpago ovvero posseduti in aggiunta all’abitazione principale per i contribuenti residenti in questo Comune: 7 per mille ;
E’ considerata direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto, da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.

Aliquota agevolata del 3 per mille per gli immobili oggetto di interventi di recupero inagibili o inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all’utilizzo del sottotetto, limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi e per la durata di tre anni dall’inizio dei lavori.

Con deliberazione di C.C. nr 8 del 22.03.2004 sono stati confermati i valori indicativi di mercato delle aree edificabili per l’anno 2004 e previste alcune percentuali di riduzione per particolari vincoli di edificabilità:

-      Frazioni di Lamosano e Funes :  percentuale di decremento 25%;

· Frazioni di Lamosano e Funes  le aree edificabili site nelle sole zone  P4 e P3 (ex R4 e R3) sono esenti;   

· Località Falisetta solo le Zone D1/2 E D2/1: percentuale di decremento 95%;

· Nel caso di utilizzo non autonomo (distanze, servitù, superficie ridotta, …) riduzione del 30%;
· Ubicazione svantaggiosa (in pendenza, non direttamente accessibile, …) riduzione del 30%.  

Presso l’ufficio tributi è a disposizione la tabella con i valori allegata alla deliberazione sopracitata.

Al fine di evitare di incorrere in sanzioni, si invitano tutti i proprietari di aree edificabili inserite nel PRG vigente ad effettuare il relativo versamento dell’imposta. Si informa che in base alla normativa vigente, anche l’area compresa in zona edificabile la cui superficie non consente effettive possibilità di edificazione è soggetta a I.C.I.. In questo caso il valore dell’area potrà essere ridotto come previsto dalla deliberazione sopracitata. 
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