COMUNE DI PEDAVENA

OGGETTO: 
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.). DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER L'ANNO 2004 E AMMONTARE DELLA DETRAZIONE PER LA PRIMA CASA. 

LA GIUNTA COMUNALE

VISTE:

· la propria deliberazione n. 142 del 19.12.2002,  esecutiva a termini di legge, con la quale sono state determinate, per l'anno 2003, le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili (ICI) e l'ammontare della detrazione per la prima casa, così come sotto riportate:

a) aliquota nella misura del 4,50 per mille per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale, con le agevolazioni previste dal regolamento in materia di imposta comunale sugli immobili, approvato con deliberazione consiliare n. 78 del 18.12.1998, come modificato con deliberazioni consiliari n. 67 del 28.12.1999 e n. 2 del 24.01.2002;

b) aliquota nella misura del 5 per mille per le aree edificabili;

c) aliquota nella misura del 6 per mille per tutti gli altri immobili;

d) detrazione di € 165,27= dell'imposta dovuta per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.

· La deliberazione consiliare n. 42 del 10.6.1997, esecutiva a termini di legge, con la quale sono state approvate, a decorrere dall'anno 1997, in relazione alle varie zone previste dal vigente P.R.G., il valore di riferimento indicativo da attribuire alle aree edificabili ricadenti in questo Comune ai fini dell'applicazione dell'I.C.I., come da tabella allegata alla su indicata deliberazione;

· La deliberazione consiliare n. 65 del 10.11.1998, esecutiva a termini di legge, con la quale, nel quadro degli impegni assunti dal Comune di Pedavena a seguito della sottoscrizione del Patto territoriale di sviluppo del comprensorio feltrino è stato disposto di applicare, per i nuovi insediamenti aderenti al Patto medesimo, l'aliquota minima (4 per mille) per la durata di cinque anni;

· La deliberazione consiliare n° 17 del 04.05.2001, esecutiva a termini di legge, con la quale è stato disposto che per tutte le zone di classe “C” escluse dal P.P.A. e per la zona “BSE - Centro di Pedavena”, soggetta a Piano Particolareggiato, i valori guida dei terreni edificabili ai fini dell’applicazione dell’I.C.I. di cui alla deliberazione consiliare n° 42 del 10.06.1997 sopra citata sono ridotti al 10%;


UDITO l'intervento del Sindaco, che, a nome dell'organo esecutivo, propone di adeguare,  per l'anno 2004, al fine di garantire l’equilibrio del bilancio per l’esercizio 2004, l’aliquota relativa alle seconde case portandola dal 6 al 7 per mille, lasciando invariate le altre aliquote e la detrazione per la prima casa;


DATO ATTO che il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto dall'art.42, comma 2°, lettera f) e dall'art. 172, comma 1°, lett. e) del D. Lg.vo n. 267/2000, rientra nella competenza della Giunta Comunale, ai sensi anche dell'art. 48 del sopra richiamato decreto legislativo;


VISTO il parere reso ai sensi dell'art. 49 del D. Lg.vo n. 267/2000, come sopra riportato;


CON VOTI unanimi espressi in forma palese

D E L I B E R A

1. DI FISSARE, per l'anno 2004, le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) e l'ammontare della detrazione per la prima casa che saranno applicate in questo Comune, come segue:

a) aliquota nella misura del 4,50 per mille per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale, con le agevolazioni previste dal regolamento in materia di imposta comunale sugli immobili, approvato con deliberazione consiliare n. 78 del 18.12.1998, come modificato con deliberazioni consiliari n. 67 del 28.12.1999, n. 2 del 24.01.2002 e n. 16 del 15.04.2003;

b) Aliquota nella misura del 5 per mille per le aree edificabili;

c) Aliquota nella misura del 7 per mille per tutti gli altri immobili;

d) Detrazione di  € 165,27 dell'imposta dovuta per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.

2. DI STABILIRE, inoltre:

·  che nel quadro degli impegni assunti dal Comune di Pedavena, a seguito della sottoscrizione del Patto territoriale di sviluppo del comprensorio feltrino, approvato con deliberazione consiliare n. 65 del 10.11.1998, per i nuovi insediamenti aderenti al Patto medesimo, viene applicata l'aliquota minima (4 per mille) per la durata di cinque anni;

· che per tutte le zone di classe “C” escluse dal P.P.A. e per la zona “BSE - Centro di Pedavena”, soggetta a Piano Particolareggiato, i valori guida dei terreni edificabili ai fini dell’applicazione dell’I.C.I. di cui alla deliberazione consiliare n° 42 del 10.06.1997 sono ridotti al 10%;

3. DI INVIARE copia della presente deliberazione, unitamente alla richiesta di pubblicazione della stessa da effettuarsi per estratto nella Gazzetta Ufficiale, per posta elettronica al Ministero dell’Economia e delle Finanze - Dipartimento delle politiche fiscali - all’indirizzo: dpf.federalismofiscale@finanze.it in attuazione alle istruzioni diramate con circolare n. 3/DPF del 16.04.2003.

