COMUNE DI BELLUNO

Settore Bilancio e Finanze

Servizio Tributi

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (ICI)

ALIQUOTE E DETRAZIONI PER L’ANNO 2004

Con deliberazione della Giunta comunale n. 39 del 9/3/2004 e successiva  presa d’atto del Consiglio Comunale con deliberazione  n. 10  del 23/03/2004 sono state fissate, per l’anno d’imposta 2004, le seguenti aliquote e detrazioni ai fini ICI :

a) aliquota ordinaria  7,00  per mille

b) aliquota  ridotta  5,8  per mille con detrazione di Euro 130,00  per:

· l'abitazione principale del soggetto passivo persona fisica e dei soci cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel comune ;

·  per l’abitazione non locata posseduta a titolo proprietà o di usufrutto  da anziani  o disabili  residenti in via permanente presso gli Istituti di ricovero o sanitari;

· gli alloggi concessi in uso gratuito a parenti in linea retta di primo grado (genitori o figli) purchè questi vi dimorino abitualmente e ciò sia comprovato da residenza anagrafica.

c) aliquota ridotta 5,8 per mille con detrazione di Euro 258,00 per l’abitazione principale del soggetto passivo all’interno del cui nucleo familiare sia presente un soggetto che risulti in una delle seguenti condizioni riconosciute dalla competente Commissione Medica:

· portatore di handicap permanente grave (ai sensi dell’art. 3 Legge 104/92)

· cieco (Legge 382/70) - sordomuto ( Legge 381/70)

· invalido civile con grado di invalidità superiore al 66% ( art. 2 Legge 118/71 e succ. modificazioni )
· mutilato o invalido di guerra o per servizio appartenente alle categorie dalla 1^ alla 5^ (D.P.R. 915/78 e Legge 474/58) .

I soggetti che intendono avvalersi della detrazione di cui al presente punto c) dovranno presentare richiesta, entro il 20 Dicembre 2004, su   appositi  moduli predisposti dal Settore Tributi, autocertificando di possedere i requisiti per beneficiare delle predette agevolazioni. L’autocertificazione ha validità esclusivamente per l’anno 2004. 

d) aliquota ridotta 5,8 per mille con detrazione di Euro 103,29  per gli alloggi regolarmente assegnati dall’Istituto Autonomo Case Popolari .  (Legge n. 662/97 art. 3 comma 55);

e) aliquota agevolata senza alcuna detrazione:

· 2,00  per mille per alloggi locati a titolo di abitazione principale  con accordo territoriale di cui alla Legge 9/12/1998 n. 431;

· 4,00  per mille a favore di soggetti passivi ICI persone fisiche che eseguono interventi  volti al :

1) recupero di U.I. dichiarate inagibili o inabitabili dai competenti organi e rientranti negli interventi  di cui alle   lettere  c)  e d)  dell'art. 31 Legge 457/78.

2) recupero di immobili di interesse artistico o architettonico risultanti da registri ufficiali e localizzate nei centri storici e rientranti negli interventi di cui alla lettera  c) dell'art. 31 Legge 457/78 ;

3) alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali ;

4) all'utilizzo di sottotetti al fine di renderli abitabili per residenze o per attività terziarie.

 Tale aliquota agevolate è applicata per la durata di 3 (tre) anni dall' inizio dei lavori.

PERTINENZE

Le unità immobiliari censite come cantine, autorimesse, tettoie (categorie C/2, C/6, C/7) godono dell'aliquota ICI prevista e applicata all'alloggio del  quale sono pertinenza e, nel caso di abitazioni principali sono considerate parti integranti delle stesse se non superino complessivamente il numero di due ed a condizione che siano durevolmente ed esclusivamente asservite alla predetta abitazione.

VERSAMENTI ANNO 2004

Il versamento deve essere effettuato su apposito c/c postale n. 12546370 intestato a : COMUNE DI BELLUNO – Serv. Tesoreria – ICI   o presso le banche convenzionate. L’importo della prima rata,da versare entro il  30 Giugno 2004, deve essere pari al 50% dell’imposta versata  nell’anno precedente, quello della seconda rata, da effettuare dal 1° al 20 Dicembre , dovrà essere pari al saldo ICI per l’intero anno 2004, dedotto quanto versato con la rata di Giugno. E’ sempre possibile versare l’imposta in una unica soluzione entro il termine del 30 Giugno 2004. 

omissis

