LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che:

· con deliberazione consiliare n.40 del 17.12.2001 è stato approvato il nuovo regolamento comunale dell’ICI in conformità alle direttive comunitarie;

· con deliberazione consiliare n.2 del 28.1.2004 sono state approvate alcune modifiche agli artt. 7, 13 e 15 del Regolamento;

· con deliberazione consiliare n.50 in 29.11.1999 sono stabile alcune precisazioni sulle rendite per paragone;

· con deliberazione G.C. n.9 in 8.1.2001 sono stati esentati dall’ICI alcuni fabbricati di Moè di Laste distrutti dall’incendio;

· con deliberazione consiliare n.28 del 31.7.2000 sono stati attribuiti i valori minimi venali per il commercio di aree fabbricabili;

VISTO l’art.6 del regolamento il quale stabilisce in particolare che le aliquote e le detrazioni di imposta sono approvate annualmente dal Comune con deliberazione adottata entro la data di approvazione del Bilancio di Previsione per l’anno di riferimento;

DI DARE ATTO CHE, qualora l’Amministrazione Comunale non determini alcuna misura, la detrazione da applicare è quella minima stabilita dalla Legge. 
RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n.10 del 17.2.2003 con la quale è stata determinata l’aliquota ordinaria per l’anno 2003 nella misura del 7‰ e quella per l’abitazione principale nella misura del 4,5‰ nonché la detrazione per la prima casa di abitazione in €.132,00;

RITENUTO di ridurre l’aliquota per l’abitazione principale al 4%;

CONSIDERATO che l’art.42 comma 2, lett.f del TUEL attribuisce alla Giunta la competenza di determinare le relative aliquote …. omissis;

VISTI pareri resi sensi dell’art.49, comma 1, del D. Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi e palesi,

D E L I B E R A

· Di stabilire l’ALIQUOTA I.C.I. per l’anno 2004 come segue:

1. ORDINARIA nella misura del 7,0‰;

2. ABITAZIONE PRINCIPALE nella misura del 4,0‰;
3. FIENILI di alta montagna nella misura dello 0 (zero) ‰, purché classificati o classificabili nella categoria C/2, situati fuori dal perimetro dei centri abitati (delimitati con delibera di GC n.224 del 27.12.1993) e destinati esclusivamente all’uso originario, costituiti massimo da due locali (casera e deposito fieno) disposti su un unico livello – tale agevolazione è concessa solo su presentazione di idonea dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000 attestante il possesso dei requisiti;

4. DETRAZIONE per unità immobiliare adibita ad abitazione principale in Euro 132;

· Le modalità per avere diritto alle agevolazioni sono indicate nell’art. 7 del Regolamento;

· Di confermare i valori delle aree edificabili stabiliti con deliberazione di Consiglio Comunale n.28 del 31.7.2001 ai sensi dell’art.59 lett. g) del D. Lgs. 446/1997, (come da tabella allegata);

· Di trasmettere copia della presente deliberazione al Concessionario per la riscossione delle imposte per quanto di competenza;

· Con separata votazione unanime e palese la presente è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del TUEL approvato con D. Lgs. 18.8.2000 n.267. –

Omissis…

