COMUNE DI VOLTAGO AGORDINO – PROVINCIA DI BELLUNO

ESTRATTO DALLA DELIBERAZIONE DI G.C. N.  23 DEL 03.03.2004
OGGETTO: Determinazione aliquote e detrazioni per l’applicazione dell’ICI per l’anno 2004. 

- OMISSIS -

1) di determinare, per l'anno 2004, le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili nelle seguenti misure:

- nella misura del  6 per mille per le abitazioni principali e relative pertinenze;

- nella misura del  6,5 per mille per le altre unità immobiliari;

- nella misura  del 4 per mille a favore di proprietari che eseguano interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici, oppure volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali, oppure all'utilizzo di sottotetti. L'aliquota agevolata è applicata limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi e per la durata di tre anni dall'inizio dei lavori;

- di determinare in  €  129,11  (L. 250.000)  la detrazione per:

a) le unità immobiliari ad uso abitazione principale intendendosi per tale quella nella quale il contribuente che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale di godimento e i suoi familiari vi dimorano abitualmente; oppure unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto in Italia da cittadini italiani non residenti nel territorio dello Stato, adibita ad abitazione a condizione che non risulti locata.

b) le unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che le stesse non risultino locate;

c) le unità immobiliari concesse in uso gratuito a parenti in linea retta fino al 1° grado di parentela adibite a loro abitazione principale.

· OMISSIS –

****************************

