COMUNE DI VIGODARZERE

Provincia di Padova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 14

OGGETTO: CONFERMA DELLE ALIQUOTE DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI PER L’ANNO 2004.

“OMISSIS”

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 183 del 22.12.2000, con la quale sono state determinate le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) per l’anno 2001;

RICHIAMATA, altresì, la propria deliberazione n. 142 del 23.11.2001, con la quale sono state confermate, per l’anno 2002, le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili determinate con deliberazione n. 183 del 22.12.2000, convertite in euro;

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 18 del 18.02.2003, con la quale venivano determinate, per l’anno 2003, le aliquote e la detrazione per l’abitazione principale;

DATO atto della propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettera f), del D.Lgs. n. 267/2000;

RITENUTO di confermare per l’anno 2003 le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili, nonché le relative detrazioni, fissate con propria deliberazione n. 18 del 18.02.2003, come indicato nel prospetto allegato alla presente deliberazione;

DATO atto che l’applicazione delle predette aliquote e detrazione comportano un gettito pari all’anno in corso;
ACQUISITI i pareri del responsabile del servizio interessato e di ragioneria in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

Ad unanimità di voti, espressi per alzata di mano,

delibera

1)
di approvare e confermare per l’anno 2004 le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili nella misura fissata con deliberazione n. 18 del 18.02.2003, come risulta dal prospetto allegato;

2)
di confermare la detrazione ordinaria per abitazione principale a € 103,29, elevandola a € 258,23 per i possessori nel nucleo familiari sia presente almeno un soggetto con una percentuale di invalidità di almeno il 75%, riconosciuta ed attestata da certificazione medica, ai sensi della L. 5/02/1992 n. 104, nonché per i soggetti assistiti economicamente , in via continuativa, dall’ente;

3)
di precisare che i soggetti, che intendono avvalersi dell’aumento della detrazione di al punto 4, dovranno presentare richiesta sugli appositi modelli predisposti dall’Ufficio Tributi, entro il termine di versamento della 2^ rata dell’imposta, a pena di decadenza; la richiesta ha effetto anche per gli anni successivi, sempreché non si verifichino modificazioni degli elementi dichiarati;

4)
di dichiarare, con separata unanime votazione, questa deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

Allegato D.G.C. n. 14/24.02.2004

IMMOBILI
ALIQUOTE
     DETRAZIONE

Aliquota ordinaria
5 per mille


Abitazione principale comprese le pertinenze

(C2, C6, C7) e relative equiparazioni ai sensi 

dell’art. 8, comma 4, del regolamento
4,5 per mille
           € 103,29

Abitazione principale posseduta da:

· soggetti nel cui nucleo familiare presente

 soggetto con invalidità di almeno il 75%;

· soggetti assistiti economicamente in via 

continuativa dal Comune
4,5 per mille
           € 258,23

Abitazione concessa in affitto

Fabbricati categorie catastali: A10, gruppo B,

 gruppo C, gruppo D e gruppo E
6 per mille


Abitazione concessa in affitto “concordato”       2 per mille

a norma dell’art. 2 L. 431/98;

Abitazione concessa in affitto 

all’Amministrazione Comunale                          1 per mille



Abitazioni non locate (1)

Aree edificabili                                                    7 per mille


Note:

1) Per alloggio non locato si intende un’abitazione, seppur idonea all’uso, per la quale non risulta essere stato registrato contratto di locazione da almeno due anni, escluse le abitazioni utilizzate dal soggetto passivo o da un suo familiare per motivi di lavoro o di studio, limitatamente a una singola abitazione e per un periodo massimo di due anni.

“OMISSIS”

