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UFFICIO  TRIBUTI

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI

- ANNO 2004 -
IL FUNZIONARIO RESPONSABILE I.C.I.
VISTI:

· il Decreto Legislativo n° 504 del 30/12/1992 e successive modificazioni ed integrazioni;

· il vigente “Regolamento Comunale per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli immobili ai sensi dell’art. 59 del D.Lgs. n° 446 del 15.12.1997”, approvato con Deliberazione di Commissario Prefettizio, assunta con i poteri del Consiglio Comunale, n° 44 del 21/05/1998;

· la Legge n° 212 del 27/07/2000 “Disposizioni in materia di statuto del contribuente”;

· la Deliberazione di Giunta Comunale n° 5 del 03/02/2004, con la qule sono state approvate le aliquote e le detrazioni per l’anno d’imposta 2004;
I N F O R M A

che per il calcolo dell’Imposta Comunale sugli Immobili - anno 2004 sono da considerare i seguenti dati:

ALIQUOTE:
 Aliquota ordinaria: 5,5 per mille
 Aliquota per aree fabbricabili: 7 per mille
DETRAZIONI: per le unità adibite ad abitazione principale dei soggetti passivi si detraggono € 129,11 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione e al numero di soggetti beneficiari; 

RIDUZIONI: 
L'imposta è ridotta del 50% per i fabbricati dichiarati inagibili o inabitabili e di fatto non utilizzati, limitatamente al periodo dell'anno durante il quale sussistono dette condizioni.

L'agibilità o inabitabilità è accertata dall'Ufficio Tecnico Comunale, in base ad una perizia redatta a carico del proprietario, che allega idonea documentazione alla dichiarazione; in alternativa il contribuente può presentare dichiarazione sostitutiva ai sensi della normativa vigente.

VERSAMENTI: L’imposta deve essere corrisposta esclusivamente mediante versamento su Conto Corrente Postale.

C/C Postale n°: 12518379 intestato a   COMUNE DI GAZZO PADOVANO - SERVIZIO TESORERIA I.C.I.

          PIAZZA IV NOVEMBRE - 35010 GAZZO.
Il pagamento può essere effettuato:

in un’unica soluzione: in tal caso il versamento deve essere effettuato entro il 30 giugno, applicando le aliquote e le detrazioni in vigore nell’anno in corso;

oppure in due rate: 

- 1^ rata: da versare entro il 30 giugno, pari al 50% dell’imposta dovuta per l’intero anno, calcolata sulla base delle aliquote e delle detrazioni stabilite dal Comune per l’anno d’imposta precedente;

- 2^ rata: da versare dal 1° al 20 dicembre, a saldo e a conguaglio dell’ICI 2004, calcolato sulla base delle aliquote e detrazioni per l’anno 2004.

Ai sensi della Legge n° 662 del 23/12/1996, con effetto dal 1° gennaio 1997, per determinare la base imponibile dell'Imposta Comunale sugli Immobili, occorre tener presente della rivalutazione del 5% sulle rendite catastali e del 25% sui redditi dominicali.
I soggetti non residenti nel territorio dello Stato italiano possono effettuare il pagamento dell'I.C.I. da essi dovuta per l'anno 2004, oltre che con le modalità sopra indicate, tramite bonifico bancario oppure con vaglia internazionale ordinario o di versamento in conto corrente secondo le modalità stabilite dal D.M. 13/11/1995.

Le dichiarazioni già presentate negli anni precedenti hanno effetto anche per il 2004 e per gli anni successivi sempreché non si verifichino modificazioni di dati ed elementi dichiarati, dai quali cui consegua un diverso ammontare dell'imposta dovuta. Le dichiarazioni concernenti tali variazioni nonché quelle relative al possesso di fabbricati di nuova costruzione ed a fabbricati, aree fabbricabili e terreni di nuova acquisizione avvenute nel corso del 2003 devono essere effettuate sugli appositi moduli approvati con decreto ministeriale annualmente, entro i termini previsti dalla normativa vigente (scadenza presentazione dichiarazione dei redditi).

NOTE: Si avverte che, ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. n° 471 del 18/12/1997, in sede di accertamento, ai versamenti effettuati tardivamente sarà applicata una sanzione amministrativa pari al 30% dell’imposta non versata alle prescritte scadenze.

Per ulteriori informazioni si prega contattare l'Ufficio Tributi del Comune (tel. 049/9429077) 

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE  

       Dott.ssa Carla Patrizia Stella

