COMUNE DI BOVOLENTA

PROVINCIA DI PADOVA

UFFICIO TRIBUTI

INFORMAZIONI I.C.I AI CONTRIBUENTI PER L'ANNO 2004
Il Comune di Bovolenta, con delibera di Giunta Comunale del 23/01/2004 n. 3 ha stabilito per l'anno 2004 le aliquote da applicare e la detrazione per l'abitazione principale in ragione di:

1. aliquota ordinaria nella misura del 5,25 (cinque virgola venticinque) per mille , che sarà applicata 

per l'imposta comunale sugli immobili relativa agli immobili diversi da quelli indicati al seguente punto 2).

2. aliquota del 6 (sei) per mille che sarà applicata sugli alloggi non locati ed inutilizzati, cioè non adibiti ad 

abitazione principale e risultanti vuoti o a disposizione, cioè utilizzati in modo saltuario, o privi di regolare contratto di affitto; la condizione di "alloggi non locati" è tale quando risultino trascorsi due anni dall'ultima locazione.

La detrazione per l'abitazione principale viene stabilita in €  103,30 (centotre/30).

La detrazione per l'unità immobiliare adibita a prima abitazione alle seguenti categorie di soggetti portatori di Handicap viene stabilita in €258,23   (duecentocinquantotto/23):

a) Categorie inserite dalla Commissione di prima istanza dell'U.L.S. di appartenenza nei seguenti codici:

· COD. 05 - INVALIDO con TOTALE e PERMANENTE inabilità lavorativa 100% (soggetti in carrozzina).  (LEGGE 18/80 E LEGGE 508/88).

· COD.  06   -  INVALIDO con TOTALE  e PERMANENTE  inabilità lavorativa 100% (soggetti allettati).  (LEGGE 18/80 E LEGGE 508/88).

b) I GRANDI INVALIDI DEL LAVORO  (D.P.R. 30/06/65 N.1124)

c) MUTILATI ED INVALIDI DI GUERRA. (D.P.R. 23/12/78 n. 915)

Informazioni relative alla detrazione per l'abitazione principale.

La detrazione per l'abitazione principale si applica anche alle unità immobiliari concesse in uso gratuito a parenti in linea retta di I° grado.

La concessione in uso gratuito deve essere dimostrata mediante dichiarazione del soggetto passivo da presentare entro il termine di versamento del primo acconto I.C.I all'Ufficio Tributi su modello messo a disposizione dall'Ufficio stesso. La dichiarazione ha valore anche per gli anni successivi fino a quando l'unità immobiliare è concessa in uso gratuito. Il venir meno delle condizioni di concessione gratuita, deve essere comunicata   all'ufficio tributi nel temine dei 30 giorni successivi.

Inoltre, nell'ipotesi in cui l'ammontare della detrazione non trovi totale capienza nell'imposta dovuta per l'abitazione principale, può essere computata per la parte residua, in diminuzione dell'imposta dovuta per le pertinenze dell'abitazione principale medesima, appartenenti al titolare di questa. 
Informazioni relative alle aree fabbricabili

A far data dal 01/01/2004 sono stati individuati i valori minimi delle are
e fabbricabili . 
Comunicazioni relative ai versamenti d'imposta

I soggetti devono effettuare il versamento dell'imposta complessivamente dovuta al Comune per l'anno in corso in due rate delle quali la prima, entro il 30 giugno, pari al 50 per cento dell'imposta dovuta calcolata sulla base dell'aliquota e delle detrazioni dei dodici mesi dell'anno precedente. La seconda deve essere  versata dal 1° al 20 dicembre, a saldo dell'imposta dovuta per l'intero anno, con eventuale conguaglio sulla prima rata versata. Resta in ogni caso nella facoltà del contribuente provvedere al versamento dell'imposta complessivamente dovuta in unica soluzione annuale, da corrispondere entro il 30 giugno. 

I termini ordinari dei versamenti  I.C.I. sono differiti di 30 giorni nel caso in cui il contribuente sia stato colpito, nei dieci giorni precedenti la scadenza per il pagamento, da un lutto  di famiglia per la morte di un familiare convivente o di un parente di I° grado.

SI RICORDA CHE DALL'ANNO 1997, AI FINI DEL CALCOLO DELL'ICI, LA RENDITA CATASTALE DEVE ESSERE RIVALUTATA DEL 5%.

Ritiro modulistica e informazioni

Per il ritiro della modulistica e per informazioni, i contribuenti possono rivolgersi all'Ufficio Tributi dal lunedì al  venerdì dalle ore 8,30 alle ore 12,30.

Versamento   su c/c Postale n. 294355 intestato a : Concessione di Padova – Gest Line Spa - Via Longhin, 115 – Padova -  ovvero direttamente presso qualsiasi sede del medesimo Concessionario.
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