OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art. 4 della Legge 421/92, con la quale e’ stata conferita delega al Governo per il riordino della finanza degli Enti Territoriali.

VISTO il D.Lgs. 504/92 emanato per l’attuazione della predetta delega;

VISTO il capo I del decreto sopra citato che istituisce a partire dal 1993, l’Imposta Comunale sugli Immobili e ne disciplina l’applicazione;

RICHIAMATA la delibera di Giunta Comunale n. 127 del 28.11.01 esecutiva, con la quale si determinò la misura unica del 5,5 per mille dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2002;

RICHIAMATA altresi’ la deliberazione G.C. n. 02 del 15.01.03 con la quale veniva confermata nella medesima misura del 5.5 per mille l’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2003;

VISTO il D.Lgs. 446/97 riguardante il riordino della disciplina dei tributi locali;

RITENUTO di confermare per l’anno 2004 la misura unica del 5,5 per mille dell’Imposta Comunale sugli Immobili e di stabilire in euro 103,29 la detrazione per l’abitazione principale;

VISTI i pareri di cui all’art. 49 del Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali n.267/00;

CON VOTAZIONE unanime legalmente espressa:







D E L I B E R A

1. Di confermare per l’anno 2004 la misura unica del 5,5 per mille (cinquevirgolacinquepermille) dell’imposta comunale sugli immobili, e di confermare in euro 103,29 la detrazione per l’abitazione principale.

