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DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 80 DEL 31 DICEMBRE 2003PRIVATE 

OGGETTO: CONFERMA ALIQUOTE I.C.I. PER L'ANNO 2004.


LA GIUNTA COMUNALE

VISTO  l'art. 42 della Legge 18 agosto 2000, n. 267;


VISTE le disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge finanziaria 2002), con la quale il termine previsto per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali e' stabilito entro la data di approvazione del bilancio;



RILEVATO che ai sensi del comma 2 - art. 6 del D.Lgs. 504/1992 cosi' come modificato dalla Legge 23 dicembre 1996, n. 662 e successive modificazioni ed integrazioni, se l'aliquota non viene adottata entro il termine sopra citato si applica l'aliquota del 4 per mille;


RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 28 febbraio 2000, con la quale si determinavano le aliquote I.C.I. per l'anno 2000, e piu' precisamente aliquota ordinaria del 6,5 per mille e  aliquota del 4,5 per mille per l'abitazione principale, detrazione per abitazione principale L. 200.000, gia' confermate per il 2001 con deliberazione di giunta comunale n.04 del 11 gennaio 2001,per il 2002 con deliberazione di giunta comunale n. 103 del 27 dicembre 2001, e per il 2003 con Delibera di Giunta Comunale n. 77 del 12/12/2003 trasformando la detrazione per abitazione principale in euro 103,30;


CONSIDERATO che per il mantenimento dell'equilibrio economico-finanziario dell'esercizio 2004  e' opportuno mantenere invariate sia le aliquote I.C.I., sia la detrazione prevista per l'abitazione principale per il corrente anno;


Con voti favorevoli ed unanimi espressi nei modi di legge;


D E L I B E R A 

1)di confermare per l'anno 2004 sia le aliquote I.C.I. che la detrazione per l'abitazione principale come segue:

* aliquota ordinaria 6,5 per mille;

* aliquota abitazione principale 4,5 per mille

* detrazione per abitazione principale pari a euro 103,30;

2)di rendere pubbliche, mediante idoneo manifesto, le premesse determinazioni in modo che i soggetti passivi interessati possano venire a conoscenza in tempo utile per l'applicazione in sede di definizione dell'imposta e del relativo versamento;

3)di rimettere copia della presente deliberazione al Concessionario designato alla riscossione delle imposte, per il seguito di competenza;

4)di dare atto che sulla proposta di cui alla presente deliberazione sono stati acquisiti i pareri di rito a tergo riportati.
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DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 12 DEL 26 FEBBRAIO 2004PRIVATE 
OGGETTO:
CONFERMA MAGGIORE DETRAZIONE IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI IN SITUAZIONI DI PARTICOLARE DISAGIO ECONOMICO SOCIALE - ANNO 2004.


LA GIUNTA COMUNALE



Richiamato il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992, n.504, che istituisce l'imposta comunale sugli Immobili (I.C.I.)con decorrenza dall'anno 1993;


VISTE le successive modificazioni ed integrazioni legislative intervenute nell'ambito della disciplina dell'I.C.I.;


VISTO il Regolamento Comunale per l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) adottato a norma degli art. 52 e 59 del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n.446, con deliberazione di Consiglio Comunale n. 62 del 30 dicembre 1998 ed integrato con successive deliberazioni di Consiglio Comunale n. 5 del 15 marzo 1999 e n. 7 del 31 marzo 2003, che introduce all'art. 5/bis la maggiore detrazione sull'I.C.I.;


TENUTO conto che la detrazione per l'abitazione principale e' fissata in Euro 103,29 a norma della Legge n.504/1992, importo elevabile ad Euro 258,23 anche limitatamente a categorie di soggetti in situazioni di particolare disagio economico sociale, come previsto dal Decreto-Legge n. 50 dell'11 marzo 1997, convertito con modifiche della legge n. 122 del 9 maggio 1997, che vanno ad integrare il comma 3 dell'articolo 8 del D.Lgs. n. 504 succitato;


RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n.80 del 31/12/2003 che determina una detrazione di Euro 103,30  sull'imposta dovuta per l'abitazione principale, per l'anno 2004;


RITENUTO opportuno agevolare  anche per l'anno 2004 le categorie di soggetti che versano in situazioni di particolare disagio economico-sociale, come previsto dal'articolo 3, comma 5, della legge 23 dicembre 1996, n. 662 e dall'articolo 3, comma 1, della legge 9 maggio 1997, n.122, che modificano l'articolo 8 del D.Lgs. n. 504 del 1992;


CONSIDERATA la necessita' di verificare l'effettiva situazione di disagio economico-sociale delle persone che intendono utilizzare la maggiore detrazione;


CONSIDERATO che ai sensi della Legge Finanziaria 2004, il termine previsto per deliberare le tariffe, le aliquote d'imposta per i tributi locali e per i servizi locali e' stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;


DATO ATTO che con Decreto del Ministero dell'Interno del 23 dicembre 2003, e' stato stabilito che il bilancio di previsione 2004, deve essere approvato entro il 31 marzo 2004;


Con votazione unanime legalmente espressa;


D E L I B E R A 

1)
di confermare, anche per l'anno 2004, che la detrazione per abitazione principale puo' essere elevata ad Euro 258,23 sull'imposta dovuta, ai sensi dell'art. 5/bis del vigente Regolamento comunale; 

2)
di condizionare la fruizione della maggiore detrazione alla presentazione di una domanda su apposito modello, da presentare all'Ufficio Tributi entro il 30 APRILE 2004, allegando la documentazione necessaria a permettere la verifica dei reditti percepiti nell'anno precedente;

3)
di rendere pubblico, mediante idoneo manifesto, o con altre modalita' che permettano un'ampia diffusione, il contenuto del presente provvedimento, in modo che i soggetti passivi interessati possano venirne a conoscenza in tempo utile per la definizione dell'imposta e del relativo versamento;

4)
di dare atto che sulla proposta di cui alla presente deliberazione, sono stati acquisiti i pareri di rito a tergo riportati.

