COMUNE DI PREGANZIOL (TV)

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  31 DEL 17.02.2004 

Oggetto:
Imposta Comunale sugli Immobili: determinazione aliquote per l'anno 2004.
LA GIUNTA COMUNALE

Omissis……

DELIBERA

1) di determinare, per l'anno 2004, le seguenti aliquote dell'imposta comunale sugli immobili:


a) 7 per mille per : aree fabbricabili, terreni agricoli, abitazioni diverse dall'abitazione principale con esclusione di quelle comprese nei seguenti punti sub b) e sub c);

b) 5,5 per mille per : abitazioni principali, unità immobiliari diverse dalle abitazioni, abitazioni che i proprietari concedono in locazione a titolo di abitazione principale alle condizioni definite da appositi accordi definiti in sede locale fra le organizzazioni della proprietà edilizia e le organizzazioni dei conduttori maggiormente rappresentative, che hanno provveduto alla definizione di contratti-tipo, in base a quanto disposto dall'articolo 2 comma 3 della Legge 431 del 9 dicembre 1998;

c) 5,5 per mille per: aree fabbricabili sottoposte ad edilizia residenziale pubblica convenzionata, destinate alla realizzazione ed al recupero di alloggi da concedere in locazione a canone convenzionato, che non superi quello previsto ai sensi dell'articolo 2 comma 3 della Legge 431 del 9 dicembre 1998;    
2)
di subordinare l’ottenimento delle agevolazioni di cui al precedente punto 1) lett. c) alle seguenti condizioni: 

- 
che le aree edificabili per le quali si chiede l’agevolazione siano comprese tra quelle individuate dai piani urbanistici attuativi (lotti da destinare ad interventi di edilizia residenziale pubblica convenzionata), e che per gli specifici piani di lottizzazione si sia pervenuti alla sottoscrizione della relativa convenzione tra Comune e concessionari;

· che i beneficiari, presentino apposita istanza al Comune di Preganziol su modello disponibile presso l’ufficio Tributi del Comune, entro il 20 dicembre 2004, e che alleghino alla stessa una planimetria dell’area dalla quale risultino le coordinate catastali e la superficie dell’area oggetto di agevolazione;

· che il canone di locazione degli alloggi (risultante da apposita convenzione) non superi quello determinato applicando l'articolo 2, comma 3, della Legge 431 del 9 dicembre 1998; 

che dalla convenzione, risulti chiara, per l’area edificabile per cui si chiede l’aliquota ridotta, l’assunzione dell’impegno alla locazione in forma permanente, all’inalienabilità dei singoli alloggi (ammettendo il trasferimento di proprietà solo per l’intero corpo edilizio);

COMUNE DI PREGANZIOL (TV)

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N. 85 DEL 29.12.2003

Oggetto:
Imposta Comunale sugli Immobili: determinazione detrazioni per l'anno 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Omissis….

DELIBERA

1) Di determinare la detrazione ordinaria di Euro 104,00  sull’imposta dovuta per le abitazioni possedute a titolo principale;

2) di confermare altresì la detrazione a  Euro 259,00 sull'imposta dovuta per l'abitazione principale per i contribuenti appartenenti alla seguente categoria:


- nuclei familiari che dichiarino di aver percepito nell'anno precedente solamente redditi da lavoro dipendente o da pensione, per un importo complessivo non superiore all'ammontare della pensione minima INPS comprensiva della maggiorazione sociale (se il nucleo é composto da una persona sola), o non superiore al doppio di tale ammontare (se il nucleo é composto da due o più persone), e dichiarino inoltre di non possedere altre unità immobiliari e di non avere altri redditi oltre a quello derivante dall'unità immobiliare adibita ad abitazione principale e sue eventuali pertinenze;

3) 
di condizionare la fruizione della maggiore detrazione alla presentazione di una domanda su apposito modello, da presentare all'Ufficio entro il 20 dicembre 2004, allegando la documentazione necessaria a permettere la verifica dei redditi percepiti nell'anno precedente;

