COMUNE DI ALME’


Prov. di Bergamo - cap 24011 – Via G. Marconi, 12

Tel 035/541037 – Fax 639709 Cod. Fisc. 80021130168 – Part. IVA 00747880169q

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 55 DEL 24.03.2004

OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTA E DETRAZIONE DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI PER L’ANNO 2004

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso che il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992, n. 504, e successive modifiche ed integrazioni, istitutivo dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.), attribuiva al Consiglio Comunale la competenza nella determinazione della misura della detrazione spettante per gli immobili adibiti ad abitazione principale, demandando alla Giunta Comunale la determinazione dell’aliquota nell’ambito dei limiti minimi e massimi fissati dalla legge;


Visto, da ultimo, l'art. 42 comma 2 lettera f) del D.L.vo 18.08.2000, n, 267, dalla lettura del quale si desume la competenza residuale della Giunta Comunale nella determinazione delle aliquote dei tributi;


Riscontrato, inoltre, che il capo I° del Decreto Legislativo 30 dicembre 1992 n. 504, modificato ed integrato dalla legge 23 dicembre 1996 n. 662 come ulteriormente e da ultimo modificato dall’art. 58 del Decreto Legislativo 15 dicembre 1997 n. 446, prevede per i Comuni quanto segue:

· Possibilità di deliberazione dell’aliquota da un minimo del 4 per mille ad un massimo del 7 per mille per tutti i Comuni;

· Possibilità di differenziazione dell’aliquota secondo le diverse tipologie del fabbricato;

· Innalzamento della detrazione spettante per abitazione principale in misura superiore a €258,23= e fino a concorrenza dell’imposta dovuta per detta unità;


Verificato il gettito del tributo per l’anno 2003, con riferimento ai dati acquisiti dal Concessionario della riscossione e dall’ANCI;

Dato atto che i trasferimenti erariali non sono destinati ad aumentare e gli Enti Locali dovranno sempre più ricorrere  a strumenti di finanza propria;


Fatto presente che per l’esercizio finanziario 2003, in forza della deliberazione della Giunta Comunale n. 42 del 18/02/2003, esecutiva, erano state determinate le seguenti aliquote dell’I.C.I:

· Aliquota ordinaria: 6 per mille da applicarsi a tutti gli immobili (fabbricati ed aree) ad eccezione di quelli soggetti alle diverse aliquote di seguito specificate;

· Abitazione principale : 5 per mille, da applicarsi alle unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale, riconoscendo altresì quale abitazione principale anche le unità immobiliari concesse in uso gratuito ai parenti in linea retta fino al secondo grado, come specificato dall’art. 6 del Regolamento Comunale, tenendo conto altresì di quanto previsto dall’art. 5 relativamente alle pertinenze dell’abitazione principale;

· Categoria D: 7 per mille;

· Categoria A/10: 7 per mille; 


Ascoltata la proposta dell’Assessore al Bilancio in ordine alla conferma delle aliquote dell’anno 2003 anche per l’anno 2004;


Richiamato il Regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili redatto ai sensi degli artt. 52 e 59 del D.L.vo 446/1997, approvato con deliberazione consiliare n. 90 del 18.12.1998 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare n. 14 del 24.03.2004;


Visto l'art. 27 comma 8 della legge 28.12.2001, n. 448 (Finanziaria 2002), ai sensi del quale il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali e le tariffe dei servizi pubblici locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;


Visto il Decreto del Ministero dell’Interno del 23/12/2003, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 302 del 31/12/03, con il quale il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2004 da parte degli Enti locali è stato differito al 31 marzo 2004;


Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnico/contabile espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 ed in calce riportato;


Visti:

· il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

· il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992 n. 504 e successive modifiche ed integrazioni;

· la Legge 23 dicembre 1996 n. 662;

· gli artt. 54, 58 e 59 del Decreto Legislativo 15 dicembre 1997 n. 446;


Con voti favorevoli unanimi

D E L I B E R A

1) Confermare per l’anno 2004, le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili - I.C.I. -  che saranno applicate in questo Comune nelle stesse misure stabilite per l’anno 2003, così riassunte:

· abitazione principale : 5 per mille;

· categoria D : 7 per mille;

· categoria A/10 : 7 per mille;

· categorie rimanenti : 6 per mille.


2) Stabilire le detrazioni ICI per l’anno 2004 nella seguente misura:

· detrazione prevista per l’abitazione principale: 103,29 estesa anche alle unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa adibite ad abitazione principale dai soci assegnatari, nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli ex Istituti autonomi delle case popolari;

· la detrazione si applica altresì alle unità immobiliari assimilate all’abitazione principale ai sensi dell’art. 5 del Regolamento comunale, nonché alle abitazioni concesse in uso gratuito ai parenti in linea retta fino al secondo grado, come risulta dall’art. 6 del regolamento. Si considera direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.


Stimare, in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal Concessionario della riscossione e dall’ANCI, relative agli introiti dell’I.C.I. 2003, il gettito complessivo dell’imposta per l’anno 2004 in presunte € 850.000,00= da iscrivere ad apposita risorsa del bilancio 2004.


Rimettere copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte, per gli adempimenti di competenza.


Pubblicare la presente per estratto nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell’art. 58 - comma quarto, del Decreto Legislativo n. 446/97.


Dichiarare la presente deliberazione, con voto unanime e stante la urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.


IL PRESIDENTE
IL SEGRETARIO COMUNALE


Tassetti Bruno
Oliva Dott. Pietro

****************************************

Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, esprime parere:

FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnico/contabile.


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


RISORSE ECONOMICHE E FINANZIARIE


Pesenti Dott.ssa Elena

