PARERE TECNICO   DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Il sottoscritto Responsabile del Servizio, esprime, in relazione alle sue competenze, parere tecnico  favorevole sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’articolo 49 comma 1 del T.U.  sull’ordinamento  degli Enti Locali D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

(Lochis Antonella)

-------------------------------------

PARERE TECNICO CONTABILE  DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Il sottoscritto responsabile del servizio finanziario esprime, in relazione alle sue competenze, parere tecnico contabile favorevole sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’articolo 49 comma 1 del T.U.  sull’ordinamento  degli Enti Locali D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

IL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

(Pedrocchi Rosangela)

-------------------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATO  il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992,  n. 504, e successive modificazioni ed integrazioni, che, al titolo I, disciplina le modalità applicative dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);

RICHIAMATO  il Regolamento Comunale per la gestione dell’imposta, adottato  con atto del Consiglio Comunale n. 3 del 29.3.99 e modificato con atto deliberativo del Consiglio Comunale  n. 1 del 29.2.2000 e atto deliberativo del Consiglio Comunale n. 2 del 9.2.2001;

CONSIDERATO  che l’art. 6, comma primo, del citato  Decreto 504/1993, come  sostituito dall’art. 54 della legge 23 dicembre 1996, n. 662, prevede  che il Comune adotta annualmente entro il 31 dicembre ovvero entro  termine diverso, se previsto da norma legislativa, l’aliquota da applicarsi per l’anno successivo,  come meglio specificato dalla Circolare Ministero delle Finanze 29 novembre 1999, n. 160/E;

ATTESO   che la mancata adozione comporta l’applicazione  dell’aliquota minima del quattro per mille;

VISTO  che l’art. 54 del citato Decreto 446/1997, come modificato dall’art. 6 del Decreto Legislativo 23 marzo  1998, n. 56, stabilisce che i Comuni applicano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione , in funzione pertanto, di un fabbisogno certo e definito;

VALUTATE  le risorse, proprie e da trasferimenti, dell’Ente in rapporto ai programmi, alla necessità del mantenimento di determinati standard qualitativi e quantitativi nei servizi, a favore della popolazione, ed all’obbligatorietà del permanere degli equilibri di bilancio;

RITENUTO,  vagliate e fatte proprie le suddette valutazioni, di poter accogliere le proposte formulate in merito all’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili per l’esercizio;

VISTI i pareri espressi dal responsabile del servizio, in relazione alle     sue competenze, sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U.  sull’ordinamento  degli Enti Locali D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e parere espresso da parte del  Responsabile del Servizio  per la regolarita’  contabile quale responsabile del servizio finanziario e del servizio tributi;

VISTO  l’art. 48 del T.U. sull’ordinamento degli Enti Locali D.Lgs. 267 del 18.8.2000.

VISTO   lo Statuto Comunale ed il Regolamento di Contabilità;

VISTO  il Regolamento Comunale per la gestione dell’I.C.I.;

CON VOTI FAVOREVOLI  dieci, astenuti due (Vigani Matilde e Lochis Giovanni Ivan), contrari nessuno, espressi per alzata di mano

           DELIBERA
DI DETERMINARE   per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) che sara’ applicata in questo  Comune nella misura del 6 per mille.

DI DETERMINARE  per l’anno  2004  in  € 120 la detrazione  per l’abitazione principale .

DI STIMARE,   in base alle proiezioni elaborate del Responsabile del Servizio Tributi, il gettito  complessivo dell’imposta di €. 428.000 , da iscriversi nel bilancio di previsione dell’anno 2004.

DI DISPORRE   che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale.

DI RIMETTERE   copia  della presente deliberazione al Concessionario della Riscossione delle  imposte, per gli adempimenti di conseguenza.

DI DISPORRE  che l’Ufficio Tributi del Comune attui tutte le iniziative per la più ampia conoscenza delle aliquote e delle agevolazioni deliberate   per i contribuenti.

DI DICHIARARE con separate ed unanime votazione il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del T.U. sull’ordinamento degli Enti Locali D.Lgs. 267 del 18.8.2000.

