COMUNE DI PREMOLO

Provincia di Bergamo

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ANNO 2004

Gentile Contribuente, 

anche per l’anno 2004 il versamento dell’I.C.I. potrà essere eseguito con pagamento in un’ unica soluzione a saldo entro il 30/06/2004  oppure in 2 rate:

· La prima entro il 30/06/2004  pari al 50% dell’imposta versata nei 12 mesi dell’anno precedente;

· La seconda entro il 20/12/2004 a saldo dell’imposta dovuta per l’intero anno con eventuale conguaglio sulla prima rata versata.

L’aliquota d’imposta è del 6 per mille per tutti gli immobili (fabbricati e terreni). 

La detrazione per abitazione principale e relative pertinenze, individuate ai sensi dell’articolo 817 del C.C. è di Euro 103,29.

IMPORTANTE: 

L’imposta dovrà essere versata esclusivamente presso un qualsiasi ufficio postale su C/C n. 21996863 intestato a “Comune di Premolo – Servizio Tesoreria I.C.I.”.

Il versamento potrà essere effettuato utilizzando l’apposito bollettino reperibile presso il Comune o in qualsiasi Ufficio Postale.

INFORMAZIONI AI FINI DEL CALCOLO DELL’IMPOSTA:

Il Consiglio Comunale ha approvato con delibera n. 17 del 28/06/2001 il Regolamento sulla disciplina dell’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili – I.C.I.  la cui attuazione decorre dal 01.01.2002. 

Nel regolamento è previsto, tra l’altro, che il contribuente consideri come abitazione principale (consentendo la detrazione di Euro 103,29), quella ceduta in uso gratuito a parenti in linea retta entro il primo grado (da genitori a figli e/o da figli a genitori).

L’accertamento di cui sopra sarà documentato dalle situazioni anagrafiche e da apposita dichiarazione da rendersi su modello predisposto dal Comune.

Si considerano regolarmente eseguiti i versamenti effettuati cumulativamente da un contitolare anche per conto degli altri, anziché separatamente da ciascun contitolare. 

Presso gli Uffici Comunali sono disponibili sia il Regolamento I.C.I. che la modulistica necessaria.  

Premolo, 10/04/2004                                                           Il Responsabile del Procedimento 








            
         Rota Maurilia
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