la giunta comunale

Richiamata la propria deliberazione n. 1 del 10 gennaio 2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale veniva determinata nella misura del 6 per mille l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili da applicarsi in questo Comune,  ai sensi dell’art 1 del D.Lgs 30 dicembre 1992, n. 504 e successive modificazioni;

               Atteso che l’aliquota dell’imposta ai sensi dell’art. 6 del richiamato D.Lgs n.504/1992 è stabilita, in misura unica, con deliberazione della giunta Comunale da adottarsi entro il 31 dicembre di ogni anno con effetto per l’anno successivo;

              Rilevato che è stato prorogato al 31 gennaio 2003 il termine previsto per deliberare le aliquote di imposta per i tributi locali;

              Rilevato, altresì,  che l’aliquota non può essere inferiore al 4 per mille e non può superare il 6 per mille, ovvero il 7 per mille per straordinarie esigenze di bilancio;

              Verificato il gettito del tributo nell’anno in corso con riferimento alla proiezione anche dei dati acquisiti dal Concessionario della riscossione delle imposte in base all’introito della prima rata;

              Dato atto che la contrazione delle entrate statali ed i tagli previsti dalla vigente normativa in materia di finanza locale impongono una attenta valutazione sulla possibilità di reperire disponibilità finanziarie per compensare i minori trasferimenti statali;

              Constatato che le esigenze di bilancio, in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità dei servizi da garantire impongono di mantenere detta aliquota, per l’anno 2004, in misura del 6 per mille;

              Sentiti i pareri del segretario Comunale e del Responsabile del servizio finanziario, rispettivamente, in ordine alla regolarità tecnica e contabile della presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/00;

              Con voti favorevoli unanimi  espressi nelle forme di legge anche in merito all’immediata eseguibilità del presente deliberato;

delibera

1)  di confermare, per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I)  applicata in questo         Comune nella misura unica del 6 per mille;

2)   di determinare, per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) nella misura unica del 6 per mille e la detrazione per l’abitazione principale pari a € 113,62;

3)  di rimettere copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte, per gli adempimenti di competenza.

4)  di dichiarare la presente immediatamente esecutiva:

PARERE DEL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto dr. Nunzio PANTO’ - Segretario Comunale - esprime parere favorevole sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto, ai sensi dell’art. 49 - commi 1 e 2 – del D. Lgs. 267/00.  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

dr. Nunzio PANTO’

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Il  sottoscritto Musati Roberto – Responsabile del servizio finanziario - esprime parere favorevole sulla proposta di deliberazione,  ai sensi dell’art. 49 - comma 1, del D.Lgs. 267/00, circa la regolarità contabile del presente atto. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO                                 


        


Musati Roberto

