
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ANNO 2004

VERSAMENTO IMPOSTA ANNO 2004

a) Aliquota agevolata del 5 per mille  per :

· le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale da persone fisiche, soggetti passivi e dai soci delle cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, nonché gli alloggi regolarmente assegnati dall’A.L.E.R. (Azienda Lombarda Edilizia Residenziale);

· le unità immobiliari possedute, a titolo di proprietà o di usufrutto da anziano disabile che acquisisce la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente ed a condizione che le abitazioni di proprietà non risultino locate;

· le abitazioni concesse dal possessore, in uso gratuito, a parenti fino al primo grado che le occupino a titolo principale e che nelle stesse risultino residenti (con esclusione della detrazione);

· le unità immobiliari classificate nella Cat. C/ 2 C/6  C/7 che costituiscano pertinenza di un’abitazione principale, cosi’ come indicato nel regolamento comunale sopracitato.

b) aliquota nella misura del 6,5 per mille per i proprietari di seconda casa, aree edificabili e   quanto altro non previsto nel precedenti punti;

c) aliquota agevolata del 4 per mille per gli immobili posseduti da enti o organismi senza scopo di lucro, che non rientrano nelle esenzioni dell’imposta previste dall’art. 7 della Legge 30/12/1992, n. 504; 

d) aliquota del 7 per mille per gli immobili di categoria D con esclusione dei D2 (Alberghi);

e) per i valori delle aree fabbricabili si fa riferimento alla delibera di C.C. n. 163 del 21 gennaio 2004.
Detrazione per abitazione principale Euro 103,29

Ai sensi del vigente regolamento comunale gli enti riconosciuti Onlus sono esenti dal pagamento dell’imposta

1a  RATA
Versamento entro il 30 giugno 2004 pari al 50% dell’imposta dovuta calcolato sulla base dell’aliquota e delle detrazioni dei 12 mesi dell’anno precedente. 

2a  RATA 
Versamento entro il 20 dicembre 2004, a saldo dell’imposta dovuta per l’intero anno con eventuale conguaglio sulla prima rata versata.

E’ possibile effettuare il versamento in un’unica soluzione, entro il termine di scadenza della prima rata.

Per l’anno 2004, l’imposta deve essere corrisposta mediante versamento su c/c postale n. 13883228 intestato a “Servizio Tesoreria Ici”. I contribuenti riceveranno a domicilio i moduli per il versamento. In caso di mancato ricevimento dei moduli, è possibile ritirarli presso gli uffici postali.

Si sottolinea che a norma della legge finanziaria 1997, le vigenti rendite catastali urbane sono rivalutate del 5% a fini dell’applicazione dell’Ici.

DICHIARAZIONE PER L’ANNO 2003

La dichiarazione si deve presentare solo per gli immobili acquistati o ceduti nel corso dell’anno 2003 e per quelli per i quali, durante lo stesso anno 2003, si sono verificate modificazioni, sia sotto l’aspetto della titolarità del possesso che sotto quello della struttura o destinazione, rilevanti ai fini della determinazione dell’imposta dovuta e del soggetto obbligato.

La dichiarazione deve essere consegnata al Comune sul cui territorio insiste interamente o prevalentemente la superficie degli immobili dichiarati, oppure tramite spedizione in busta bianca, a mezzo di raccomandata postale senza ricevuta di ritorno, indirizzata all’Ufficio Tributi del predetto Comune.







