COMUNE DI SORISOLE

(BERGAMO)

DELIBERA GIUNTA COMUNALE NR. 170 DEL 11/12/2003

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (ICI) ANNO 2004:DETERMINAZIONI DELLE ALIQUOTE E DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE.
LA GIUNTA COMUNALE

Omissis..

DELIBERA

di determinare per l’anno 2004 le aliquote ICI nelle seguenti misure;

- 5 (cinque) PER MILLE per tutte le tipologie di immobili (comprese aree edificabili) con esclusione degli immobili appartenenti alla cat. D;

· 7 (sette) PER MILLE per gli immobili appartenenti alla categoria D

 di stabilire per l’anno 2004 la detrazione per abitazione principale nella misura di € 113,62, dando atto che per abitazione principale si intende quella nella quale il contribuente, che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto, superficie o di altro diritto reale, e i suoi familiari dimorano abitualmente; sono considerate parte integrante dell’abitazione principale le sue pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto a condizione che la stessa sia durevolmente ed esclusivamente asservita alla predetta abitazione;

di considerare direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto o superficie da parte di anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.

DELIBERA GIUNTA COMUNALE NR. 48 DEL 19/12/2003

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (ICI) ANNO 2004-DETRAZIONE A FAVORE

DEI SOGGETTI IN PARTICOLARE CONDIZIONI DI DISAGIO ECONOMICO E SOCIALE. DETERMINAZIONI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Omissis..

DELIBERA

Di concedere, per l’anno 2004, la detrazione per abitazione principale nell’importo di Euro 258,23 (pari a L. 500.000) ai soggetti aventi i seguenti requisiti:

a) proprietari nel cui nucleo familiare è presente un invalido con riduzione permanente della capacità lavorativa pari o superiore al 90%;

b) proprietari nel cui nucleo familiare è presente un cieco assoluto (L. 382/70);

c) proprietari nel cui nucleo familiare è presente un sordomuto (L. 381/70);

d) proprietari il cui nucleo familiare è composto da n. 2 componenti ultrasessantacinquenni;

e) proprietari il cui nucleo familiare è composto da n. 1 componente ultrasessantacinquenne;

I soggetti sopraindicati avranno diritto alla maggiore detrazione se il valore dell’indicatore della situazione economica equivalente (I.S.E.E) relativo al nucleo familiare stesso non risulti superiore a € 8.250,00 (pari a L. 15.974.228);

Di stabilire che per beneficiare della detrazione in oggetto i contribuenti interessati dovranno presentare all’Ufficio Tributi del Comune, entro il termine del 20.12.2004, apposita domanda, con allegata l’attestazione I.S.E.E. contenente il valore dell’indicatore della situazione economica equivalente, che deve essere richiesto presso il Comune (Settore Servizi alla Persona), o presso i Centri di Assistenza Fiscale (C.A.F.), o presso le sedi territoriali dell’I.N.P.S., ed unitamente al documento comprovante di appartenere ad una delle categorie sopraccitate; la presentazione della domanda è condizione necessaria per poter usufruire del beneficio in questione.

Di stabilire inoltre che la detrazione di cui trattasi venga riconosciuta ai contribuenti proprietari della sola abitazione principale, delle relative pertinenze ed eventuali terreni agricoli, purché questi non risultino aree edificabili.
