“ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL COMUNE DI CALCIO  (Bergamo)  IN

MATERIA DI ALIQUOTA I.C.I. PER L’ANNO DI  IMPOSTA 2004”

D E L I B E R A

1) di confermare per l’anno 2004 le seguenti aliquote I.C.I., riduzioni e detrazioni:
- I.C.I. prima casa e dirette dipendenze: 5%°;

- I.C.I. altri immobili: 6%°;

*considerando quanto di seguito riportato:

- dall’Imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto     passivo sono detratte,    fino a concorrenza del suo ammontare, Euro 103,30.= rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione; se l’unità immobiliare è adibita ad abitazione principale da più soggetti passivi, la detrazione spetta a    ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica.

Per abitazione principale si intende quella nella quale il contribuente, che la possiede a titolo di proprietà, usufrutto o altro diritto reale, ed i suoi familiari dimorano abitualmente.

Le disposizioni di cui al presente comma, si applicano anche alle unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie dei soci assegnatari, nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti Autonomi per le case popolari;

- l’importo di Euro 103,30.= di cui sopra, è elevato a Euro 154,94.= (Euro Centocinquantaquattro/94), e comunque non oltre l’importo dell’imposta dovuta, per gli immobili adibiti ad abitazione principale per i soggetti passivi dell’imposta che si trovino contemporaneamente nelle seguenti due condizioni:

- a) reddito familiare derivante esclusivamente da pensione e che non superi l’importo di due pensioni integrate INPS (nel reddito familiare così calcolato non si tiene conto ovviamente del reddito derivante dall’abitazione tassata);

- b) possesso di abitazione principale appartenente ad una delle seguenti categorie catastali:

A/2 Abitazione di tipo civile; 

A/3 Abitazione di tipo economico;

A/4 Abitazione di tipo popolare;

A/5 Abitazione di tipo ultrapopolare;

A/6 Abitazione di tipo rurale.

I soggetti passivi che, trovandosi nelle suddette condizioni, godono della detrazione I.C.I. di Euro 154,94.= dovranno darne comunicazione al Comune mediante utilizzo di apposita modulistica all’uopo predisposta dall’Ufficio Tributi.

 “omissis”

