ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE N.187 ADOTTATA

DAL COMUNE DI CAPRIATE SAN GERVASIO (Prov. BG) IN DATA 29/11/2003

 IN MATERIA DI ALIQUOTE ICI PER L’ANNO D’IMPOSTA 2004

“omissis”

“la Giunta comunale”

“omissis”

“delibera

1. Di modificare per l'anno 2004 l'aliquota sui terreni e gli immobili diversi dall'abitazione principale e da quelli concessi in uso gratuito a parenti in linea retta entro il II° grado, aumentandola dal 6,5‰ al 7‰

2. Di confermare per l'anno 2004 le seguenti aliquote e detrazioni già in vigore nell'anno 2003, come di seguito specificate;

a) di mantenere al 4,5‰ (quattro virgola cinque per mille) l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili, da applicarsi nell’anno 2004 sugli immobili utilizzati come abitazione principale dal soggetto passivo d’imposta e su quelli concessi in uso gratuito a parenti in linea retta entro il II° grado

b) di considerare direttamente adibita ad abitazione principale l'unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscano la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata ;

c) di mantenere in € 123,95  annue, da rapportarsi al periodo per cui l'immobile è stato adibito ad abitazione principale, l'importo della detrazione per immobili utilizzati come abitazione principale dal soggetto passivo d'imposta e per quelli concessi in uso gratuito a parenti in linea retta entro il II° grado, che non risultino comproprietari degli stessi;

d) di mantenere in € 258,23 la detrazione ai fini I.C.I. a favore delle abitazioni principali di cui sono proprietari o titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione per le seguenti categorie di persone:

PENSIONATI, PORTATORI DI HANDICAP CON ATTESTATO DI INVALIDITA’ CIVILE, DISOCCUPATI iscritti all'Ufficio di collocamento, LAVORATORI, POSTI IN CASSA INTEGRAZIONE E/O MOBILITA’ AVENTI I SEGUENTI REQUISITI :

A)  reddito annuale imponibile IRPEF di tutti i componenti il nucleo famigliare non superiore a € 12.911,00  aumentato di € 1.033,00  per ogni persona a carico;

B)  reddito annuale imponibile IRPEF di tutti i componenti il nucleo famigliare non superiore a € 25.822,00  aumentato di € 1.033,00  per ogni persona a carico, in caso di presenza nel nucleo famigliare di portatori di Handicap con attestato di invalidità civile almeno del 75% o di persone dichiarate non autosufficienti con certificazione medica dell’ASL ;

C)  immobile accatastato in una delle seguenti categorie A/3, A/4, A/5;

Si precisa che la maggior detrazione spetta anche agli eventuali coniugi contitolari dei soggetti sopra indicati che non percepiscono alcun reddito (es. coniuge casalinga).Per reddito annuale imponibile Irpef si intende quello dichiarato ai fini dell'anno d'imposta 2003 e il numero dei componenti il nucleo famigliare è quello risultante in anagrafe al 31/12/2003.Il richiedente, per poter usufruire della detrazione di € 258,23, dovrà possedere almeno uno dei requisiti di cui al punto A o i requisiti di cui al punto B, congiuntamente ai requisiti di cui al punto C. Gli interessati dovranno produrre apposita autocertificazione al Comune entro il 31/07/2004.

Per i contribuenti che diventino proprietari o titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione, dopo la data del 31/07/2004, il termine è spostato alla fine del mese successivo a quello in cui è sorto il diritto di proprietà o titolarità di usufrutto, uso o abitazione

