COMUNE DI TREVIOLO

(Provincia di Bergamo)

LA GIUNTA COMUNALE

OMISSIS..

D E L I B E R A

1) DI APPROVARE le seguenti aliquote e detrazioni ai fini dell’applicazione in questo Comune dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004:

a) l'aliquota dell'imposta viene determinata nella misura ordinaria del 5‰ (cinque per mille);

b) viene stabilita l’aliquota agevolata nella misura del 3‰ (tre per mille ) in favore di proprietari che eseguono interventi volti all’utilizzo dei sottotetti, da applicare limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi per la durata di tre anni dall’inizio dei lavori; (art. 6 comma 6 del regolamento)

c)la detrazione dell'imposta dovuta per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, quale prevista dall'art. 11 - comma 1 – del D.Lgs.30/12/1992, n.504, è fissata nell'importo di €. 103,29;

d) la detrazione è elevata a €. 150,00 per i contribuenti che, essendo proprietari di un'unità immobiliare adibita ad abitazione principale, hanno compiuto 60 anni di età ed hanno un reddito lordo imponibile ai fini IRPEF pro-capite annuo pari o inferiore a €uro 12.500,00 (euro eurododicimilacinquecento); (art 11 comma 3 lett. a)

e) la detrazione è elevata ad €. 258,00 nel caso di presenza nel nucleo familiare, convivente nella abitazione principale oggetto di detrazione, di uno o più soggetti disabili. (art. 11 comma 3 lett. b)

- per beneficiare delle agevolazioni sopraelencate è necessaria la presentazione

all'Ufficio Comunale Tributi della documentazione che dà titolo al beneficio.
