Oggetto : Determinazione aliquota e detrazione ICI per l'anno 2004

La Giunta Comunale

Premesso :

che con deliberazione della Giunta Comunale n. 118 in data 24.02.1993 si prendeva atto dell'istituzione dell'Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) a decorrere dall'anno 1993 ai sensi dell'art. 1 del D.L. 30.12.1992 n. 504 e l'aliquota veniva determinata nella misura unica del 5,5 per mille ;


Visto il Regolamento ICI approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 7 del 28.01.1999;


Dato atto che dall'analisi delle riscossioni effettuate nel mese di giugno scorso si può rilevare che le previsioni di entrata del citato tributo sono state rispettate ;


Considerato che, poiché per l'esercizio 2004 i tagli ai trasferimenti statali saranno superiori a quelli del 2003 e le rimanenti spese consolidate non possono subire ulteriori ridimensionamenti;


Ritenuto di confermare l'aliquota del 7 per mille (introdotta dall’1.1.1998) per le abitazioni che nel corso dell'anno rimarranno sfitte ;


Ritenuto, inoltre, stante il positivo andamento del recupero dell’evasione, di agevolare i proprietari dell'immobile adibito ad abitazione principale, applicando l’aliquota del 4,5 per mille nel caso in cui sia l’unico immobile di proprietà su tutto il territorio nazionale, mantenendo l'aliquota al 5 per mille per i proprietari di immobile adibito ad abitazione principale e possessori di altri immobili, diversificando al 6 per mille tutti gli altri casi ; 


Riconosciuto doversi confermare la proposta di aumento della detrazione d'imposta da € 104  a € 134 ai proprietari di una unica unità immobiliare adibita ad abitazione principale, purché il valore catastale dell'immobile non superi € 92.962,00 e sia classificato nelle categorie A/2 - A/3 - A/4 - A/5 - A/6 -A/7;


Preso atto che in merito alla presente proposta di deliberazione è stato formalmente acquisito il parere favorevole del Responsabile del Settore Amministrativo Danesi rag. Luciano in ordine alla regolarità tecnica;


Con votazione unanime e concorde resa nei modi di legge da tutti i presenti aventi diritto;

Delibera

1) di determinare, con decorrenza 1.1.2004, le aliquote dell'ICI come di seguito specificato :

Aliquota 4,5  per mille abitazione principale unica proprietà su tutto il territorio nazionale, purché il valore catastale dell’immobile non superi € 92.962,00 e sia classificato nella categoria A/2 - A/3 - A/4 - A/5 - A/6 -A/7

Aliquota   5
per mille per le altre abitazione principali

Aliquota   6
per mille tutti gli altri immobili

Aliquota   7
per mille abitazioni tenute sfitte nell'anno

2) di proporre al Consiglio Comunale dì stabilire le seguenti agevolazioni in tema di detrazioni ICI per i possessori dell'abitazione principale

a) Ai proprietari di una unica unità immobiliare adibita ad abitazione principale, purché il valore catastale dell'immobile non superi € 92.962,00 e sia classificato nelle categorie A/2 - A/3 - A/4 - A/5 - A/6 -A/7 viene concesso un aumento della detrazione da € 104 a € 134.

b) Sulla base di richieste documentate, a favore dei contribuenti indicati nel punto a) che versano in particolari situazioni di carattere sociale ai sensi dell'art. 15 comma 6 della Legge 24.12.1993 n. 537, la detrazione concessa è di € 155.

Dette richieste verranno valutate in base alle fasce di reddito approvate nel piano socio-assistenziale in vigore al momento della scadenza della 1^ rata.

Per quanto riguarda la denuncia, la riscossione e quant'altro inerente la tassa di cui sopra, si fa riferimento al Regolamento ed alle norme legislative vigenti in materia.

2) di incaricare il Funzionario Responsabile dell'ICI dell'esecuzione della presente deliberazione.

   Letto, confermato e sottoscritto,

   IL SEGRETARIO GENERALE

IL SINDACO


Preso atto che in merito alla presente proposta di deliberazione è stato formalmente acquisito il parere favorevole del Responsabile del Settore Amministrativo Danesi rag. Luciano in ordine alla regolarità tecnica, del Ragioniere comunale Tregambi rag. Rosanna in ordine alla regolarità contabile ;


Con votazione unanime e concorde resa nei modi di legge da tutti i presenti aventi diritto;

