



proposta di deliberazione

Determinazione dell’aliquota I.C.I. per il 2004.-

- PREMESSO

· CHE l’art. 4 della legge 23.10.1992, n° 421, ha conferito delega al Governo per il riordino della finanza degli Enti territoriali;

· CHE il D.Lgs.vo 30.12.1992, n° 504, emanato per l’attuazione della delega predetta, così modificato successivamente dalla legge n° 662/1996, istituisce al Capo I l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) e ne disciplina l’applicazione;

· CHE la Giunta Comunale è l’organo avente competenza esclusiva in sede di determinazione delle aliquote, così come indicato dall’art. 42, comma 2, lettera f), del D.Lgs.vo 267/2000;

· VERIFICATE le previsioni dello schema bilancio annuale per l’esercizio 2004, nonché del bilancio pluriennale 2004/2006, in corso di approvazione;

· CONSIDERATO che l’Amministrazione comunale ha acceso, nel corso dell’anno 2001, un mutuo, di euro 3.834.070,66, per la costruzione del nuovo plesso scolastico di via Toccabelli, prevedendo di provvedere alla copertura finanziaria con l’applicazione graduale dell’addizionale comunale all’IRPEF, fino al massimo consentito pari allo 0,5 per cento;

· VISTO l’art. 2, comma 21, della Legge 24.12.2003, n. 350, con il quale vengono sospesi, anche per l’anno 2004, gli aumenti delle addizionali all’imposta sul reddito delle persone fisiche per i Comuni;

· CONSIDERATO che dall’anno 2003 è iniziato l’ammortamento del mutuo predetto e che necessita provvedere ad una diversa copertura finanziaria delle spese di ammortamento;

· RILEVATO CHE è quindi necessario determinare l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004 nella misura qui di seguito specificata:

4,5 per mille – abitazione principale

7,0 per mille – tutte le altre categorie

determinando la misura unica della detrazione per l’abitazione principale in € 104,00;

SI PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE

1. di stabilire che l’aliquota I.C.I. (Imposta Comunale sugli Immobili) da applicare per l’anno 2004 sia la seguente:

4,5 per mille – abitazione principale

7,0 per mille – tutte le altre categorie

2. di incaricare il Sindaco di far pervenire comunicazione dell’aliquota stabilita per l’anno 2004, unitamente a copia del presente atto, al concessionario della riscossione, in conformità all’art. 18, comma 2, del D.Lgs. 504/1992.

3. di dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, comma 4, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, la deliberazione di approvazione della presente proposta;

Oggetto: parere ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000

Parere tecnico: favorevole

Vestone, li 12 gennaio 2004  

   





Il Responsabile del servizio Finanziario

                        

                                                               Grazia Albertini

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione allegata, corredata dal favorevole parere di regolarità tecnica rilasiato dal competente Responsabile di Servizio, a’ sensi dell’art. 49, comma I, del T.U. approvato con D.Lgs. 18.agosto.2000, n° 267;

DOPO breve esauriente discussione;

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese;

D E L I B E R A

1. di approvare l’allegata proposta di deliberazione con oggetto: ‘Determinazione dell’aliquota I.C.I. per il 2004’;

2. di dichiarare la suddetta deliberazione immediatamente eseguibile, a’ sensi dell’art. 134 – comma IV – del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267.

