DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N.  10  DEL  23.02.2004

OGGETTO:
DETERMINAZIONE ALIQUOTA E DETRAZIONI IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI
ANNO 2004 (CONFERMA ANNO 2003).

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il titolo I° del Decreto Legge 30.12.1992 n. 504 concernente l’istituzione dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

VISTE le leggi 662/96, 449/97 e il D.Lgs. n. 446 del 1997 contenente norme innovative della disciplina dell’ICI;

VISTA la deliberazione di G.C. n. 15 del 20.02.2003 con la quale si stabiliva di determinare l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) per l’anno 2003 nella misura del 5 per mille per tutti i tipi di aree e fabbricati ex art. 2 D.Lgs. n. 504/92 siti in Comune di Cagno, mentre la detrazione prevista per l’abitazione principale veniva fissata nella misura di €. 103,29 corrispondente alla misura minima di legge;

RITENUTO nell’ambito delle facoltà previste dalla legge per gli enti impositori, di voler confermare anche per l’anno 2004 l’aliquota nella misura del 5 per mille, nonché la detrazione di 
€. 103,29 per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

VISTA la propria competenza in materia in base a quanto previsto dall’art. 42 comma 2 
lett. f) del D.Lg.s n. 267/2000 che attribuisce al Consiglio Comunale “Istituzione e ordinamento dei tributi” con esclusione delle determinazioni delle relative aliquote;

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 recante “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione sono stati acquisiti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’ art. 49 del medesimo D.Lgs n. 267/2000;

CON VOTI unanimi dei presenti espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

- 
di DETERMINARE, in attuazione delle leggi citate in premessa, per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili nella misura del 5 per mille e la detrazione per l’abitazione principale in € 103,29;

- 
di DARE ATTO che il gettito dell’imposta previsto per l’anno 2004 ammonta a €. 225.000,00 e verrà introitato con imputazione all’apposito risorsa del bilancio di previsione esercizio 2004, in fase di deposito;

- 
di TRASMETTERE copia del presente provvedimento al concessionario della riscossione dei tributi provvedendo alla sua pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale.

CON successiva votazione unanime, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs n. 267/2000.

