Deliberazione della Giunta Comunale n. 25 del 4.02.2004

OGGETTO : DETERMINAZIONE ALIQUOTE I.C.I ANNO 2004.



















LA GIUNTA COMUNALE


PREMESSO che con l’art. 1 del D.Lgs. 30.12.1992, n.504, a decorrere dal 1993 é stata istituita l’I.C.I.;


VISTO l’art. 6 del D.Lgs. 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni;


VISTO, l’art. 27, comma 8, della L. 448/01 il quale dispone che il termine per deliberare le aliquote d’imposta per i tributi locali é stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione (termine fissato al 31.03.2003 dal Decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003 );


VISTO, inoltre, l’art. 42, 2° comma, lett. f) del D.Lgs. n. 267/2000 che prevede la competenza della Giunta Comunale in ordine alla determinazione e all’adeguamento delle aliquote tributarie;


DATO atto che per il 2003 erano state determinate l’aliquota ordinaria nella misura del 6 per mille e l’aliquota differenziata nella misura del 5 per mille relativamente alle unità catastali abitazione principale dei residenti;


VISTO che l’adeguamento dei valori delle aree edificabili, l’assestamento del nuovo P.R.G. e il conseguente sviluppo edificatorio danno la possibilità di diminuire di 0,5% l’aliquota relativa all’abitazione principale, senza subire rilevanti perdite di gettito;


SENTITA la proposta di determinare le aliquote per l’anno 2004 come segue: 

a) l’aliquota del 4,5 per mille relativamente alle unità catastali abitazione principale dei residenti;

b) l’aliquota del 6 per mille per tutte le altre categorie di immobili;


DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione é stato acquisito il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio tributi, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico degli Enti Locali”;


DATO ATTO, altresì, che sulla proposta di deliberazione é stato acquisito il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio finanziario, in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico degli Enti Locali”;


AD UNANIMITA’ DI VOTI espressi nei modi di legge







D E L I B E R A
1. Di richiamare la premessa narrativa.

2. Di determinare per  l’anno 2004 le seguenti aliquote relative all’imposta comunale sugli immobili :

· Aliquota del 4,5 per mille da applicare alle unità catastali abitazione principale dei residenti ( aliquota ridotta );

· Aliquota del 6 per mille da applicare a tutti gli altri immobili (aliquota ordinaria ).

1. Di confermare la detrazione per abitazione principale di importo pari a € 103,29.=, così come disciplinato dall’art. 8, comma 2, del D.Lgs. n. 504/92.

2. Di prevedere, pertanto, complessivamente un gettito I.C.I. per l’anno 2004 pari ad € 450.000,00.

3. Di rendere, pervia apposita e separata votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico degli Enti Locali”.

