Viste e richiamate le deliberazioni consiliari n. 3/98, 5/99, 48/99 e le proprie deliberazioni n. 3/01, 4/02 e 6/03 con le quali si stabiliva, ai fini I.C.I., l’aliquota del 5 per mille per anni dal 1998 al 2003 compresi:

5,00 per mille abitazione principale e relative pertinenze;

6,00 per mille atri immobili;

Vista la proposta di bilancio di previsione 2004, che impone di adottare per l’anno 2004 aliquote ICI in grado di garantire un gettito ICI che rispetti, come lo scorso anno, i previsti equilibri  complessivi di bilancio;

Ritenuto che per il raggiungimento di tale obiettivo può essere mantenuta l’aliquota ICI del 5 per mille riferita all’abitazione principale e alle relative pertinenze e, aumentata al 6 per mille l’aliquota ICI relativa agli altri immobili;

Ritenuto pertanto di avvalersi per l’anno 2004 della facoltà di differenziare le  aliquote per le diverse tipologie di immobile, ai sensi dell’art. 6 del D.Lgs. 504/1992 così come modificato dall’art. 3, comma 53, della L. 662/96;

Ritenuto altresì di confermare nella misura di € 103,29.= complessive annue la detrazione d’imposta prevista per l’abitazione principale e per gli immobili ad essa a tal fine equiparati per le persone residenti nel territorio comunale;

Visto il D.Lgs. 267 del 18/08/2000 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali);

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica  contabile espresso ai sensi dell'art. 49 D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge

DELIBERA
Di modificare per l'anno 2004 le aliquote ICI nella seguente misura:

5,00 per mille abitazione principale e relative pertinenze;

6,00 per mille atri immobili;

Di confermare per l’anno 2004 nella misura di € 103,29.= complessive annue la detrazione d’imposta prevista per l’abitazione principale e per gli immobili ad essa a tal fine equiparati espressamente previsti dalla legge - per le persone residenti nel territorio comunale;

Indi, stante l’urgenza, la presente deliberazione con votazione unanime e palese viene dichiarata immediatamente eseguibile.

