COMUNE DI LOCATE VARESINO

PROVINCIA DI COMO

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N° 07/2004

L A G I U N T A C O M U N A L E

Omissis..

D E L I B E R A

Omissis..

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI: ALIQUOTE

OGGETTO DELL’IMPOSTA ALIQUOTA

a) Abitazione principale e relative pertinenze 4,5‰

b) immobili che non rientrano fra quelli previsti nella

precedente classificazione, i terreni ed aree fabbricabili 5,0‰

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 10 DEL 25.03.2004

Omissis..

I L C O N S I G L I O C O M U N A L E

Omissis..

D E L I B E R A

1. Di stabilire, con effetto dal 1° gennaio 2004, le detrazioni relativamente all’applicazione dell’I.C.I. -

Imposta comunale sugli immobili - nelle misure e secondo le tipologie esplicitate nel seguente prospetto:

OGGETTO DELL’IMPOSTA DETRAZIONI

a) Abitazione principale e relative pertinenze €. 103,29

b) Unico immobile (incluse pertinenze), sito in Locate Varesino alla data del 31 dicembre dell’anno precedente, destinato ad abitazione principale, escluse unità immobiliari classificate A/8, posseduto da persona fisica con redditi 2003 del relativo nucleo familiare non superiore a €. 9.296,22 in caso questo risulti composto da una sola persona; non superiore a €. 15.493,71, aumentato di €. 1.032,91 per ogni familiare fiscalmente a carico, se composto da 2 persone od oltre (richiedente, coniuge e altri familiari fiscalmente a carico)         €. 154,94

2. Di ribadire e dare atto che:

· le detrazioni per unita’ immobiliare adibita ad abitazione principale e sue relative pertinenze sono rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione; se l’unita’ immobiliare e’ adibita ad abitazione principale da piu’ soggetti passivi, la detrazione spetta a ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica, dandosi atto che per abitazione principale si intende quella nella quale il contribuente che la possiede a titolo di proprieta’, usufrutto od altro diritto reale ed i suoi familiari dimorano abitualmente (art. 8, comma 2, del D.L. 30.12.92, n. 504 come sostituito dall’art. 3, comma 55, L. 23.12.96, n. 662);

· i contribuenti interessati dalla lettera sub b), che utilizzano per l’ anno 2004 la maggiore detrazione per l’abitazione principale stabilita in € 154,94 devono presentare, entro il termine previsto per il versamento del saldo dell’imposta, apposita autocertificazione attestante la sussistenza dei presupposti i cui modelli sono rilasciati a richiesta dagli uffici comunali;

3. Di ribadire e dare atto, altresi’, che nella determinazione delle detrazioni di cui sopra sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione del Comune e che i provvedimenti sopra disposti rispettano tale equilibrio;

4. …omissis …
