OGGETTO: “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI: DETERMINAZIONE DELLE ALIQUOTE PER L’ANNO 2004”.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il titolo primo, capo primo del D.lgs 30/12/1992, 504, e successive modificazioni ed integrazioni, concernente la istituzione dell'Imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);

Vista la Legge 23 dicembre 1996, n.. 662;

Visto l'art. 58, commi 2, 3 e 4, del D.Lgs. 15 dicembre 1997,  n. 446;

Visto l'art. 1, commi 5 e 6, della legge 27 dicembre 1997, n. 449;

Vista la Legge 23 dicembre 1999, n. 488;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale  n. 3 in data 12/02/2003, esecutiva, con la quale vennero fissate, per l’anno 2003 , in ossequio alle norme soprarichiamate, le aliquote per la determinazione dell'imposta;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale  n. 9 in data 11/03/2003, esecutiva, con la quale vennero fissate, per l’anno 2003 , in ossequio alle norme soprarichiamate, le riduzioni o le detrazioni d’imposta; 

Vista la relazione dei responsabile dell'ufficio tributi, redatta in conformità alle direttive impartite dalla Giunta Comunale, dalla quale si evidenzia:


- il gettito realizzato, per detta imposta, nell’anno 2003  (anno che precede quello cui si riferiscono le tariffe determinate con la presente deliberazione);


‑ le aliquote nonchè le riduzioni e le detrazioni d'imposta proposte per l'anno 2003 
;

‑ il gettito presunto, in applicazione delle aliquote, delle riduzioni e delle detrazioni d'imposta come sopra proposte;

Ritenuto, in relazione alla necessità di conciliare la complessiva pressione fiscale con l'esigenza di:

‑ reperire i mezzi per assicurare, seppure in condizioni ragionevolmente minime, i vari servizi d'istituto;


‑  assicurare l'equilibrio dei bilancio 
2004;

· di potere determinare, per l'anno 2004 ai sensi delle norme prima richiamate, le aliquote per l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) nelle misure proposte dalla Giunta;

Dato atto che il presente provvedimento viene adottato nel rispetto dei limiti previsti dall'art. 4 del D.L. 8 agosto 1996, n. 437 nonchè delle norme di cui all'art. 58, comma 3, ultimo periodo, del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446;

Visto il D.Lgs. 30 dicembre 1992, n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni;

Visto il D.lgs 18/08/2000 n. 267;

Visto anche l'art. 12 della legge 7 agosto 1990, n. 241;

Acquisito il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 267/2000 in ordine alla regolarità tecnico amministrativa e quello di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria espresso dal Responsabile del Servizio economico finanziario;

Delibera

1) di fissare, per l'anno 2004, nelle misure di cui al prospetto che segue, le aliquote per l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), istituita con decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 504:

· PRIMA ABITAZIONE ALIQUOTA  5       per mille

· ALTRI FABBRICATI  ALIQUOTA  6       per mille

2) di dare atto: 

· che il gettito complessivo previsto per effetto delle aliquote come determinate al precedente punto 1), non sarà inferiore all'ultimo gettito annuale realizzato;

· che il presente atto è stato adottato nel rispetto della norma di cui all'art. 58, comma 3, ultimo periodo, del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446;

3) copia della presente deliberazione sarà inviata al concessionario della riscossione;

4)  ai sensi dell'art. 58, comma 4, del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, la presente deliberazione sarà pubblicata, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale.

Di identificare responsabile del procedimento relativo al presente atto il/la Sig.: Gandola Moira

(Capo II della legge 7 agosto 1990, n. 24 1)

Di dichiarare, con separata ed unanime votazione, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000.

