Oggetto: I.C.I. - Imposta comunale sugli immobili - anno 2004: determinazione delle aliquote.

OMISSIS

D E L I B E R A

· determinare, per l'anno 2004, - confermando quelle deliberate per l'anno 2003 - le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili nelle seguenti misure:
-
aliquota ordinaria del 6,5 per mille;
-
aliquota del 5 per mille in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci delle cooperative edilizie a proprietà indivisa residenti nel territorio del Comune, per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale e le sue pertinenze;
-
aliquota del 5 per mille in favore delle abitazioni date in uso gratuito a parenti entro il secondo grado in linea retta e collaterale (figli-genitori-nipoti-nonni-fratelli-sorelle);
-
aliquota del 4,5 per mille in favore delle O.N.L.U.S. e degli Enti senza scopo di lucro proprietarie dell’immobile in cui svolgono la loro attività;
-
aliquota del 3,65 per mille in favore dei proprietari che cedono in locazione immobili a titolo di abitazione principale alle condizioni definite dall’accordo territoriale ai sensi dell’art. 2 - comma 4 - della Legge 9 dicembre 1998, n. 431;
-
aliquota del 9 per mille per le abitazioni non locate.
OMISSIS

Oggetto: I.C.I. - Imposta comunale sugli immobili - anno 2004. Rivalutazione delle fasce di reddito ai fini dell'aumento della detrazione per abitazione principale.

OMISSIS

D E L I B E R A

· determinare i limiti di reddito ai fini dell'applicazione dell'aumento della detrazione per l'abitazione principale, ai fini I.C.I., per l'anno 2004 nelle misure sotto riportate, risultanti dall'applicazione dell'indice ISTAT, 5 per cento riferito al mese di ottobre 2001:

· detrazione di euro 258,23 per reddito fino ad euro 10.845,60
· detrazione di euro 206,58 per reddito compresi fra euro 10.845,60 ed euro 13.557,00
· detrazione di euro 154,94 per redditi compresi fra euro 13.557,00 ed euro 16.268,40
OMISSIS

