IL SINDACO

Di concerto con il responsabile del servizio, porta all’approvazione della G.C. la seguente proposta di deliberazione, avente ad oggetto:

DETERMINAZIONE DELL’ALIQUOTA DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI DECRETO LEGISLATIVO 30.12.92 N. 504 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI – ANNO 2004

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto di determinare in relazione alle esigenze di bilancio, nella misura del 5,00 per mille l’aliquota ICI applicabile in questo Comune per l’anno 2004;

Ritenuto altresì di confermare quale detrazione sull’imposta dovuta per unità immobiliare adibita ad abitazione principale e relative pertinenze del soggetto passivo l’importo di € 103,29 rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;

DELIBERA

DI DETERMINARE, per le motivazioni espresse in premessa, in attuazione dell’art. 6 del D.Lgs n. 504 del 30.11.92 e successive modificazioni ed integrazioni, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004, nella misura del 5,00 per mille;

DI CONFERMARE quale detrazione sull’imposta dovuta per unità immobiliare adibita ad abitazione principale e relative pertinenze del soggetto passivo l’importo di € 103,29  rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;

