OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTA I.C.I. ANNO 2004 E RELATIVA DETRAZIONE.

L A          G I U N T A         C O M U N A L E

VISTO   l’art. 4 della legge 23/10/1992 n. 421, con il quale è stata conferita delega al governo per il riordino della finanza degli Enti territoriali;

VISTO  il D. L. 30/12/1992 n. 504 emanato per l’attuazione della delega predetta;

VISTO  il capo I° del suddetto decreto che istituisce, dall’anno 1993, l’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) e ne disciplina l’applicazione;

RICHIAMATO l’art. 42, comma 2, lettera f) del D. Lgs. 267/2000, che individua nella Giunta l’organo competente alla determinazione delle aliquote comunali;

VISTO  l’art. 27, 8° comma, della legge 448/2001, che fissa il termine per la deliberazione delle aliquote e tariffe dei tributi locali entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di previsione 

VISTA  la legge n. 662/1996, art. 3, comma 55, che fissa la detrazione per unità immobiliare adibite ad abitazione principale in € 103,29;

VISTO  l’art. 3, comma 53 della suddetta legge, il quale stabilisce che l’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 7 per mille e che può essere diversificata entro tale limite con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni o posseduti in aggiunta all’abitazione principale o di alloggi non locati,

RILEVATO  che per l’anno 2003 l’aliquota I.C.I. era stata riconfermata nella misura unica del 5 per mille, con deliberazione G.C. n. 19 del 28/02/2003;

TENUTO CONTO  del gettito sino ad ora introitato, confermare l’aliquota nella stessa misura anche per l’anno 2004;

ACQUISITI  i pareri favorevoli espressi dal Segretario Comunale e dal Responsabile dell’Ufficio Finanziario resi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi e favorevoli resi ai sensi di legge

D E L I B E R A

1) Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota I.C.I. nella misura unica del 5 per mille.

2) Di determinare, per l’anno 2004, la detrazione per unità immobiliare adibite ad abitazione principale in Euro 103,29.

Successivamente, con separata ed unanime votazione, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000.

