LA GIUNTA  COMUNALE

Sentita la relazione del Sindaco;

Premesso:

· che l’I.C.I.  (Imposta Comunale sugli Immobili) è stata istituita con il titolo I, capo I, del D.Lgs. 30 dicembre 1992, n.504, e dallo stesso disciplinata, con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

· che l’art.172 del D. Lgs. n.267 del 18.08.2000, stabilisce che al Bilancio di Previsione sono allegati i seguenti documenti: lettera e) "le deliberazioni con le quali sono determinati per l'esercizio successivo le tariffe, le aliquote di imposta e le eventuali maggiori detrazioni le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché per i servizi a domanda individuale i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi";

· che l’art.58 del D. Lgs. 15 dicembre 1997, n.446, ha recato nuove disposizioni in materia di soggetti ad imposta e detrazioni per le abitazioni principali, applicabili a decorrere dal 1° gennaio 1998;

· che l’art.4, comma 1, del D. Lgs. 8 agosto 1996, n.437, convertito in legge 24.10.1996, n.556, attribuisce all'’Ente Locale la facoltà di deliberare un’aliquota ridotta, comunque non inferiore al 4 (quattro) per mille, in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, nonché per quelle locate con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale, a condizione che il gettito complessivo previsto sia almeno pari all’ultimo gettito annuale realizzato;

· che l’art. 1, comma 5, della legge 27 dicembre 1997, n.449, attribuisce al Comune la facoltà di deliberare aliquote agevolate, inferiori al 4 per mille, in favore di proprietari di immobili per interventi di recupero del patrimonio edilizio;

Considerato che la Giunta Comunale ha valutato tutti gli effetti che le norme stabilite dalla nuova disciplina, sopra riassunta, producono, a seconda delle modalità di attuazione stabilite dall’Ente:

a) nei riguardi dei contribuenti interessati dalle citate disposizioni ed in particolare dei soggetti ad imposta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo;

b) in relazione al gettito dell’imposta, determinante per la conservazione dell’equilibrio del bilancio e della gestione finanziaria e per far fronte ai costi, sempre crescenti, per i servizi di primaria generale utilità da prestare alla popolazione;

Ritenuto di poter accogliere le proposte avanzate dalla Giunta Comunale e di far proprie le motivazioni formulate a sostegno delle stesse, considerando sia le effettive esigenze di bilancio che le implicazioni di carattere economico-sociale derivanti dall’applicazione della stessa imposta, applicando un’aliquota unica del 6 (sei) per mille per tutti gli immobili, fatto salvo le specifiche agevolazioni obbligatorie per legge, non essendo possibile l’applicazione di aliquote ridotte in quanto risulterebbe compromesso l’equilibrio di bilancio;

Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Tributi del Comune;

Visto  il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario e di Ragioneria;

Viste le disposizioni di legge in precedenza richiamate;

Visto l'art. 42 lett. f) del D. Lgs. n.267 del18.08.2000;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il Regolamento Comunale di Contabilità;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano; 

DELIBERA

1) di stabilire che l’imposta comunale sugli immobili sarà applicata in questo Comune per l’anno 2004 con aliquota unica del 6 (sei) per mille su tutti gli immobili, fatto salvo le specifiche agevolazioni obbligatorie previste dalla normativa vigente;

2) di provvedere a pubblicare l’estratto della presente deliberazione sulla Gazzetta Ufficiale;

3) di determinare la detrazione ICI per l'anno d'imposta 2004 per l'abitazione principale in       EURO 103,30  che può essere elevata a EURO 154,94 , se l'Indicatore  Situazione Economica familiare (I.S.E.E.), risulti inferiore a EURO 6197,50;

4) di trasmettere copia del presente atto al responsabile del servizio per gli adempimenti conseguenti.

