IL SINDACO

Visto l'art. 6, comma 1 del D.Lgs. 30.12.1992 n. 504;

Verificato il gettito del tributo per l'anno in corso, sulla base dei dati acquisiti dal Concessionario per la riscossione ESATRI S.P.A.;

Richiamata la deliberazione G.C. n.90 del 17.12.2002, esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto: "Imposta comunale sugli immobili. Aliquota per l'anno 2003";

Considerato che ai sensi del combinato disposto dell'art.42, comma 2, lettera f) e art.45, comma 2, del Testo Unico degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000 n.267, la Giunta Comunale ha competenza in materia di determinazione delle aliquote dei tributi locali; 

Ritenuto di poter confermare l'aliquota ICI del 6 per mille anche per l'anno 2004;

Formula alla Giunta Comunale la seguente proposta di deliberazione

1) 
Di confermare, per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) che sarà applicata  in questo Comune nella misura unica del 6 per  mille, con unica detrazione di Euro 103,29.= per l'abitazione principale;

2) 
Di stimare in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal Concessionario della riscossione delle imposte relativo agli introiti relativi alla prima rata 2003, il gettito complessivo dell’imposta in Euro 135.650,00.= da iscrivere nell’apposito capitolo di entrata  del Bilancio 2004;

3) 
Di rimettere copia della presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte per gli adempimenti di competenza;

4) Di provvedere alla pubblicazione per estratto sulla Gazzetta Ufficiale del presente atto. 

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la suestesa proposta di deliberazione;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi dai funzionari responsabili dei servizi interessati ai sensi dell'art. 49, comma 1 del T.U. - D.Lgs. 267/2000, nonchè l'attestazione della copertura finanziaria espressa ai sensi dell'art. 153, comma 5 del T.U. - D.Lgs. 267/2000

Dopo ampia ed esauriente discussione ;

Visto l’art.48, comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art.183 del D.Lgs.267/2000;

Visto l’art.16 dello Statuto Comunale;

Visto il Regolamento di Contabilità;

Dopo che il presidente ha dichiarato chiusa la discussione;

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente per alzata di mano

DELIBERA

Di approvare la suestesa proposta di deliberazione che qui s’intende integralmente.
