Estratto della deliberazione G.C. n. 53 del 27.11.2003 adottata dal Comune di Meleti Provincia di Lodi in materia di aliquote ICI per l’anno di imposta 2004.

La Giunta Comunale 

….Omissis….

D E L I B E R A 

determinare come segue le aliquote  ICI per l’anno 2004

Aliquota  del 5,75 per mille per l’abitazione principale e relativa pertinenza nonchè per i terreni

Aliquota del 7 per mille per gli alloggi non locati e per gli immobili posseduti in aggiunta all’abitazione principale ;

Aliquota del 7 per mille per le aree edificabili;

Aliquota del 4 per mille ; per un periodo comunque non superiore a tre anni , relativamente ai fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività la costruzione e l’alienazione di immobili;

Detrazioni:

€ 103,29  per l’abitazione principale , rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protae tale destinanazione. Se l’unità immobiliare è adibita ad abitazione principale da più soggetti passivi, la detrazione spetta a ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica. 

E’ considerata abitazione principale  l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili ospiti permanenti in istituti di ricovero o sanitari a condizione che la stessa non risulti locata.  

….omissis….

