OGGETTO: DETERMINAZIONI IN MERITO AD IMPOSTE, TASSE E TARIFFE PER L'ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

    Visto l'articolo 21 del vigente Regolamento Comunale di contabilità, concernente la procedura per la formazione ed approvazione del bilancio di previsione;


Dato  atto che occorre provvedere all'approvazione della relazione previsionale e programmatica nonché dello schema del bilancio annuale 2004 e del bilancio pluriennale per il triennio 2004/2006;


Ritenuto di dover assumere preliminarmente opportune determinazioni in merito ad imposte, tasse e tariffe onde poter iscrivere idonei stanziamenti sul bilancio in corso da sottoporre successivamente al Consiglio Comunale contestualmente al bilancio stesso;



Ritenuto inoltre di dover determinare le tariffe per i servizi pubblici a domanda individuale quali risultano dall'allegata tabella ( allegato 1);


Dato atto altresì che le tariffe per gli altri servizi comunali diversi dei servizi pubblici a domanda individuale sono state individuate nelle schede allegate (allegato 2);


Dato atto che la tariffa dell'acquedotto viene determinata direttamente dal CAP Gestione S.p.A. di Milano;


Dato atto altresì che la tariffa per il servizio di depurazione per gli insediamenti civili e produttivi viene determinata direttamente dal Basso Lambro Impianti S.p.A. di S.Angelo Lodigiano.


Dato atto che, con decorrenza 1.1.2004, e’ stato istituito il canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari (art. 62 del D.Lgs. n. 446/1997);


Visto l'art. 42 del D.Lgs 18 Agosto 2001 n. 267;

Dato atto dei pareri favorevoli espressi dal Responsabile del servizio interessato e dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell'art. 49 del T.U. delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge 

D E L I B E R A 

1) di approvare per l’anno  2004 le seguenti determinazioni in merito a imposte, tasse e tariffe le cui previsioni sono già state inserite in misura aggiornata nel progetto di bilancio:

· mantenimento delle medesime tariffe, tasse e canoni dell'anno 2003 per quanto riguarda:

a) le tariffe per i servizi di depurazione provenienti da insediamenti civili e produttivi;

b) le tariffe per il servizio di fognatura per gli insediamenti civili e produttivi; 

c) i diritti sulle pubbliche affissioni;

d) tassa per la raccolta e trasporto rifiuti solidi urbani;

e) canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche (C.O.S.A.P.);

f) imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) - L'aliquota viene fissata nella misura unica del 6 per mille per terreni agricoli, aree fabbricabili, seconde case, fabbricati iscritti nella categoria catastale D, autorimesse, depositi e box non di pertinenza dell'abitazione principale e per tutte le altre tipologie non espressamente previste;- L'aliquota viene ridotta alla misura del 5,50 per mille limitatamente all'abitazione principale ed alle relative pertinenze (detrazione abitazione principale Euro 103,29); dal 1° Gennaio 2000 alle pertinenze viene riservati il medesimo regime giuridico proprio del bene principale cui esse accedono e pertanto le pertinenze godono della stessa detrazione riservata all'abitazione principale;

g) addizionale comunale all'IRPEF: viene applicata nella misura di 0,5 punti percentuali;

h) servizio distribuzione pasti agli anziani;

i) servizio refezione scolastica; 

j) utilizzo palestra comunale da parte di associazioni sportive;

· canone per l’installazione dei mezzi pubblicitari, istituito con decorrenza 1.1.2004:    le relative tariffe sono state determinate con deliberazione del Consiglio Comunale n. 62 del 19/12/2003;

· determinazione delle tariffe per i servivi pubblici a domanda individuale quale risultano dall'allegato 1 che costituisce anch'esso parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· determinazione delle tariffe per i servizi comunali diversi dai servizi pubblici a domanda individuale quale risultano dall'allegato 2 che costituisce anch'esso parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

SUCCESSIVAMENTE

con separata votazione unamine

D E L I B E R A

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4°,  del T.U. delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.
