COMUNE  DI  SOLARO

Provincia  di  Milano

Estratto  Deliberazione  G.C.  n°  235  del  09.12.’03

IMPOSTA  COMUNALE  SUGLI  IMMOBILI  ANNO  2004

ALIQUOTE

· 4,5%° (quattrovirgolacinquepermille)

per  le  unità  immobiliari  adibite  ad  abitazione  principale  e  relative  pertinenze,  considerando  anche  le  unità  possedute  a  titolo  di  proprietà  od  usufrutto  da  anziani  o  disabili  che  acquisiscono  la  residenza  in  istituti  sanitari  o  case  di  riposo  a  seguito  di  ricovero  permanente,  a  condizione  che  le  stesse  non  risultino  locate;

per  le  unità  immobiliari  adibite  ad  abitazione  principale  concesse uso  gratuito,  comprovato  da  cessione  fabbricato  ai  sensi  dell’art.  12  del  D.L.  n°  59/’78,  a  parenti  in  linea  retta  o  collaterale  di  I°  grado;

· 6%°  (seipermille)  

per  tutte  le  altre  tipologie  immobiliari,  aree  fabbricabili  e  terreni  agricoli  inclusi;

· DETRAZIONI

· €  105,00.=  per  l’abitazione  principale,  ad  esclusione  della  concessione  in  uso  gratuito  che,  pertanto,  non  usufruisce  di  alcuna  detrazione;

· €  260,00.=  per  l’abitazione  principale  delle  particolari  categorie  di  contribuenti  che,  trovandosi  in  disagiate  condizioni  socio-economiche,  hanno  un  comprovato  reddito  lordo  mensile  non  superiore  ad  €  413,16  e,  nel  contempo,  un’invalidità  certificata  permanente  superiore  al  75%.

GETTITO  I.C.I.  PREVISIONALE  2004  €  1.560.255,00.=

RISCOSSIONE  DIRETTA  A  MEZZO  VERSAMENTO  SU  C/C  POSTALE  N°  43796200  INTESTATO  TESORERIA  COMUNALE  I.C.I.

