COMUNE DI SETTIMO MILANESE

PROVINCIA DI MILANO

“Estratto della deliberazione adottata dal Comune di Settimo Milanese – Provincia di Milano – in materia di aliquota ICI per l’anno di imposta 2004”.

Il Comune di SETTIMO MILANESE (provincia di Milano) ha adottato, il 03 dicembre 2003, la seguente deliberazione in materia di determinazione delle aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) per l’anno 2004:

(Omissis)

2) di confermare, conseguentemente, per l’anno di imposta 2004, le aliquote deliberate per l’anno 2003 e precisamente:

a) 4 (quattro) per mille per le abitazioni principali e le loro pertinenze possedute da persone fisiche residenti nel comune oppure utilizzate da soci assegnatari di cooperative edilizie a proprietà indivisa, anch’essi residenti nel comune;

b) 4 (quattro) per mille per gli alloggi dati in locazione sulla base degli accordi di programma stipulati in sede locale fra le organizzazioni della proprietà edilizia e quelle dei conduttori maggiormente rappresentative, promossi dal comune per la definizione di contratti-tipo di locazione di cui all’art. 2, commi 3 e 4, della legge 431/98;

c) 9 (nove) per mille per gli immobili non locati per i quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni, ai sensi dell'art. 2, comma 4, della legge 431/98;

d) 6,5 (seivirgolacinque) per mille per tutti gli altri immobili non rientranti nei punti a), b) e c);

3) di prendere atto che, ai sensi dell’art. 8, comma 2, del D.lgs. 504/92, come sostituito dal comma 55 dell’art. 3 della legge 662/96, la detrazione per abitazione principale resta fissata nella misura di € 104,00;

4) di stabilire che la suddetta detrazione è elevata ad € 130,00 a condizione che ricorrano congiuntamente tutte le sotto indicate condizioni:

a) Reddito dell’intero nucleo familiare relativo all’anno 2003, ricavabile dai modelli CUD, 730 e UNICO 2004 ai fini IRPEF 2003, non superiore a € 11.000,00, più, rispettivamente € 800,00 per ogni persona a carico e/o € 1.100,00 se la persona a carico è portatore di handicap, invalido civile o anziano non autosufficiente con certificazione medica rilasciata dalla competente ASL.

b) Proprietà, o titolarità di altro diritto reale di godimento, di unità immobiliare classificata nelle categorie catastali A2, A3, A4, A5, A6 e relative pertinenze.

c) Non proprietà, o titolarità di altro diritto reale di godimento, su altri immobili o quote di essi, su tutto il territorio nazionale (questo requisito riguarda sia il richiedente sia gli altri componenti il nucleo familiare) e/o di eventuali quote condominiali.

d) Il contribuente in possesso dei suddetti requisiti dovrà presentare entro i termini per la presentazione della dichiarazione dei redditi apposita autocertificazione.

