OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTE IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI ANNO 2004

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 504, istitutivo dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI);

Visto l’art. 4 del D.L. 8 agosto 1996, n. 437, convertito con modificazioni nella Legge 24 ottobre 1996, n. 556 che consente l’adozione di un’aliquota ridotta per i casi specifici indicati nella norma stessa;

Visti gli artt. 6 e 8 del D.Lgs. 504/92, nella vigente formulazione a seguito delle varie modifiche succedutesi, i quali consentono l’adozione di aliquote differenziate per i casi in essi indicati;


Considerato che:

· l’art. 53, comma 16, della Legge 23 dicembre 2000, n. 388 ha fissato il termine di approvazione delle tariffe entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

· la legge finanziaria n.350/2003 ha differito al 31.03.2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione degli Enti locali dell'anno 2004;


Ravvisata la necessità , per esigenze di bilancio, di riconfermare le aliquote attualmente in vigore e deliberate per l’anno 2003 con atto deliberativo di G.M. n. 35 del 19/12/2003 nella misura di:

· 5,5 per mille per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale (art.4 del vigente regolamento ICI).

· 5,5 per mille per gli immobili adibiti ad esercizi commerciali ed attività artigianali aperti al pubblico, con superficie inferiore a 100 mq. netta di pavimento, in cui il gestore sia anche proprietario dei locali, previa esibizione di dichiarazione in autocertificazione annuale.

· 7 per mille per tutti gli altri immobili.

Detrazione annuale per prima casa euro 120,00.= 


Visto il D.Lgs. 267/2000, in particolare l’art. 42, comma 2, lettera f) e l’art. 48, circa la competenza del presente atto;


Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;


Visto il D.Lgs. 267/2000 per la parte relativa all’ordinamento contabile ed il vigente regolamento comunale di contabilità dell’ente;

Visto il parere di regolarità tecnica della proposta del responsabile del settore finanziario, rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. Di determinare, per l’anno 2004, le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) nella misura di:

a) 5,5 per mille per l’unità immobiliare direttamente adibita  ad abitazione principale  (art. 4  del vigente Regolamento dell’Imposta Comunale sugli Immobili );

b) 5,5 per mille per gli immobili adibiti ad esercizi commerciali ed attività   artigianali aperti al pubblico, con superficie inferiore a 100 mq. netta di pavimento, in cui il gestore sia anche proprietario dei locali, previa esibizione di dichiarazione in autocertificazione annuale.

c) 7 per mille per tutti gli altri immobili.

2. Di elevare la detrazione  annuale per la prima casa ad euro 120,00.= 

3. Di stabilire che l’aliquota ridotta relativamente agli esercizi commerciali ed attività artigianali con vendita al pubblico, si applica  previa  esibizione di dichiarazione in autocertificazione annuale del contribuente attestante il possesso del requisito relativamente alla superficie inferiore a mq. 100  netta di pavimento).

4. Di pubblicare per estratto la presente deliberazione sulla Gazzetta Ufficiale della      Repubblica Italiana, ai sensi dell’art. 58, comma 4, del D.Lgs. 15 dicembre 1997,  n. 446, demandando al responsabile dell’imposta le determinazioni necessarie per la       pubblicazione e che alla stessa  ne  venga  data la massima pubblicità;

5. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, mediante separata votazione,      ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

