IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che per l'anno 2003 questo Comune ha applicato le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (ICI) come segue:

· aliquota ordinaria del 6 per mille;

· aliquota abitazione principale 5,5 per mille;

· detrazioni di imposta dovuta per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo: € 103,29 

Ritenuto di confermare le sopraindicate aliquote sulla base dell’analisi delle risorse del bilancio comunale per l’anno 2004, effettuata alla luce delle ultime disposizioni contenute anche nella L. 24/12/2003, n°350 (Legge Finanziaria 2004).

Rilevato che l'importo complessivo che viene stimato con l'applicazione delle aliquote suesposte è previsto per l'anno 2004 in €. 510.000,15, in considerazione del fatto che sono in corso nuovi accatastamenti e che sono stati già avviati gli accertamenti per il recupero dell’evasione al fine di ottenere un certo equilibrio fiscale.

Tenuto conto che il gettito previsto è necessario per garantire l'equilibrio di bilancio ed il livello dei servizi ai cittadini.

Visto l’art. 1 del D.Lgs. 30/12/1999, n°506, di abrogazione del 4° comma dell’art. 58 del D.Lgs. n°446/1997.
Vista la L. n°350/2003 (Legge Finanziaria 2004).

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica e dal Responsabile del Servizio Ragioneria in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 comma 1 del T.U. sull'ordinamento degli EE.LL. approvato con D.Lgs. n° 267/2000;

Dopo breve discussione,

Con voti unanimi favorevoli,

d e l i b e r a

1) di confermare, per i motivi esposti in narrativa, l’imposta comunale sugli immobili (ICI) per l'anno 2004 come segue:

· aliquota ordinaria del 6 per mille;

· aliquota per abitazione principale del 5,5 per mille;

· €. 103,29 detrazione di imposta dovuta per l'unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.

2) Di dare atto che secondo le stime effettuate dai competenti uffici comunali il gettito complessivo dell'ICI per l'anno 2004 sarà pari ad €. 510.000,15.

3) Di rimettere copia della presente:

· al Ministero delle Finanze - Direzione Centrale per la Fiscalità Locale, Roma;

· al Concessionario della Riscossione Tributi - UNIRISCOSSIONI SPA - per gli adempimenti di competenza

4) Di demandare al Funzionario Responsabile del Servizio Tributi l’adozione degli adempimenti conseguenti.

