COMUNE DI QUISTELLO

(Provincia di Mantova)

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

N° 17 DEL 05.02.2004 

PROT. N.

CODICE ENTE 10865

O G G E T T O:

DETERMINAZIONE ALIQUOTE IMPOSTA COMUNALE IMMOBILI (I.C.I.) ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE


Richiamata la propria precedente deliberazione n. 16 del 28.01.2003, integrata con successivo atto G.C. n. 34 del 13.03.2003, esecutivo, con la quale venivano determinate le aliquote relative all’imposta comunale sugli immobili da applicarsi in questo Comune per l’anno 2003, ai sensi dell’art. 1 del D.Lgs. n. 504 del 30.12.1992 e successive modificazioni ed integrazioni;


Atteso che l’aliquota dell’imposta ai sensi dell’art. 6 del suddetto decreto è stabilita con deliberazione della Giunta entro il 31 ottobre di ogni anno con effetto dall’anno successivo;


Visto il  D.M. Interno del 23.12.2003 con il quale è stato spostato al 31.03.2004 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2004;


Visto l’art. 1, comma 5, della legge 449/97 con il quale è attribuita ai Comuni la facoltà di deliberare l’aliquota ridotta anche inferiore al 4 per mille per le unità immobiliari inagibili, oggetto di interventi di recupero ai sensi del comma 1, del medesimo articolo di legge;


Rilevato che, come sopra detto, se la deliberazione non viene adottata entro i termini previsti, si applica l’aliquota minima fissata nella misura del 4 per mille;

Verificato il gettito del tributo dell’anno 2003 con riferimento alle proiezioni anche dei dati acquisiti dal Concessionario della riscossione delle imposte;

Ritenuto di voler favorire anche per il 2004 il recupero di immobili inagibili con aliquota del 3 per mille, in considerazione del fatto che tali immobili perderanno l’agevolazione derivante dall’abbattimento del 50% dell’imposta prevista per gli immobili inagibili;

Ritenuto  di confermare per l’anno 2004 le aliquote deliberate con il citato atto di Giunta n. 16 del 28.01.2003, con le modifiche di cui alla deliberazione G.C. n. 34 del 13.03.2003;


Ritenuto infine di confermare anche per il 2004 l’aliquota differenziata per le cosiddette case sfitte, pari al 7 per mille;


Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi art. 49, comma 1 del D.lgs 267/2000;


Con voti  favorevoli unanimi,

D E L I B E R A

1) di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) che sarà applicata in questo Comune, nelle seguenti misure:

· 3 per mille per le unità immobiliari precedentemente inagibili, rese oggetto di interventi di recupero, dando atto che tale aliquota si renderà applicabile per tre anni dalla data di inizio lavori;

· 5 per mille per quanto riguarda l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo;

· 5 per mille per i fabbricati posseduti da soggetti che iniziano una nuova attività industriale, artigianale o di commercio di vicinato. Nel caso di commercio di vicinato il fabbricato non deve avere una superficie superiore a 250 mq. Per fruire dell’aliquota agevolata il soggetto passivo di imposta dovrà attestare la sussistenza delle condizioni di diritto e di fatto mediante autocertificazione da presentare entro il termine del versamento a saldo dell’imposta dell’anno di competenza. Tale attestazione avrà valore anche per gli anni successivi salvo dichiarazione di cambiamento della situazione di fatto o di diritto.

L’agevolazione ha effetto per un periodo di tre anni;

· 6,7 per mille per tutte le altre unità immobiliari,

· 7 per mille per le abitazioni sfitte intendendo come tali, unità immobiliari censite alla categoria catastale “A” rispondenti alle seguenti caratteristiche:

a) non adibite ad abitazione e non tenute a disposizione del contribuente

b) non ricorrendo la fattispecie di cui alla lett. a) il proprietario non abbia dato la stessa in locazione;

2) di confermare la detrazione ordinaria valida per l’abitazione principale nella misura di € 103,29 annue;

3) di stimare, in base alle proiezioni delle riscossioni anno 2003 ed all’attività di controllo delle denunce relative agli anni pregressi, il gettito complessivo dell’imposta in € 905.000,00 da iscrivere nell’apposita risorsa del bilancio per l’esercizio 2004.

Con separata unanime votazione la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, si sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000.

