COMUNE DI 

SAN GIACOMO DELLE SEGNATE
PROVINCIA DI MANTOVA
VERBALE DI DELIBERAZIONE

DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTE ICI ANNO 2004
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che il D. Lgs. 504/92 ha istituito, a decorrere dal 1993, l'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);


Visto che l’art. 53 comma 16 della Legge n. 388/2000 ha stabilito il termine per deliberare le tariffe e le aliquote di imposta per i tributi locali entro la data di approvazione del bilancio di previsione;


Rilevato che, ai sensi dell'art. 6 del D. Lgs. n. 504/92, confermato dall'art. 6, comma 1, della L. 662/96, in caso di non adozione della deliberazione di fissazione dell'aliquota entro il termine prefissato, trova applicazione l'aliquota del 4 per mille, ferme restando le particolari disposizioni per gli Enti dissestati previste al comma 5 dell'art. 25 del D.L. 02.03.1989, n. 66, convertito nella legge 24.04.1989 n. 144 e successive modificazioni;


Visto che con atto di Giunta Comunale n. 103 del 21.12.2002 era stata determinata l'aliquota nella misura del 5,5 per mille per l'abitazione principale, il 4 per mille per immobili inabitabili o inagibili oggetto di ristrutturazioni e l'aliquota del 7 per mille per gli alloggi non locati garantendo un'entrata di € 256.000,00 ;

Atteso che l’art. 42 comma 2 lett. f) del D.Lgs. n. 267/2000 riserva al Consiglio Comunale la competenza in ordine all'istituzione dell'ordinamento dei tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote;


Richiamato l'art. 6 del D.Lgs.  30.12.1992 n. 504 modificato con legge 662/1996 che così dispone al comma 2:

"l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille nè superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento  ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all'abitazione principale o di alloggi non locati;

Visto altresì l'art. 1 comma 5 della legge n. 449/1997 che così dispone:

"I Comuni possono fissare aliquote agevolate dell'ICI anche inferiori al 4 per mille, a favore di proprietari che eseguano interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitalbili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici, ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all'utilizzo di sottotetti. L'aliquota agevolata è applicata limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi e per la durata di 3 anni dall'inizio dei lavori".


Richiamata altresì la citata delibera di G.C. n. 103 del 21/12/2001  che stabiliva la detrazione di € 103,29 rapportate al periodo dell'anno durante il quale si protrae la destinazione ad abitazione principale;

Visto il regolamento comunale per l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili;

Ritenuto opportuno, alla luce delle possibilità previste dalla normativa vigente, mantenere differenziazioni di aliquota al fine di incentivare iniziative a favore del recupero di abitazioni inagibili o inabitabili, nonchè disincentivare il mantenimento di locali sfitti;



Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi dal Responsabile del Settore Finanziario/amministrativo;


Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese

D E L I B E R A


1) Di rideterminare per l'anno 2004 le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), nelle seguenti misure:







DETRAZIONE


ALIQUOTA

1) Abitazione principale


103,29




5 per mille

2) Alloggi non locati








7 per mille

3) Terreni agricoli ed aree edificabili





5,5 per mille

4) Interventi volti al recupero di unità

immobiliari inagibili o inabitabili o

interventi finalizzati al recupero di

immobili di interesse artistico o

architettonico localizzati nei centri

storici. L’aliquota agevolata è applicata

limitatamente alle unità immobiliari

oggetto di detti interventi e per la durata

di tre anni dall'inizio dei lavori






4 per mille

5) Tutte le tipologie di immobili

 non riconosciute nei punti 1), 2), 3), 4)





6,5 per mille


2) Di stimare, in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal concessionario della riscossione delle imposte e relativo agli introiti registrati, nonché ai versamenti eseguiti direttamente dai contribuenti sul c/c postale del Comune, il gettito complessivo dell'imposta in € 280.000,00 per l'anno 2004;


3) Di provvedere alla pubblicazione per estratto del dispositivo della presente deliberazione come previsto dall'art. 58 comma 4 del D.Lgs. n. 446/1997, dando atto che tale pubblicazione è gratuita.

4) Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 del D. Lgs. n. 267/00.

