D E L I B E R A

DI CONFERMARE per l’anno 2004 le seguenti aliquote nella misura differenziata:

Aliquota ordinaria:

6 per mille

Aliquota ridotta:

5,5 per mille in favore delle persone fisiche, soggetti passivi e dei soci delle cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, e per le pertinenze parti integranti della stessa se costituite da distinte unità immobiliare, limitatamente ad una per ciascuna categoria, classificate o classificabili nelle categorie catastali C/2 e C/6, semprechè l’unità immobiliare abitativa non comprenda catastalmente già locali aventi le suddette funzioni.

DI STABILIRE in € 103,29 la misura fissa della detrazione, fino alla concorrenza del suo ammontare, da applicare all’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale ed alle relative pertinenze del soggetto passivo;

DI COMUNICARE copia del presente provvedimento al funzionario responsabile dell'attività organizzativa e gestionale dell'imposta, per gli adempimenti esecutivi di competenza, tra cui l’invio della richiesta di pubblicazione e della deliberazione all’indirizzo di posta elettronica: dpf.federalismofiscale@finanze.it per la pubblicazione sul sito internet del Ministero dell’Economia e delle Finanze, ai sensi della Circolare n. 3/DPF del 16 Aprile 2003.

DI ALLEGARE  copia della presente deliberazione al Bilancio di Previsione dell'Esercizio Finanziario 2004, in conformità a quanto disposto dall’art. 172, comma 1, lett. e) del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

SUCCESSIVAMENTE, con la seguente separata votazione:

Presenti n.2

Votanti n.2

Astenuti n.0

Voti favorevoli n.2

Voti contrari n.0

DELIBERA

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo n. 267/2000.

