Oggetto: Imposta Comunale sugli Immobili. Determinazione dell’aliquota e provvedimenti relativi per l’anno 2004.

La Giunta Comunale

· Appurata la necessità di stabilire la misura dell’aliquota I.C.I. per l’anno 2004 tenendo conto che, in assenza di apposita deliberazione, l’aliquota d’imposta rimane fissata nella misura minima del quattro per mille;

· Dato atto che a norma delle vigenti norme in materia il termine per l’approvazione della presente deliberazione è stato prorogato al 31.03.2004;

· Dato atto che, stante la tipologia degli immobili locali oggetto dell’imposizione e l’andamento degli accertamenti in corso, il mantenimento dell’aliquota al 5,50 per mille, senza operare diversificazioni all’interno della stessa o sul regime base delle riduzioni o detrazioni stabilite dalla legge, porta ad una previsione di entrata complessiva di  € 248.000,00 che consente, unitamente alle altre decisioni di questa Amministrazione, di raggiungere il pareggio dell’equilibrio di bilancio;

· Attesa la propria competenza ai sensi dell’art.53 comma 16 della legge n.388/2000, così modificato dall’art.27, comma 8 della legge n.448/2001;

· Visto lo Statuto ed il Regolamento di contabilità;

· Visti gli allegati pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n.267/2000;

· Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge

delibera

· di applicare con effetto dal 1° gennaio 2004 l’Imposta Comunale sugli Immobili con l’aliquota unica del   5,50 per mille;

· di non operare diversificazioni dal regime base stabilito dalla legge.

Successivamente

con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge

delibera

di dichiarare la presente immediatamente eseguibile

