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OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili – I.C.I. – Determinazione dell’aliquota e della detrazione d’imposta per l’anno 2004.











L’anno duemilatre, il giorno ventidue del mese di Dicembre alle ore 14,00 nella sede municipale si è riunita la Giunta Comunale.





Risultano presenti.


Beia Enrico			Sindaco


Gardini Vincenzo		Assessore


risulta assente 


Garzia Gian Carlo		Assessore




















Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa. Antonia Schiapacassa.








Il Sindaco Dott. Enrico Beia assume la presidenza della Giunta, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente pratica segnata all’ordine del giorno:














PROPOSTA DI PROVVEDIMENTO DELIBERATIVO


OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili – I.C.I. – Determinazione dell’aliquota e della detrazione d’imposta per l’anno 2004.





Il Sindaco





Premesso che il D.lgs. 504/92 prevede agli articoli 6 e 8, come modificati dall’art. 3, commi 53 e 55 della Legge 662/96, ai fini dell’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili quanto segue:


l’aliquota entro il limite minimo del 4 per mille e massimo del 7 per mille può essere diversificata con riferimento agli immobili diversi dalle abitazioni o posseduti in aggiunta all’abitazione principale ovvero con riferimento agli alloggi non locati;


l’imposta è ridotta del 50 per cento per i fabbricati dichiarati inagibili o inabitabili e di fatto non utilizzati, limitatamente al periodo dell’anno nel quale sussistono dette condizioni da accertare a cura dell’ufficio tecnico comunale;


l’aliquota può essere stabilita nella misura del 4 per mille per un periodo non superiore a tre anni con riferimento ai fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che svolgono attività di costruzione e alienazione di immobili in modo esclusivo o prevalente;


per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale dal soggetto passivo è riconosciuta una detrazione di imposta fino alla concorrenza del suo ammontare fissato in Lire 200.000 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;


la detrazione obbligatoria di Lire 200.000 in presenza delle condizioni di cui sopra può essere elevata fino a Lire 500.000 ovvero, in alternativa l’imposta può essere ridotta fino al 50 per cento semprechè siano rispettati gli equilibri di bilancio.


Considerata la necessità di stabilire la misura dell’aliquota ICI da applicare per l’anno 2004, ai fini di definire il gettito presunto da iscrivere nel bilancio di previsione per assicurare l’equilibrio economico e finanziario tenuto conto che in assenza di apposita deliberazione l’aliquota rimane fissata nella misura minima del 4 per mille.


Dato atto che il termine per l’approvazione del bilancio di previsione degli Enti Locali, ai sensi dell’art. 151, comma 1, del D.lgs. 267/2000 è fissato al 31 dicembre e che allegati al bilancio di previsione, ai sensi dell’art. 172 comma 1 lettera e) del D.lgs. 267/2000, sono le deliberazioni  con le quali sono  determinati  le tariffe e le aliquote di imposta per tributi e servizi locali.


Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 20 del 24/02/2003 con la quale è stata  fissata l’aliquota ICI per l’anno 2003 al 7 per mille per tutte le categorie di immobili, al 5 per mille per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo e al 6 per mille per  gli alloggi locati con contratto registrato ed è stata fissata la detrazione per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo nella misura di Euro 130,00 e ritenuto di confermare le dette aliquote anche per l’anno 2004.


Visto il Regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili approvato da ultimo  con deliberazione di Consiglio Comunale n. 31 del 27/9/2001


Visto il regolamento di contabilità comunale.


Acquisiti i pareri favorevoli resi dai responsabili dei servizi.


Visto il D.lgs. 267/2000.

















PROPONE





di determinare e confermare per l’anno 2004 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili – I.C.I.- nella misura del 7 per mille per tutte le categorie di immobili, del 5 per mille per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo e del 6 per mille per  gli alloggi locati con contratto registrato


di stabilire l’importo della detrazione per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo nella misura di Euro 130,00.








  Il Sindaco


(f.to Enrico Beia)














La presente proposta risulta conforme alle leggi, allo Statuto ed ai regolamenti.


Rosasco, li 22/12/2003 





Il Segretario comunale


(f.to Antonia Schiapacassa)











Parere di regolarità tecnica reso ai sensi dell’art.  49 del D.lgs. 267/2000


Rosasco, li 22/12/2003





Il responsabile del servizio incaricato


(f.to Maria Rita Corisio)


























LA GIUNTA COMUNALE





Vista la proposta deliberativa concernente l’oggetto, nonché le osservazioni sulla conformità della stessa alle leggi, allo Statuto comunale ed ai regolamenti resi dall’art.97 del D.lgs. 267/2000 dal Segretario comunale.


Visto l’art. 48 del D.lgs. 267/2000.


Ritenuto di dover approvare la suddetta proposta.


Con voto unanime favorevole.


DELIBERA





Di approvare la proposta deliberativa in oggetto, nel testo che si allega a questo provvedimento per costituirne parte integrante e sostanziale.


