LA GIUNTA COMUNALE 
Visto il D.Lgs. 30/12/1992 n.504 e successive modificazioni ed integrazioni; 
Visto il D.L. 8/8/1996 n.437, convertito con modificazioni nella legge 24/10/1996, n.556; 
Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n.6 del 29/2/2000 con la quale si determinavano le aliquote ICI per l’anno 2000; 
Dato atto che con la delibera suddetta venivano concesse maggiori detrazioni a soggetti in situazione di disagio economico sociale; 
Ritenuto di confermare e determinare, per l'anno 2004, le aliquote ICI per l’abitazione principale al 5,25 per mille, per tutti gli altri fabbricati al 6,50 per mille, per i terreni ed aree fabbricabili al 7 per mille e per gli alloggi non locati al 7 per mille, nonché di confermare e determinare le maggiori detrazioni e le altre agevolazioni a favore dei soggetti in situazioni di particolare disagio economico sociale, già in vigore nell'anno 2000; 
Tenuto conto che il gettito ICI per l’anno 2003 è stato previsto in sede di assestamento, in euro 1.860.000,00 e che per l’anno 2004 la previsione di bilancio di euro 1.860.000,00 in considerazione delle aliquote e delle detrazioni di cui alla presente deliberazione e dell'adeguamento del gettito di competenza a seguito delle operazioni di liquidazione e accertamento ICI, oltre che in considerazione della deliberazione G.C. n.390 del 31/12/2001che ha provveduto a determinare il valore delle aree edificabili ai fini dell'applicazione dell'ICI; 
Visto il D.Lgs. 18/08/2000 n.267; 
Visto lo Statuto Comunale ed il Regolamento di contabilità; 
Visti i pareri favorevoli dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come da dichiarazione allegata al presente provvedimento; 
Con voti unanimi e favorevoli, resi e verificati nelle forme di legge; 
delibera 
di confermare per l’anno 2004 le aliquote I.C.I. nelle seguenti misure: 
a) aliquota per l’abitazione principale: 5,25 per mille; 
b) aliquota per tutti gli altri fabbricati: 6,50 per mille (aliquota ordinaria); 
c) aliquota per i terreni e aree fabbricabili: 7,00 per mille (aliquota ordinaria); 
d) aliquota per gli alloggi non locati e la 2^ casa 7,00 per mille; 
di confermare le detrazioni d'imposta per l'abitazione principale in Euro 103,29; 
di considerare direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata; 
di confermare la detrazione d’imposta in euro 258,23 a favore dei proprietari o titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione appartenenti alle seguenti categorie: pensionati, familiari a carico di pensionati, portatori di handicap con attestato di invalidità civile, anziani non auto sufficienti, disoccupati per almeno 6 mesi nell’anno 2003 regolarmente iscritti nelle liste di collocamento, lavoratori posti in cassa integrazione o in mobilità per almeno 6 mesi nell’anno 2003, per i quali il reddito annuo lordo complessivo del nucleo familiare ai fini IRPEF non sia superiore a euro 12.394,97 più euro 774,69 per ogni persona a carico, elevato a euro 1.549,37 qualora la persona a carico sia portatrice di handicap; 
di confermare la detrazione d’imposta in euro 258,23 a favore anche di famiglie, composte da almeno 3 persone, con reddito da lavoro dipendente annuo lordo complessivo ai fini IRPEF 
non superiore a euro 18.075,99. Tale reddito sarà incrementato di euro 1.032,91per ogni persona a carico, elevato a euro 1.549,37 qualora la persona a carico sia portatrice di handicap; 
di escludere dal beneficio dell’ulteriore detrazione prevista per l’abitazione principale i proprietari o i titolari di diritto di usufrutto, uso o abitazione, qualora essi o altri componenti del nucleo familiare siano proprietari o vantino un diritto di usufrutto, uso o abitazione su altri immobili (terreni – box – fabbricati) o quote d’immobili (ad esclusione del box di pertinenza dell’abitazione principale) siti su tutto il territorio nazionale; 
di escludere comunque dalla maggiore detrazione tutte le unità immobiliari classificate in Catasto come A/1-A/7-A/8-A/9; 
di fissare dal 2 maggio al 30 giugno 2004 il periodo entro il quale gli interessati dovranno presentare l’istanza della detrazione. Il termine è da intendersi perentorio, pena la decadenza del beneficio per l’anno 2004. In caso di acquisto del fabbricato in data successiva al 30/6/2004 l’istanza potrà essere presentata dal 2 al 20 dicembre 2004. Le istanze con la relativa documentazione, dovranno essere presentate all’Ufficio Protocollo del Comune di Stradella, oppure inoltrate a mezzo raccomandata, entro i termini previsti; 
di accogliere le istanze con riserva, al fine di poter provvedere entro il 31 dicembre del terzo anno successivo a quello di presentazione, alla eventuale motivata rettifica; 
di dare atto che il gettito ICI previsto per il 2004 ammonta a euro 1.860.000,00 al lordo degli oneri di esazione da riconoscere al concessionario della riscossione; 
di pubblicare tale deliberazione per estratto sulla Gazzetta Ufficiale; 
di comunicare le aliquote stabilite per il 2004, con copia del presente atto, agli uffici per gli adempimenti esecutivi di competenza, nonché al Concessionario della riscossione; 
di allegare alla presente, perché ne siano parte integrante e sostanziale, i pareri e le assicurazioni resi a mente dell’art.49 del D.Leg.vo 18/08/2000; 
di comunicare la presente ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art.125 del D.Leg.vo. n. 267; 
Successivamente 
Attesa l’urgenza di provvedere in merito; 
Visto l’art.134, comma 4, del D.Leg.vo 18/08/2000; 
Con voti unanimi e favorevoli resi e verificati nei modi di legge; 
dichiara 
la presente immediatamente eseguibile. 
