ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE (n. 119 del 27/11/2003)

ADOTTATA DAL COMUNE DI TRAVACO' SICCOMARIO (PV)

IN MATERIA DI ALIQUOTA ICI PER L’ANNO D’IMPOSTA 2004

LA GIUNTA COMUNALE

(OMISSIS)

Vista la proposta di deliberazione predisposta dal Responsabile Area Finanziaria in data 25/11/2003, avente ad oggetto “Imposta Comunale sugli Immobili - Determinazione aliquote e detrazioni per l’anno 2004”.

(OMISSIS)

D E L I B E R A

1. di approvare l’allegata proposta di deliberazione, predisposta dal Responsabile Area Finanziaria in data 25/11/2003 avente ad oggetto “Imposta Comunale sugli Immobili - Determinazione aliquote e detrazioni per l’anno 2004”;

(OMISSIS)

la quale proposta, nel dispositivo, in estratto recita

1. di confermare per l’anno 2004 tutte le aliquote e detrazioni dell’Imposta Comunale sugli Immobili vigenti nell’anno 2003, e più precisamente:

· Aliquota ordinaria unica valida per ogni tipologia di immobile imponibile, (Fabbricato – ivi compresa l’abitazione principale –, Area Fabbricabile, Terreno Agricolo) pari al 6‰ (sei per mille);

· Aliquota differenziata applicabile per interventi di recupero del patrimonio edilizio, ai sensi art. 1, comma 5, della Legge 449/97, pari al 4‰ (quattro per mille);

· Detrazione ordinaria per unità immobiliari adibite ad abitazione principale del soggetto passivo d’imposta, pari a Euro 109,00# (centonove/00);

· Maggiore detrazione per unità immobiliari adibite ad abitazione principale del soggetto passivo d’imposta secondo le specifiche seguenti:

“Maggiore detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale dei proprietari o titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione appartenenti alle seguenti categorie:

· Pensionati;

· Coniugi a carico di pensionati;

· Portatori di handicap con attestato di invalidità civile;

· Disoccupati per almeno sei mesi nell'anno 2003 regolarmente iscritti nelle liste di collocamento;

· lavoratori posti in cassa integrazione o in mobilità per almeno sei mesi nell'anno 2003;

con la precisazione che detta maggior detrazione si applica unicamente alle unita' immobiliari classificate nelle categorie A3 - A4 - A5 - A6 in misura differenziata e modulata da Euro 130,00 ad Euro 233,00 in rapporto al numero dei componenti il nucleo familiare ed al reddito complessivo del nucleo familiare del soggetto passivo secondo la tabella allegata sub B), escludendo da tale beneficio i proprietari o i titolari di diritto di usufrutto, uso o abitazione, nelle condizioni di cui detto, qualora essi o altri componenti del nucleo familiare siano proprietari o vantino un diritto di usufrutto, uso o abitazione su altri immobili o quote d'immobili siti su tutto il territorio nazionale (ad esclusione del box di pertinenza dell'abitazione principale)”;

2. di approvare gli allegati prospetti esplicativi sub. A e sub. B;

(OMISSIS)
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ALLEGATO A
TABELLA ALIQUOTE I.C.I. ANNO 2004

ALIQUOTA I.C.I. ORDINARIA ANNO 2004

UNICA PER OGNI TIPOLOGIA DI IMMOBILE:

FABBRICATI (IVI COMPRESA L’ABITAZIONE PRINCIPALE)

AREE FABBRICABILI

TERRENI AGRICOLI

FISSATA AL 6‰ (sei per mille)

ALIQUOTA I.C.I. DIFFERENZIATA ANNO 2004

(ai sensi dell’art. 1, comma 5, Legge 449/1997)

FISSATA AL 4‰ (quattro per mille)

A FAVORE DI PROPRIETARI CHE ESEGUANO INTERVENTI VOLTI AL RECUPERO DI UNITA’ IMMOBILIARI INAGIBILI O INABITABILI, O INTERVENTI FINALIZZATI AL RECUPERO DI IMMOBILI DI INTERESSE ARTISTICO O ARCHITETTONICO LOCALIZZATI NEI CENTRI STORICI, OVVERO VOLTI ALLA REALIZZAZIONE DI AUTORIMESSE O POSTI AUTO ANCHE PERTINENZIALI OPPURE ALL’UTILIZZO DI SOTTOTETTI, DANDO ATTO CHE TALE ALIQUOTA AGEVOLATA E’ APPLICATA LIMITATAMENTE ALLE UNITA’ IMMOBILIARI OGGETTO DI DETTI INTERVENTI E PER LA DURATA DI TRE ANNI DALL’INIZIO DEI LAVORI.

* * * * * * * * *

RISCOSSIONE I.C.I. ANNO 2004

La riscossione dell’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) anno 2004 avviene tramite versamento al Concessionario ESATRI S.p.A. di PAVIA – CONTO CORRENTE POSTALE N. 587279 intestato a “Servizio Riscossione Tributi ICI - Concessione di Pavia – ESATRI S.p.A. – Viale Campari n. 37 - PAVIA” o presso gli sportelli del concessionario medesimo o gli sportelli delle Banche convenzionate col concessionario medesimo.

(per altri canali di versamento rivolgersi alla Società ESATRI S.p.A.)

Per eventuali ulteriori informazioni rivolgersi al Comune di Travacò Siccomario.
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TABELLA DETRAZIONI I.C.I. ANNO 2004

DETRAZIONE ANNUA PER ABITAZIONE PRINCIPALE DEL SOGGETTO PASSIVO I.C.I.

109,00 Euro

* * * * * * * * *

CASI PARTICOLARI CHE DANNO DIRITTO AD UNA DETRAZIONE MAGGIORE:

Per categorie di fabbricati A3 - A4 – A5 – A6 (1)
(1) Le restanti categorie sono escluse 

Per proprietari o titolari del diritto di usufrutto, uso o abitazione appartenenti alle seguenti categorie di soggetti, in misura differenziata in rapporto al numero dei componenti il nucleo familiare ed al reddito complessivo del nucleo familiare, come di seguito indicato:

TIPOLOGIA SOGGETTO PASSIVO E LIMITI DI REDDITO DEL NUCLEO FAMILIARE
IMPORTO DETRAZIONE TOTALE

(comprensivo della somma di Euro 109,00 quale detrazione ordinaria)

Pensionati

Coniugi a carico di pensionati

Cassintegrati

Disoccupati

Lavoratori in mobilità

Portatori di handicap
Numero componenti nucleo familiare


1 persona
2 persone ed oltre

Fino a €    5.527,00

Da €    5.527,01 a €     6.456,00  (*)

Da €    6.456,01 a €     9.142,00  (*)

Da €    9.142,01 a €   10.640,00  (*)

(*) nel caso di nuclei familiari con presenza di soggetti portatori di handicap, i suddetti limiti massimi di reddito vengono aumentati di Euro 1.550,00
€    207,00

€    181.00

€    155.00

€    130.00


€    233,00

€    207,00

€    181,00

€    155,00



Restano comunque esclusi da tale beneficio i proprietari o i titolari di diritto di usufrutto, uso o abitazione, nelle condizioni di cui sopra, qualora essi o altri componenti del nucleo familiare siano proprietari o vantino un diritto di usufrutto, uso o abitazione su altri immobili o quote d'immobili siti su tutto il territorio nazionale (ad esclusione del box di pertinenza dell'abitazione principale);

Per informazioni su tempi, documentazione e modulistica da presentare rivolgersi al Comune di Travacò Siccomario.
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