Oggetto: Imposta Comunale sugli Immobili – I.C.I. – Determinazione dell’aliquota e della detrazione d’imposta per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATI il D.Lgs. 30.12.1992, n. 504 ed il D.Lgs. 15.12.1997, n. 446, e successive modificazioni ed integrazioni, con riferimento alle disposizioni concernenti la disciplina dell’imposta comunale sugli immobili – ICI;

VISTO il regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta, approvato con deliberazione del C.C. n. 11 del 29.03.1999;

RITENUTA la necessità di determinare le aliquote e le detrazioni relative al suddetto tributo per l’anno 2004, sulle quali si basano le previsioni dello schema di bilancio preventivo che verrà sottoposto all’Organo Consiliare per consentirne l’approvazione entro il termine di legge;

VALUTATA l’opportunità di procedere alla conferma delle aliquote e detrazioni approvate con propria deliberazione n. 149 del 31.12.2001 applicate nell’anno 2002 e confermate nell’anno 2003;

CONSIDERATO CHE:

· l’art. 54 del D.Lgs. 446/97, come modificato dall’art. 6 del D.Lgs. 56/98, testualmente recita: “I comuni approvano le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione”;

· l’art. 151, c.1, del D.Lgs. 267/00 dispone che gli enti locali deliberano entro il 31 dicembre il bilancio di previsione per l’anno successivo;

· allo stato attuale non è stato ancora adottato il decreto ministeriale di proroga dei termini inerenti il bilancio 2004 e le collegate tariffe;

ACQUISITO l’allegato parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U. 18.8.2000, n. 267;

VISTO l’art. 42, lettera f del T.U. 267/2000 che attribuisce alla Giunta la competenza a determinare le aliquote dei tributi;

Con voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1) di confermare per l’anno 2004, le aliquote e le detrazioni relative all’imposta comunale sugli immobili negli importi meglio indicati nell’allegato prospetto, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2) Di dare atto che, ai sensi dell’art. 174, c.1, del T.U. 267/00, la presente deliberazione verrà presentata all’Organo Consiliare unitamente allo schema di bilancio per l’esercizio finanziario 2004, ai fini della successiva conferma in sede di approvazione del bilancio stesso;

3) Di trasmettere copia della presente deliberazione al Ministero delle Finanze – Direzione centrale per la fiscalità locale, nonché al funzionario responsabile dell’attività organizzativa e gestionale dell’imposta, per gli adempimenti esecutivi di competenza;

COMUNE DI TORRE BERETTI E CASTELLARO

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – ICI – ANNO 2004

· Aliquota per unità immobiliari destinate ad abitazione principale

5,5 per mille

· Aliquota per terreni agricoli






6,5 per mille

· Aliquota per  le aree edificabili






7    per mille

· Aliquota per la seconda casa e per tutte le altre condizioni


6    per mille

Detrazione base per l’unità immobiliare direttamente 

Adibita ad abitazione principale del soggetto passivo



€. 103,30

La detrazione per abitazione principale è elevata, su richiesta:

· Per coloro che acquistano case di nuova costruzione da 

adibire ad abitazione principale,per la durata di tre anni 

dall’anno successivo alla data di ultimazione lavori a 



€. 206,58

· Per coloro che già residenti nel Comune di Torre Beretti e 

Castellaro, decidano di acquistare un immobile da adibire ad

abitazione principale







€. 206,58

