Deliberazione della Giunta Comunale n. 64 del 28.11.2003
OGGETTO:  DETERMINAZIONE ALIQUOTE IMPOSTA COMUNALE SUGLI

IMMOBILI ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTI: 

- il comma 16 dell’art. 53 della legge 388 del 23.12.2000, L.F. 2001, come sostituito dall’art. 27 comma 8 della Legge 448 del 28.12.2001 L.F. 2002, il quale così recita: "Il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’Irpef di cui all’art. 1 comma 3 del D. Lgs. 28.09.1998 n.  360 recante istituzione di una addizionale comunale all’Irpef, e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione.”;

- l’art. 151 del D.Lgs. 267/2000 che indica il termine per la deliberazione del bilancio di previsione nel 31 dicembre dell’anno precedente;

RICHIAMATA la deliberazione della giunta comunale n. 5 del 13.02.2002, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si determinava per l'anno 2002 l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli Immobili nella misura del 5 (cinque) per mille; 

VISTO l'art. 6 del D. Lgsl 504/1992 e successive modificazioni ed integrazioni dettante norme per la definizione dell’aliquota I.C.I.; 

CONSIDERATO che con deliberazione consiliare n.° 8  del 12.03.1999 esecutiva in data 24.03.1999,  è stato approvato il Regolamento per la disciplina dell’Imposta Comunale sugli Immobili e che lo stesso è stato variato, da ultimo, con deliberazione consiliare n. 17 in data odierna;

ATTESO che le esigenze di bilancio impongono di stabilire per l'anno 2004 l'aliquota di detta imposta nella misura del 6 per mille per le seconde case e 5 per mille per tutti gli altri immobili soggetti, in modo da conseguire un gettito presunto di € 80.000,00, che consenta al Comune di garantire i servizi indispensabili; 

RITENUTO altresì di confermare nella misura prevista per lo scorso esercizio finanziario la misura della detrazione per la prima casa (€ 103,29);

VISTO il parere favorevole del responsabile del servizio reso ai sensi di legge;

CON voti unanimi espressi in forma palese;

D E L I B E R A

1. STABILIRE per l'anno 2004 l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli Immobili nella misura del 6 (sei) per mille per le seconde case e 5 (cinque) per mille per tutti gli altri immobili soggetti, in modo da conseguire un gettito presunto di € 80.000,00;

2. CONFERMARE la detrazione per l'abitazione principale in £. 200.000, pari a € 103,29;

3. DICHIARARE la presente deliberazione, nei modi e nelle forme di legge, immediatamente eseguibile.

**************************************************************************

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE

Parere in ordine alla regolarità contabile: FAVOREVOLE

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMM.VA/ECONOMICA

(Baraiolo rag. Ermete)
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