COMUNE DI TRAONA

(Provincia di Sondrio)
ESTRATTO DELIBERAZIONE

GIUNTA COMUNALE N. 233 DEL 29.12.2003
OGGETTO : DETERMINAZIONE TARIFFE ED ALIQUOTE TRIBUTI ED IMPOSTE COMUNALI PER L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2004.

LA GIUNTA MUNICIPALE

- OMISSIS -
Ritenuto di confermare l’aliquota I.C.I. per l’anno 2003 nella misura di punti 5.5 sulla prima abitazione e di punti 6.5 sugli altri fabbricati e sulle aree edificabili, mantenendo la detrazione a favore della prima abitazione in €. 103,29, con aumento del valore delle aree edificabili determinato come segue:

area edificabile per tutto il territorio comunale €. 60,00 al mq.

Area edificabile inserite nei P.L. €. 40,00 al mq.
- OMISSIS -
Acquisti i pareri favorevoli, in ordine alla regolarità tecnica e contabile, dei funzionari incaricati ai sensi di quanto disposto dall’art. 49 e d art. 153 comma 4-5-°del D.Lgs. 267/2000 

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

D E L I B E R A

Di modificare in aumento per l’anno 2004 il valore ai fini dell’I.C.I delle aree edificabili negli importi di seguito indicati:

area edificabile per tutto il territorio comunale €. 60,00
Area edificabile inserite nei P.L. €. 40,00
 confermando, le aliquote relative all’I.C.I per l’anno 2004 nella misura di  punti 5.5 sulla prima abitazione e di punti 6.5 sugli  altri fabbricati e sulle aree edificabili, mantenendo la detrazione a favore della prima abitazione in €. 103,29. 

- OMISSIS -
Di comunicare  la presente deliberazione ai Capigruppo Consiliari.

Di trasmettere copia della presente deliberazione al Revisore del Conto.

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi art. 134 comma 4° del D.Lgs. 267/2000, previa votazione che ha visto unanimi e favorevoli i voti espressi nelle forme di legge dai presenti aventi diritto di voto.

