LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il D.Lgt. 30.12.1992 n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTO, in particolare, l'art. 6 del D.lgs. 30.12.1992, n. 504, come sostituito dall'art. 3 comma 53 della Legge 23.12.1996 n. 662;

VISTI inoltre i successivi commi  55, che sostituisce l'art. 8 del Decreto Legislativo 504/92 e 56 del medesimo art. 3 della Legge 662/96;

VISTO il Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000;

VISTO il Regolamento Comunale ICI;

RITENUTO pertanto  provvedere in merito alla determinazione finale in ordine alle aliquote dell'Imposta Comunale sugli Immobili, da applicarsi per l'anno 2004 nel Comune di Montagna in Valtellina;

CONSIDERATO indispensabile, al fine di poter mantenere le entrate del tributo avute per l'esercizio 2003, anche per il 2004, lasciare invariate le aliquote dell'Imposta Comunale sugli Immobili;

DATO atto che l'approvazione delle tariffe dei tributi deve essere solitamente deliberato entro il 31 dicembre dell’anno precedente a quello di competenza, che tale termine con quello di approvazione del bilancio di previsione 2004 è stato fissato al 31 marzo 2004;

DATO ATTO del parere favorevole  espresso, preliminarmente alla presente seduta, dal responsabile del servizio - Ufficio Tributi ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione di cui all'oggetto;

DATO ATTO del parere favorevole  del responsabile dell'ufficio contabilità, espresso preliminarmente alla presente seduta, in ordine alla regolarità tecnico-contabile della presente deliberazione ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo 267/2000;

ALL'UNANIMITA' dei voti favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A

1) Approvare, ai sensi dell'art. 3 della legge n. 241/90, le motivazioni in fatto ed in diritto meglio specificate in premessa e facenti parte integrante del presente dispositivo;

2) Approvare e stabilire le aliquote di applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili  per l'anno 2004, come segue:

· Immobili adibiti direttamente ad abitazione principale e due pertinenze purché all’interno del centro abitato secondo le delimitazioni previste dal Codice della Strada, posseduti dal soggetto passivo d'imposta 5,5%o (cinque virgola cinque per mille)

· Immobili diversi dalle abitazioni, immobili posseduti in aggiunta all'abitazione principale, altri immobili  6,5%o (sei virgola cinque per mille);

3) dare atto che le riduzioni, detrazioni ed esenzioni dell'imposta applicabili sono quelle previste esplicitamente quali dovute dal D.Lgs. 30.12.1992 n. 504 e successive modifiche ed integrazioni e/o da altre norme aventi forza di legge;

4) di trasmettere la presente deliberazione a:

· Ministero delle Finanze;

