LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 16 del 31 gennaio 2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si determinava per l’anno 2003 l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili nella misura del 5,00 per mille;

VISTO l’art. 6 del D.Lgs. 504/92 così come modificato dall’art. 3, comma 53, della Legge n. 662/96 in virtù del quale il Comune deve annualmente stabilire, entro il 31 ottobre di ogni anno e con effetto per l’anno successivo, l’aliquota dell’I.C.I in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 7 per mille;

CONSIDERATO che l’articolo 53, comma 16, della Legge 388 del 23 dicembre 2000, prevede che  il termine, per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale I.R.P.E.F., prevista dall’art. 1, c. 3, del D.Lgs. 28 settembre 1998 n. 360 e per l’approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali, è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

VISTO il Decreto del Ministro dell’Interno del 23.12.2003 che differisce al 31 marzo 2004 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2004;

ATTESO che le particolari esigenze di bilancio impongono di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura 5,00 per mille, in modo da conseguire un gettito pari € 600.000,00, che consenta al Comune di garantire i servizi indispensabili;

DATO ATTO, altresì, che l’ammontare della  detrazione per abitazione principale verrà determinato con successivo atto deliberativo del Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 42, comma 2 lettera f, del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 267 del 18 agosto 2000;

Preso atto dei pareri favorevoli resi da chi di dovere ai sensi delle vigenti disposizioni legislative, allegati alla presente;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di Legge;

D E L I B E R A

· Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 5,00 per mille;

· Di dare atto che il gettito derivante dalla predetta imposta, ammontante presumibilmente ad Euro 600.000,00 verrà introitato all’apposita Risorsa che verrà istituita nel bilancio 2004;

· Di dare atto che la presente deliberazione non é soggetta ad omologazione del Ministero delle Finanze, come da comunicazione dell’Intendenza di Finanza di Sondrio in data 15.02.1993 Prot. n. 2552/93 - Rep. 3;

· Di inoltrare copia della presente deliberazione e del relativo avviso di adozione al Ministero  dell’Economia e delle Finanze – Dipartimento per le Politiche Fiscali – Ufficio del Federalismo Fiscale per la pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, ai sensi dell’art. 52, 2° comma del D.Lgs. 446/1997, così come modificato dall’art. 1, c. 1, lettera s) del D.Lgs. 506/99, entro 30 giorni dalla data di esecutività della stessa;

· Di comunicare la presente deliberazione ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000;

· Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi art. 134 comma 4° del Decreto Legislativo 267/00, previa votazione che ha visto unanimi e favorevoli i voti espressi nelle forme di legge dai presenti aventi diritto di voto.

