Comune di Cardano al Campo 

            Provincia di Varese

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA

GIUNTA COMUNALE

DELIBERAZIONE N.        GC / 28 / 2004
SEDUTA DEL GIORNO    20-02-2004
OGGETTO: Progetto di Bilancio 2004 – Determinazione aliquote e detrazioni imposta comunale sugli immobili anno 2004.

Si determina per l'anno 2004, a norma dell'art. 6, 1° comma del D. Lgs 504/92 le seguenti aliquote I.C.I.:

· 4 per mille per l'unità immobiliare adibita ad abitazione principale e relative pertinenze;

con l'applicazione della detrazione di € 103,29;

· 6 per mille per gli altri immobili;

· 7 per mille per le unità immobiliari, ad uso abitativo, risultanti non locate per oltre sei mesi nell'anno solare di riferimento . 

Il combinato disposto di cui agli artt. 42 - comma 2 lett. F) e 48 - comma 2 del D. Lgs. 267/2000 prevede in capo alla giunta comunale la competenza per la determinazione delle aliquote dei tributi e delle tariffe per la fruizione di beni e servizi;

Il Capo I del decreto 504/92 ha istituito, dall'anno 1993, l'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) e ne disciplina l'applicazione;

L'art. 53, comma 16 della L. 388/2000 stabilisce che il termine per deliberare le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

Si ritiene di variare le aliquote ICI limitatamente alla seguenti tipologia:

"7 per mille per le unità immobiliari ad uso abitativo risultanti non locate per oltre 6 mesi nell'anno solare di riferimento" (per alloggi non locati devono intendersi gli alloggi non occupati o occupati, ma privi di contratto di locazione registrato);

Il progetto di bilancio di previsione per l'esercizio 2004 è stato redatto tenendo in considerazione le aliquote I.C.I. indicate nel presente atto.

Si incarica il funzionario del settore Pianificazione e gestione Risorse degli adempimenti successivi.

Votazione


Il Vice Sindaco e gli Assessori si sono espressi favorevolmente, votando all’unanimità la presente proposta di deliberazione

norme e programmi di riferimento
· decreto 504/92;

· l'art. 53, comma 16 della L. 388/2000.

pareri
su questa proposta sono stati espressi i pareri ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. n. 267/2000, come da allegato.

istruttoria
Murano Franca 

Successivamente, con voti unanimi all'uopo espressi, il presente provvedimento è dichiarato immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 del T.U. approvato con D.Lgs. n. 267/2000.
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