COMUNE DI CASTIGLIONE OLONA
(Provincia di Varese)

ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL COMUNE DI CASTIGLIONE OLONA (VA) IN MATERIA DI I.C.I. PER L’ANNO 2004, AD OGGETTO: “DETERMINAZIONI TRIBUTARIE CORRELATE ALL’APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO 2004”

Il Comune di Castiglione Olona (Prov. di VA) ha adottato, con deliberazione di Giunta Comunale n. 9 in data 14.01.2004, le seguenti disposizioni in materia di determinazione delle aliquote ICI, per l’anno 2004 

(omissis)

In merito all’imposta comunale degli immobili (ICI) 

1) di mantenere per l’anno 2004 le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (ICI) nella misura pari a quelle determinate per l’anno 2003 e come appresso indicate:

a) 4,5 per mille – prima casa: unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale occupata dal proprietario e pertinenze (garage – autorimessa – posti auto e box);

b) 4,5 per mille – immobili ad uso abitativo affittati con regolari contratti di locazione ed utilizzati come prime case;

c) 5,5 per mille – altre destinazioni diverse dall’uso abitativo (negozi, uffici, industrie) ed aree fabbricabili 

d) 4,5 per mille – abitazioni principali, comprese le pertinenze, concesse in comodato o in uso gratuito a parenti in linea retta o collaterale, per tali intendendosi i figli legittimi, naturali ed adottivi, i genitori, i progenitori, i fratelli e le sorelle, previa istanza presentata al Comune;

e) 7,0 per mille – immobili ad uso abitativo tenuti a disposizione o comunque non ricompresi nei casi precedenti e relative pertinenze.

2) fissare in € 103,29= l’importo della detrazione sull’imposta dovuta per gli immobili adibiti ad abitazione principale del soggetto passivo e per le pertinenze dell’abitazione principale, se non ha trovato totale capienza nell’imposta dovuta per l’abitazione principale.

(omissis)






IL SEGRETARIO COMUNALE





 
       (MARINO Dott. Enzo)

