Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

	Copia
	N. 23 del 20/02/2004


	OGGETTO :
	IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI PER L'ANNO 2004 - DETERMINAZIONI


     L'anno duemilaquattro, addì venti del mese di  febbraio, alle ore  18.00, nella Sede del Comune, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco Alberto Rossi  la Giunta Comunale. Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale Dr.Ssa Michelina Di Matteo

Intervengono i Signori: 

	ROSSI Alberto                            Sindaco; 

     VONINI sig.ra Anna                       Vice Sindaco; 

  ZURETTI sig. Orazio                      Assessore;

  FRACICA sig. Massimo                     Assessore;  

 VIDALI sig. Federico                     Assessore


	  

	                           Totale Presenti   5               Totale Assenti    0 


Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

VERBALE DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 23 DEL 20.02.2004

	OGGETTO : 
	IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI PER L'ANNO 2004 - DETERMINAZIONI


LA GIUNTA COMUNALE

  PREMESSO CHE:

il D.Lgs. n. 504 del 30.12.1992 istituisce l'imposta comunale sugli immobili, così come successivamente modificato con legge n. 662/96 e con il D.Lgs. n. 446/97; 

per l'anno 2004, la deliberazione sulle aliquote ICI deve essere adottata entro il 31.03.2004, termine ultimo per l'approvazione del bilancio di previsione;

DATO ATTO CHE:

i soggetti passivi dell'imposta sono individuati dall'art. 3 del D.Lgs. n. 504/92 così come modificato dall'art. 58 del D.Lgs. 446/97; 

l'aliquota ICI, unica,  in vigore fino allo scorso anno era del 5,5 per mille;

si ritiene necessario aumentare l'aliquota ICI, precisando che il gettito previsto per l'anno 2004 servirà ad assicurare le risorse necessarie per garantire gli interventi nel campo sociale;

VISTO il prospetto predisposto dal quale si evince che l'aliquota che consente di garantire la copertura degli interventi nel campo

VISTO il prospetto predisposto dal quale si evince che l'aliquota che consente di garantire la copertura degli interventi nel campo sociale è 5,8 per mille, si ritiene opportuno precisare che la previsione di Bilancio indicata di €  195.000,00 tiene conto oltre che dell'incremento dell'aliquota, anche dello sviluppo edilizio in corso e dell'aumento, deliberato con proprio atto n. 21 del 20.02.2004, dei valori delle aree fabbricabili;

ATTESA la competenza di questo Organo in materia, ai sensi della vigente normativa;

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio finanziario e tributi, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

CON VOTI UNANIMI FAVOREVOLI ESPRESSI NEI MODI E TERMINI DI LEGGE

D E L I B E R A

DI DETERMINARE per l'anno 2004, l'imposta comunale sugli immobili nella misura del 5,8%, aliquota unica, confermando in € 103,29 la detrazione per l'abitazione principale.

DI DARE ATTO che  il gettito ICI  previsto per l'anno 2004 servirà ad assicurare le risorse necessarie per garantire gli interventi nel campo sociale, precisando che la previsione di Bilancio di €  195.000,00 tiene conto oltre che dell'incremento dell'aliquota, anche dello sviluppo edilizio in corso e dell'aumento, deliberato con proprio atto n. 21 del 20.02.2004, dei valori delle aree fabbricabili.

DI PUBBLICARE il presente atto sulla Gazzetta Ufficiale, ai sensi del comma 4° art. 58 del D.Lgs. 15/12/97 e successive modifiche ed integrazioni.

