segue deliberazione della Giunta Comunale n. 21 del 09/03/2004 ad oggetto :  IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI - ANNO 2004 - PROVVEDIMENTI.

RICHIAMATO il Decreto Legislativo 30/12/1992, n. 504 e successive modificazioni e integrazioni, che detta disposizioni in materia di I.C.I.; 

RICHIAMATO il Decreto Legislativo 15/12/1997, n. 446 che introduce alcune modifiche alla disciplina della suddetta imposta; 

TENUTO CONTO delle disposizioni dettate in materia dalle suddette normative e dalle altre disposizioni vigenti; 

RICHIAMATO il “Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili” approvato con propria deliberazione n. 65 del 21/12/1998 e successive modifiche relativamente agli artt. 2, 5 e 8 approvate con atti Consiglio Comunale n. 11 del 21/02/2000 e n. 42 del 19/12/2001;

DATO ATTO che questo Comune ha fissato, per l’anno 2004, l’aliquota I.C.I. nella misura del 6 per mille ridotta al 4,9 per mille per le abitazioni principali e, più precisamente, in favore delle persone fisiche, soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, nonché ridotta al 4,9 per mille, come per le abitazioni principali, in favore di anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

ATTESA la propria competenza in merito;

RITENUTO, per l’anno 2004, di confermare quanto sopra;

DATO ATTO che inoltre l’art. 5 del Regolamento Comunale sopra richiamato prevede ulteriori casi per i quali l’abitazione viene considerata quale abitazione principale; 

RITENUTO, inoltre, di stabilire : 

- l’aliquota I.C.I. nella misura del 4 per mille per i fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività, la costruzione e l’alienazione di immobili, ai sensi dell’art. 8 del D.to L.vo n. 504/92, come sostituito dall’art. 3 - comma 55 - della Legge n. 662/96;

- l’aliquota I.C.I. nella misura del 4 per mille in favore dei proprietari che eseguono interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili, o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nel centro storico, ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all’utilizzazione di sottotetti, ai sensi dell’art. 1 - comma 5 - del D.to L.vo n. 449/97;

RITENUTO, infine, di determinare in € 103,30 la detrazione, fino alla concorrenza del suo ammontare, dell’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

DATO ATTO che a seguito di quanto sopra, viene assicurata la prosecuzione ed il mantenimento dei servizi istituzionali e continuativi quali : 

a) il  mantenimento del progetto di educativa territoriale per i giovani;

b) il potenziamento dell’Assistenza Sociale ai disabili ed il ricovero anziani;

c) potenziamento di alcuni uffici comunali;

RITENUTO di provvedere in merito;

VISTO il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile del servizio interessato; 

Con voti unanimi favorevoli;

DELIBERA

1 - di determinare,  per l’anno 2004, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, nella misura del 6 per mille l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili, per i motivi espressi in narrativa;

2 - di determinare, altresì, per l’anno 2004, l’aliquota I.C.I. nella misura del 4,9 per mille per le abitazioni principali dando atto che per abitazioni principali si intendono quelle precisate dall’art. 5 del “Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili” approvato con propria deliberazione n. 65 del 21/12/1998;

3 - di determinare, inoltre, per l’anno 2004, l’aliquota I.C.I. nella misura del 4 per mille per i fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività, la costruzione e l’alienazione di immobili, ai sensi dell’art. 8 del D.to L.vo n. 504/92, come sostituito dall’art. 3 - comma 55, della Legge n. 662/96, nonché nella misura del 4 per mille in favore dei proprietari che eseguono interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili, o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nel centro storico, ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all’utilizzazione di sottotetti, ai sensi dell’art. 1 - comma 5 - del D.to L.vo n. 449/97;

4 - di determinare, infine, nella misura di € 103,30 la detrazione, fino alla concorrenza del suo ammontare, dell’imposta dovuta, per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale;

5 - di dare atto che il gettito dell’imposta previsto per il 2004 è di € 690.000,00 al netto dell’aggio esattoriale.

SUCCESSIVAMENTE all’unanimità, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva per l’urgenza, ai sensi dell’art. 134, c. 4, D.Lgs. n. 267/2000.

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI

IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE

REGOLARITA’TECNICA                                                              

Il Responsabile Settore   Servizi al Cittadino                                                                         

      Fiorenza Ruffato                                                                     

