OGGETTO: Determinazione tariffe imposte e tasse per il 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l'art. 172 comma 1 lett. C del D. Lgs. n. 267/00 il quale stabilisce che al bilancio di previsione sono allegate "le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi";
Visto l’art. 27 comma 8 della Legge Finanziaria 448/2001 con il quale è stabilito che il termine per deliberare le tariffe e le aliquote comprese le tariffe per i servizi pubblici locali è fissato entro la data di approvazione del Bilancio di previsione;

Visto il decreto del Ministro dell’Interno del 23.12.2003 che ha differito al 31.03.2004 il termine per la deliberazione del Bilancio di previsione per il 2004;

Ritenuto di provvedere in merito confermando per il 2004 le tariffe in vigore; 

Acquisiti i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/00;

Con voti unanimi favorevoli 

d e l i b e r a
1)
per il 2004 le tariffe imposte e tasse che di seguito vengono riportate:

- I.C.I.  
conferma l'aliquota unica al 5,5‰



detrazioni €. 104,00 per abitazione principale;

omissis…

LA GIUNTA COMUNALE

Per l'urgenza di provvedere, ai sensi dell'art. 134, comma 4 della legge n. 267/00 e successive integrazioni e modificazioni

Con votazione analoga a quella precedente

d e l i b e r a

4)
di RENDERE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

Allegati: parere.

