LA GIUNTA COMUNALE

RICORDATO che:

· il Decreto del Ministero dell’Interno in data  23.12.2003, rinvia al 31.03.2004 il termine per la deliberazione del Bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2004 da parte degli Enti Locali;

· la legge finanziaria 2001 del 23.12.2000, n.388 all’art.53 – comma 16, stabilisce il termine entro il quale deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali, entro la data di approvazione del Bilancio di Previsione;

· il D.Lgs. 267/2000 prevede che il Consiglio Comunale sia competente alla “Istituzione ed Ordinamento dei tributi, con esclusione delle determinazione delle relative aliquote, nonché delle disciplina generale delle tariffe per la fruizione dei beni e servizi” e che pertanto il quadro normativo delineato dell’art.42 del citato D.Lgs., rinvia alla Giunta Comunale l’approvazione delle aliquote specifiche di ogni singolo tributo e le loro variazioni;

VISTA la propria deliberazione n. 14 del 26/02/2003 con la quale venivano  determinate in modo differenziato le aliquote I.C.I. per l’anno 2003nel seguente modo:

· Aliquota per abitazione principale(incluse le pertinenze per abitazione principale)   
                                                                                                5,50  per mille

· Aliquota altri fabbricati

     


   6,15 per mille

RITENUTO opportuno per l’anno 2004 mantenere la diversificazione agevolando ulteriormente le abitazioni principale e loro pertinenze nel seguente modo:

· Aliquota per abitazione principale
( incluse le pertinenze per abitazione principale )                         5,25  per mille
· Aliquota altri fabbricati
                                                                    6,25  per mille

RITENUTO altresì opportuno confermare la detrazione per abitazione principale e pertanto in euro 155,00;

RICORDATO che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 3 del 31/03/2003 venivano disciplinate le agevolazioni ai fini Ici sulle pertinenze dell’abitazione principale;

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio sulle regolarità tecnica e contabile ai sensi del D.Lgs. 267/2000 che si allega in copia;

Con voti  unanimi favorevoli

D E L I B E R A

1) Di definire per l'anno 2004, le aliquote dell’I.C.I. nel seguente modo:

· Aliquota per abitazione principale
      (incluse le pertinenze per abitazione principale)                                        5,25  per mille
· Aliquota altri fabbricati







6,25 per mille

2) Di mantenere a €uro 155,00 la detrazione per abitazione principale per l’anno 2004.

3) Di pubblicare il presente provvedimento nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell’art.58 - 4° comma, del D.Lgs. n°446 del 15.12.1997.

4) Di rimettere copia della presente al Concessionario della riscossione delle imposte, per gli adempimenti di competenza.

Successivamente con votazione unanime favorevole la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge.
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