LA GIUNTA COMUNALE

VISTO che ai sensi dell’art. 53, comma 16 dalla legge 23/12/2000 n. 388 nel testo sostituito dall’art. 27 comma 8 della Legge n. 488/2001, il termine per deliberare le aliquote e tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF di cui all'art. 1 comma 3 del Decreto Legislativo n. 360/1998 e s.m., è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione, fissata, per l’anno 2004, al 31.03.2004 con D.M. in data 23.12.2003;

VISTO che l’art. 42 c. 2 lett. f) del D. Lgs. n. 267/2000 esclude espressamente dal novero delle attribuzioni del Consiglio comunale la determinazione delle aliquote dei tributi e che pertanto la relativa competenza spetta alla Giunta Comunale, salva restando in capo al Consiglio la competenza per quanto attiene all’ordinamento dei tributi medesimi;

RITENUTO pertanto che in materia di I.C.I. competa alla Giunta la fissazione delle aliquote per l’anno 2004;  

RICHIAMATO il D Lgs. 30.12.1992 n. 504 e s.m. e la restante normativa in materia di I.C.I.;

ATTESO che per l'anno 2003 l'aliquota dell'imposta in questione era stata determinata nella misura del 6,00 per mille con delibera della Giunta comunale n. 6 in data 08.02.2003, esecutiva;

CONSIDERATO che le esigenze finanziarie per l’anno 2004, quantificate nello schema di bilancio di previsione approvato con deliberazione di questa Giunta n. 8 in data odierna, sono tali da permettere il mantenimento dell’aliquota in questione sullo stesso valore fissato per il 2003, senza necessità di aumenti;

RITENUTO quindi di applicare l’aliquota ICI a valere per l’anno 2004 nella misura del 6,00 per mille uguale per tutti gli immobili e per tutte le categorie di contribuenti, salvo l’agevolazione prevista in euro 103,29 per l’abitazione principale;

CONSIDERATO inoltre che le esigenze di bilancio consentano di fissare nell’importo di euro 120,00, per il 2004,  l'ammontare della suddetta detrazione per l'abitazione principale per i titolari di pensione con più di 65 anni d'età, con reddito non superiore ad euro 7.430,00 e che non siano proprietari di terreni, allo scopo di favorire le fasce più deboli della popolazione e sentite in merito le organizzazioni sindacali;

UDITA la proposta del Sindaco in tal senso e dato atto che sulla base di essa può prevedersi un gettito dell’imposta di Euro 312.000,00 circa, (al netto degli accertamenti relativi ad anni pregressi e conseguenti all’attività di liquidazione e controllo da parte dell’ufficio comunale);

ACQUISITO sulla proposta del Sindaco il parere favorevole del responsabile del servizio finanziario, in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;

con voti favorevoli unanimi legalmente espressi 

D E L I B E R A

1 - di determinare per l'anno 2004 l'aliquota dell'imposta comunale sugli immobili da applicare sul territorio comunale di Strevi nella misura unica del 6,00 (sei) per mille;

2 - di determinare per l'anno 2004 la detrazione per l’abitazione principale nelle sotto indicate misure:

· euro 103,29 per la generalità dei contribuenti;

· euro 120,00 per i titolari di pensione con più di 65 anni d'età, con reddito non superiore a lire euro 7.430,00 e che non siano proprietari di terreni;

3 - di dare atto che la presente deliberazione sarà pubblicata per estratto sulla Gazzetta Ufficiale della R.I. ai sensi dell'art. 58 comma 4 della legge n. 446/97.

Letto, confermato e sottoscritto.
IL SINDACO






IL SEGRETARIO COMUNALE

  PERAZZI







PASTORINO

