Su relazione e proposta del Presidente
                                                                   LA GIUNTA COMUNALE

· Vista la deliberazione G.C.   n.11   del    29.1.2003 , esecutiva, con la quale veniva confermata per l’anno 2003 l’aliquota I.C.I. nella misura del 5 per mille;

· Considerato che il termine previsto per le deliberazioni relative alle tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali, compresa l'aliquota dell'addizionale all'imposta sul reddito delle persone fisiche di cui all'art. 1 comma 3 D. Lgs. 360/1998 e, per l'approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali è stabilito contestualmente alla data di approvazione del Bilancio, ai sensi dell'art. 27 comma 8 della Legge 488/2001, e quindi, allo stato attuale, relativamente all'anno 2004, al 31/03/2004;

· Ritenuta la competenza giuntale trattandosi di mera conferma che non incide sulla struttura tributaria ai sensi del T.U.E. L. 267/2000; 

· Considerato che l’ Amministrazione non  ritiene necessario apportare variazioni alle aliquote dell’I.C.I. per l’anno 2004  in quanto con le risorse previste per l’esercizio 2004 si riesce a mantenere  i servizi esistenti;

· Fatto constare per contro che il bilancio dell’Ente non può rinunciare per penuria di risorse all’applicazione di una aliquota superiore al 4 per mille per il tributo in argomento;

· Ritenuto pertanto di mantenere inalterata l’aliquota del 5 per mille (con detrazione indifferenziata per la prima casa di € 103,29) applicata nell’anno 2003 anche per l’esercizio 2004;

· Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

· Visto il D.Lgs. 15/12/1997, n.446;

· Vista la legge 24.12.2003, n. 350;

· Visto il  parere favorevole sulla regolarità tecnica e contabile  reso dal Responsabile di servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi  espressi per alzata di mano,

                                                                                D E L I B E R A

1. Di confermare anche per il 2004 l’aliquota dell’I.C.I. nella misura del 5 per mille con detrazione indifferenziata per la prima casa di €. 103,29 .  (£ 200.000)

2. Di dichiarare, con voto unanime palesemente reso, la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

Parere favorevole servizio finanziario

            (Luigina Tosetti)

