LA GIUNTA COMUNALE

· Visto l'art.1 del D.Lgs. 504 del 30.12.1992 di istituzione dell'imposta comunale sugli immobili; 

· Visto il vigente regolamento per l'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 55 del 10.12.1998, successivamente modificato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 36 del 19.10.1999, entrambe esecutive; 

· Atteso che per l'anno 2004 si intende fissare la seguente misura d'imposta:

· aliquota al 5,75% su tutto il territorio e per ogni tipo di immobile; 

· Visto che la Giunta Comunale ha facoltà di elevare fino al valore massimo di L. 300.000 pari a Euro 154,94 la detrazione per l'abitazione principale; 

· Ritenuto di confermare per l'anno 2004 la detrazione per l'abitazione principale ad Euro 129,12; 

· Visto I'art. 3 comma 77-bis il quale stabilisce che a partire dall'anno 2001 la detrazione per abitazione principale sia elevata al. 500.000 pari a Euro 258,23 per abitazioni e relative pertinenze qualora nel nucleo familiare dei soggetti passivi vi sia la presenza di invalidi, disabili o portatori di handicap; 

· Visto I'art. 27, comma 16, della L. 448 del 28.12.2001 ai sensi del quale il termine per deliberare le tariffe, le aliquote d'imposta per i tributi locali e per i servizi locali è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione; 

· Visto I'art. 42, lett. f) del testo unico degli enti locali che nell'attribuire al Consiglio l'istituzione e ordinamento dei tributi, fa esplicita esclusione in ordine alla predetta attribuzione della determinazione delle relative aliquote; 

· Rilevato:

· che l'importo complessivo che viene stimato in conseguenza con l'applicazione dell'aliquota e' indispensabile per assicurare le risorse necessarie a garantire l'equilibrio. della gestione corrente del bilancio 2003, tenuto conto che da qualche anno a questa parte sono aumentate le spese per il personale, l'onere per l'ammortamento dei mutui, le spese di smaltimento rifiuti, le spese per gli organi istituzionali e le spese correnti in genere; 

· Visto il combinato disposto dagli artt. 42 e 48 del D. Lgs. 267/00; 

· Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, rilasciati dal responsabile dei servizi; 

· Con voti unanimi favorevoli, resi nelle forme di legge; 
DELIBERA

· di applicare, per le motivazioni in premessa espresse, per l'anno 2004, le seguenti aliquote e detrazioni, relativamente all'imposta comunale sugli immobili: 

a) aliquota del 5, 75% su tutto il territorio e per ogni tipo di immobile; 

b) la detrazione per l'abitazione principale e relative pertinenze, nella misura di Euro 129,12; 

c)  detrazione per abitazione principale e relative pertinenze confermata a Euro 258,23 qualora nel nucleo familiare dei soggetti passivi vi sia la presenza di invalidi, disabili o portatori di handicap per i quali esista una situazione di permanente inabilità lavorativa al 100%; 

· di dare atto che, ai sensi del quarto comma dell'art. 58 del D.Lgs. 446/1997, le deliberazioni adottate in ordine alla fissazione delle aliquote I.C.I. e alla determinazione di detrazioni o riduzioni, saranno pubblicate per estratto nella Gazzetta Ufficiale; 

· di dichiarare, con successiva separata ed unanime votazione, la presente deliberazione, immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 

