Omissis…

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la legge 23.10.1992 n. 421, contenente la delega al governo per l’istituzione e la disciplina dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

VISTO il titolo del D.Lgs. 30.12.1992, n. 504 attuativo della delega;

DATO ATTO CHE:

· presupposto dall’imposta è il possesso di fabbricati, di aree fabbricabili, di terreni agricoli;

· soggetti passivi sono i proprietari degli immobili, ovvero i titolari di diritti di usufrutto, uso o abitazione sugli stessi;

RITENUTO:

· di confermare l’aliquota dell’imposta per l’anno 2004 nella misura del 6.30 (sei virgola trenta) per mille, in considerazione, da una parte, dell’opportunità di non gravare in modo eccessivo sui cittadini, e, dall’altra parte, delle necessità finanziarie del Comune per  mantenere gli equilibri di bilancio, già penalizzato dai tagli nei trasferimenti ordinari decisi dal Governo;

· ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili, di dover confermare come modalità di riscossione dell’imposta quella diretta, con versamento su c/c p.le intestato alla Tesoreria del Comune di Pezzolo Valle Uzzone e/o versamento presso il Tesoriere;  

VALUTATA  conseguentemente la previsione di entrata, sulla base dell’andamento delle riscossioni e di una stima presunta del valore degli immobili nel territorio comunale, in €. 17.000,00 circa per l’anno 2004;

ACQUISITO il preventivo parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico - contabile espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

A voti unanimi espressi per alzata di mano,

D E L I B E R A

1)  DI CONFERMARE l’aliquota unica dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004 nella misura del 6,30 per mille per tutti gli immobili e aree fabbricabili con detrazione per prima casa di Euro 103,30 (Lire 200.017).

2)  DI STABILIRE come modalità di riscossione quella diretta, con versamento su c/c p.le intestato alla Tesoreria del Comune di Pezzolo Valle Uzzone e/o versamento presso il tesoriere;

3)  DI DARE PUBBLICAZIONE alla presente delibera nei modi previsti dalla normativa vigente.

* * * * * 







