COMUNE DI GOVONE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 11 DEL 02/03/2004

OGGETTO: Imposte e tasse. Anno 2004. Determinazioni.

OMISSIS

LA GIUNTA COMUNALE

OMISSIS

D E L I B E R A

1. Di confermare e determinare per l’anno 2004, per le motivazioni riportate in premessa, l’aliquota I.C.I. e la detrazione per abitazione principale pari a €. 103,29, l’addizionale IRPEF, le tariffe TARSU, le tariffe sulla pubblicità e pubbliche affissioni e le tariffe della TOSAP attualmente in vigore;
OMISSIS

COMUNE DI GOVONE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 2 DEL 22/03/2004

OGGETTO:
ICI Anno 2004.  Determinazioni e Provvedimenti. Modifiche ed integrazioni al 


regolamento.

OMISSIS

IL CONSIGLIO COMUNALE
OMISSIS

D E L I B E R A

· di confermare per l’anno 2004 l’aliquota in misura del 6 per mille per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (i.c.i.);

· di confermare la detrazione per le abitazioni principali nella misura minima prevista dalla legge  euro 103,29;

· di elevare ad euro 150,00 della detrazione di cui al punto 2, per i  soggetti passivi in possesso dei seguenti requisiti:

  A) soggetti che abbiano compiuto il 75° anno di età al primo gennaio 2004, con un reddito personale non superiore ad Euro 8.000,00 annui lordi;

  B) soggetti nella cui famiglia anagrafica è presente un portatore di handicap al 100% al 1° gennaio 2004, con un reddito personale non superiore ad Euro 8.000,00 annui lordi.

Il reddito di riferimento, al fine del possesso dei requisiti di cui alle lettere A e B, è quello imponibile ai fini IRPEF, conseguito nell’anno precedente a quello di applicazione della detrazione, desumibile da idonea documentazione (dichiarazione dei redditi, CUD, ecc.).

di escludere dalla maggiore detrazione quei soggetti passivi che, pur in possesso dei requisiti di cui alle precedenti lettere A e B, appartengono ad una famiglia anagrafica:

· avente un reddito complessivo (calcolato come sopra indicato) superiore ad €. 20.000,00 annui lordi;

· che possieda, al primo gennaio 2004, altre unità immobiliari oltre all’abitazione principale del soggetto passivo e alle eventuali pertinenze, così come definite dal vigente Regolamento ICI.

La maggiore detrazione soggiace alle stesse regole previste per l'ordinaria detrazione di €.103,29.

Gli interessati, per usufruire della maggiore detrazione, devono presentare una “dichiarazione di possesso dei requisiti” entro il 20 dicembre 2004, su modulo predisposto dall'Ufficio Tributi.
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