LA GIUNTA COMUNALE

· Richiamata la propria precedente deliberazione n. 52 del 29.01.1993 con la quale veniva istituita l’Imposta Comunale sugli Immobili (ICI) in attuazione del D.Lgs. 30.12.1992 n. 504;

· Richiamata altresì la propria precedente deliberazione n. 16 del 03.03.2003 con la quale venivano determinate le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2003;

· Visto che, con Decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003, è stato differito il termine per l’approvazione del bilancio annuale di previsione alla data del 31.03.2004;
· Visto il comma 8 dell’art. 27 della Legge 28.12.2001 n. 448 che stabilisce che il termine per deliberare le aliquote di imposta per i tributi locali è fissato entro la data di approvazione del bilancio di previsione, quindi entro il 31.03.2004;

· Ritenuto di confermare, per l’anno 2004, le aliquote ICI già stabilite per l’anno 2003 nella seguente misura differenziata in relazione alla tipologia diversa degli immobili:

1. Aliquota ordinaria: 6,3 per mille per attività, aree fabbricabili e fabbricati locati
2. Aliquota ridotta: 5,4 per mille per abitazione principale e relative pertinenze.
Si considerano abitazione principale anche gli alloggi concessi in uso gratuito dal proprietario ai parenti in linea retta di 1° grado (genitori e figli) e di 2° grado (nonni e nipoti), in linea collaterale di 2° grado (fratelli e sorelle) e di 3° grado (zio/zia e nipoti da fratello o sorella). Per pertinenza si intende garage, box o posto auto, soffitta, cantine che, benché distintamente accatastati, siano ubicati nello stesso edificio o complesso immobiliare nella quale è sita l’abitazione principale
3. Aliquota del 7 per mille per immobili a disposizione, relative pertinenze e/o non locati.

La detrazione di € 103,29 si applica per l’abitazione principale e per gli immobili concessi in uso gratuito;

· Dato atto che sono stati acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;
· Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi di legge;
DELIBERA

1. Di confermare l’aliquota comunale sugli immobili, istituita con D.Lgs. n. 504 del 30.12.1992, per l’anno 2004, nelle misure specificate in premessa.
2. Di trasmette copia della presente deliberazione, non appena esecutiva, al Ministero delle Finanze - Direzione Generale Finanza Locale ai sensi di legge.

3. Di pubblicare sulla Gazzetta Ufficiale e sul sito internet Anci-Cnc l’estratto della presente deliberazione.

4. Di dichiarare con separata ed unanime votazione il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi di legge. 

