DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 5 DEL 19.01.2004

OGGETTO:  Imposta Comunale sugli  Immobili  (I.C.I.)  -  Determinazione aliquota anno 2004.

Atteso che l'aliquota dell'imposta, ai sensi dell'art.6 del D. Legislativo 30 dicembre 1992, n. 504, 0e successive modificazioni, così come sostituito dalla Legge 23 dicembre 1996, n.. 662, è stabilita dal Comune con deliberazione da adottare entro il 31 ottobre di ogni anno con effetto per l'anno successivo;

Visto l'art.58 del D. Lgs.15 dicembre 1997, n.446;

Considerato che per l'anno 2004 il  termine  per  la  deliberazione dell'aliquota I.C.I. è stato differito al 31.03.2004.

Rilevato che ai sensi del richiamato art.6 del Decreto Legislativo 504/92  in caso di  non  adozione della  deliberazione di  fissazione dell'aliquota entro il termine fissato, trova applicazione l'aliquota del 4 per mille, ferma restando la disposizione di cui all'art.2 del Decreto Legge 24 aprile 1988, n. 144, e successive modificazioni.

Visto il tabulato completo delle concessioni  delle imposte relativo alle quote di gettito I.C.I. spettante al Comune e fatte le debite proiezioni e stime per il gettito 2003;

Dato atto che l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite;

Visti i preventivi pareri favorevoli resi ai sensi dell'art.49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs.18 agosto 2000, n.267;

Ritenuta l'opportunità di incrementare le entrate con le possibilità offerte dalle vigenti normative;

Con voti unanimi espressi per alzata di mano

D E L I B E R A

l. Di determinare,  per l'anno 2004,  l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli immobili (I.C.I.) che sarà applicata in questo Comune nella misura unica del 6,5  (seivirgolacinque) per mille;

2. Di rimettere copia della presente al Concessionario delle riscossioni delle imposte, per gli adempimenti di competenza.

