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Ufficio del federalismo fiscale 


Viale Europa, 242 – 00144 Roma Eur.


 











OGGETTO: ICI - Richiesta di pubblicazione di dispositivo deliberazione concernente l'aliquota per l'anno di imposta 2004.











		Ai fini della pubblicazione prevista nel quarto comma dell'art.58 del decreto legislativo n. 446 del 15 dicembre 1997 e in base alla circolare n.ro 3 del 16.4.2003 del Ministero dell’economia e delle finanze, si allega alla presente estratto del dispositivo della deliberazione adottata da questo Comune in materia di aliquota I.C.I. 


		Distintamente.











Il Responsabile del Servizio Finanziario


- Giuseppina BARONE - 


�
Estratto della deliberazione di G.C. n.ro 9 del 01.03.2004 adottata dal Comune di Barone C.se (TO) in materia di aliquota ICI per l'anno d'imposta 2004.








di determinare l'aliquota per l'I.C.I. 2004 nella misura unica, del 5,50%. (quindi invariata rispetto all'anno 2003);





di determinare per l'anno 2004 in €. 103,29 la detrazione per l'abitazione principale, fermo restando che non sono previste elevazioni o agevolazioni per categorie di contribuenti, in particolari situazioni di disagio socio-economico;





è dato atto che in base ai conteggi predisposti dai competenti uffici, il gettito presumibilmente iscritto nella competente parte entrata è pari a €uro 85.000,00;





di dare mandato al responsabile del servizio finanziario di provvedere agli adempimenti utili per la pubblicazione del provvedimento sulla Gazzetta Ufficiale, secondo le formule di rito ed in base alle circolari operatrici del Ministero dell'Economia e delle Finanze-Dipartimento Entrate.





l'ufficio tributi è demandato per la più ampia conoscenza del presente atto.





