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CITTÀ DI TORINO

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

25 marzo 2004

OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) - DETERMINAZIONE DELLE ALIQUOTE E DELLE DETRAZIONI I.C.I. PER L'ANNO 2004.


Proposta dell'Assessore Bonino. 

L’art. 27, comma 8, della Legge n° 448 del 27/12/2001 (Legge Finanziaria 2002) ha sostituito il comma 16 dell’art. 53 della Legge 23/12/2000 n° 388 con il seguente:
“Il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF di cui all’art. 1, comma 3, del D.Lgs. 28/9/98 n. 360, recante istituzione di una addizionale comunale all’IRPEF, e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli Enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione”.

Con decreto del Ministero dell’Interno 23 dicembre 2003 pubblicato in G.U. n° 302 del 31 dicembre 2003, il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2004 da parte degli Enti locali è stato differito al 31 marzo 2004. 

L’art. 52, comma 2, D.Lgs. 446/1997, così modificato dal D.Lgs 506/1999 stabilisce che con decreto dei Ministri delle Finanze e della Giustizia sarà definito il modello al quale il Comune dovrà attenersi per la trasmissione, anche in via telematica, dei dati occorrenti alla pubblicazione, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale delle deliberazioni concernenti le variazioni delle aliquote e delle tariffe dei tributi.

L’art. 42, comma 2, lettera f) D.Lgs. 267 del 18/08/2000 stabilisce che il Consiglio Comunale ha competenza limitatamente all’istituzione e all’ordinamento dei tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote. L’art. 42 stabilisce per esclusione che la Giunta Comunale ha competenza limitatamente alle aliquote dei tributi e alle tariffe dei servizi.

Il Consiglio Comunale nella seduta del 23 marzo 2004 con deliberazione mecc. 2004/01224/024 ad oggetto: “Indirizzi per l’esercizio 2004 in tema di tributi locali, tariffe, rette canoni ed altre materie simili”, relativamente all'Imposta Comunale sugli Immobili, ha stabilito:

a) di ridurre dall' 1,5 per mille allo 0,1 per mille l'aliquota ICI sulle unità immobiliari concesse in locazione a titolo di abitazione principale alle condizioni stabilite dall'accordo territoriale del 23 settembre 2003, ai sensi della L. 431/98, art. 2 comma 3 e art. 5 comma 1 e 2, al fine di aumentare in capo ai potenziali conduttori le possibilità di trovare alloggi in locazione;

b) di aumentare l'aliquota ICI dal 6,5 per mille al 7 per mille su terreni agricoli, aree fabbricabili e unità immobiliari appartenenti alla categoria catastale "A" diverse dall'abitazione principale, per le esigenze dettate da un bilancio caratterizzato da ulteriori tagli dei trasferimenti statali e dal congelamento dell'addizionale IRPEF;

c) di confermare le rimanenti aliquote ICI e la detrazione sull'abitazione principale nelle misure in vigore nell'anno 2003, approvate con deliberazione della Giunta Comunale n. mecc. 2003/02027/013 del 25 marzo 2003.

Tutto ciò premesso,

LA GIUNTA COMUNALE

Visto che ai sensi dell’art. 48 del Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, la Giunta compie tutti gli atti rientranti, ai sensi dell’art. 107, commi 1 e 2 del medesimo Testo Unico, nelle funzioni degli organi di governo che non siano riservati dalla Legge al Consiglio Comunale e che non ricadano nelle competenze, previste dalle leggi o dallo Statuto, del Sindaco o degli organi di decentramento;

Dato atto che i pareri di cui all’art. 49 del suddetto Testo Unico sono:

- favorevole sulla regolarità tecnica;

- favorevole sulla regolarità contabile;

Visto l’art. 42 del D. Lgs. 18 agosto 2000 T. U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza in merito all’istituzione e ordinamento dei tributi con esclusione della determinazione delle relative aliquote;

Con voti unanimi, espressi in forma palese; 

D E L I B E R A

1. di approvare tutto quanto descritto in premessa; 

2. di approvare il prospetto “I.C.I. nell’anno 2004 – ALIQUOTE E DETRAZIONI” allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale della stessa (All. 1) nel quale sono dettagliatamente indicate le aliquote corrispondenti alle diverse fattispecie imponibili e viene confermata in Euro 120,00 su base annua la detrazione per l’abitazione principale come deliberato dal Consiglio Comunale con i provvedimenti citati in premessa; 

3. di dare decorrenza a tutto quanto previsto al precedente punto 2) dal 1° gennaio 2004; 

4. di procedere alla pubblicazione della presente deliberazione conformemente alle modalità  stabilite dal Decreto dei Ministri delle Finanze e della Giustizia;

5. di dichiarare, attesa l'urgenza, in conformità del distinto voto palese ed unanime, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del Testo Unico, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

