IL SINDACO RELAZIONA

Visto il D.Lgs. 18.08.2002, n. 267 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali"


Visto il D.P.R. 31.01.1996, n. 194 "Regolamento per l'approvazione dei modelli di cui all'art. 114 del D. Lgs. 25.02.1995, n. 77.


Vista la Legge 11.02.1994, n. 109 "Legge quadro in materia di lavori pubblici" nel testo attualmente in vigore.


Preso atto che con deliberazione di questo Consiglio Comunale n. 7 del 19.06.2002 è stato approvato il rendiconto dell'esercizio finanziario 2002.


Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 16 del 1.03.2004, con cui si è provveduto a determinare per l'anno 2004 le tariffe ed i contributi per i servizi pubblici a domanda individuale.


Vista la proposta di deliberazione n.2 del 22.03.2004, con cui si è dato atto che non ci sono aree da cedere in proprietà od in diritto di superficie da destinare alla residenza od insediamenti produttivi.


Atteso che per l'anno 2004 non sono state aumentate tariffe e che, per quanto riguarda l'I.C.I., l'aliquota è del 5 per mille.


Vista la relazione previsionale e programmatica, il bilancio di previsione pluriennale ed il progetto di bilancio annuale che, ai sensi e per gli effetti degli artt. 162, 170 e 171 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, sono stati predisposti dalla Giunta Comunale con propria deliberazione n. 13 del 1.03.2004.


Considerato che nel bilancio preventivo annuale 2004 sono stati previsti tutti gli aumenti applicabili automaticamente ai sensi di legge.


Atteso che il servizio idrico è stato trasferito al S.I.I.


Visti i prospetti allegati per quanto riguarda la copertura dei costi per i servizi pubblici a domanda individuale e che la copertura degli stessi costi è nei limiti di legge.


Visto il parere del revisore, ai sensi dell'art. 239, comma 1, lett. b) del D.Lgs. 267/2000.


Visto il regolamento di contabilità comunale.


Visto l'art. 42, comma 2 lett. b) del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267.


Visto l'art. 163, 1 comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, che testualmente prevede: "…omissis… per un periodo non superiore a due mesi, sulla base del bilancio già deliberato. Gli Enti Locali possono effettuare, per ciascun intervento, spese in misura non superiore mensilmente ad un dodicesimo delle somme previste nel bilancio deliberato, con esclusione delle spese tassativamente regolate dalla legge o non suscettibili di pagamento frazionato in dodicesimi".


Dato atto che questo Consiglio Comunale ha provveduto  con questo atto n. 3 in data 22.03.2004 ad approvare il bilancio di previsione 2004, la relazione previsionale e programmatica ed il bilancio pluriennale.


Preso atto che è necessario deliberare l'esercizio provvisorio secondo le disposizioni contenute nell'art. 163, 1 comma, del D.Lgs. 267/2000 citato.

PROPONE

1. Di approvare il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2004, in conformità alle seguenti risultanze riepilogative:

2. Di approvare la relazione previsionale e programmatica ed il bilancio pluriennale relativo agli anni 2004, 2005, 2006 a corredo del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2004.

3. Di approvare tutti i prospetti allegati ai servizi pubblici a domanda individuale.

4. Di dare atto che, per un periodo non superiore a due mesi, la gestione avviene mediante l'istituto dell'esercizio provvisorio ai sensi dell'art. 163, 1 comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; durante l'esercizio provvisorio non potranno essere effettuate spese, per ciascun intervento/capitolo in misura non superiore mensilmente ad un dodicesimo delle somme previste nel bilancio deliberato da questo Consiglio Comunale con atto n. 3 in data odierna, con esclusione delle spese tassativamente regolate per legge o non suscettibili di pagamento frazionato in dodicesimi.

IL CONSIGLIO COMUNALE


Udita la relazione del Sindaco


Preso atto della proposta e degli allegati pareri


Proceduto alla votazione ed avuto il seguente esito:

· Presenti e votanti n. 8, voti favorevoli n. 8, contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero), espressi nelle forme di legge.

D E L I B E R A

Di approvare, come approva, la proposta di deliberazione così come formulata dal Sindaco.

Successivamente, per quanto concerne l'esercizio provvisorio.

Con voti favorevoli n. 8, contrari zero, astenuti zero, espressi nelle forme di legge.

D E L I B E R A

Di rendere l'atto immediatamente eseguibile.

P A R E R I

Ai sensi dell'art. 19, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, si esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica dell'atto.







IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO








(Reis m.o Gianfranco)

Ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, si esprime parere contabile favorevole sulla proposta di deliberazione.







IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO








(Reis m.o Gianfranco)

Ai sensi dell'art. 3, comma 4, del D. Lgs. N. 77/1995, il responsabile del servizio finanziario, attesta la veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa dei documenti contabili sopra citati.







IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO








(Reis m.o Gianfranco)

