Il Presidente richiama l’art. 27, comma 8, della legge 28.12.2001, n. 448 il quale stabilisce che  il termine previsto per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, le tariffe per i servizi pubblici locali, nonchè per approvare i regolamenti relative alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione; per l’anno 2004 tale data è stata fissata al 31.3.2004 con decreto del Ministro dell’Interno in data 24.12.2003.

   Richiama quindi l’art. 6 del D.L.vo 504/92 come modificato dall’art. 3, comma 54 della legge 662/96 il quale stabilisce che annualmente deve essere adottato idoneo provvedimento, con effetto per l’anno successivo, per la determinazione dell’aliquota ICI in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille. 

   Riferisce altresì che ai sensi dell’art. 3, comma 55 della legge 662/96, dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo si detraggono, fino a concorrenza del suo ammontare, euro 103,29 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae la destinazione. Inoltre l’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo può essere ridotta fino al 50%; in alternativa, l’importo sopraindicato di euro 103,29 può essere elevato fino a euro 258,23 nel rispetto dell’equilibrio di bilancio.

   Relaziona ancora il presidente in merito al procedimento adottato nel predisporre lo schema di bilancio per l’esercizio 2004, relazionando come la previsione del gettito ICI per il 2004 sia stata effettuata in relazione all’effettivo gettito 2003 con l’applicazione dell’aliquota al 5,5 per mille.

   A tal punto l’aliquota ICI è stata calibrata in relazione al gettito complessivo delle entrate ed all’annuale fabbisogno di spesa per ottenere il risultato ultimo del pareggio economico e finanziario del bilancio rilevando la necessità della determinazione delle seguenti aliquote:

- aliquota del 5,5 per mille (aliquota ordinaria) in via di conferma dell’aliquota già praticata nello scorso esercizio per tutte le categorie di immobili (fabbricati e pertinenze loro asservite, terreni agricoli);

- aliquota del 6,5 per mille da applicarsi ai fabbricati ad uso abitativo  posseduti in aggiunta all’abitazione principale  quand’anche locati e non locati, alle pertinenze ad essi asservate ed alle aree fabbricabili. 

   Pertanto il presidente propone di determinare come segue l’aliquota dell’imposta comunale  sugli immobili (I.C.I.) da applicarsi nel Comune ditronzano Vercellese, per l’anno 2004:

- a) aliquota del 5,5 per mille (aliquota ordinaria) in via di conferma dell’aliquota già praticata nello scorso esercizio per tutte le categorie di immobili (fabbricati e pertinenze loro asseervite, terreni agricoli);

- b) aliquota del 6,5 per mille da applicarsi ai fabbricati ad uso abitativo posseduti in aggiunta all’abitazione principale, quand’anche locati e non locati,  alle pertinenze ad esse asservite ed alle aree fabbricabili;

   Propone infine il presidente di determinare, per l’anno 2004, in euro 129 della detrazione dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, in via di conferma della misura della detrazione già praticata nello scorso esercizio.

   Sulla proposta di cui sopra vengono espressi i seguenti pareri:

“Ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile della sopraestesa proposta deliberativa”.

                                                                                                   IL RESPONSABILE 

                                                                            DEL SERVIZIO ECONOMICO-FINANZIARIO

                                                                                                    F.to Renata Ghigo

LA  GIUNTA  COMUNALE

   Vista la proposta del presidente e condivise le motivazioni addotte a sostegno della proposta stessa;

   Atteso l’art. 27, comma 8, della legge 28.12.2001, n. 448;

   Atteso il D.Lvo 504/92 come modificato dalla legge 662/96;

   Attesa la competenza della giunta comunale alla deliberazione del presente atto per gli effetti dell’art. 42, lett. f), del D. Lgs. 267/2000 trattandosi della determinazione di aliquota di tributi;

   Ad unanimità di voti favorevoli e palesi;

d e l i b e r a

   Di applicare nel comune di Tronzano Vercellese, per l’anno 2004, l’imposta comunale sugli immobili (ICI) come segue:

- a) aliquota del 5,5 per mille (aliquota ordinaria) in via di conferma dell’aliquota già praticata nello scorso esercizio per tutte le categorie di immobili (fabbricati e pertinenze loro asservite, terreni agricoli);

- b) aliquota del 6,5 per mille da applicarsi ai fabbricati ad uso abitativo posseduti in aggiunta all’abitazione principale, quand’anche locati e non locati,  alle pertinenze ad esse asservite ed alle aree fabbricabili;

   Di determinare, per l’anno 2004, in euro 129 la detrazione dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, in via di conferma della misura della detrazione già praticata nello scorso esercizio;

