OGGETTO: Determinazione aliquote I.C.I. anno 2004. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta dell'Assessore Roberto Bagattin;

Visto l’art. 9, comma 1, lett. c), del R.R. n. 1/99, il quale dispone che al bilancio di previsione sono allegate le deliberazioni con le quali sono determinate, per l’esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d’imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi;

Visto il D.Lgs. n. 504 del 30.12.92 e successive modificazioni;

Richiamata la deliberazione della Consiglio Comunale n. 58 del 06/12/02 ad oggetto: “Determinazione aliquota ICI anno 2003”;

Visto il Regolamento Comunale approvato con deliberazione di Consiglio n. 63 del 20/12/02 avente ad oggetto “Approvazione regolamento comunale per l’applicazione dell’ICI.”;

Considerato che per l’esercizio finanziario 2004 si intendono confermare le aliquote proposte per l’esercizio finanziario 2003 come meglio specificato nel deliberato;

Visto il parere obbligatorio e non vincolante espresso con relazione  dalla Commissione Consiliare  permanente consultiva per le finanze, lo statuto ed i regolamenti,  in data 18/11/2003, così come stabilito dalla deliberazione di Consiglio Comunale n. 48/2000 avente per oggetto " Nomina della commissione consiliare permanente consultiva per le finanze, lo statuto ed i regolamenti”, esecutiva;

Visto il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica rilasciato dal Responsabile del Servizio Finanziario;

Visto il parere favorevole in ordine alla legittimità della presente deliberazione  rilasciato dal segretario comunale, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera d) della Legge Regionale 19.08.98 n. 46;

A seguito di votazione resa in forma palese che ha dato il seguente esito:

Presenti: n. 

Favorevoli: n.  

Contrari: n. 

Astenuti: n. 

DELIBERA

1) Di stabilire per l’anno 2004 quanto segue per l’Imposta Comunale sugli Immobili:

a) di confermare l’aliquota del 4 per mille per le unità immobiliari  adibite ad abitazioni principali, o ad esse equiparate in base al regolamento, da parte di  persone fisiche soggetti passivi o soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, o assegnatari degli alloggi regolarmente assegnati dagli istituti autonomi per le case popolari - ex art. 8,  comma 4,  del D.Lgs. 504\92, come modificato dall'art. 3 comma 55 della Legge n. 662\96;

b) di confermare l’aliquota del 4 per mille per le unità immobiliari non locate, possedute a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o inabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari  a seguito di ricovero permanente, ex art. 3  comma 56 Legge n. 662\96;

c) di determinare l’aliquota  del 5 per mille per  tutte le altre unità immobiliari e per i terreni edificabili;

d) di confermare in € 103,29 la detrazione relativa  per ognuna delle unità immobiliari direttamente adibite ad abitazioni principali o ad esse equiparate in base al regolamento, da parte di persone fisiche soggetti passivi o soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, o assegnatari degli alloggi regolarmente assegnati dagli istituti autonomi per le case popolari  e per  le unità immobiliari non locate, possedute a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o inabili che acquisiscono la residenza   in istituti di ricovero o sanitari  a seguito di ricovero permanente -  ex art 8 comma 4 del D.Lgs. 504\92, come modificato dall'art. 3 comma 55 della Legge n. 662\96;

2) di dare atto che il presente provvedimento ha effetto dal 01.01.2004;

3) di inviare copia conforme della presente deliberazione all’Uniriscossioni sportello di Châtillon;

4) di inviare al Ministero delle Finanze copia autentica della presente deliberazione;

5) di pubblicare  per estratto sulla Gazzetta Ufficiale la presente deliberazione ai sensi dell'Art. 58      comma 4 del D. Lgs. n. 446 del 15 dicembre 1997;

6) di allegare il presente atto al bilancio di previsione 2004.
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