
COMUNE DI VALTOUNENCHE

AOSTA

OGGETTO: DETERMINAZIONE DELL’ALIQUOTA DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – I.C.I. ANNO 2004
LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTO l’art 4 della Legge delega 23/10/1992 n. 421;

VISTO il D.lgs. 30/12/1992 n. 504, con il quale è stata istituita “l’Imposta Comunale sugli Immobili” a decorrere dall’anno 1993, e le successive modificazioni;

VISTI gli artt. 117 e 119 della Costituzione, così come modificati dalla Legge Costituzionale 18/10/2001 n. 3;

VISTI gli artt. 52 e 59 del D.lgs. 446/97;

VISTA la legge 27/12/2000 n. 212 recante norme sullo statuto dei diritti del contribuente;

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 253  del 27.12.2002 con la quale si applicava l’aliquota del 4  per mille per le abitazioni principali intese nei sensi dell’art. 8 del D.Lgs. 504/92 ossia possedute da persone fisiche aventi residenza anagrafica nel Comune e l’aliquota del 6   per mille per tutte le altre abitazioni e i terreni fabbricabili;

VISTO il vigente Regolamento comunale per la disciplina dell’ICI approvato con modifiche dal Consiglio Comunale con atto n.  60 del 22.12.2003;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione ai sensi dell’art.33, coma 3 dello Statuto comunale; 

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’area contabile in ordine alla regolarità contabile della proposta ai sensi dell’art.59, comma 1 della L.R. 45/95 e l’attestazione della copertura finanziaria ai sensi dell’art.6, comma 11 della L.127/97;

VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale  in ordine alla legittimità della presente deliberazione  ai sensi dell’at.9, coma 1, lett. d) della L.R. n.46/86;

Ad unanimità di voti espressi per alzata di mano:

D E L I B E R A

DI CONFERMARE per l’anno 2004 le aliquote per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili che restano pertanto così determinate:

· Aliquota del 4 per mille per le abitazioni adibite direttamente ad abitazione principale intese ai sensi dell’art. 8 del D.Lgs. 504/92 ossia posseduti da persone fisiche aventi residenza anagrafica nel comune;

· Aliquota del 6 per mille per tutte le altre abitazioni e i terreni fabbricabili;

· Detrazione per l’immobile adibito ad abitazione principale fissata in € 103,29;

DI DARE ATTO che ai sensi della lettera b) dell’art. 7 del vigente Regolamento ICI approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 60 del 22.12.03 a partire dal 2004 verranno applicate le ulteriori agevolazioni previste per le abitazioni principali e precisamente per “l’abitazione concessa  dal soggetto passivo di imposta in uso gratuito a parenti in linea retta di I° grado , nonché agli ascendenti e discendenti di 1° grado del coniuge  del proprietario”; 

DI DARE ATTO che il gettito derivante dalla presente imposta ammonta presumibilmente a € 2.900.000,00 che verrà introitato ad apposito capitolo del Bilancio di previsione 2004.
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