GC  19.1.4004 N° 2

Approvazione tariffe e tributi dei servizi comunali. copertura costo servizi a domanda individuale per il 2004.
la giunta comunale

OMISSIS

con votazione palese unanime 

delibera

1° OMISSIS

2° DI fissare l’aliquota ICI come segue: 

a) aliquota principale 4,9‰

b) per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del contribuente, oltre alla detrazione di legge pari a € 103,29, riduzione del 50% dell’imposta dovuta;

c) viene considerata direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.

d) 6,5‰ seconde case a disposizione

e) 5,4‰ seconde case affittate per almeno 6 mesi all’anno, da dimostrare con contratto di affitto registrato (per i privati) o regolare fattura (per le agenzie immobiliari o le società

f) 4,9‰ per gli immobili concessi con contratto regolarmente registrato in locazione come abitazione principale a residenti in Gressoney-La-Trinité (senza detrazione prima casa);

g) di prevedere che gli interessati all’applicazione dell’aliquota di cui ai precedenti, punti d) ed e) presentino la dichiarazione ICI entro i termini stabiliti, allegando la documentazione comprovante il possesso dei predetti requisiti; 

h) di prendere atto che il regime fiscale dei beni di pertinenze seguirà quello del bene principale, ai sensi dell’articolo 817 del Codice Civile.”

OMISSIS

