OGGETTO: DETERMINAZIONI IN MERITO ALLE TARIFFE, ALLE TASSE ED ALLE IMPOSTE COMUNALI PER L’ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

Omissis…

I.C.I.

· CONSIDERATO quanto incassato con l’I.C.I. nel corso del 2003 prima rata ed eseguite le proiezioni sull’anno 2004 tenuto conto della normativa vigente ed in particolare del relativo regolamento comunale;

· CONSIDERATO che questo Comune sta effettuando gli accertamenti sulle dichiarazioni e sui versamenti dell'I.C.I. relativi ad anni precedenti;

· RICHIAMATO l'art. 58 del D.Lgvo 15.12.1997, n. 446 e considerato che per l'anno 2004 non verranno apportate modifiche all'applicazione dell'imposta, sulla base dei dati sulla composizione dei soggetti passivi e degli immobili presenti sul territorio che costituiscono la base imponibile;

· RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 38/03 con la quale si è stabilito che l’aliquota ICI per l’anno 2004 sia determinata garantendo un introito almeno pari a quello del 2003 considerando che non verranno apportate modifiche all’applicazione dell’imposta rispetto all’anno 2003;

Omissis…

Omissis…
D E L I B E R A

· DI STABILIRE che l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004 è del 4,5 per mille senza apportare modifiche all’applicazione dell’imposta rispetto al 2003;

Omissis…

