Deliberazione Consiglio Comunale 2/2004.

TARIFFE E ALIQUOTE DI IMPOSTA PER TRIBUTI E SERVIZI LOCALI 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti i pareri favorevoli in merito alla presente deliberazione espressi:

· dal responsabile del servizio finanziario in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

· dal Segretario Comunale, sotto il profilo della legittimità;

Visto il regolamento regionale 03 febbraio 1999, n. 1 recante ordinamento finanziario e contabile degli enti locali della Valle d'Aosta e, in particolare, l'art. 9, comma 1, lettera c), secondo il quale al bilancio di previsione deve essere allegata la deliberazione con la quale sono determinate le tariffe e le aliquote di imposta peri tributi locali e i servizi locali;

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 148 del 10/12/2001, regolarmente esecutiva, con la quale si adottava la relazione tecnica e i criteri di stima della perizia per la determinazione del valore delle aree edificabili al fine del pagamento dell’Imposta Comunale sugli Immobili, nonché l’approvazione dei valori stessi per l’anno d’imposta 2002;

Vista la nota prot. 33416  in data 18/12/2003 del dipartimento enti locali - servizio finanziario, contabile e di controllo sugli atti;

Ritenuto opportuno mantenere invariata la pressione fiscale per l'anno 2004, nonché i costi dei servizi comunali, riconfermando quindi le aliquote e tariffe dell'anno precedente;

Ritenuto comunque opportuno riepilogare le aliquote e tariffe dei tributi e servizi comunali;

Con voti favorevoli unanimi;

DELIBERA

1) DI CONFERMARE le aliquote, le detrazioni di imposta dei tributi locali, nonché le tariffe dei servizi locali, dell'anno precedente, fissate come segue:

Omissis…

1) IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI
Aliquota unica: 4‰;

Detrazione prima casa: € 103,29;

Conferma valore terreni edificabili per l’anno d’imposta 2004.

Omissis…

