OGGETTO:
DETERMINAZIONE ALIQUOTA I.C.I. E RELATIVE DETRAZIONI PER L’ANNO 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

· VISTO il parere favorevole in merito alla presente deliberazione espresso dal segretario comunale, sotto il profilo della legittimità, ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera d) della legge regionale 19 agosto 1998, n. 46;

· VISTO l’articolo 27, comma 8, della legge 28 dicembre 2001, n. 448 (legge finanziaria 2002), con il quale si stabilisce che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali e le tariffe dei servizi pubblici locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

· PRESO ATTO che con decreto del Ministero dell’interno del 23 dicembre 2003 il termine a livello nazionale per l’approvazione dei bilanci di previsione per l’anno 2004 da parte degli Enti Locali è stato differito al 31 marzo 2004;

· RICHIAMATO il D.Lgs. 30 dicembre 1992, n. 504 con il quale è stata istituita l’imposta comunale sugli immobili, come successivamente modificato ed integrato;

· RICHIAMATA la propria deliberazione n. 127 in data 27 febbraio 2003, con la quale sono state determinate, per l’anno di imposta 2003, l’aliquota I.C.I. e la detrazione per l’abitazione principale;

· VERIFICATO che il gettito del tributo I.C.I. stimato per l’anno 2003 risulta di complessivi euro 678.000,00;

· CONSTATATO che le esigenze di bilancio in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità di servizi da garantire permettono di fissare l’aliquota I.C.I. e la detrazione per l’abitazione principale, per l’anno 2004, nelle stesse misure vigenti per l’anno di imposta 2003;

· CONSIDERATO che il gettito è comunque destinato a diminuire in relazione ad una prevista variazione al regolamento comunale relativo all’imposta;

· DOPO discussione ed esame in merito;

· CON n. 13 voti favorevoli espressi in forma palese, astenuti i consiglieri GAROFANO Giuseppe e NOZ Severino; 

DELIBERA

1. DI APPROVARE per l’anno d’imposta 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) nella misura (unica) del 4,5 per mille e la detrazione per l’abitazione principale nella misura di euro 103,29;

2. DI STIMARE il gettito I.C.I., per l’anno d’imposta 2004, in complessivi euro 650.000,00;

3. DI INDIVIDUARE la dipendente PALLAIS Michelle quale responsabile del procedimento connesso alla presente deliberazione, ai sensi e per gli effetti di cui al capo II della legge regionale 2 luglio 1999, n. 18.
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