OGGETTO: TARIFFE PER SERVIZI PUBBLICI TASSE COMUNALI ALIQUOTE D'IMPOSTA

IL CONSIGLIO COMUNALE

VERIFICATO come prima di procedere all'approvazione del bilancio pluriennale occorre determinare le aliquote d'imposta le tariffe per l'anno 2004.

RICHIAMATA la propria deliberazione n.58 del 23.12.2002 con la quale venivano fissate le tariffe per servizi pubblici tasse comunali e aliquote d’imposta per l’esercizio finanziario 2003.

RITENUTO di non dover procedere ad alcun aumento confermando integralmente la deliberazione sopra richiamata con la sola esclusione delle tariffe relative alle tariife per il servizio di refezione scuola materna per la quale si prevede oltre alla tariffa di € 2,5 a pasto anche la tariffa di € 10 al mese per ogni minore che frequenta la scuola materna in quanto si è riscontrato con il sistema di riscossione esclusivamente basato sui pasti consumati un notevole decremento delle entrate tale da dover apportare il correttivo di una quota fissa per ogni utente mensile di € 10.

VISTE le disposizioni relative alla deliberazione per la determinazione delle tariffe e delle aliquote dei tributi locali.
RITENUTO di  non dover modificare  l'aliquota ICI già  in vigore per l'anno 2003 nella misura minima del 4  per  mille,  nonché  non  apportare  aumenti all'imposta comunale sulla pubblicità e diritto pubbliche affissioni.  

Atteso confermare anche per l'anno 2004 l'ulteriore detrazione di euro 77,47  per la prima casa, in aggiunta alla detrazione già prevista, per i soli nuclei familiari con reddito inferiore a euro 13.267,78.

Visto il parere favorevole del Segretario Comunale ai sensi art. 9, comma 1, lettera "D" della legge Regionale 46/98.

AD UNANIMITA' di voti espressi per alzata di mano.

D E L I B E R A

Di confermare  per l'anno 2004 l'aliquota ICI in vigore per l'anno  2003  nella  misura  minima  del  4  per  mille provvedendo a confermare l’ulteriore detrazione di euro 77,47  per la prima casa, in aggiunta alla detrazione già prevista, per i soli nuclei familiari con reddito inferiore a euro 13.267,78.

Omissis…

