
COMUNE DI LAVAGNA

Provincia di Genova

P.zza Libertà 47 – Cap 16033 – Tel. 0185/3671 – Fax 0185/395087

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Seduta del  29/12/2003
N. 360

OGGETTO: Aliquote e detrazioni ICI – Anno 2004.


L'anno 2003, addì del mese di ventinove, alle ore 11,00, convocata nei modi e nei termini di legge, si è riunita nella solita sala delle adunanze la Giunta Comunale composta dai Signori:

               Sindaco-Presidente 
- Prof.ssa Gabriella Mondello
                  Vice Sindaco    
- Dott. Pier Giorgio Bottini
                    Assessore     
- Sig. Agostino Berisso
                       "          
- Sig. Andrea Chiappe
                       "          
- Sig. Luisitto Monteverde
                       "          
- Geom. Paolo Nassano
                       "          
- Geom. Marco Traversone

Di essi, al momento dell'adozione della presente deliberazione, sono assenti: ===.


Partecipa il Vice Segretario Comunale Dott. Lorella Cella.


In prosieguo di seduta l’On.le Gabriella Mondello nella Sua qualità di Sindaco Presidente, invita la Giunta a trattare la pratica segnata all'ordine del giorno come in oggetto.

LA GIUNTA COMUNALE

Su relazione e proposta dell’Assessore Sig. Andrea Chiappe.

Visto il D.lgs n. 504/92 inerente il riordino della finanza degli Enti Territoriali, emanato a norma dell’art. 4 della Legge n. 421/92;

Visto l’art. 6, comma 2, del menzionato D.lgs n. 504/92, da cui si evince che l’aliquota ICI deve essere deliberata in una misura tra il 4 e il 7 per mille;

Richiamata altresi’ la normativa vigente che prevede che il termine per deliberare le tariffe e le aliquote d’imposta per i tributi locali è stabilito entro la data di approvazione del bilancio di previsione;

Ritenuto di voler confermare le stesse aliquote deliberate nell’anno 2003;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile espressi dal Dirigente dell'Area Finanziaria Dott.ssa Enrica Olivieri;

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) di determinare, secondo quanto esposto in premessa, la misura dell’aliquota ICI, anno 2004, come segue:

A) 4 per mille e detrazione di € 104,00 per le unità immobiliari occupati da soggetti residenti;

B) 4 per mille:

1) per le unità immobiliari concesse in comodato gratuito a parenti in linea retta fino al quarto grado, a condizione che questi ultimi abbiano stabilito ivi la propria residenza anagrafica;

2) per le unità immobiliari locate, con contratto regolarmente registrato, a soggetti residenti che le utilizzino come abitazioni principali;
C) 6 per mille per unità immobiliari locate a soggetti non residenti nel Comune di Lavagna o, se residenti, che non le utilizzino come abitazioni principali, ovvero, unità tenute a disposizione (seconde case);

D) 4,5 per mille per negozi e botteghe (C1), per magazzini e locali deposito (C2), per laboratori, ecc. (C3), per box, ecc. (C6), e per tutte le altre unità immobiliari, salvo quanto previsto dall’art. 8 del Regolamento comunale per l’applicazione dell’ICI.

L’applicazione dell’aliquota ridotta per gli immobili concessi in comodato gratuito e/o locati è subordinata a comunicazione da presentare entro e non oltre il 31 dicembre del corrente anno. Laddove già presentata per gli anni precedenti, la predetta comunicazione, in assenza di variazioni, non va ripetuta.

E) di riservarsi, nel caso in cui si rendessero necessarie per la quadratura del bilancio 2004, di proporre alla Giunta Comunale modifiche a dette aliquote qualora la proroga dei termini per l’approvazione del bilancio comporti l’automatica proroga del termine per l’approvazione delle aliquote ICI per l’anno 2004.


Successivamente, con voti unanimi espressi nelle forme di legge, la presente viene dichiarata immediatamente eseguibile.

*****

NB: Il presente atto è stato redatto a cura dell’Area Finanziaria – Ufficio Tributi (Sig.ra Canepa).       

GC/mb 


