COMUNE DI VENTIMIGLIA

Provincia di Imperia

Ufficio Tributi

Oggetto : Determinazione delle aliquote e delle detrazioni ICI relative all'anno 2004
L'Assessore alla programmazione bilancio , finanze e tributi sottopone alla Giunta Comunale la seguente proposta di deliberazione :


Visto il D.Lgs. 504/92 e sue successive modificazioni ed integrazioni che disciplina l'Imposta Comunale sugli Immobili ;


Visti gli artt. 6 e 8 del citato decreto con i quali il legislatore ha attribuito al Comune il potere di fissare le aliquote Ici ai fini della determinazione della misura dell'imposta , nonchè la detrazione per l'abitazione principale e altre eventuali agevolazioni ;


Visto il Regolamento Comunale Ici approvato con deliberazione C.C. n. 13 del 16.02.2000 e sue successive modificazioni ;


Considerato che le aliquote , le detrazioni e le agevolazioni ogni anno devono essere deliberate entro i termini di adozione del bilancio di previsione ;


Visto che in fase di preparazione del redigendo bilancio di previsione del 2004 si è valutata la possibilità di confermare le aliquote e le detrazioni già deliberate per l’anno 2003 ;


Visto il D.M. 23.12.03 che ha differito il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per il 2004 al 31.03.04 ;

Vista la competenza della Giunta Comunale a deliberare le aliquote in oggetto , ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 267/2000 ;


Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 ;


Visto il comma 4 dell’art. 134 del D.Lgs. 267/00 ;

P R O P O N E

Di confermare per l’anno d'imposta 2004 le aliquote e le detrazioni già vigenti per il 2003 , così come di seguito elencate :

- abitazione principale ( incluse le pertinenze come garage , cantina o posto auto  catastalmente classificati come C2 , C6 o C7 , che siano ubicati nello stesso edificio o complesso immobiliare nel quale è sita l'abitazione principale , fino ad un massimo di tre unità immobiliari ) = 4,8 per mille

- altri immobili = 7,0 per mille
- terreni agricoli = 6,0 per mille


- aree fabbricabili = 5,0 per mille

detrazione ordinaria = 103,29 euro 

maggiore detrazione da 103,29 euro a 144,60 euro nei seguenti casi :

a) a favore dei soggetti passivi nel cui nucleo familiare è presente un disabile totale ai sensi della L. 18/80 o della L. 508/88 ;

b) a favore dei contribuenti che siano in possesso di tutti i sottoelencati requisiti alla data dell'1.1.2003 :

- aver compiuto 65 anni d'età 

- possedere , oltre ad un'eventuale cantina , garage o posto auto , solo l'unità immobiliare per la quale viene richiesta la maggiore detrazione ;

- disporre di un reddito complessivo imponibile , comprensivo anche dei redditi esenti ai fini Irpef o assoggettati a ritenuta alla fonte a titolo d'imposta , al netto degli oneri deducibili ai fini Irpef  ed escluso il reddito da fabbricato , non superiore a 7.746,85 euro ( come da dichiarazione dei redditi 2003 ) ;

- non avere tra i componenti del nucleo familiare soggetti proprietari di altri immobili ;

- nel caso in cui l'unità immobiliare per cui si chiede la maggiore detrazione sia adibita ad abitazione principale di più soggetti , ognuno di questi deve essere in possesso dei requisiti di cui ai punti precedenti .

**********




Pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/00 

Parere di regolarità tecnica : Il Funzionario Responsabile Ici

Parere di regolarità contabile : Il Ragioniere Capo 

