(estratto della Delibera n° 25 del 05.04.2004)

COMUNE DI PIEVE DI TECO 

PROVINCIA DI IMPERIA 

ALIQUOTE I.C.I. ANNO 2004 

1) ALIQUOTE (confermate rispetto al 2003) :

· Abitazione principale di soggetti handicappati (invalidi civili 100% con accompagnamento),pensioni sociali:  4,5  per mille;

· Abitazione principale e 1(una) pertinenza a scelta, 6 per mille, come pure
· l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziano o disabile che acquisisce la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

· due o più unità immobiliari contigue, occupate ad uso abitazione dal contribuente e di suoi familiari a condizione che venga comprovato che è stata presentata all’UTE regolare richiesta di variazione ai fini dell’unificazione catastale delle unità medesime. In tal caso, l’equiparazione all’abitazione principale decorre dalla stessa data in cui risulta essere stata presentata la richiesta di variazione o altro idoneo mezzo di prova;

· l’abitazione posseduta da un soggetto che la legge obbliga a risiedere in altro Comune per ragioni di servizio qualora l’unità risulti occupata quale abitazione principale, dai familiari del possessore;

· le abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta di primo grado genitori – figli sono equiparate alle abitazioni principali se nelle stesse il parente in questione ha stabilito la propria residenza;
 
-   Abitazioni locate adibite ad abitazione principale: 6 per mille;

-   Altri immobili:       6,5 per mille;

-   Aree fabbricabili    4,5 per mille;

 Detrazione per abitazione principale: € 103,29  ( £.200.000)

Per Informazioni: Ufficio Tributi 0183-36313 fax. 0183-36315

C/C  postale : 12418190 intestato a: Comune di Pieve di Teco -                                                                Servizio Tesoreria I.C.I.

