 L   A          G   I   U   N   T   A

VISTA la deliberazione esecutiva G. c. n. 7/16.1.1998,   in materia di  aliquote e norme ordinamentali ai fini dell’applicazione dell’I.C.I. per l’anno 1998.

RICHIAMATE  le deliberazioni esecutive:

· n. 4 del 27.2.1998, con la quale quanto stabilito con il succitato atto venne fatto proprio dal Consiglio;

· nn. 12 del 26.3.1999,  3 del 25.2.2000 e 10 del 16.3.2001, con le quali venne confermato per gli anni 1999, 2000 e 2001 quanto stabilito per il 1998 in materia di i.c.i. 

· n.12 dell’11.3.2002,  con le quali vennero determinate le aliquote per l’anno 2002.

· n.7 del 17.03.2003, con la quale vennero determinate le aliquote per l’anno 2003.

VISTO l’art. 151, comma 1, della D. lgs 18.8.2000, n.267, il quale fissa al 31 dicembre il termine per l’approvazione dei bilanci di previsione per l’anno successivo e stabilisce che lo stesso termine può essere differito con decreto del Ministro dell’Interno, d’intesa con il Ministro del tesoro, del bilancio e della programmazione economica, sentita la conferenza Stato-città ed autonomie locali.

VISTO l’art. 53, comma 16, della legge 23.12.2000,n.388, il quale fissa il termine per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali entro la data di approvazione del bilancio. 

PRESO ATTO che il termine per l’approvazione del bilancio 2004 è stato differito al 31.5.2004 con Decreto del Ministero dell’interno.

CONSIDERATO che il Comune di Pompeiana è un ente sottodotato; che nel bilancio per l’esercizio in corso sono da prevedere nuove e maggiori spese, vuoi per una continua lievitazione dei prezzi, vuoi per fronteggiare nuovi oneri;  che è opportuno almeno mantenere l’attuale stato dei servizi forniti ai cittadini.

RITENUTO di stabilire, per l’anno 2004, le aliquote e le norme ordinamentali per l’applicazione dell’i.c.i.  fissate per l’anno 2003.

VISTO il vigente regolamento comunale per l’applicazione dell’I.C.I. 

VISTO il vigente t.u.e.l.

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica sulla proposta della presente deliberazione da parte della responsabile del servizio, il quale sottoscrive il provvedimento per conferma.

U  N  A  N  I  M  E            D  E  L  I  B  E  R  A

di stabilire per l’anno 2004 le aliquote e le norme ordinamentali per l’applicazione dell’i.c.i.  fissate per l’anno 2003;

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile     - con separata, favorevole ed unanime votazione -     onde provvedere al più presto ai successivi adempimenti.

