Estratto della deliberazione adottata  in data 13/02/2004  dal Comune di Calice al Cornoviglio ( SP ) in materia di aliquota I.C.I. , per l’anno di imposta 2004:

DELIBERA

1) di determinare per l’anno 2004 

a) …l’aliquota  generale I.C.I. nella misura del 6,75 per mille…;

b) un’aliquota ridotta del 6,10 per mille per i contribuenti identificabili ai sensi dell’art. 8, comma 2, 1^ e 2^ linea dell’art. 13 del regolamento comunale, ossia più precisamente con riferimento:

· alle unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale da persone residenti nel comune di Calice;

· alle unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale da soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel comune;

· alle abitazioni che il contribuente abbia concesso in uso gratuito a parenti in linea retta fino al 1° grado (figli, genitori) a condizione che vi dimorino  abitualmente o vi abbiano la residenza e rispettino tutte le altre condizioni poste dall’art. 13 del regolamento comunale;

c) un’aliquota ridotta del 6,10 per mille per le aree edificabili;

d) un’aliquota del 4 per mille per un periodo non superiore a tre anni con decorrenza dall’inizio dei lavori a favore dei proprietari che eseguano interventi di recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici;

e) la detrazione di imposta per l’abitazione principale è determinata in € 103,30, mentre è determinata in € 154,94 per le categorie di contribuenti descritte dall’art. 12 comma 1, lett a) lett b), lett. c) del regolamento comunale , ossia più precisamente :

· ai soggetti passivi aventi a carico un portatore di handicap, con necessità di assistenza continua, rientranti nei limiti di reddito previsti dallo stesso art. 12;

· ai soggetti passivi di documentata situazione di indigenza economica e di disagio sociale, rientranti nei limiti di reddito previsti dallo stesso art. 12;

· ai soggetti passivi che acquisiscano nell’anno la residenza nel comune di Calice al Cornoviglio, tale detrazione si protrae per ulteriori due anni;

IL RESPONSABILE AREA AMM.VO – CONTABILE

                                                                                                ( Raffaella Mancuso ) 

