COMUNE DI PIETRA LIGURE

Provincia di Savona

Imposta Comunale sugli Immobili  per l’anno 2004;
1°) aliquota ordinaria: 7‰ 

2°) aliquota ridotta: 4,50‰
· per l'abitazione principale e una sola pertinenza del soggetto d'imposta;

· per l'abitazione e una sola pertinenza possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscano la residenza in Istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata (come disciplinato nel Regolamento Comunale per la disciplina dell’Imposta Comunale sugli Immobili, articolo 12, comma 7), ai sensi dell’articolo 4, comma 1, del Decreto Legge 08.08.96, n. 437, convertito in Legge 24.10.96, n. 556;

3°) aliquota agevolata:  5,50‰
· per le abitazioni concesse in uso gratuito o in comodato ai parenti e affini entro il primo grado che vi stabiliscano la propria residenza e vi dimorino col nucleo familiare;

· per le abitazioni concesse in locazione a titolo di abitazione principale, a condizione che il locatario vi dimori abitualmente col proprio nucleo familiare;

· per gli immobili classificati in C1 (negozi), D2 (alberghi) e D10 (residences) dove vengono svolte attività produttive;

4) detrazione: Euro 103,29
· per le unità immobiliari destinate ad abitazione principale e una pertinenza del soggetto d’imposta, e per le abitazioni principali e una pertinenza possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscano la residenza in Istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

CONTO CORRENTE POSTALE: 12273165 

intestato a: COMUNE DI PIETRA LIGURE – Servizio Tesoreria I.C.I.

Versamenti: prima rata (50% del dovuto) entro il 30 giugno 2004;

seconda rata (rimanente) dal 1° al 20 dicembre 2004;

oppure, in unica soluzione entro il 30 giugno 2004.

==============

per informazioni: telefono 019616368; fax 019616374: e-mail tributi@comunepietraligure.it
www.comunepietraligure.it/ici 2004/download

