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N.ro 121
del Registro Deliberazioni

Oggetto:
IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) -  DETERMINAZIONE DELL’ALIQUOTA PER L’ANNO 2004 - D. LGS. 30/12/92, N° 504.


L’anno duemilatre, addì cinque del mese di dicembre alle ore 12 e minuti 15 in Quiliano nella Sede comunale, si è riunita la Giunta Comunale.

. . . . . OMISSIS . . . . . 

Constata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la pratica in oggetto.

. . . . . OMISSIS . . . . . 

DELIBERA

di determinare nella misura di seguito indicata l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004 per le motivazioni tutte di cui in narrativa ed in relazione diretta con la necessità di copertura dei costi dei servizi e delle funzioni dell’ente come da previsioni della situazione economica dello schema di bilancio 2004 ai sensi del D. Lgs. n° 267/2000:
· 5,3 per mille l’aliquota in favore delle persone fisiche, soggetti passivi e dei soci delle Cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale;

· 4 per mille per gli immobili locati, a titolo di abitazione principale, sulla base dei contratti individuati dall’art 2, comma 3, della Legge 9/12/1998, n. 431. Per usufruire di tale aliquota l’interessato deve presentare all’Ufficio Casa del Comune un’autocertificazione redatta su apposito modulo nella quale si attesti l’esistenza delle condizioni stabilite per l’applicazione dell’aliquota agevolata ed il beneficio decorre dal mese successivo a quello dell’inoltro della comunicazione. Dovrà essere altresì comunicato con le stesse modalità il venir meno delle condizioni autocertificate;

· 7 per mille l’aliquota riferita agli altri immobili;

di confermare in euro 103,29 la detrazione dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione, secondo le modalità indicate nell’art. 8, comma 2, del D. Lgs. N. 504/1992.

. . . . . OMISSIS . . . . . 
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