ESTRATTO DELLA DELIBERA ADOTTATA DAL COMUNE DI CRESPELLANO IN MATERIA DI ICI PER L’ANNO DI IMPOSTA 2004.

Omissis

DELIBERA

1 - di confermare, per i motivi suddetti, le aliquote I.C.I. da applicare per l'anno 2004 come segue:

- aliquota ordinaria  







6 per mille;

- aliquota per unità immobiliari adibite ad abitazione principale 

5 per mille; 

- aliquota per unità immobiliari ad uso abitativo e relative pertinenze, locate ai sensi dell’art. 2 comma 3 della Legge 431/98





 3 per mille;

- aliquota per alloggi non locati (non occupati) 



7 per mille.

2 – di determinare, ai sensi dell’art. 8 comma 2 del D.Lgs. 504/1992,  per i motivi suddetti, le detrazioni I.C.I. da applicare per l'anno 2004 come segue:

detrazione per abitazione principale 





EURO 103,29;

3 - di determinare, in EURO 206,58, ai sensi dell'art. 8 comma 3 del D.Lgs.  n.  504  del  30.12.1992 la detrazione per abitazione principale per i seguenti soggetti in possesso dei requisiti di seguito indicati:

A) Proprietari della sola abitazione adibita ad abitazione principale titolari del solo reddito di pensione purché in possesso dei seguenti requisiti:

A1) possedere, nel territorio italiano, la sola abitazione adibita ad abitazione principale,  eventualmente comprensiva di posto auto, autorimessa, cantina,  area  pertinenziale e classificata nelle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5, A/6.

Nel caso di diritto di usufrutto, uso o abitazione il contribuente non deve possedere nessuna altra proprietà immobiliare nel territorio italiano;

A2) avere compiuto i 65 anni di  età al  primo  gennaio  2004, ovvero compiere i 65 anni di età nel corso dell'anno 2004 per gli uomini, avere  compiuto  i  60  anni di età al primo gennaio 2004 ovvero compiere i 60 anni di età nel corso dell'anno 2004 per le donne;

A3) vivere soli o in coppia al primo gennaio 2004. Per coppia si intende un nucleo familiare anche non legato da vincoli di parentela;

A4) essere in condizione non lavorativa ed avere percepito, nell'anno 2003 un  reddito da pensione imponibile ai  fini  IRPEF non superiore a EURO 9.296,22 (novemiladuecentonovantasei e ventidue centesimi);

A5) non aver percepito e non possedere redditi soggetti a ritenuta alla fonte o comunque non compresi nella dichiarazione annuale dei redditi nell'anno precedente a quello di competenza ICI, per un importo superiore a EURO 1.549,37 (millecinquecentoquarantanove e trentasette centesimi);

A6) nel caso di nucleo familiare composto da  due persone il reddito complessivo  deve valutarsi secondo le seguenti caratteristiche:

- quanto al soggetto passivo ICI: cosi` come  indicato al punto A4);

- per quanto riguarda il soggetto convivente: si considera  il  reddito  imponibile  ai  fini IRPEF, escluso il reddito dell'abitazione eventualmente posseduta in comproprieta` con il soggetto passivo ICI,  riferito  all'anno precedente a quello   di competenza ICI;

- per  quanto riguarda il reddito complessivo del nucleo familiare: esso, calcolato come ai  paragrafi precedenti, non deve superare EURO 18.592,44 (diciottomilacinquecentonovantadue e quarantaquattro centesimi);

- la condizione di cui al punto A5) deve essere rispettata anche dal soggetto convivente;

- qualora  un  componente  del  nucleo  familiare  sia  portatore di handicap, il  reddito complessivo del nucleo familiare non deve essere superiore EURO 20.658,27 (ventimilaseicentocinquantotto e ventisette centesimi);

Per poter usufruire dell'ulteriore detrazione le condizioni di cui sopra debbono essere tutte soddisfatte;

B) Giovani coppie purché in possesso dei seguenti requisiti:

B1) possedere, nel territorio italiano, la sola abitazione adibita ad abitazione principale,  eventualmente comprensiva di posto auto, autorimessa, cantina,  area  pertinenziale e classificata nelle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5, A/6.

Nel caso di diritto di usufrutto, uso o abitazione il contribuente non deve possedere nessuna altra proprietà immobiliare nel territorio italiano;

B2) far parte di un nucleo famigliare, così come definito dalla normativa ISEE, composto da persone che non abbiano compiuto i 31 anni di  età al  primo  gennaio  2004;

B3) avere percepito un reddito complessivo, indicatore della situazione economica ISEE inferiore a € 23.000,00;

Per poter usufruire dell'ulteriore detrazione le condizioni di cui sopra debbono essere tutte soddisfatte così come per tutti i componenti del nucleo famigliare;

