
ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL COMUNE DI MARZABOTTO (PROVINCIA DI BOLOGNA) IN MATERIA DI ALIQUOTA I.C.I. PER L’ANNO D’IMPOSTA 2004.
DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE NR. 16 DEL 28/01/2004

CONFERMARE l’aliquota ordinaria per l’Imposta Comunale sugli Immobili da applicarsi per l’anno 2004 nella misura del 7 per mille (sette per mille);

CONFERMARE l’aliquota ridotta per l’Imposta Comunale sugli Immobili da applicarsi per l’anno 2004 in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, nonché per quelle locate con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale, nella misura del 6,0 per mille (sei per mille);

CONSIDERARE direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulta locata;

DETERMINARE per l’anno 2004 in Euro 104,00 la detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale prevista dall’art. 8, commi 2 e 3 del D.Lgs. 504/92;

RENDERE infine, con separata votazione espressa per alzata di mano la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. 267/2000.

IL VERSAMENTO VA EFFETTUATO SUL C/C N. 546408 INTESTATO A: “CONCESSIONE DI BOLOGNA ICI – IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – GEST LINE SPA 40100 BOLOGNA.”

PER ULTERIORI INFORMAZIONI E’ POSSIBILE CONSULTARE IL SITO INTERNET: www.comune.marzabotto.bo.it 


