Portomaggiore

delibera Giunta Comunale n° 9 del 22/01/2004

Oggetto: Imposta comunale sugli immobili: Approvazione dell'aliquota e delle agevolazioni di imposta per l'anno 2004.

DELIBERA

1) di stabilire per l'anno 2004, secondo le motivazioni espresse in narrativa, l’aliquota ordinaria del 7 (sette) per mille per tutte le tipologie di immobili eccetto la tipologia" abitazione principale ed edifici assimilati a norma dell'articolo 18 del vigente regolamento Ici " per la quale l'aliquota è fissata nella misura 6,8 per mille

2) di determinare per l'anno 2004, per quanto esposto in narrativa, le detrazioni ICI, ai sensi dell'art. 8, comma 3, del D. Lgs. n. 504/1992 e successive modificazioni: 

in 258,23 a favore:

a) dei pensionati e/o portatori di handicap, monoreddito: in condizione non lavorativa, con reddito da pensione non superiore a euro 8.604,33;

b) pensionati e/o portatori di handicap con attestato di invalidità civile con reddito annuale imponibile ai fini IRPEF di tutti i componenti del nucleo familiare, fino a euro 13.894,96 piu’ euro 1.063,01per ogni persona a carico;

c) disoccupati, con reddito annuale imponibile ai fini IRPEF di tutti i componenti del nucleo familiare, fino a euro 13.894,96, piu’ euro 1.063,01 per ogni persona a carico;

d) famiglie numerose, con nucleo familiare di 6 o piu’ componenti, in possesso del solo appartamento abitato e pertinenza, quale unica proprietà immobiliare del contribuente, con reddito familiare annuo lordo complessivo fino a euro 51.617,30 piu’ euro 8.604,33 per ogni componente superiore a 6;

e) titolari di assistenza sociale a livello comunale a norma dei vigenti regolamenti, se non già beneficiari secondo quanto previsto ai punti precedenti.

3) di dare atto, per le finalità di cui al punto 2):

a) la data di riferimento per la sussistenza dei requisiti, oggettivi e soggettivi, è fissata al 01/01/2004;

b) l’abitazione, - e pertinenza- devono costituire l’unica proprietà immobiliare del contribuente;

c) Il contribuente, e gli eventuali altri componenti del nucleo familiare, non devono possedere diritti reali su altri immobili, nel territorio nazionale;

d) per reddito lordo, ai fini della presente agevolazione, si intende il reddito complessivo assoggettabile fiscalmente ad IRPEF, con esclusione delle pensioni di accompagnamento o invalidità civile e redditi analoghi;

4) di stabilire che i soggetti interessati, per aver diritto ad usufruire dell’aumento della detrazione, di cui al punto 2), dovranno presentare apposita richiesta, su stampati predisposti dal Settore Finanze, da inviare al Comune di Portomaggiore-Servizio Entrate -, direttamente o a mezzo posta, entro il termine massimo della scadenza della prima rata, a pena di decadenza, in forma di autocertificazione, nella quale l'obbligato al pagamento del tributo dichiari e specifichi - sotto la propria responsabilità il possesso di ogni singolo requisito previsto per usufruire del beneficio suddetto. I contribuenti che avranno inviato la richiesta di cui sopra entro i termini indicati, potranno al momento del pagamento delle rate già applicare l'aliquota agevolata.

L'Amministrazione si riserva, anche tramite tecniche di rilevazione campionarie, di richiedere la documentazione comprovante quanto dichiarato e di svolgere controlli sulla sua veridicità.

Nel caso di dichiarazione infedele verranno applicate le sanzioni e le denunce previste dalla legge. L’istanza ha efficacia per il periodo di imposta 2004;

