Comune di Bagno di Romagna

Aliquote I.C.I. anno 2004
Estratto Deliberazione G.C. n. 32 del 25/03/2004 “Ici - Determinazione Aliquote anno 2004”
D E L I B E R A

· di determinare per il Comune di Bagno di Romagna le aliquote dell'Imposta Comunale sugli Immobili per l'anno 2004 nelle seguenti misure, rapportate ai valori degli immobili:

1.  Aliquota ridotta del 5, 5 per mille da applicare a : 

· Unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale per espressa previsione legislativa (abitazione nella quale il soggetto passivo ed i suoi familiari dimorano abitualmente, unità immobiliare appartenente a cooperativa edilizia a proprietà indivisa, adibita a dimora abituale del socio assegnatario, alloggio regolarmente assegnato dall’istituto autonomo case popolari); 

· Unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziano o disabile che acquisisce la residenza in istituto di ricovero o sanitario a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

· Unità immobiliare locata con contratto registrato ad un soggetto che la utilizzi come abitazione principale;

· Unità immobiliare concessa in uso gratuito con contratto a coniuge, parenti di 1° grado discendenti (figlio/figlia) ed ascendenti (padre/madre) e di 2° grado in linea collaterale (fratelli/sorelle); 

· Pertinenze delle abitazioni principali, di cui all’art. 3 del sopra citato Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

2.  Aliquota ordinaria del 7 per mille da applicare a:

· Tutti gli altri immobili.








