COMUNE DI DOVADOLA

Prov.  di Forlì-Cesena

Deliberazione n. 15 di Giunta Comunale del 02/03/2004

Oggetto: Imposta Comunale Immobili (I.C.I.). Determinazione aliquote per l’anno 2004.

D E L I B E  R  A

· Di  far constare, per le motivazioni espresse in premessa, che sono confermate per l’anno 2004  le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili, già in vigore, nelle seguenti misure:

· 5,5 per mille aliquota ridotta per le unità adibite direttamente ad abitazione principale del soggetto passivo e per le unità immobiliari equiparate ad essa ai sensi dell’art. 15 del Regolamento dell’ I.C.I. approvato con delibera consiliare n. 75 del 28 dicembre 1998 così come modificato ed integrato con delibera consiliare n. 69 del 27/12/1999;

· 6 per mille aliquota ridotta per gli immobili  diversi dalle abitazioni;

· 7  per mille aliquota ordinaria per le residenze secondarie e gli alloggi non locati;

-immobili destinati a servizio delle residenze secondarie e degli alloggi non locati, quali box, posti auto, soffitte e cantine;

· di mantenere € 108,46 la detrazione d’imposta, fino a concorrenza dell’aumentare dell’imposta dovuta, rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione, per l’unità immobiliare adibita direttamente ad abitazione principale del soggetto passivo e per le unità immobiliari equiparate ad essa ai sensi dell’art. 15 del Regolamento per l’applicazione dell’ I.C.I. così come modificato ed integrato con delibera consiliare n. 69 del 27/12/1999;

· di far constare che copia del presente provvedimento dovrà essere inviata al Responsabile dell’Ufficio Ragioneria e trasmessa, a cura del Responsabile dell’Ufficio Tributi , ai sensi della Circolare n. 241/E del 29/12/2000, alla Direzione Centrale per la fiscalità locale del Ministero delle Finanze;

· di dichiarare la presente delibera, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile.

