COMUNE DI FIUMALBO

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Segue Verbale N. 4 marzo 2004


07


  del 

COMUNE DI FIUMALBO

PROVINCIA DI MODENA
OGGETTO: Approvazione schema bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2004-bilancio pluriennale 2004/2006- Relazione previsionale e programmatica-tariffe anno 2004.


LA GIUNTA COMUNALE

"omissis"

· Visto l'allegato schema inerente le tariffe, le aliquote d'imposta per tributi e servizi locali rimaste invariate rispetto a quelle dell'anno 2004;

· Ritenuto infine opportuno proporre la conferma, anche  per l’anno di imposta 2004, dell’aliquota I.C.I del 6 (sei) per mille, nonchè la detrazione sull’I.C.I prevista per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale in Euro 130,00;

Visto il D.Lgs. n.267/2000

- ACQUISITO agli atti, sulla proposta della presente deliberazione, il parere favorevole rilasciato dal responsabile dell'Area Contabile per quanto concerne la regolarità tecnica e  contabile, ai sensi di quanto disposto dall'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

- CON VOTI unanimi favorevoli espressi in forma palese; 

DELIBERA

"omissis"

      4) DI CONFERMARE per l’anno di  imposta 2004, l’aliquota I.C.I del 6 (sei) per mille, nonchè la detrazione sull’I.C.I prevista per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale in Euro 130,00;

"omissis"
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