Oggetto:
  ADVANCE \l8 IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI: DETERMINAZIONE IN MERITO AD ALIQUOTE E DETRAZIONI D'IMPOSTA PER L'ANNO 2004.



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto:

· Il Decreto Legislativo 30/12/1992 n. 504 con il quale è stata istituita l'Imposta comunale sugli immobili con particolare riferimento agli articoli 6,7 e 8;

· L'articolo 42 comma 1   del Decreto legislativo  del 18/8/2000  n. 267,  che dispone." Il consiglio ha competenza …istituzione e ordinamento dei tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote,.....";

· l' Articolo 151 comma 1 del citato Decreto Legislativo del 18/8/2000  n. 267, che  dispone: "Gli enti locali deliberano entro il 31 dicembre il bilancio di previsione per l'anno successivo,... Il termine può essere differito con decreto del Ministro dell'interno, d'intesa con il Ministro del tesoro, del bilancio e della programmazione economica, sentita la Conferenza Stato-città ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze";

· l’articolo 53 comma 16 legge 23 dicembre 2000, n. 388, che dispone:  " Il termine per delibera​re le tariffe, le aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali, compresa l'aliquota di compartecipazione dell'addizionale all'imposta sul reddito delle persone fisiche, prevista dall'articolo 1, comma 3, del decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360, e per l'approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali, è stabilito entro la data di approva​zione del bilancio di previsione.";

· il Regolamento Generale per le Entrate tributarie  Comunali, approvato con deliberazio​ne del consiglio comunale n. 43 del 28/12/1998 e successive modifiche ed integrazioni; 

· il Regolamento comunale per l'applicazione della Imposta Comunale sugli Immobili, approvato con deliberazio​ne del consiglio comunale n.45 del  28/12/1998 e successive modifiche ed integrazioni;

considerato che:

· il gettito previsto derivante dall’imposta in oggetto deve contribuire alla salvaguardia dell'equilibrio del bilancio di previsione ai sensi di legge;

· tale gettito previsto è pari ad € 255.000,00, ottenuto applicando le aliquote e detrazioni  meglio descritte in dettaglio nella successiva parte dispositiva, tenuto conto del recupero di base imponibile a seguito dell’attività di controllo fiscale operata dall’Ente e di quella di classamento operata dall’Agenzia del Territorio;

· il citato gettito, ottenuto applicando le aliquote  e detrazioni stabilite nella successiva parte dispositiva, corrisponde esattamente a quanto posto a bilancio di previsione;  

accertato che, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 49 del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267, è stato richiesto, in merito al presente provvedimento, il parere del responsabile del servizio interessato al provvedimento in ordine alla regola​rità tecnica nonchè il parere del Responsabile del Servizio Finanziario;

considerato che detti pareri, riprodotti nell'allegato, sono favorevoli, per cui, per quanto attiene la normativa cita​ta, il presente provvedimento contiene ogni elemento essenziale del procedimento richiesto dalle vigenti disposizioni in materia;

D E L I B E R A

Ai fini dell'applicazione del tributo e per l'anno in oggetto, nei limiti della propria competen​za stabilita per legge e per regolamento e per le motivazio​ni e con gli scopi descritti in premessa che si richiamano e si approvano integralmente di stabilire:

1. le seguenti aliquote:

Categoria
aliquota 

Unità immobiliari destinate ad  uso di abitazione principale e relative pertinenze
   
6,00 per mille

Immobili non rientranti nelle categorie precedenti (Aree fabbricabili ed altri fabbricati non adibiti ad abitazione principale).
6,40 per mille

Recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili, interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nel centro storico , realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali, utilizzo di sottotetti (Aliquota agevolata applicabile per la durata di 3 anni dall’inizio dei lavori)
2,00 per mille

2. le seguenti detrazioni d’imposta:

Tipo detrazione
Importo

Detrazione ordinaria per abitazione principale
€ 130 ,00



3. Di dare atto che il previsto getti​to derivante dall'’imposta, meglio individuato in premessa  corrisponde esattamente all’importo posto a bilancio, contribuendo a garantire l’equilibrio dello stesso;

4. di disporre che la presente deliberazione venga comunicata, contestualmente all’affissione, ai capigruppo consiliari, a norma dell’art.125 del Decreto Legislativo 18/8/2000 n.267;

