ESTRATTO della deliberazione adottata dal Comune di San Cesario sul Panaro (Prov. di Modena) in materia di aliquote ICI per l’anno 2004 a modifica della precedente deliberazione n. 136 del 30/12/2003

OMISSIS

D E L I B E R A
1)
Di determinare le aliquote dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) da applicare per l’anno 2004 come di seguito esposte:

a) aliquota ICI al 5,20‰ sull’abitazione principale e relative pertinenze asservite;

b)
aliquota ICI al 5,20‰ sull’abitazione principale posseduta da anziano o disabile che acquisisce la residenza in casa di riposo o casa protetta a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;

c)
aliquota ICI 5,20‰ per unità immobiliare concessa dal possessore in uso gratuito a parenti in linea retta fino al 2° grado, che la occupano quale loro abitazione principale;

d)
aliquota ICI 4,50‰ agevolata per i proprietari che nel corso dell’anno 2004 concedono in locazione alloggi già sfitti secondo l’accordo territoriale per il Comune di San Cesario sul Panaro, in attuazione della Legge 431/98, utilizzando il contratto tipo sottoscritto dalle organizzazioni di categoria;

e)
aliquota ICI al 6,80‰ aliquota ordinaria per tutti gli altri fabbricati, terreni agricoli ed aree fabbricabili.
f)
aliquota ICI al 7‰ per unità sfitte ed alloggi non locati. 

2)
Di determinare la detrazione per abitazione principale nella misura minima di Legge € 103,29 da applicare sulle seguenti tipologie:

· Abitazione principale lettera a),

· Abitazione principale posseduta da anziano o disabile che acquisisce la residenza in casa di riposo o casa protetta a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata lettera b).
3)
Di determinare una ulteriore detrazione nella misura di € 103,29 da applicare sull’unità immobiliare destinata ad abitazione principale ai fini I.C.I. per l’anno 2004 per tutti coloro che soddisfano le seguenti esigenze:

g) hanno un I.S.E.E (Indicatore della situazione economica equivalente) inferiore o pari a € 3.615,00;

h) che la casa per cui si chiede l’agevolazione sia l’abitazione principale, sia effettivamente occupata dal richiedente, e sia l’unica proprietà immobiliare posseduta, da coloro che richiedono l’agevolazione.

4)
Per potere applicare l’aliquota agevolata come esposto alla lettera c) gli interessati dovranno darne comunicazione scritta all’Ente nel corso del 2004 specificando la data di decorrenza.

5)
Per potere beneficiare dell’aliquota agevolata come esposto alla lettera d) gli interessati dovranno darne comunicazione scritta all’Ente nel corso del 2004, allegando copia del contratto agevolato, stipulato alle condizioni definite dagli accordi locali di cui all’art. 2 della Legge 431/1998. L’aliquota agevolata avrà decorrenza dalla data di inizio del contratto di locazione.

6)
Per potere avere diritto alla ulteriore detrazione di € 103,29 esposti alle lettere g) e h) gli interessati dovranno darne comunicazione scritta all’Ente nel corso del 2004.

7)
Di dare atto che la corrispondente entrata di € 1.714.000,00 è stata prevista al cap. 220 “Imposta Comunale sugli immobili – I.CI. –“ del bilancio di previsione dell’esercizio 2004.

8)
Di trasmettere il presente atto, entro 30 giorni dall’avvenuta esecutività, alla Direzione Centrale per la fiscalità locale del Ministero delle Finanze, come previsto dall’art. 52 del D.lgs 446/97.

9)
Di dichiarare, con separata ed unanime votazione, il presente atto immediatamente eseguibile.
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