Premesso che la Giunta Comunale, con atto n. 222 del 28 ottobre 2002, ha approvato le aliquote, le riduzioni e detrazioni relative all’Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2003;

Ritenuto di dover provvedere a determinare per l’anno 2004 le aliquote, riduzioni e detrazione relative all’Imposta Comunale Immobili;

Considerato che tali aliquote, riduzioni e detrazioni sono coerenti con le previsioni di entrata inserite negli schemi del Bilancio di Previsione 2004 di cui questa proposta di deliberazione costituisce allegato ai sensi dell’articolo 172 del D. L.vo n° 267/2000;


Dato atto che l’adozione delle presenti tariffe avviene nell’ambito dei criteri generali fissati dal Consiglio Comunale;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Dirigente del Servizio Entrate e Patrimonio ai sensi dell’articolo 49, comma 1° Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267 espresso in calce al rapporto (Allegato A);

Dato atto che la deliberazione non comporta impegno di spesa o diminuzione dell’entrata e che pertanto non è richiesto il parere in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D. L.vo 267/2000; 

Visto l’articolo 42, lettera f) del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267;

Visto l’art.48 del Decreto Leg.vo 18.08.2000 n.267;

Ad unanimità di voti espressi nelle forme di legge

                                                D E L I B E R A 

1) di confermare le aliquote, confermando altresì le riduzioni e detrazioni per l’Imposta  Comunale sugli Immobili anno 2004 già stabilite con atto di Giunta Comunale n.222 del 28 ottobre 2002, come di seguito evidenziato: 

ALIQUOTE E DETRAZIONI ICI ANNO 2004

· aliquota ordinaria 6,50 per mille per i terreni e fabbricati soggetti all’imposta;

· aliquota ridotta 4,95 per mille per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale del soggetto passivo dell’imposta; 

· aliquota ridotta 4,95 per mille per le unità immobiliari locate, con contratto registrato, ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale;

· aliquota 4,50 per mille per le unità immobiliari concesse in locazione a titolo di abitazione principale con contratto stipulato ai sensi del comma 3 dell’articolo 2 Legge 09/12/98 n. 431 (c.d. canale agevolato);

· aliquota ridotta del 4,95 per mille per gli altri immobili per i quali specifica previsione è contenuta nel Regolamento per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

· 103,30 EUR annui quali detrazione d’imposta per gli immobili adibiti ad abitazione principale dal contribuente;

· 154,94 EUR annui quali detrazione d’imposta a favore dei soggetti passivi sotto indicati, individuati in relazione alla particolare situazione di disagio economico-sociale della categoria di appartenenza:

Pensioni con basso reddito

possesso del solo appartamento abitato ed eventuale annesso garage o posto macchina quale unica proprietà immobiliare del nucleo familiare. Nel caso in cui l’appartamento sia posseduto a titolo di usufrutto, uso od abitazione, il nucleo familiare non deve avere nessun’altra proprietà immobiliare;

l’abitazione deve essere occupata da una o più persone, una delle quali di età superiore ad anni 65 compiuti, o da compiere, nel corso dell’anno 2004;

di essere in condizione non lavorativa con soli redditi da pensione, riferiti all’anno 2003, non superiori ai seguenti limiti:

7.230,40 EUR di reddito annuale imponibile, ai fini IRPEF per i nuclei composti da una sola persona;

10.845,60 EUR di reddito annuale imponibile ai fini IRPEF per le famiglie composte da due o più persone;

Famiglie composte da 6 o più persone, all’01/01/2004 con i seguenti requisiti:

possesso a titolo di proprietà, usufrutto, uso od abitazione del solo appartamento abitato ed eventuale annesso garage o posto macchina, quale unica proprietà immobiliare del nucleo familiare;

reddito complessivo della famiglia, da lavoro o pensione, riferito all’anno 2003, non superiore a 30.987,42 EUR annui imponibili IRPEF. Tale reddito viene aumentato di 5.164,57 EUR annui per ogni ulteriore componente;

Titolari alla data dell’01/01/2004, di assistenza sociale a livello comunale, a norma dei vigenti regolamenti.

· MODALITA DI PRESENTAZIONE DELL’AUTOCERITIFICAZIONE

Il contribuente deve far pervenire l’autocertificazione contenente la dichiarazione del possesso   dei requisiti richiesti per il riconoscimento al diritto alla detrazione fino a 154.94 EUR;

Detta autocertificazione dovrà pervenire al Comune entro la scadenza prevista per i pagamenti (30 giugno – 20 dicembre);

I contribuenti che hanno inviato l’autocertificazione entro i termini indicati, possono al momento del pagamento delle rate I.C.I. 2004, tener conto della maggior detrazione di 51,64 EUR; 

L’Amministrazione si riserva di chiedere documentazione integrativa comprovante quanto dichiarato. 

2) di dare atto che tali aliquote, riduzioni e detrazioni sono coerenti con le previsioni di entrata inserite negli schemi del Bilancio di Previsione 2004 di cui questa proposta di deliberazione costituisce allegato ai sensi dell’articolo 172 del D. L.vo n° 267/2000;

3) delibera inoltre di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, IV comma, del D. L.vo n° 267 del 18 agosto 2000.

