C  O  M  U  N  E     D  I    A  L  B  A  R  E  T  O

Provincia di Parma

ALIQUOTE I.C.I. IN VIGORE NEL COMUNE

DI ALBARETO (PR) PER L’ANNO 2004

· 7 per mille per i contribuenti non residenti nel Comune di Albareto per tutti gli immobili posseduti, comprese le aree fabbricabili;
· 6 per mille per i contribuenti residenti nel Comune di Albareto per tutti gli immobili posseduti, comprese le aree fabbricabili:

1) detrazione prima casa 103,29 EURO;


2) ulteriore detrazione non cumulabile con la 3) di EURO 25,00  (venticinque)  per  le famiglie residenti ed effettivamente dimoranti nel Comune di Albareto, al cui interno siano presenti figli di età inferiore ad anni 18 alla data del 01.01.2004 da aggiungersi a quella di 103,29 per l’abitazione principale, a condizione che il reddito della famiglia non sia superiore ad Euro 12.000,00 (dodicimila) netti annui per ogni componente il nucleo familiare;


3)
 ulteriore detrazione non cumulabile con la 2) di Euro 25,00 (venticinque) per le famiglie residenti ed effettivamente dimoranti nel Comune di Albareto, al cui interno siano presenti portatori di handicap al 100% alla data del 01.01.2004 da aggiungersi a quella di Euro 103,29 per l’abitazione principale, a condizione che il reddito della famiglia non sia superiore ad Euro 12.000,00 (dodicimila) netti annui per ogni componente il nucleo familiare.

· 6 per mille per tutte le ditte operanti nel Comune di Albareto.
Per poter usufruire delle detrazioni di cui al n.ro 2 e 3 occorre presentarsi presso l’Ufficio Ragioneria-Tributi del Comune di Albareto in orario d’ufficio per  compilare il relativo modulo.

Per informazioni telefonare: 

· Istruttore Ufficio Tributi Scarpenti Enrica 0525/929458;

· Resp. Finanziario Bianchinotti Corrado 0525/929457 

Albareto, 9 febbraio 2004









IL RESPONSABILE FINANZIARIO








                  (Bianchinotti Dott. Corrado)

