OMISSIS…

Il Comune di Montechiarugolo, provincia di Parma, ha così determinato le aliquote e la detrazione per abitazione principale in materia di Imposta Comunale sugli Immobili per l’anno 2004:

· ALIQUOTE – deliberazione di Giunta Comunale n. 253 del 13/12/2003, all’oggetto “ICI (IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI) – DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER L’ANNO 2004 – DIVERSIFICAZIONE.”:

1) DEL 7 PER MILLE PER GLI ALLOGGI NON LOCATI, specificando che: - per alloggi non locati devono intendersi le abitazioni, diverse da quella principale, non locate o non concesse in comodato gratuito; l’aliquota va rapportata ai mesi dell’anno durante i quali l’abitazione risulta locata.

2) DEL 7 PER MILLE PER LE AREE FABBRICABILI.

3) DEL 6,20 PER MILLE PER OGNI TIPO DI UNITA’ IMMOBILIARE NON SPECIFICAMENTE COMPRESO NEI PUNTI 1) e 2).

· DETRAZIONE ABITAZIONE PRINCIPALE – deliberazione di Giunta Comunale n. 254 del 13/12/2003 all’oggetto “ICI – APPLICAZIONE DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE ANNO 2004.”:

con effetto dal 1° gennaio 2004 in € 220,00 (duecentoventi/00) la detrazione per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale dal soggetto passivo dell’imposta.
