Comune di Sala Baganza

Provincia di Parma

Estratto della deliberazione del Consiglio Comunale n. 82 del 30.12.2003 adottata dal Comune di

Sala Baganza - Provincia di Parma – ad oggetto: “Determinazione tariffe, imposte e tasse anno 2004”.

OMISSIS

D E L I B E R A

OMISSIS

2. Di stabilire per l’anno 2004 relativamente all’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) :

l’aliquota ordinaria dell’imposta comunale sugli immobili nella misura del 6 per mille;

aliquota abitazione principale 6 per mille;

di determinare nella misura del 7 per mille l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004 per le aree fabbricabili ;

di determinare nella misura del 7 per mille l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004 per le abitazioni non locate, intendendosi per non locate gli immobili privi di allacci ai servizi comunali (acqua,rifiuti,gas) ;

DETRAZIONI

detrazione abitazione principale euro 118,78;

maggiore detrazione di euro 258,23 calcolata sull’imposta dovuta esclusivamente per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale, nel caso di nucleo familiare con persona portatore di handicap ai sensi della Legge 5 febbraio 1992, n. 104. La detrazione è concessa a seguito di specifica domanda dell’interessato, corredata da apposita autodichiarazione relativamente al possesso dei requisiti richiesti, da consegnare direttamente al Comune entro il 20.12.2004. La presentazione dell’autodichiarazione consente al contribuente di usufruire della maggiore detrazione già in sede di primo od unico versamento del tributo. 

OMISSIS

