LA GIUNTA COMUNALE

….omissis….

DELIBERA

1. di determinare, per l’anno 2004, le aliquote da applicare ai fini dell’Imposta Comunale sugli Immobili nelle seguenti misure:

· 5 per mille per le unità adibite ad abitazione principale, per quelle locate con contratto registrato ad un soggetto che la utilizzi come abitazione principale, per l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà od usufrutto da anziani o disabili che abbiano acquisito la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata nonché per l'abitazione concessa in uso gratuito a parenti (in linea retta fino al 1° grado e collaterale fino al 2° grado) che la occupano;

· 7 per mille per le unità abitative escluse dall'applicabilità dell'aliquota del 5 per mille e per le relative pertinenze;

· 6,80 per mille per tutti gli altri immobili;

2. di fissare, per l’anno 2004, in € 103,29 l’importo della detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo;

3. di elevare, per l’anno 2004, a € 258,23 l’importo della detrazione per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo limitatamente ai contribuenti ICI, in situazioni di particolare disagio economico-sociale, facenti parte di nuclei familiari rientranti nelle seguenti fattispecie:

a) FAMIGLIE DI PENSIONATI – nuclei familiari composti da pensionati o comunque da persone in condizioni non lavorative che includano almeno un pensionato di oltre 65 anni alla data del 01/01/2004 aventi i seguenti requisiti: reddito familiare complessivo imponibile IRPEF riferito all’anno 2003 non superiore a € 7.230,40 aumentato di € 5.164,57 per ogni componente oltre il primo;

b) FAMIGLIE CON PORTATORI DI HANDICAP – nuclei familiari che includano portatori di handicap (ex art. 3 della Legge 5 febbraio 1992, n. 104) con attestato di invalidità civile aventi i seguenti requisiti: reddito familiare complessivo imponibile IRPEF riferito all’anno 2003, non superiore a € 7.230,40 pro-capite;

c) FAMIGLIE ASSISTITE – nuclei familiari che comprendano persone destinatarie di assistenza economica e sociale a livello comunale a norma dei regolamenti vigenti all’01/01/2004;

4. di stabilire inoltre, per quanto concerne il punto n. 3, i seguenti principi: 

· il reddito di riferimento è quello complessivo del nucleo familiare (cioè di tutti i componenti) imponibile IRPEF 2003;

· per reddito pro-capite si intende quello che si ottiene dalla divisione del reddito complessivo familiare imponibile IRPEF 2003 per il numero dei componenti del nucleo familiare risultante dallo stato di famiglia alla data del 01/01/2004;

· i componenti della famiglia non devono avere altre proprietà immobiliari oltre all’abitazione principale ed eventuali annessi servizi (garage, posto macchina, cantina…) né devono essere titolari di diritti reali di godimento su altri immobili (uso, usufrutto, abitazione);

· restano escluse dall’agevolazione le unità immobiliari appartenenti alle categorie catastali A/1 (abitazioni di tipo signorile), A/7 (abitazioni in villini), A/8 (abitazioni in ville);

· il soggetto passivo interessato è tenuto a presentare al Servizio tributi del Comune di Cervia, Viale Volturno, n. 55, 48015 Cervia –RA- (direttamente o tramite raccomandata A/R) entro il termine di scadenza del versamento della I° rata, la richiesta autocertificazione nella quale dovranno essere indicati i dati personali (nome, cognome, indirizzo, data di nascita, codice fiscale) ed il possesso (alla data del 01/01/2004) dei requisiti richiesti per il riconoscimento del diritto all’aumento della detrazione a € 258,23;

· il contribuente che avrà consegnato o inviato la richiesta entro i suddetti termini potrà, all’atto del pagamento delle rate ICI 2004, già tenere conto della maggior detrazione richiesta;

· l’Amministrazione si riserva ogni più ampia facoltà di richiedere, in qualunque momento, l’esibizione della documentazione ritenuta idonea a comprovare la situazione dichiarata; ogni falsa dichiarazione sarà perseguita nei termini di legge;

· in caso di comproprietà e contitolarità sull’unità abitativa da parte di più soggetti aventi tutti diritto alla maggior detrazione, la suddetta autocertificazione dovrà essere prodotta separatamente da ciascun soggetto;

5. di provvedere agli adempimenti relativi alla pubblicazione della presente deliberazione ai sensi dell’art. 52, comma 2, D.Lgs. 446/97 e di quanto disposto dalla Circolare n. 3/16.4.2003 del Ministero dell’Economia e delle Finanze;


ed inoltre, stante l’urgenza di provvedere per l’approssimarsi del termine di scadenza di approvazione del Bilancio di Previsione 2004, con voti unanimi favorevoli e palesi

delibera

· di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/18.8.2000.
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