SAN MARTINO IN RIO

PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  

         Numero     11   Del  02-02-04 

Oggetto:
DETERMINAZIONI RELATIVE ALL'IMPOSTA COMUNALE SUGLI 

                          IMMOBILI PER L'ANNO 2004

“OMISSIS”

OGGETTO: DETERMINAZIONI RELATIVE ALL’IMPOSTA COMUNALE  SUGLI IMMOBILI  PER L’ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione consiliare n.18 del 28 febbraio 2000 con la quale sono state assunte determinazioni relative all’Imposta Comunale sugli Immobili;

RICHIAMATO l’art.6 del d.lgs  30 dicembre 1992 n.504 che stabilisce che l’aliquota è approvata  dal Comune con deliberazione da adottare entro il 31 dicembre di ogni anno e che in caso di mancata adozione della deliberazione, si applica l’aliquota al 4 per mille;

RICHIAMATO il comma 16, dell’art. 53,  Legge n. 388,  del 23/12/2000, che proroga il termine per la deliberazione delle aliquote e tariffe dei tributi locali, nonché dei Regolamenti relativi alle entrate comunali, entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione, con effetto dal 1° gennaio dell’anno di riferimento;

RICHIAMATO il Decreto del Ministero dell’Interno del 23/12/2003 che proroga il termine per l’approvazione del Bilancio di Previsione  per l’anno 2004 al 31/03/2004;

RITENUTO che per quanto riguarda sia le  aliquote che la detrazione per abitazione principale, non sia necessario provvedere a nessuna modifica, si propone di confermare quanto segue:

Aliquote per l’anno 2004:

· aliquota ordinaria: 6 per mille;

· aliquota per abitazione principale e pertinenze (garage): 5,3 per mille;

· aliquota per abitazioni sfitte: 7 per mille;

· aliquota per seconda casa affittata con regolare contratto registrato o concessa in comodato gratuito a parenti o affini (utilizzata come abitazione principale): 5,3 per mille;

· aliquota per immobili di proprietà di imprese di costruzione rimasti invenduti 

(applicabile per un massimo di 3 anni) : 4 per mille;

· aliquota per immobili appartenenti ad Enti senza scopo di lucro : 4 per mille;

Detrazioni:

· EURO 130,00  (L. 251.715) per l’abitazione principale e max n.3 pertinenze. 

RICONOSCIUTA la propria competenza a provvedere in merito, visto il disposto dell’art. 42 c.2 lettera c) del D.Lgs. n.267 del 18 agosto 2000;

DATO ATTO che sulla regolarità tecnica del presente provvedimento ha precedentemente espresso parere favorevole, ai sensi ed agli effetti dell’art. 49,  comma 1,  del d.lgs. n. 267/00, la  Ragioniera Comunale, in qualità di Responsabile del Servizio.

Con votazione favorevole unanime, espressa nei termini di legge, 

 D E L I B E R A

1.  di  determinare l’aliquota ordinaria I.C.I. per l’anno 2004  nella misura del 6 per mille, con le seguenti eccezioni:

a) Fabbricati realizzati per la vendita e non venduti  dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell’attività la costruzione e l’alienazione di immobili: aliquota del 4 per mille.

b) Fabbricati di proprietà di Enti senza scopo di lucro: aliquota del 4 per mille.

c) Unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale ivi compreso il garage che ne costituisce pertinenza: aliquota del 5,3 per mille.

d) Unità immobiliare locate con contratto registrato o concesse in comodato gratuito a soggetti  che le utilizzino come abitazione principale: aliquota del 5,3 per mille.

e) Abitazioni  possedute in aggiunta all’abitazione principale e non locate: aliquota del 7 per mille.

2. di stabilire che l’ aliquota ridotta  di cui alle lettere a) del precedente punto si applica per un periodo massimo di anni tre;

3. di stabilire in Euro 130,00, l’importo della detrazione per l’unità immobiliare adibita ad  abitazione principale dal soggetto passivo d’imposta; 

4. di considerare direttamente adibita ad abitazione principale anche l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o usufrutto da anziani o disabili  che acquisiscano la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.

Sul presente provvedimento si esprime parere favorevole, ai sensi e per gli effetti  dell'art. 49, comma 1, del  d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

La RagionierA Comunale

 F.to dr.ssa Nadia Viani



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

Il Presidente
Il Segretario

MARCO MARIANI
DR. ALDO BARCELLONA 

