ESTRATTO DELLA DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 91 DEL 27/11/03

Oggetto: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) – ALIQUOTE E DETRAZIONI PER L’ANNO 2004

VISTI:

· l’art.4 della legge 23 ottobre 1992, n. 421, con la quale è stata conferita delega al governo per il riordino della finanza degli Enti Territoriali;

· il decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 504, emanato per l’attuazione della delega predetta e successive modificazioni ed integrazioni;

· il capo I del predetto decreto, che istituisce, a decorrere dall’anno 1993, l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) e ne disciplina l’applicazione;

PRESA VISIONE del vigente “Regolamento comunale per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili”, approvato, ai sensi dell’art.59 del D.Lgs. del 15 dicembre 1997, n. 446, con delibera consiliare n. 93 del 18/12/2000;

DATO ATTO che:

· nell’anno 2004, oltre che sostenere i costi che deriveranno dai minori trasferimenti erariali, si renderà necessario fare fronte alle spese riguardanti la gestione della nuova palestra comunale, nonchè garantire la funzionalità dei servizi istituzionali e mantenere invariati i livelli di erogazione dei servizi a domanda individuale;

· nel 2004 il gettito dell’I.C.I. dovrebbe aumentare, in considerazione dei nuovi immobili che si costituiranno a seguito della conclusione di alcuni importanti interventi edilizi;

RITENUTO NECESSARIO, per le motivazioni sopra esposte, applicare, per l’anno 2004, le stesse misure di aliquota e di detrazione già in vigore per l’anno 2003 e così elencate:

· aliquota del 5,9 per mille per tutti gli immobili;

· aliquota del 7 per mille per gli alloggi sfitti, individuati dall’articolo 6 del Regolamento comunale di applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili;

· detrazione per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, di cui all’art.8, comma 2 del D.Lgs. n. 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni: 115,00 euro;

RICHIAMATI:

· l’art.53, comma 16, della legge 23/12/2000, n. 388, il quale fissa entro la data di approvazione del bilancio di previsione il termine per la deliberazione delle tariffe, delle aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali (compresa l’addizionale IRPEF, prevista dal D.Lgs. 360/98) e per l’approvazione dei regolamenti relativi ai tributi locali;

· l’art.151, comma 1 del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, che fissa al 31 dicembre il termine per deliberare il bilancio di previsione per l’anno successivo;

RICONOSCIUTA a quest’organo la competenza all’adozione del presente atto, come stabilito dagli art.42 e 48 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;

VISTO il parere richiesto a norma dell’art.49, comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000, n 267, ed espresso dal responsabile del servizio tributi, favorevole in ordine alla regolarità tecnica;

CON VOTI favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A

· per i motivi esposti in premessa, di determinare le aliquote diversificate dell’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.), che saranno applicate in questo comune nell’anno 2004 nei modi e nelle misure di seguito riportati

· 5,9 per mille PER TUTTI GLI IMMOBILI;

· 7 per mille PER GLI ALLOGGI SFITTI, INDIVIDUATI DALL’ARTICOLO 6 DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI APPLICAZIONE DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI;

· di determinare, altresì, in 115,00 Euro la detrazione di cui all’art.8, comma 2 del D.Lgs. n. 504/92 per unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.
