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IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) – DETERMINAZIONE DELLE ALIQUOTE – ANNO 2004.

SEDUTA  DEL 16.12.2003

LA GIUNTA COMUNALE


VISTO il D.Lgs. 30/12/92 n. 504, con il quale e’ stata istituita l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) e ne viene disciplinata l’applicazione;


RICHIAMATO  l’art. 6 del D.Lgs. precitato, come sostituito dall’art. 3 comma 53 della Legge 23/12/96 n. 662, il quale detta i criteri per la determinazione delle aliquote e dell’imposta;


VISTO l’art. 13 del Regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (ICI) che disciplina i versamenti e le riscossioni e che stabilisce la possibilita’ di riscossione diretta tramite c/c postale;


CONSIDERATO che, a norma del Decreto Legislativo n. 267/2000 art. 48, l’aliquota dell’ICI deve essere stabilita con deliberazione della Giunta Comunale;

          RITENUTO dover stabilire le aliquote ICI  e la relativa riscossione per l’anno 2004 proponendo:

1)
di provvedere per l’anno 2004 alla gestione diretta della riscossione dell’I.C.I. al fine di attuare una forte economia sul bilancio di previsione oltre che ad avere un controllo diretto e più puntuale dell’entrata;

2)
di applicare anche per l’anno 2004 la detrazione base di € 103,29 per l’abitazione principale e l’ulteriore detrazione di € 69,72 ai soggetti che non siano più in condizioni lavorative (pensionati) nonche’ a favore delle famiglie numerose composte da 6 o più persone ed alle famiglie con portatori di handicap con un’invalidita’ civile pari al 100%;

3)
di applicare anche per l’anno 2004 le aliquote in vigore nel 2003 e precisamente:

-
6,30 per mille aliquota ordinaria,

-
5,20 per mille aliquota ridotta per abitazione principale,

-
7,00 per mille aliquota maggiorata per alloggi non locati e loro pertinenze.

RAVVISATA  pertanto l’opportunita’, in relazione alla situazione di equilibrio del bilancio di previsione 2003, di non modificare la detrazione base di € 103,29, come prevedeva l’art. 8 del D. Lgs. 504/92, cosi’ come sostituito dal comma 55 art. 3 della L. 662/96 e di gestire la riscossione dell’imposta in parola in forma diretta;

CONSIDERATO che l’imposta in questione ha natura reale e non personale nel senso che non tiene conto – ai fini della sua determinazione – delle condizioni economiche e personali del contribuente e che la diffusione del fenomeno della proprieta’ dell’alloggio abitato fa presumere un diffuso forzato investimento, stante la difficolta’ del mercato dell’affitto, con conseguente creazione di particolari condizioni di disagio sociale;

RITENUTO in questo contesto di concedere il beneficio in parola ai soggetti non più in condizione lavorativa (pensionati) nonche’ a favore delle famiglie numerose composta da sei o piu’ persone ed alle famiglie  con portatori di handicap con un’invalidita’ civile pari al 100%;

VISTO l’art. 8, comma 3, del D.Lgs. 30/12/92 n. 504, concernente le riduzioni e detrazioni dall’imposta comunale sugli immobili, come sostituito dall’art. 3, comma 55, della legge 662/96 ed integrato con l’art. 3 del D.L. 11/03/97 n. 50 – convertito in legge il 9/05/97 n. 122;

RITENUTO pertanto di riconoscere, anche per l’anno 2004, una ulteriore detrazione di imposta ICI di € 69,72 da aggiungersi alla detrazione delle € 103,29 gia’ prevista dalla Legge 662/96 per le abitazioni principali ai soggetti passivi dell’imposta comunale sugli immobili, che siano in possesso dei requisiti inseriti nel regolamento;

CONSIDERATO pertanto che, secondo le valutazione effettuate in sede di formazione del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2004, al fine di consentire l’equilibrio della gestione corrente dello stesso e tenuto conto:

-
della situazione economico/sociale esistente nel nostro Comune;

-
delle rivalutazioni delle rendite catastali urbane del 5% disposte dal comma 48 – art. 3 – Legge 662/96;

-
della rivalutazione del 25% dei redditi domenicali disposta dal comma 51 dell’art. 3 della L. 662/96;

-
delle riscossioni realizzate nel corso dell’anno 2003

si ritiene di poter confermare l’aliquota ordinaria per l’anno 2004 nella misura del 6,30 per mille e le seguenti altre aliquote:

-
5,20 per mille per l’abitazione principale;

-
7 per mille per gli alloggi non locati e loro pertinenze;

DATO ATTO  che il Funzionario Responsabile del Settore Attivita’ Produttive  - Tributi  - Cimiteriali ed il Responsabile direttivo Contabile del Settore Amministrazione e Controllo di Gestione, hanno espresso, a norma dell’art. 49 – 1’ comma del D.Lgs. n. 267 del 18/08/00, il parere favorevole di competenza in ordine alla regolarita’ tecnica ed alla regolarita’ contabile della relativa proposta di deliberazione;

RITENUTO, quindi, di poter procedere in merito;

CON VOTI UNANIMI favorevoli legalmente espressi per alzata di mani;

D E L I B E R A

1)
– DI PREVEDERE la gestione diretta del servizio riscossione ICI mediane versamento sul conto corrente postale intestato al Comune di Novellara – ICI – (ai sensi dell’art. 13 del Regolamento Comunale) approvato con atto consiliare n. 89 del 26.11.1998 e successive modifiche e integrazioni;

2)
– DI DETERMINARE anche per l’anno 2004 le aliquote dell’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) che saranno applicate in questo Comune nelle seguenti misure:


- 6,30 per mille 
aliquota ordinaria


- 5,20 per mille
aliquota ridotta per abitazione principale


- 7,00 per mille
aliquota maggiorata per alloggi non locati e loro pertinenze.

3)
– DI APPLICARE, anche per l’anno 2004, la detrazione base di € 103,29 per l’abitazione principale e l’ulteriore detrazione di € 69,72 ai soggetti che non siano più in condizione lavorative (pensionati) nonché a favore delle famiglie numerose composte da 6 o più persone ed alle famiglie con portatori di handicap con un’invalidità civile pari al 100%;

4)
- DI INDICARE quale responsabile del procedimento la dipendente Soffiatti rag. Maurizia, cat.D3, Responsabile direttivo amministrativo del Settore Attività Produttive - tributi – Cimiteriali;

5)
– DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge.

“OMISSIS”


