COMUNE  DI CASTELBELLINO

60030 



Provincia di Ancona

OGGETTO: Aliquote I.C.I.  ANNO 2004


Si comunica che, con delibera di G.M. n. 32 del 04/02/2004 sono state determinate le aliquote, per l’anno 2004 dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.),  nella misura del:

a) 7 per mille

- AREE FABBRICABILI

b) 6,9 per mille

- FABBRICATI CAT. D





c)   5,9 per mille





       - ALTRI FABBRICATI IN GENERE





d)  4,2 per mille

· ABITAZIONE PRINCIPALE DEL SOGGETTO   

PASSIVO CON LA DETRAZIONE DI LEGGE DI € 103,29


  con delibera C.C. n 9 del 27/03/2003 era stato modificato il regolamento per la disciplina dell’imposta comunale sugli immobili  ART. 10 che recita:

Si considerano abitazioni principali quelle abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta fino  al 6^ grado di parentela relativamente all’applicazione dell’aliquota agevolata e non anche per l’attribuzione della detrazione.

   La concessione in uso gratuito ed il grado di parentela si rilevano dalla autocertificazione presentata dal concessionario e dal concedente ai sensi del D.P.R. n. 445 del 28/12/2000, che si ritiene tacitamente rinnovata fino a che ne sussistano le condizioni.

   L’autocertificazione deve essere presentata entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello della avvenuta concessione.

   Si comunica, altresì, che questo Comune  non ha variato le modalità di riscossione dell’imposta I.C.I., costituendo un apposito UFFICIO ENTRATE  e un  conto corrente postale n. 41561457  intestato al  CONSORZIO INTERCOMUNALE SERVIZI ENTRATE COMUNALI – GESTIONE I.C.I.







