                                  COMUNE DI CASTEL COLONNA

                                                        PROVINCIA DI ANCONA

                       COPIA DI  DELIBERAZIONE

          


DELLA

    GIUNTA COMUNALE
                                                                 Omissis…

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Premesso  che:                                                         

 -  entro  il  termine  di  approvazione del bilancio di previsione per  l'esercizio  2003,  devono essere deliberate le tariffe e i prezzi dei  servizi pubblici;                                                      

 -  per  quanto  riguarda l'Imposta Comunale sugli Immobili, la mancata  adozione  della  delibera nel termine suddetto comporta l'applicazione  dell' aliquota  del  quattro mille, ai sensi art. 6, comma 2 del D.Lgs.  n. 504 del 30-12-1992 e sue successive modificazioni;                  

RITENUTO  pertanto  di dover stabilire, per l'anno 2004, l'aliquota da  applicare  alla  base imponibile degli immobili soggetti al tributo di  cui  trattasi,  cosi`  come  specificato  nell'art.  5  del  D.Lgs. n.  504/1992 e sue successive modificazioni;                               

DATO  ATTO  che  per  l'anno  2003 l'aliquota di tale imposta e' stata  determinata  nella  misura  unica  del 5,5 per mille e fissata in Euro  186,00 la detrazione per l'abitazione principale;                      

CONSIDERATO  che  a seguito degli accertamenti in corso, si prevede in generale un aumento, seppur lieve, del gettito dell'I.C.I., sulla base sia  delle  maggiori  rendite attribuite dal catasto rispetto a quelle dichiarate  dai contribuenti, sia sulla base di pochi casi di evasione totale relativa principalmente alle aree edificabili;                  

p r o p o n e

alla  Giunta  Comunale,  di  confermare nella misura del 5,5 per mille l'aliquota  dell'Imposta  comunale sugli Immobili per l'anno 2004.   Propone  altresi'  di  stabilire  in  Euro  186,00  la  detrazione per l'abitazione principale.                                               

LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTA   la   su estesa   proposta  di  atto  deliberativo  redatta  dal Funzionario d'imposta comunale;                                        

RITENUTA  condivisibile  la  conferma della vigente aliquota ICI anche per  il  prossimo  esercizio,  alla luce del progetto di Bilancio, in itinere, relativo all'anno 2004;                                       

PRESO  atto  che,  per  effetto degli artt. 42, 2^ comma, lettera f) art. 48, 2^ comma, TUEL, e` attribuita alla competenza della Giunta la determinazione delle aliquote in materia di tributi locali;          

VISTI gli allegati pareri favorevoli, ai sensi dell'art. 49, 1^ comma del D.Lvo n. 267/2000:                                               

-  dal  responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica;

-  dal responsabile del servizio ragioneria in ordine alla regolarità

contabile;                                                           

Con voti unanimi espressi per alzata di mano                         

DELIBERA

1)  Di  approvare  la  su estesa  proposta di deliberazione a firma del Funzionario d'imposta comunale;                                      

2)  Di  confermare,  anche  per l'esercizio 2004, l'aliquota ICI nella misura  unica  del  5,5  per  mille, nonchè la vigente detrazione per l'abitazione principale nell'importo di Euro 186,00;                 

3)  Di  dare  atto  che il presente provvedimento costituisce allegato obbligatorio  al Bilancio Previsionale 2004 ai sensi dell'art. 172, 1^  comma, lettera e) TUEL.
