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                                                    ALIQUOTE  I.C.I.   ANNO 2004
                                                    (Imposta Comunale sugli immobili)     

approvate con deliberazione della Giunta Comunale n. 28 del 06-03-2004.

*************************************

Si riporta di seguito estratto della  citata deliberazione n. 28/2004:

La Giunta Comunale

…..omissis….               

                                                                     D E L I B E R A                             

  1) per  l'anno  2004  l'aliquota  dell'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.),  di  cui  all' art. 6    
      D. Lgs. 30/12/1992 n. 504 e succ.   modifiche  e integrazioni, è confermata nelle misure 
      differenziate  che seguono:                                                                                                                                

     - aliquota   per    l'unità  immobiliare   adibita  ad  abitazione principale : 5,80 per mille ;

     - aliquota   di   immobili  di   categoria   catastale  A,  diversi dall'abitazione principale      
        7,00 per  mille ;           

     - aliquota per altri immobili : 6,00 per mille ;       

     - per interventi di  ristrutturazione/recupero edilizio finalizzati all'ottenimento  dell'agibilità di immobili dichiarati inagibili o  inabitabili situati nel centro storico, delimitato dal vigente P.R.G.,  si  applica  l'aliquota  del  4  per  mille  per  cinque  annualità   d'imposta   a  partire  dall'anno  di  rilascio  del certificato/autorizzazione di abitabilità o agibilità;          

  - aliquota  del  4  per  mille  per  n.  5 annualità, a  decorrere dall'anno della comunicazione /dichiarazione di fine lavori, per   tutti  gli edifici oggetto di restauro e risanamento conservativo (art.  31  della  L.  457/1978)  delle pareti esterne di immobili   situati all'interno delle mura castellane;                        

  - aliquota  del 4 per mille per 5 annualità, a decorrere dall'anno della  comunicazione /dichiarazione  di fine lavori o del rilascio del  certificato  di  abitabilità,  per  unità  immobiliari non abitate  o  non  utilizzate  ad abitazione principale situate nel centro storico oggetto di interventi di restauro e di risanamento conservativo, ristrutturazione o manutenzione straordinaria (art. 31  L.  457/1978)  e  conseguentemente  destinate  ad  abitazione principale  del  proprietario  o di suoi familiari in linea retta fino  al terzo grado o concesse in locazione ad uso abitativo. Il  trasferimento di residenza del proprietario o di un suo familiare  in  linea  retta  deve  essere  effettuato  entro  sei mesi dalla  comunicazione/dichiarazione  di  fine  lavori  o del rilascio del certificato  di  abitabilità  e  mantenuta  per tutto il periodo dell'agevolazione.   Il   contratto   di  locazione  deve  essere stipulato  entro  sei mesi dalla data della comunicazione di fine lavori  o del certificato di abitabilità, mantenuto per tutto il  periodo  dell'agevolazione per una durata nell'anno d'imposta non  inferiore a 10 mesi;                                              

 - aliquota  del  4  per  mille  per  n.  5 annualità, a  decorrere dall'anno  dalla comunicazione /dichiarazione di fine lavori o dal rilascio  del  certificato  di agibilità, per unità immobiliari situate  nel  centro  storico oggetto di interventi di restauro e  risanamento conservativo, interventi di ristrutturazione (art. 31 L. 457/1978) e destinate ad attività produttive del proprietario o dell'affittuario.  L'eventuale nuovo contratto di affitto deve essere    stipulato    entro    sei   mesi   dalla   data   della comunicazione/dichiarazione  di  fine lavori o del certificato di agibilità,  mantenuto  per  tutto il periodo dell'agevolazione e per una durata nell'anno d'imposta non inferiore a 10 mesi;       

  2) per l'anno 2004 la detrazione d'imposta I.C.I., di cui  all'art. 8,  commi  2  e  3,  D.  Lgs  
      30/12/1992  n.  504  e  succ. modifiche e  integrazioni, è stabilita nella misura unica di euro 
      103,29;       
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