ALIQUOTE DELL’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – I.C.I. – ANNO 2004 -

- ESTRATTO DELLA DELIBERA  GIUNTA  COMUNALE  n.  48  del  27-02-2004 - 

- 7  per mille per la  generalità dei  fabbricati e delle aree edificabili;

- 6  per  mille  per   le      unità      immobiliari    direttamente    adibite    ad abitazione  principale e relative pertinenze possedute da persone fisiche aventi residenza anagrafica in questo Comune, con detrazione annua di   €  103,29 ;

- 6 per mille per le unità immobiliari utilizzate, come abitazione principale, da soci assegnatari di cooperative edilizie a proprietà indivisa,  anch’essi purché residenti in questo Comune, con detrazione annua di   €  103,29 ;

- 6 per mille per gli alloggi locati con contratto registrato a soggetti che li utilizzano come abitazione principale e relative pertinenze;

- 2 per mille a favore dei proprietari che eseguano interventi  volti al  recupero  di  unità  immobiliari  inagibili   o   inabitabili   o interventi  finalizzati  al  recupero  di   immobili   di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici sia  urbano che  frazioni come definiti dai vigenti strumenti urbanistici  ovvero volti alla  realizzazione  di  autorimesse   o   posti   auto   anche pertinenziali oppure all'utilizzo di sottotetti;

- aumento della detrazione a  € 180,76  in favore  di  quei  soggetti che, con  riferimento  all'anno   precedente  a  quello  di  imposta, percepiscono    solamente     una     pensione     integrata       al trattamento minimo ed eventuali maggiorazioni  ad  essa  applicate  a condizione  che  siano  proprietari  solamente   dell'abitazione   di residenza; nel caso in cui la detrazione debba essere  ripartita  tra più soggetti, le predette condizioni dovranno far capo ad  ognuno  di essi.

IL VERSAMENTO DOVRA’ ESSERE EFFETTUATO AL CONCESSIONARIO DELLA RISCOSSIONE DEI TRIBUTI : 

        MARCHERISCOSSIONI   S.P.A.    62100 MACERATA   –   c.c.p.   n.  125625


Sarnano, lì  16 Marzo 2004

                                                                                          IL  RESPONSABILE  DEL SERVIZIO                                                            
                                                                                                 Rag.  Emanuele  Crisostomi
