ESTRATTO DELIBERA DELLA GIUNTA MUNICIPALE N. 32 DEL 10/03/2004

Oggetto: DETERMINAZIONE ALIQUOTE, TARIFFE, TRIBUTI, SERVIZI DOMANDA INDIVIDUALE ED ALTRE TARIFFE COMUNALI PER L’ANNO 2004                

OMISSIS

DELIBERA

per le motivazioni espresse in premessa,                                      

OMISSIS

2) di confermare per l'anno 2004 le aliquote I.C.I. già in vigore per l'anno 2003 nelle misure che seguono e di aumentare la detrazione per abitazione principale come segue:

- aliquota  ordinaria





6,0  per mille               

- aliquota per unità immobiliari  adibite                                     

  ad abitazione principale e pertinenze


4,6  per mille               

· aliquota agevolata per le case concesse in                         

· comodato gratuito a parenti ed affini entro                                   il secondo grado





4,6  per mille               

- detrazione per abitazione principale entro                                  

  il limite di imposta dovuto per abitazione                                  

  principale







Euro   115,00                

- La detrazione di euro 115,00 prevista per abitazioni  principali  è  elevata ad euro 160,00 per i soggetti passivi che si trovano nelle seguenti condizioni:                                                        

a) Soggetti ammessi all'assistenza economica  continuativa  da  parte del Comune (disabili, anziani e portatori di  handicap),  proprietari di una sola unità immobiliare adibita ad  abitazione  principale  più una pertinenza così come definita dal regolamento comunale I.C.I.;            

b) Contribuenti facenti parte di un nucleo familiare con un componente ultrasessantacinquenne alla data del 1° gennaio dell'anno 2004 (nuclei  quindi   di anziani  singoli con soli conviventi a carico dei medesimi), con  un reddito  complessivo del nucleo familiare derivante da pensione non superiore ad Euro 7.050,00 proprietari di una sola unità immobiliare adibita ad abitazione  principale più una pertinenza così come definita dal regolamento I.C.I.;                                                           

c) Contribuenti facenti parte di un nucleo familiare di DUE o più componenti ultrasessantacinquenni alla data del 1° Gennaio                          dell'anno 2004 (nuclei quindi composti da due o più anziani con solo conviventi a carico dei medesimi), con un reddito complessivo del nucleo familiare derivante da pensioni non superiore ad Euro 11.400,00 proprietari di UNA sola  unità immobiliare adibita ad abitazione principale più UNA pertinenza così come definita dal regolamento comunale I.C.I.;                           

d) Contribuenti facenti parte di un nucleo familiare composto da cinque o più  persone, con reddito complessivo del nucleo familiare non superiore ad Euro 13.565,00 proprietari di UNA sola unità immobiliare adibita ad abitazione  principale più UNA pertinenza così come definita dal regolamento comunale I.C.I.;                                                                       

e) Nucleo familiare comprendente uno o più soggetti portatori di handicap con reddito complessivo del nucleo familiare non superiore ad Euro 11.400,00 e che   risulti proprietario di UNA sola unità immobiliare adibita ad abitazione   principale più UNA pertinenza così come definita dal regolamento comunale I.C.I.;             

Il reddito di riferimento per le situazioni di cui ai punti a),b),c),d),e) è quello risultante dall'ultima dichiarazione dei redditi (o CUD) validamente presentata (reddito complessivo lordo);           

3) di dare atto altresì che il presente provvedimento, secondo quanto comunicato dalla Direzione Generale per la Finanza Locale- Div.1^- con circolare 1/46 del 3.2.1993, non è soggetto ad omologazione da parte del Ministero delle Finanze;                                            

OMISSIS

