Relaziona il Sindaco-Presidente.

La Giunta Comunale di Loro Piceno con proprio atto n. 11 del 21 gennaio 2004  ha  confermato  per l’anno 2004 le tariffe dei tributi comunali  in ragione di un contenimento  della spesa contributiva dei cittadini  ed in particolare per:

· l'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) confermata sin dal 1998 con deliberazione di Giunta Municipale n. 19 del 21/01/98 , nella misura del 5.50 per mille, con detrazione per abitazione principale a €. 113,63, con l'aliquota agevolata del 4 per mille a favore dei proprietari che seguono interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nel centro storico, ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all'utilizzo dei sottotetti;

Tutto ciò premesso e considerato

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che sulla presente deliberazione hanno espresso parere favorevole:

- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la regolarità tecnica;

- il responsabile dell'Ufficio Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile;

- il Segretario comunale in ordine alla conformità della proposta all'ordinamento vigente;

Udita la relazione del Sindaco-Presidente sull'argomento;

Vista la legge finanziaria per l'anno 2004 L. n.350 del 27 dicembre 2003;

DE L I B E R A

1) Di  approvare le tariffe e/o contribuzioni per l’anno 2004, così come descritte nelle deliberazione della Giunta Municipale n.11 del 21 gennaio 2004 ed elencate in premessa che forma parte integrante e sostanziale del presente deliberato.

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA


Ai sensi dell’art. 49 ,1°c . del D.Lgs. n.267/2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione di cui al sopra riportato documento istruttorio .

Li,  4 febbraio 2004 

Il responsabile del  procedimento

f.to Dott.ssa Federica Paoloni

RESPONSABILE del III Settore

f.to Dott.ssa Italia Pistelli

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Ai sensi dell’art. 49, 1° c. del D.Lgs. n.267/2000 si esprime il PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile della proposta di deliberazione

Li, 4 febbraio 2004

RESPONSABILE del III Settore

f.to Dott.ssa Italia Pistelli

