
Estratto della deliberazione G.C. n. 26 del 08.03.2004 adottata dal Comune di Camerino in materia di aliquota ICI per l’anno di imposta 2004

La Giunta comunale

omissis
d e l i b e r a

1) Riconfermare  per l’anno 2004 le aliquote ICI e la detrazione per l’abitazione principale come appresso indicato:

· aliquota ordinaria: 7 per mille;

· aliquota per abitazione principale: 6 per mille;

· aliquota per gli immobili individuati nelle categoria catastali: C/1;C/3;D/1;D/2;D/7;D/8;D/10: 6 per mille;
· aliquota per unità abitative locate con contratto di locazione regolarmente registrato e per un periodo superiore a nove mesi rispetto all’anno di imposizione: 6,5 per mille;

· detrazione per l’abitazione principale:  € 120,00;

2) Riconfermare le seguenti agevolazioni:

- l’agevolazione per gli anziani o disabili di cui al citato art. 3, comma 56, della Legge n. 662/96 e cioè di considerare direttamente adibita ad abitazione principale l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata;


- l’aumento della detrazione ad € 206,58 per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale, rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione, a favore dei soggetti passivi proprietari di immobili che acquisiscano la residenza nel Comune nell’anno 2004;


 - considerare, ai fini dell’applicazione dell’aliquota di imposta ridotta a delle detrazione, abitazioni principali quelle concesse in uso gratuito con scrittura privata a parenti od affini entro il secondo grado di parentela, purché abbiano la dimora abituale nell’abitazione per la quale si chiede l’applicazione dell’imposta ridotta;

3) Incaricare il responsabile dell’Ufficio Tributi di provvedere alla pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale del dispositivo della presente deliberazione, così come previsto dall’art. 58, 4^ comma, del D. Lgs. 15.12.1997, n. 446;

4) Dare atto che la presente deliberazione sarà compresa tra gli allegati obbligatori del bilancio di previsione.

Inoltre, stante l’urgenza, con voti unanimi resi per alzata di mano,

d e l i b e r a

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 11, comma 4^, del D. Lgs. n. 267/2000.


