Omissis…
D E L I B E R A
01) di determinare per l'anno 2004 le aliquote dell'imposta comunale sugli immobili, nonchè le riduzioni ed agevolazioni nel seguente modo:

a)  aliquota 6 per mille per le abitazioni principali, nonchè per quelle unità immobiliari equiparate all'abitazione principale ai sensi dell'art. 21 del "Regolamento relativo all'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili" approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 10 del 28.02.2003;

b)  aliquota 6 per mille per unità immobiliare ad uso abitativo di proprietà di persone fisiche ricoverate permanentemente presso appositi istituti, tenuta a propria disposizione;

c)  aliquota 6 per mille per unità immobiliari ad uso abitativo, di proprietà di persone fisiche, date in locazione in forza di un contratto regolarmente registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale;

d)   aliquota del 4 per mille, per un periodo comunque non superiore a tre anni, per i fabbricati realizzati per la vendita e non venduti dalle imprese che hanno per oggetto esclusivo o prevalente dell'attività la costruzione e l'alienazione di immobili;

e)  aliquota del 7 per mille per tutte le categorie di immobili non incluse nelle soprastanti classificazioni comprese le pertinenze non rientranti nella classificazione prevista alla lettera e) dell'art. 4 del "Regolamento relativo alla applicazione dell'imposta comunale sugli immobili" approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 10 del 28.02.2003;

f)    aliquota del 7 per mille per tutte le aree fabbricabili;

g)   la detrazione per l'abitazione principale è fissata in Euro 103,30 con elevazione a Euro 154,94 per i seguenti casi per i soggetti che si trovano nelle situazioni di disagio economico e sociale confermate per l'anno 2004 come fissato con delibera di Consiglio Comunale n. 14 del 28.02.2003;

h)   l'imposta è ridotta del 50% per i fabbricati dichiarati inagibili o inabitabili e di fatto non utilizzati con l'obbligo di allegare alla dichiarazione l'accertamento di inagibilità dell'ufficio tecnico comunale od in alternativa idonea dichiarazione sostitutiva ai sensi delle vigenti disposizioni di legge;

02)    di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa;

03) di dare atto che la presente deliberazione verrà pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale    

 della Repubblica Italiana;

04)   di dare atto che la presente deliberazione non è soggetta ad omologazione da parte del Ministero delle Finanze.

LA GIUNTA COMUNALE
VISTA  la proposta di deliberazione sopra riportata;

VISTI gli allegati pareri richiesti ed espressi sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 49, comma primo, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, risultanti nell'allegato documento;

All'unanimità dei voti favorevoli espressi per alzata di mano:

D E L I B E R A
01) di approvare la proposta di deliberazione sopra riportata.
