OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili. Conferma tariffe per l’anno 2004.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Premesso

che con deliberazione consiliare n.149 del 29.12.1999, esecutiva, è stata stabilita l’aliquota I.C.I.  da applicarsi per l’anno 2000 nella seguente misura:

-
cinque per mille per  l’abitazione principale

· sette per mille per aree fabbricabili ed altri fabbricati;

che con deliberazione del Commissario straordinario n. 96 del 15.12.2000 l’aliquota ICI approvata con la precedente deliberazione è stata confermata per l’anno 2001;

che con deliberazione GM n. 23 del 13.02.2002 l’aliquota ICI approvata con la precedente deliberazione è stata confermata per il 2002; 

che con deliberazione consiliare n. 16 del 28.03.2003 l’aliquota ICI approvata con la precedente deliberazione è stata confermata per il 2003; 

L’Art. 151 comma 1 del D.Lgs.vo 267/2000;

che per  il  disposto dell’art. 27 comma 8 del la legge n. 448 del 28.12.2001 – Finanziaria 2002 – il termine per  deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali e le tariffe dei servizi pubblici locali nonché i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

Il decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003 che proroga il termine dell’approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2004 di Province, Comuni, Unioni di comuni e Comunità Montane differendolo al 31.03.2004;

Ritenuto doversi stabilire l’aliquota I.C.I. da applicarsi nell’anno 2004 confermando quella già in vigore per il 2003;

1)-
di stabilire l’aliquota I.C.I. da applicarsi nell’anno 2004 come segue:

· cinque per mille per l’abitazione principale;

· sette per mille per aree fabbricabili ed altri fabbricati;

2)-
di dare atto che l’imposta di cui al punto precedente verrà applicata secondo i criteri e la normativa di cui al decreto legislativo n., 504  del 30/12/1992 e successive modificazioni ed integrazioni ed al vigente Regolamento in materia.

Dato atto

Che sul presente atto è stato espresso da parte del responsabile del servizio interessato parere favorevole ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Leg.vo n.267/2000;


Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge;

D E L I B E R A

1) di confermare dal 01.01.2004 le aliquote dell’Imposta Comunale sugli  immobili così come già determinata con le deliberazioni citate in premessa.

SUCCESSIVAMENTE

LA GIUNTA MUNICIPALE


Visto l’art.134, comma 4° del Decreto Legislativo 267/2000;


Omissis…

D E L I B E R A


Di rendere il presente atto immediatamente esecutivo.

ART. 49 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18.08.2000 N. 267

“TESTO  UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI”
(1. Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta ed al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve essere richiesto il parere in ordine alla sola regolarità tecnica del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti impegno di spesa o diminuzione di entrata, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile. I pareri sono inseriti nella deliberazione.

2. Nel caso in cui l’ente non abbia i responsabili dei servizi, il parere è espresso dal Segretario dell’ente, in relazione alle sue competenze.

3. I soggetti di cui al comma 1 rispondono in via amministrativa e contabile dei pareri)

ALLEGATO “A” ALLA DELIBERAZIONE DI G.M. N. 34 del 29.03.2004

OGGETTO: I.C.I. – CONFERMA TARIFFE ANNO 2004.

