ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 137 DEL 22.12.03 ADOTTATA DAL

COMUNE DI SANT’ANGELO IN LIZZOLA (PROV. PU)

IN MATERIA DI ALIQUOTA I.C.I. PER L’ANNO D’IMPOSTA 2004

DISPOSITIVO

1) Si determinano per l’anno 2004 le seguenti aliquote per il calcolo dell’Imposta Comunale sugli Immobili:

a) aliquota 5 per mille per l’unità immobiliare anagraficamente occupata come abitazione principale dal proprietario in qualità di persona fisica o socio di cooperativa edilizia a proprietà indivisa appartenenti alle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5;

b) aliquota 6 per mille per l’unità immobiliare anagraficamente occupata come abitazione principale dal proprietario in qualità di persona fisica o socio di cooperativa edilizia a proprietà indivisa appartenenti alle categorie catastali A/1, A/7, A/8, A/9;

c) aliquota 5 per mille per le unità immobiliari ad uso abitativo di proprietà di persone fisiche ricoverate permanentemente presso appositi istituti, tenuta a propria disposizione, appartenenti alle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5; 

d) aliquota 6 per mille per l’unità immobiliare ad uso abitativo di proprietà di persone fisiche ricoverate permanentemente presso appositi istituti, tenuta a disposizione, appartenenti alle categorie catastali A/1, A/7, A/8, A/9;

e) aliquota 5 per mille per le pertinenze, anche se distintamente iscritte in catasto, delle abitazioni principali appartenenti alle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5; 

f) aliquota 6 per mille per le pertinenze, anche se distintamente iscritte in catasto, delle abitazioni principali appartenenti alle categorie catastali A/1, A/7, A/8, A/9;

g) aliquota 5 per mille per le unità immobiliari concesse in uso gratuito a parenti in linea retta entro il 1^ grado adibite ad abitazione principale appartenenti alle categorie catastali A/2, A/3, A/4, A/5;

h) aliquota 6 per mille per le unità immobiliari concesse in uso gratuito a parenti in linea retta entro il 1^ grado adibite ad abitazione principale appartenenti alle categorie catastali A/1, A/7, A/8, A/9;

i) aliquota 4,5 per mille per le unità immobiliari, di proprietà di persone fisiche, date in locazione in forza di un contratto, stipulato ai sensi della legge 9 dicembre 1998, n. 431 art. 2 e decreto del Ministro  dei lavori pubblici 5 marzo 1999, a canone controllato come depositato presso l’Amministrazione Comunale in data 21.12.2000;

l) aliquota 5 per mille per le unità immobiliari possedute da enti senza scopo di lucro;
m) aliquota 7 per mille per le unità immobiliari ricomprese fra le categorie A/1 e A/9, non locate e tenute a disposizione, comunque anagraficamente non occupate, nei primi 2 anni dall’inizio del possesso;

n) aliquota 9 per mille per le unità immobiliari ricomprese fra le categorie A/1 e A/9, non locate e tenute a disposizione, comunque anagraficamente non occupate, per i quali non risultino essere stati registrati contratti di locazione da almeno due anni, ai sensi art. 8 c. 4 L. 431/98;

o) aliquota 7 per mille per le aree fabbricabili;

p) aliquota 7 per mille per tutte le categorie di immobili non incluse nelle soprastanti classificazioni;

2) la detrazione per abitazione principale è di Euro 103,29 (pari a Lit. 200.000).
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